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001 CONOSCENZA

001.94 CONOSCENZE CONTROVERSE. MISTERI

010 BIBLIOGRAFIA

011 BIBLIOGRAFIE GENERALI

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

Eredi : ripensare i padri / Enzo Bianchi ... [et al.] ; a cura di Ivano Dionigi. [Milano] : BUR Rizzoli,
2012.
   169 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   ISBN 9788817055819 : € 11,00.
Soggetti:
   Conoscenza
Altro autore:   
   Bianchi, Enzo <1943->
   Dionigi, Ivano
001
BNI 2012-2153

Giacobbo, Roberto.
Da dove veniamo? : la storia che ci manca / Roberto Giacobbo. Roma : Rai-ERI ; Milano :
Mondadori, 2012.
   226 p., [12] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804621133 (Mondadori) : € 17,50.
Soggetti:
   Misteri
001.94
BNI 2012-2154

Venuda, Fabio.
La citazione bibliografica nei percorsi di ricerca : dalla galassia Gutenberg alla rivoluzione
digitale / Fabio Venuda. Milano : UNICOPLI, 2012.
   259 p. ; 21 cm.  (Prospettive. Ricerche ; 29).
   ISBN 9788840015545 : € 17,00.
Soggetti:
   Citazioni bibliografiche
010.44
BNI 2012-2155

Sabba, Fiammetta.
La Bibliotheca universalis di Conrad Gesner : monumento della cultura europea / Fiammetta
Sabba ; premessa di Alfredo Serrai. Roma : Bulzoni, 2012.
   186 p. : ill. ; 24 cm.  (Il bibliotecario ; 25).
   ISBN 9788878706217 : € 20,00.
Soggetti:
   Gesner, Konrad . Bibliotheca universalis
011.1
BNI 2012-2156

Archivio centrale dello Stato.
L'Archivio di Pietro Armani : le carte prodotte presso l'IRI dal 1973 al 1995 : inventario / a cura
di Raffaella Barbacini e Francesco Fochetti. Vicchio : LoGisma, 2012.
   244 p. ; 24 cm.
   Conservato presso l'Archivio centrale dello Stato. 
   ISBN 9788897530152.
Soggetti:
   Armani, Pietro - Archivi - Collezioni [dell'] Archivio centrale dello Stato - Inventari
Altro autore:   



016.5 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE PURE

016.78 

018 CATALOGHI PER AUTORI, CRONOLOGICI, PER NUMERO D'INVENTARIO

   Barbacini, Raffaella
   Fochetti, Francesco
016.3522662130945
BNI 2012-2157
Italia : Senato : Biblioteca.
Catalogo del fondo Ennio Cortese : manoscritti, incunaboli e cinquecentine / Biblioteca del
Senato della Repubblica ; a cura di Alessandra Casamassima ; prefazione di Renato Schifani ;
presentazione di Marcello Dell'Utri ; introduzioni di Sandro Bulgarelli, Emanuele Conte, Ennio
Cortese. Firenze : Olschki, 2012.
   XX, 427 p., [64] carte di tav. : ill. ; 31 cm + 1 CD-ROM .
   Titolo del CD-ROM: Supplemento: fotoriproduzione dei frontespizi delle edizioni censite. 
   ISBN 9788822261656.
Soggetti:
   Italia : Senato : Biblioteca - Fondo Ennio Cortese - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Casamassima, Alessandra
016.34055
BNI 2012-2158

Carulli, Giovanni Battista.
Bibliografia geologica del Friuli Venezia Giulia, 1700-2010 / Giovanni Battista Carulli ; con la
collaborazione di Giuseppe Muscio e Luca Simonetto. Udine : Comune di Udine : Edizioni del
Museo friulano di storia naturale, 2012.
   287 p. : ill. ; 31 cm + 1 CD-ROM.  (Pubblicazioni del Museo friulano di storia naturale, ISSN 11219548 ; 53).
   Titolo sul dorso: Bibliografia geologica del Friuli Venezia Giulia. 
   ISBN 9788888492506 (Museo friulano storia naturale).
Soggetti:
   Geologia - Friuli-Venezia Giulia - Sec. 18.-20. - Bibliografie
Altro autore:   
   Muscio, Giuseppe
   Simonetto, Luca
Altro titolo:
   Bibliografia geologica del Friuli Venezia Giulia
016.554539
BNI 2012-2159

Biblioteca Queriniana.
Codici liturgici musicali del Fondo manoscritti della Biblioteca Queriniana / a cura di Remo
Lombardi. Roccafranca : Compagnia della stampa, 2012.
   383 p., [16] carte di tav. ; 25 cm.  (Annali queriniani. Monografie ; 16).
   ISBN 9788884865144 : € 16,00.
Soggetti:
   Canti liturgici - Manoscritti - Sec. 9.-19. - Collezioni [della] Biblioteca Queriniana - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Lombardi, Remo
016.782322200262
BNI 2012-2160

Biblioteca provinciale dei Frati minori di Firenze.
Gli incunaboli della Biblioteca provinciale dei Frati minori di Firenze / a cura di Chiara Razzolini,
Elisa di Renzo, Irene Zanella ; con un saggio di Neil Harris. Pisa : Pacini ; [Firenze] : Regione
Toscana, 2012.
   340 p. : ill. ; 25 cm.  (Toscana biblioteche e archivi ; 2).
   Edizione fuori commercio. 
   ISBN 9788863153101 (Pacini).
Soggetti:
   Incunaboli - Collezioni [della] Biblioteca provinciale dei Frati minori di Firenze - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Harris, Neil
   Zanella, Irene
   Razzolini, Chiara



020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

025.3 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. ANALISI E
CONTROLLO BIBLIOGRAFICO

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

035 ENCICLOPEDIE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

   Di Renzo, Elisa
018.142
BNI 2012-2161

Gleick, James.
L'informazione : una storia, una teoria, un diluvio / James Gleick ; traduzione di Virginio B. Sala.
Milano : Feltrinelli, 2012.
   457 p. ; 22 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: The information. 
   ISBN 9788807111204 : € 35,00.
Soggetti:
   Scienze dell'informazione - Storia
Altro autore:   
   Sala, Virginio
Altro titolo:
   The information
020.9
BNI 2012-2162

Istituto centrale per il catalogo unico delle biblioteche italiane e per le informazioni
bibliografiche.
Guida alla catalogazione in SBN. Musica : musica e libretti a stampa, registrazioni sonore, video
e risorse elettroniche musicali / Istituto centrale per il catalogo unico delle biblioteche italiane e
per le informazioni bibliografiche. Roma : ICCU, 2012.
   507 p. ; 30 cm.
   ISBN 9788871071305.
Soggetti:
   Documenti musicali - Catalogazione bibliografica - Servizio bibliotecario nazionale
025.348
BNI 2012-2163

Archivi e biblioteche ecclesiastiche del Terzo millennio : dalla tradizione conservativa
all'innovazione dei servizi : [Atti della 18. Giornata nazionale dei beni culturali ecclesiastici :
Roma, Biblioteca nazionale centrale, 18 maggio 2011] / a cura dell'Ufficio nazionale per i beni
culturali ecclesiastici della CEI. Roma : Gangemi, 2012.
   282 p. : ill. ; 21 cm.
   Riassunti in inglese. Traduzione di Erika G. Young. 
   ISBN 9788849224030 : € 20,00.
Soggetti:
   Archivi ecclesiastici [e] Biblioteche ecclesiastiche - Processi innovativi - Italia
Altro autore:   
   Ufficio nazionale per i beni culturali ecclesiastici
   Giornata nazionale dei beni culturali ecclesiastici <18. ; 2011 ; Roma>
026.2
BNI 2012-2164

Enciclopedia italiana di scienze, lettere ed arti. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 32 cm.
   Ottava appendice.  
      Il contributo italiano alla storia del pensiero. Filosofia. Roma : Istituto della Enciclopedia Italiana fondata da
Giovanni Treccani, 2012.  XL, 808 p., LXIV p. di tav. : ill. ; 32 cm.  ISBN 9788812000890.
035.1
 BNI 2012-2165
Enciclopedia italiana di scienze, lettere ed arti. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 32 cm.
   Ottava appendice.  
      Il contributo italiano alla storia del pensiero. Economia. Roma : Istituto della Enciclopedia Italiana fondata da



065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

069 MUSEOLOGIA

070 MEDIA DOCUMENTARI, DIDATTICI, DI NOTIZIE; GIORNALISMO; EDITORIA

070.4 GIORNALISMO

070.5 EDITORIA

Giovanni Treccani, 2012.  XXXIX, 782 p., LVI p. di tav. : ill. ; 32 cm.  ISBN 9788812000890.
035.1
 BNI 2012-2166

Istituto veneto di scienze, lettere ed arti.
Commemorazioni dei soci effettivi 1843-2010 / Istituto veneto di scienze, lettere ed arti.
Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti.
   volumi : ill. ; 30 cm.
   Già pubblicate su periodici dell'Istituto veneto di scienze, lettere ed arti iniziati dall'anno accademico 1840-
1841. 
   1: Da Palazzo Ducale a Palazzo Loredan (1843-1891) / Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; a cura di
Michela Marangoni ; con presentazione di Manlio Pastore Stocchi. Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed
arti, 2011. XIV, 765 p. : ill. ; 30 cm.  Nell'occhietto: Istituto veneto di scienze lettere ed arti; 1810-2010,
bicentenario Istituto reale di scienze lettere ed arti. ISBN 9788895996356 : € 80,00.
Soggetti:
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti - Soci - Commemorazioni - 1843-2010
Altro autore:
   Marangoni, Michela
065.311
BNI 2012-2167

Falletti, Vittorio.
I musei / Vittorio Falletti, Maurizio Maggi. Bologna : Il mulino, 2012.
   227 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 621).
   ISBN 9788815237101 : € 13,00.
Soggetti:
   Musei
Altro autore:   
   Maggi, Maurizio <1956->
069
BNI 2012-2168

Santambrogio, Giovanni <1952->.
Lezioni di giornalismo / Giovanni Santambrogio. Brescia : La scuola, 2012.
   407 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 20).
   ISBN 9788835028604 : € 23,00.
Soggetti:
   Giornalisti - Attività professionale
070.023
BNI 2012-2169

Speciale TG : forme e contenuti del telegiornale / a cura di Giorgio Simonelli ; [testi di Paola
Abbiezzi et al.].  5. ed. aggiornata. Novara : Interlinea, 2012.
   290 p. ; 24 cm.  (Studi ; 70).
   ISBN 9788882128234 : € 28,00.
Soggetti:
   Telegiornali
Altro autore:   
   Simonelli, Giorgio
   Abbiezzi, Paola
070.43
BNI 2012-2170

Artigiani di cultura : interviste ai mestieri del libro / presentazione di Benedetta Centovalli ;
[testi di Barbara Balduccio et al.]. Pavia : Santa Caterina, 2012.
   109 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni del Master di editoria ; 4).
   ISBN 9788896120088 : € 10,00.
Soggetti:



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

091 MANOSCRITTI

   Editoria
Altro autore:   
   Balduccio, Barbara
070.5
BNI 2012-2171
Cadioli, Alberto.
Le diverse pagine : il testo letterario tra scrittore, editore, lettore / Alberto Cadioli. Milano : Il
saggiatore, 2012.
   309 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 760).
   ISBN 9788842817895 : € 22,00.
Soggetti:
   Editori - Rapporti [con gli] Scrittori - Italia - Sec. 20.
   Romanzi - Pubblicazione - Italia - Sec. 20.
070.50945
BNI 2012-2172
Di Bari, Luca.
I meridiani : la casa editrice De Donato fra storia e memoria / Luca Di Bari. Bari : Dedalo, 2012.
   321 p. ; 21 cm.  (Nuova biblioteca Dedalo ; 319).
   ISBN 9788822063199 : € 17,00.
Soggetti:
   De Donato <casa editrice> - Storia
070.509457511
BNI 2012-2173

Domosławski, Artur.
La vera vita di Kapuściński : reporter o narratore? / Artur Domosławski ; traduzione di Raffaella
Belletti. Roma : Fazi, 2012.
   614 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Le terre ; 218).
   Titolo uniforme: Kapuściński non-fiction. 
   ISBN 9788864111339 : € 19,90.
Soggetti:
   Kapuściński, Ryszard
Altro autore:   
   Belletti, Raffaella
Altro titolo:
   Kapuściński non-fiction
070.92
BNI 2012-2174
Fusani, Claudia.
Mille Mariù : la vita di Irene Brin / Claudia Fusani ; prefazione di Concita De Gregorio. Roma :
Castelvecchi, 2012.
   278 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Le navi).
   ISBN 9788876156793 : € 22,00.
Soggetti:
   Brin, Irene
070.92
BNI 2012-2175

Leggere la città : i giornali imolesi dal Settecento a oggi / a cura di Chiara Sabattani, con la
collaborazione di Alessio Mazzini. [Imola] : Biblioteca comunale di Imola, 2012.
   452 p. : ill. ; 24 cm.  (Repertori ; 6).
   In appendice: Numeri unici imolesi. 
   ISBN 9788897740001 : € 25,00.
Soggetti:
   Giornali - Imola - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Sabattani, Chiara
   Mazzini, Alessio
075.41
BNI 2012-2176



111 ONTOLOGIA

113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

Oro, argento e porpora : prescrizioni e procedimenti nella letteratura tecnica medievale / a cura
di Sandro Baroni. Trento : Tangram, 2012.
   151 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788864580418 : € 14,50.
Soggetti:
   Manoscritti purpurei - Tecnica
Altro autore:   
   Baroni, Sandro
091
BNI 2012-2177

Diodato, Roberto.
Percorsi di estetica : arte, bellezza, immaginazione / Roberto Diodato, Eugenio De Caro, Guido
Boffi.  2. ed. Brescia : Morcelliana, 2012.
   452 p. ; 21 cm.  (Filosofia. Testi e studi ; 11).
   ISBN 9788837223786 : € 25,00.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   De Caro, Eugenio
   Boffi, Guido
111.85
BNI 2012-2178

Jonas, Hans.
Materia, spirito e creazione : reperto cosmologico e supposizione cosmogonica / Hans Jonas ; a
cura di Paolo Becchi e Roberto Franzini Tibaldeo. Brescia : Morcelliana, 2012.
   104 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 156).
   Titolo uniforme: Materie, Geist und Schöpfung. Traduzione di P. Becchi, R. Franzini Tibaldeo. 
   ISBN 9788837225988 : € 10,00.
Soggetti:
   Cosmologia
Altro autore:   
   Becchi, Paolo
   Franzini Tibaldeo, Roberto
Altro titolo:
   Materie, Geist und Schöpfung
113
BNI 2012-2179

Un austriaco in Italia = An Austrian in Italy : festschrift in honour of professor Dario Antiseri / a
cura di Raffaele De Mucci, Kurt R. Leube. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   897 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849828351 : € 39,00.
Soggetti:
   Epistemologia - Scritti in onore
   Ermeneutica - Scritti in onore
   Antiseri, Dario
Altro autore:   
   Antiseri, Dario
   De Mucci, Raffaele
   Leube, Kurt R.
Altro titolo:
   An Austrian in Italy
121.68
BNI 2012-2180
La comunicazione come questione antropologica : atti del Convegno, (Macerata, 28-29
novembre 2007) / a cura di Daniela Verducci. Macerata : EUM, 2012.
   400 p. ; 21 cm.  (EUM x. Comunicazione x antropologia).
   ISBN 9788860563132 : € 18,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Filosofia - Atti di congressi



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

Altro autore:   
   Verducci, Daniela
121.68
BNI 2012-2181
Ferretti, Francesco <1961->.
Dalla comunicazione al linguaggio : scimmie, ominidi e umani in una prospettiva darwiniana /
Francesco Ferretti, Ines Adornetti. Milano : Mondadori università, 2012.
   215 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788861840744 : € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio
Altro autore:   
   Adornetti, Ines
121.68
BNI 2012-2182
Polanyi, Michael.
Fede e ragione / Michael Polanyi ; introduzione e cura di Carlo Vinti. Brescia : Morcelliana, 2012.
   258 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie ; 150).
   Scelta di scritti. Traduzione di Francesco F. Calemi. 
   ISBN 9788837225728 : € 18,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro autore:   
   Vinti, Carlo
121
BNI 2012-2183

Luverà, Consuelo.
Intuitivamente liberi : il contributo della filosofia sperimentale al dibattito sul libero arbitrio /
Consuelo Luverà. Modena : Mucchi, 2012.
   103 p. ; 21 cm.  (CapitoloUnico ; 3).
   ISBN 9788870005660 : € 10,00.
Soggetti:
   Libero arbitrio
123.5
BNI 2012-2184

Dennett, Daniel C.
Coscienza : che cosa è / Daniel C. Dennett ; traduzione di Lauro Colasanti ; illustrazioni di Paul
Weiner. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   607 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 652).
   Titolo uniforme: Consciousness explained. 
   ISBN 9788842099833 : € 18,00.
Soggetti:
   Coscienza
Altro autore:   
   Colasanti, Lauro
Altro titolo:
   Consciousness explained
126
BNI 2012-2185
D'Errico, Claudio.
L'umano come relazione : Crux metaphysicorum e altri saggi / Claudio D'Errico. Pomigliano
D'Arco : Diogene, 2012.
   132 p. ; 21 cm.  (Idealismo tedesco ; 1).
   ISBN 9788866470137 : € 20,00.
Soggetti:
   Intersoggettività
   Causalità
126
BNI 2012-2186



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO
Cruz Rodríguez, Manuel.
L'amore filosofo / Martin [i.e. Manuel] Cruz ; traduzione di Federica Niola. Torino : Einaudi, 2012.
   VI, 244 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 925).
   Titolo uniforme: Amo, luego existo. 
   ISBN 9788806210908 : € 25,00.
Soggetti:
   Amore - Filosofia
Altro autore:   
   Niola, Federica
Altro titolo:
   Amo, luego existo
128.46
BNI 2012-2187
De Monticelli, Roberta.
L'ordine del cuore : etica e teoria del sentire / Roberta De Monticelli. Milano : Garzanti, 2012.
   X, 311 p. ; 19 cm.  (Saggi corsari).
   ISBN 9788811682103 : € 9,90.
Soggetti:
   Emozioni - Filosofia
128.37
BNI 2012-2188
Eros e pulchritudo : tra antico e moderno / a cura di Valeria Sorge e Lidia Palumbo. Napoli : La
scuola di Pitagora, 2012.
   346 p. ; 21 cm.  (Criterio ; 2).
   ISBN 9788865420935 : € 21,00.
Soggetti:
   Amore - Filosofia
Altro autore:   
   Palumbo, Lidia
   Sorge, Valeria
128.46
BNI 2012-2189
Parinetto, Luciano.
Teorie dell'alienazione : Hegel, Feuerbach, Marx / Luciano Parinetto ; a cura di Dario Borso.
Milano ; Rimini : Shake, 2012.
   176 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788897109181 : € 16,00.
Soggetti:
   Alienazione - Concezione [di] Feuerbach, Ludwig [e] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich [e] Marx, Karl
Altro autore:   
   Borso, Dario
128
BNI 2012-2190
Rea, Caterina.
Corpi senza frontiere : il sesso come questione politica / Caterina Rea. Bari : Dedalo, 2012.
   174 p. ; 21 cm.  (Strumenti/scenari ; 87).
   ISBN 9788822053879 : € 16,00.
128.3
BNI 2012-2191
Sala, Rossano.
L'umano possibile : esplorazioni in uscita dalla modernità / Rossano Sala ; prefazione di mons.
Pierangelo Sequeri ; postfazione del prof. Pietro Barcellona. Roma : LAS, 2012.
   550 p. ; 24 cm.  (Nuova biblioteca di scienze religiose ; 35).
   ISBN 9788821308277 : € 35,00.
Soggetti:
   Natura umana
128
BNI 2012-2192
Scheler, Max.
Morte e sopravvivenza / Max Scheler ; a cura di Edoardo Simonotti. Brescia : Morcelliana, 2012.
   149 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 152).
   Titolo uniforme: Tod und Fortleben. 
   ISBN 9788837225247 : € 14,00.
Altro autore:   



133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150 PSICOLOGIA

   Simonotti, Edoardo
Altro titolo:
   Tod und Fortleben
128.5
BNI 2012-2193
Smith, Robert Rowland.
In viaggio con Platone : [riflessioni filosofiche su 19 tappe fondamentali della vita] / Robert
Rowland Smith ; traduzione di Valeria Bastia. Milano : Ponte alle Grazie, 2012.
   245 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Driving with Plato. 
   ISBN 9788862204446 : € 15,00.
Soggetti:
   Vita umana
Altro autore:   
   Bastia, Valeria
Altro titolo:
   Driving with Plato
128
BNI 2012-2194

Gardini, Michela.
Liturgie decadenti : Péladan e l'estetica del magico / Michela Gardini. Bergamo : Bergamo
university press : Sestante, 2012.
   174 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788866420538 (Bergamo university press) : € 15,00.
Soggetti:
   Magia - Interesse [di] Péladan, Joséphin
133.43092
BNI 2012-2195

Tessitore, Fulvio <1937->.
Ultimi contributi alla storia e alla teoria dello storicismo / Fulvio Tessitore. Roma : Edizioni di
storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   2: La tradizione italiana / Fulvio Tessitore. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2010. VI, 415 p. ; 24
cm.  (Storia e letteratura ; 264).   Scritti in parte già pubblicati. ISBN 9788863722529 : € 56,00.
Soggetti:
   Storicismo
149
BNI 2012-2196
Ventimiglia, Giovanni.
To be o esse? : la questione dell'essere nel tomismo analitico / Giovanni Ventimiglia. Roma :
Carocci, 2012.
   391 p. ; 22 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto di studi filosofici, Facoltà di teologia di Lugano ; 3).   (Biblioteca di
testi e studi ; 723).
   ISBN 9788843054619 : € 36,00.
Soggetti:
   Tomismo - Teorie
149.91
BNI 2012-2197

Pensiero, azione, emozione : scritti in onore di Paolo Legrenzi / a cura di Rino Rumiati. Bologna
: Il mulino, 2012.
   210 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788815240231 : € 22,00.
Soggetti:
   Psicologia - Scritti in onore
   Legrenzi, Paolo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Legrenzi, Paolo
   Rumiati, Rino



150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

150
BNI 2012-2198

Jung, Carl Gustav.
Prolegomeni allo studio scientifico della mitologia / Carl Gustav Jung e Károly Kerényi ;
prefazione di Mario Trevi ; traduzione di Angelo Brelich. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   257 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 31).
   Titolo uniforme: Einführung in das Wesen der Mythologie. Riproduzione facsimilare dell'edizione del 1972. 
   ISBN 9788833923246 : € 12,00.
Soggetti:
   Miti - Archetipi
Altro autore:   
   Kerényi, Karl
   Brelich, Angelo
Altro titolo:
   Einführung in das Wesen der Mythologie
150.1954
BNI 2012-2199
Nante, Bernardo.
Guida alla lettura del Libro rosso di C.G. Jung / Bernardo Nante ; traduzione di Francesca Pe' e
Laura Bortoluzzi. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   368 p., 40 p. di tav. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: El libro rojo de Jung. 
   ISBN 9788833922775 : € 35,00.
Soggetti:
   Jung, Carl Gustav . Das rote Buch
Altro autore:   
   Pe', Francesca
   Bortoluzzi, Laura
Altro titolo:
   El libro rojo de Jung
150.1954
BNI 2012-2200
Perrella, Ettore.
Il disagio dell'inciviltà : psicanalisi, politica, economia / Ettore Perrella. Trapani : Screenpress,
2012.
   204 p. ; 24 cm.  (Academy).
   ISBN 9788896571385 : € 14,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Rapporti [con l'] Economia [e la] Politica
150.195
BNI 2012-2201
Psicoanaliste : il piacere di pensare / a cura di Patrizia Cupelloni ; scritti di C. Cattelan ... [et
al.]. Milano : Angeli, 2012.
   314 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 22).
   ISBN 9788820400996 : € 38,00.
Soggetti:
   Psicanaliste
Altro autore:   
   Cupelloni, Patrizia
   Cattelan, Chiara
150.1950922
BNI 2012-2202

Fabris, Giuliana.
Caro zio Romano... : malinconia e spiritualità nelle lettere di Romana Guardini / Giuliana Fabris ;
presentazione di Carlo M. Fedeli. Padova : Il poligrafo, 2012.
   255 p. : 2 ritratti ; 21 cm.  (Philosophica-theologica ; 8).
   Contiene anche una scelta di scritti di Romano Guardini. 
   ISBN 9788871157719 : € 24,00.
Soggetti:
   Malinconia - Fonti epistolari - Casi [:] Carteggi [di] Guardini, Romana [e] Guardini, Romano
Altro autore:   



155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

   Guardini, Romano
152.4
BNI 2012-2203

D'Agostini, Marco <1978->.
Enneagramma e personalità : tipi e sottotipi nei personaggi cinematografici / Marco D'Agostini,
Franco Fabbro. Roma : Ubaldini, 2012.
   243 p. ; 21 cm.  (Ulisse).
   ISBN 9788834016213 : € 22,00.
Soggetti:
   Personalità - Esame psicologico - Casi [:] Personaggi [del] Cinema
Altro autore:   
   Fabbro, Franco <1956->
155.2
BNI 2012-2204
Sergi, Sergio.
Temperamento e stili emotivi nel Rorschach : pensare i pensieri del bambino / Sergio Sergi ;
Silvana Bonetti Sergi.  2. edizione riveduta e ampliata. Armando : Roma, 2012.
   III, 683 p. ; 24 cm.  (Salute mentale e riabilitazione nell'età evolutiva).
   ISBN 9788866770213 : € 49,00.
Soggetti:
   Test di Rorschach
Altro autore:   
   Bonetti Sergi, Silvana
155.2842
BNI 2012-2205

Sesso e genere : uno sguardo tra storia e nuove prospettive / a cura di Roberto Vitelli e Paolo
Valerio. Napoli : Liguori, 2012.
   VIII, 315 p. ; 24 cm.  (Profili. Sesso, genere e cultura ; 1).
   ISBN 9788820757366 : € 26,99.
Soggetti:
   Transessualismo - Psicologia
Altro autore:   
   Valerio, Paolo
   Vitelli, Roberto <1967->
155.334
BNI 2012-2206

Gatti, Elena <1979->.
Specchio, specchio delle mie brame... : l'immagine corporea in adolescenza : percorsi di ricerca
e intervento / Elena Gatti. Milano : V&P, 2012.
   XII, 171 p. : ill. ; 21 cm.  (Psicologia. Scuola di dottorato ; 4).
   ISBN 9788834321812 : € 18,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Identità psicologica
155.5
BNI 2012-2207

Ten commandments for couples <in italiano>.
I dieci comandamenti della coppia : [ottanta grandi psicoterapeuti dettano le leggi dell'amore] /
a cura di Jeffrey K. Zeig e Tami Kulbatski ; traduzione di Anna Lovisolo. Milano : Ponte delle
Grazie, 2012.
   220 p. ; 21 cm.  (Saggi di terapia breve).
   ISBN 9788862204842 : € 13,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicologia
Altro autore:   
   Zeig, Jeffrey K.



160 LOGICA

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

   Lovisolo, Anna
   Kulbatski, Tami
158.2
BNI 2012-2208

Saccheri, Giovanni Girolamo.
Logica dimostrativa / Gerolamo Saccheri ; a cura di Massimo Mugnai e Massimo Girondino. Pisa :
Edizioni della Normale, 2012.
   LXVII, 295 p. ; 24 cm. (Mathematica ; 3.[1]).
   Titolo uniforme: Logica demonstrativa. Traduzione di M. Girondino. In copertina: Centro di ricerca matematica
Ennio De Giorgi. 
   ISBN 9788876424373 .
   Logica dimostrativa / Gerolamo Saccheri. Anastatica. Pisa : Edizioni della Normale, 2012. 168 p. ; 24
cm.  (Mathematica ; 3.[2]).   Titolo dell'edizione originale: Logica demostrativa. In copertina: Centro di ricerca
matematica Ennio De Giorgi. Riproduzione dell'edizione: Ticini Regii : Typis haeredum Caroli Francisci Magrij,
1701. ISBN 9788876424373.
Altro autore:
   Mugnai, Massimo
   Girondino, Massimo
Altro titolo:
   Logica demonstrativa
160
BNI 2012-2209

Deigh, John.
Etica : un'introduzione / John Deigh. Milano : Apogeo, 2012.
   XIV, 270 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: An introduction to ethics. Traduzione di Gaia Martinetti, revisione di Virginio Sala. 
   ISBN 9788850330225 : € 18,00.
Soggetti:
   Etica
Altro titolo:
   An introduction to ethics
170
BNI 2012-2210
Lucia, Nicola.
Hans Küng e l'etica planetaria / Nicola Lucia. Lecce : Pensa multimedia, 2012.
   120 p. ; 21 cm.  (Translazioni ; 4).
   ISBN 9788882329167 : € 18,00.
Soggetti:
   Küng, Hans - Etica
170.92
BNI 2012-2211
Marzano, Michela.
Cosa fare delle nostre ferite? : la fiducia e l'accettazione dell'altro / Michela Marzano. Trento :
Erickson, 2012.
   100 p. ; 19 cm.  (I mattoncini).
   ISBN 9788859000075 : € 8,00.
Soggetti:
   Morale sociale
170
BNI 2012-2212
Zanichelli, Maria.
Persone prima che disabili : una riflessione sull'handicap tra giustizia ed etica / Maria Zanichelli.
Brescia : Queriniana, 2012.
   95 p. ; 20 cm.  (Nuovi saggi Queriniana ; 89).
   ISBN 9788839909893 : € 8,00.
Soggetti:
   Disabilità - Etica
170
BNI 2012-2213



172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

Benedictus <papa ; 16.>.
Etica religione e Stato liberale / Joseph Ratzinger, Jürgen Habermas ; a cura di Michele Nicoletti ;
premessa di Florian Schuller.  2. ed. Brescia : Morcelliana, 2012.
   57 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 28).
   Pubblicato originariamente in: Zur Debatte, 2004,1 con il titolo: Vorpolitische moralische Grundlagen eines
freiheitlichen Staates. Traduzione di Giulio Colombi e Omar Brino. 
   ISBN 9788837220587 : € 6,50.
Soggetti:
   Politica - Etica
Altro autore:   
   Habermas, Jürgen
   Nicoletti, Michele
172
BNI 2012-2214
Capitini, Aldo.
Lettere 1937-1968 / Aldo Capitini, Norberto Bobbio ; a cura di Pietro Polito. Roma : Carocci,
2012.
   139 p. ; 24 cm.  (Epistolario di Aldo Capitini ; 5).
   In testa al frontespizio: Fondazione Centro studi Aldo Capitini. 
   ISBN 9788843054503 : € 18,00.
Altro autore:   
   Bobbio, Norberto
   Polito, Pietro
172.42
BNI 2012-2215
Gli inediti sardi di Aldo Capitini filosofo morale (1956-1964) / a cura di Giuliana Mannu. Milano :
Angeli, 2012.
   191 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 228).
   ISBN 9788856846324 : € 23,00.
Soggetti:
   Capitini, Aldo
Altro autore:   
   Mannu, Giuliana
172.42092
BNI 2012-2216

Russo, Paola <1983->.
Multinazionali farmaceutiche e diritti umani : argomenti di filosofia politica / Paola Russo.
Firenze : Le lettere, 2012.
   180 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788860875389 : € 18,50.
Soggetti:
   Aziende farmaceutiche - Comportamento economico - Etica
174.2951
BNI 2012-2217

Cosmacini, Giorgio.
Compassione : le opere di misericordia ieri e oggi / Giorgio Cosmacini. Bologna : Il mulino, 2012.
   123 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 388).
   ISBN 9788815237552 : € 12,00.
Soggetti:
   Pietà
177.7
BNI 2012-2218

Cornaglia Ferraris, Paolo.
Accanimento di Stato : perché in Italia è diventato difficile persino morire / Paolo Cornaglia
Ferraris. Milano : Piemme, 2012.
   177 p. ; 21 cm.



182 FILOSOFIE GRECHE PRESOCRATICHE

184 FILOSOFIA PLATONICA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

   ISBN 9788856626728 : € 14,50.
Soggetti:
   Eutanasia
179.7
BNI 2012-2219

Eraclito : la luce dell'oscuro / a cura di Giuseppe Fornari. Firenze : Olschki, 2012.
   XXV, 294 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788822261458.
Soggetti:
   Eraclito
Altro autore:   
   Fornari, Giuseppe <1956->
182.4
BNI 2012-2220

Friedemann, Heinrich.
Platone, la sua forma = [Platon, seine Gestalt] / Heinrich Friedemann ; introduzione, traduzione,
note e apparati di Giancarlo Lacchin. Milano : Bompiani Il pensiero occidentale, 2012.
   XCI, 416 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Platon, seine Gestalt. Traduzione condotta sul testo della II edizione: Berlin : Bondi,
1931. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788845270017 : € 25,00.
Soggetti:
   Platone
Altro autore:   
   Lacchin, Giancarlo
Altro titolo:
   Platon, seine Gestalt
   Platon, seine Gestalt
184
BNI 2012-2221
Il platonismo e le scienze / a cura di Riccardo Chiaradonna. Roma : Carocci : Roma Tre
Università degli studi, 2012.
   275 p. ; 24 cm.  (Colloquium philosophicum. Nuova serie ; 3).
   ISBN 9788843061945 : € 29,00.
Soggetti:
   Platonismo - Rapporti [con le] Scienze
Altro autore:   
   Chiaradonna, Riccardo
184
BNI 2012-2222

Alliney, Guido.
Giovanni Duns Scoto : introduzione al pensiero filosofico / Guido Alliney. Bari : Edizioni di
Pagina, 2012.
   221 p. ; 19 cm.  (Biblioteca filosofica di Quaestio, ISSN 1973977X ; 16).
   ISBN 9788874701599 : € 19,00.
Soggetti:
   Duns Scoto, Giovanni
189.4
BNI 2012-2223

Giametta, Sossio.
Il bue squartato e altri macelli : la dolce filosofia / Sossio Giametta intervistato da Giuseppe
Girgenti. Milano : Mursia, 2012.
   295 p. ; 21 cm.  (Tracce).
   ISBN 9788842549581.
Soggetti:
   Filosofia - Interviste



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

Altro autore:   
   Girgenti, Giuseppe
190
BNI 2012-2224
Severino, Giulio <1936-2000>.
La filosofia e la vita : prima e dopo Hegel / Giulio Severino ; a cura di Paolo Becchi, Francesca
Michelini, Roberto Morani. Brescia : Morcelliana, 2012.
   494 p. ; 21 cm.  (Filosofia. Testi e studi ; 37).
   ISBN 9788837225698 : € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Becchi, Paolo
   Michelini, Francesca
   Morani, Roberto
190
BNI 2012-2225

Cavallera, Hervé A.
Max Horkheimer e Theodor W. Adorno : tenebre e dialettica / Hervé A. Cavallera. Lecce : Pensa
multimedia, 2012.
   242 p. ; 21 cm.  (Paideia ; 54).
   ISBN 9788882329105 : € 19,00.
Soggetti:
   Adorno, Theodor W.
   Horkheimer, Max
193
BNI 2012-2226
Levi, Leonello.
Franz Rosenzweig : filosofo, teologo dell'ebraismo nella Germania del primo '900 / Leonello Levi.
Mantova : Sometti, 2012.
   126 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788874954346 : € 13,00.
Soggetti:
   Rosenzweig, Franz
193
BNI 2012-2227
Pinna, Giovanna.
Introduzione a Schiller / di Giovanna Pinna. Roma ; Bari : Laterza, 2012.
   193 p. ; 18 cm.  (I filosofi ; 101).
   Titolo sul dorso: Schiller. 
   ISBN 9788842099536 : € 13,00.
Soggetti:
   Schiller, Friedrich - Filosofia
193
BNI 2012-2228

Formisano, Roberto.
Dalla critica della trascendenza alla fenomenologia della vita : alle radici del percorso teoretico
di Michel Henry / Roberto Formisano ; prefazione di Maurizio Malaguti. Bologna : D.u.press,
2012.
   367 p. ; 24 cm.  (Filosofia ; 2).
   ISBN 9788895451565 : € 23,00.
Soggetti:
   Henry, Michel
194
BNI 2012-2229
Jankélévitch, Vladimir.
Da qualche parte nell'incompiuto / Vladimir Jankélévitch, Béatrice Berlowitz ; a cura di Enrica
Lisciani Petrini ; traduzione di Valeria Zini. Torino : Einaudi, 2012.
   XXVI, 215 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 561).
   Titolo uniforme: Quelque part dans l'inachevé. 



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

   ISBN 9788806208363 : € 22,00.
Altro autore:   
   Berlowitz, Béatrice
   Lisciani Petrini, Enrica
   Zini, Valeria
Altro titolo:
   Quelque part dans l'inachevé
194
BNI 2012-2230
Luoghi dell'indecidibile : Jacques Derrida / a cura di Francesco Garritano ed Emilio Sergio.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   214 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Università).
   ISBN 9788849832129 : € 19,00.
Soggetti:
   Derrida, Jacques
Altro autore:   
   Garritano, Francesco
   Sergio, Emilio
194
BNI 2012-2231
Regazzoni, Simone.
Derrida : biopolitica e democrazia / Simone Regazzoni. Genova : Il melangolo, 2012.
   106 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 197).
   ISBN 9788870187991 : € 12,00.
Soggetti:
   Derrida, Jacques
194
BNI 2012-2232

Caltagirone, Calogero.
Nicola Abbagnano / Calogero Caltagirone. Città del Vaticano : LUP, 2012 (Roma : CSR).
   358 p. ; 21 cm.  (Filosofi italiani del Novecento ; 1).
   In appendice: L'esistenzialismo nella filosofia contemporanea / Nicola Abbagnano. 
   ISBN 9788846508065 : € 23,00.
Soggetti:
   Abbagnano, Nicola
Altro autore:   
   Abbagnano, Nicola
195
BNI 2012-2233
Grion, Luca.
Gustavo Bontadini / Luca Grion. Città del Vaticano : LUP, 2012 (Roma : CSR).
   299 p. ; 21 cm.  (Filosofi Italiani del Novecento ; 2).
   In appendice: Per una storia del fondamento / Gustavo Bontadini. 
   ISBN 9788846507983 : € 22,00.
Soggetti:
   Bontadini, Gustavo
Altro autore:   
   Bontadini, Gustavo
195
BNI 2012-2234
Pico della Mirandola, Giovanni.
De hominis dignitate / Giovanni Pico della Mirandola ; a cura di Eugenio Garin ; introduzione di
Michele Ciliberto.  [Riproduzione anastatica]. Pisa : Edizioni della Normale, 2012.
   XIX, 65 p. ; 24 cm.  (Forme ; 5).
   Riproduzione dell'edizione: Firenze : Vallecchi, 1942. 
   ISBN 9788876421976 : € 10,00.
Altro autore:   
   Garin, Eugenio
   Ciliberto, Michele
195
BNI 2012-2235
Zecchi, Stefano <1945->.
Dopo l'infinito cosa c'è papà? : fare il padre navigando a vista / Stefano Zecchi. Milano :



199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

202 DOTTRINE RELIGIOSE

204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

Mondadori, 2012.
   108 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788804620211 : € 17,00.
195
BNI 2012-2236

Patočka, Jan.
La superciviltà e il suo conflitto interno : scritti filosofico-politici / Jan Patočka ; a cura di
Francesco Tava. Milano : UNICOPLI, 2012.
   186 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di cultura filosofica ; 40).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788840015637 : € 14,00.
Altro autore:   
   Tava, Francesco
199.437
BNI 2012-2237

Chopra, Deepak.
Le due anime del mondo / Deepak Chopra, Leonard Mlodinow ; traduzione di Teresa Franzosi.
[Milano] : Sperling & Kupfer, 2012.
   XII, 367 p. ; 20 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: War of the worldviews. 
   ISBN 9788820051914 : € 17,50.
Soggetti:
   Scienze - Rapporti [con la] Spiritualità
Altro autore:   
   Mlodinow, Leonard
   Franzosi, Teresa
Altro titolo:
   War of the worldviews
201.65
BNI 2012-2238
Kierkegaard, Søren.
Briciole filosofiche, ovvero Un poco di filosofia / Søren Kierkegaard ; edizione italiana a cura di
Umberto Regina condotta sull'edizione critica dell'opera. Brescia : Morcelliana, 2012.
   158 p. ; 21 cm.  (Filosofia. Testi e studi ; 35).
   Titolo uniforme: Philosophiske Smuler, eller En Smule Philosophi. Traduzione di U. Regina. Titolo sul dorso:
Briciole filosofiche. 
   ISBN 9788837225681 : € 16,00.
Altro autore:   
   Regina, Umberto
Altro titolo:
   Philosophiske Smuler, eller En Smule Philosophi
201
BNI 2012-2239

Mussio, Maria Giovanna.
L'albero e il sacro : immagini e simboli tra Oriente e Occidente / a cura di Maria Giovanna
Mussio ; [introduzione di Grazia Marchianò]. Arcidosso : Effigi, 2012.
   VII, 234 p. : ill. ; 25 cm.  (Nuovi Saggi ; 2).
   ISBN 9788864332239 : € 16,00.
Soggetti:
   Alberi - Simbolismo religioso
202.12
BNI 2012-2240

Battistutta, Federico.
No manʼs land : elogio e critica del religioso contemporaneo / Federico Battistutta. Milano :
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220.5 BIBBIA. VERSIONI E TRADUZIONI MODERNE

220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

IPOC, 2012.
   239 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788896732717 : € 18,00.
Soggetti:
   Religiosità - Sec. 20.
204
BNI 2012-2241

Levi Della Torre, Stefano.
Laicità, grazie a Dio / Stefano Levi Della Torre. Torino : Einaudi, 2012.
   113 p. : ill. ; 18 cm.  (Vele ; 72).
   ISBN 9788806203740 : € 10,00.
Soggetti:
   Laicismo
211.6
BNI 2012-2242

De Villa, Massimiliano.
Una Bibbia tedesca : la traduzione di Martin Buber e Franz Rosenzweig / Massimiliano De Villa.
Venezia : Cafoscarina, 2012.
   497 p. ; 21 cm.  (Collana del Dipartimento di studi linguistici e culturali comparati).
   In testa al frontespizio: Università Ca' Foscari Venezia, Dipartimento di studi linguistici e culturali comparati,
Dottorato in lingue, culture e società moderne. Sul dorso: 21. 
   ISBN 9788875433154 : € 26,00.
Soggetti:
   Bibbia - Traduzioni tedesche [di] Buber, Martin [e di] Rosenzweig, Franz - 1925
220.531
BNI 2012-2243

Ancient Christian commentary on Scripture <in italiano>.
La Bibbia commentata dai Padri. Roma : Città nuova.
   volumi ; 26 cm.
   Antico Testamento.  
      6: Giobbe / a cura di Manlio Simonetti e Marco Conti ; edizione italiana a cura di Marco Conti ; introduzione
generale di Angelo Di Berardino. Roma : Città nuova, 2009.  348 p. ; 26 cm.
    ISBN 9788831193863 : € 46,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione [dei] Padri della Chiesa - Testi
Altro autore:
   Simonetti, Manlio
   Conti, Marco <1961->
220.6
 BNI 2012-2244
Ancient Christian commentary on Scripture <in italiano>.
La Bibbia commentata dai Padri. Roma : Città nuova.
   volumi ; 26 cm.
   Antico Testamento.  
      12: Ezechiele, Daniele / a cura di Kenneth Stevenson e Michael Glerup ; edizione italiana a cura di Ilaria
Maggiulli ; introduzione generale di Angelo Di Berardino. Roma : Città nuova, 2010.  426 p. ; 25 cm.
    ISBN 9788831193894 : € 62,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione [dei] Padri della Chiesa - Testi
Altro autore:
   Glerup, Michael
   Stevenson, Kenneth
   Maggiulli, Ilaria
220.6220.6
 BNI 2012-2245
Ancient Christian commentary on Scripture <in italiano>.
La Bibbia commentata dai Padri. Roma : Città nuova.
   volumi ; 26 cm.



   Antico Testamento.  
      10.2: Isaia 40-66 / a cura di Mark W. Elliott ; edizione italiana a cura di Paolo Bernardini ; introduzione
generale di Angelo Di Berardino. Roma : Città nuova, 2011.  515 p. ; 26 cm.
    ISBN 9788831193900 : € 54,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione [dei] Padri della Chiesa - Testi
Altro autore:
   Elliott, M. W.
   Bernardini, Paolo <1975->
220.6
 BNI 2012-2246
Causse, Jean-Daniel.
Violenza divina : un problema esegetico e antropologico / Jean-Daniel Causse, Élian Cuvillier,
André Wénin. Bologna : EDB, 2012.
   182 p. ; 21 cm.  (Epifania della Parola. Nuova serie ; 1).
   Titolo uniforme: Divine violence. Traduzione di Romeo Fabbri. 
   ISBN 9788810402429 : € 17,50.
Soggetti:
   Bibbia - Temi [:] Ira di Dio
Altro autore:   
   Wénin, André
   Cuvillier, Élian
Altro titolo:
   Divine violence
220.6
BNI 2012-2247
Gruppo di studio sul Cinquecento francese.
Le donne della Bibbia, la Bibbia delle donne: teatro, letteratura e vita : atti del 15. Convegno
internazionale, Verona 16-17 ottobre 2009 / Gruppo di studio sul Cinquecento francese ; a cura
di Rosanna Gorris Camos. Fasano : Schena, 2012.
   412 p. ; 24 cm.  (Gruppo di studio sul Cinquecento francese ; 16).
   Testo in italiano o in francese. Titolo sul dorso: Le donne della Bibbia, la Bibbia delle donne. 
   ISBN 9788882299552 : € 35,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione [delle] Donne - Sec. 16. - Atti di congressi
   Bibbia - Personaggi femminili - Fortuna - Sec. 16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gorris Camos, Rosanna
Altro titolo:
   Le donne della Bibbia, la Bibbia delle donne
220.6082
BNI 2012-2248
Vocabulaire raisonné de l'exégèse biblique <in italiano>.
Lessico ragionato dell'esegesi biblica : le parole, gli approcci, gli autori / Jean-Nöel Aletti ... [et
al.].  2. ed. Brescia : Queriniana, 2012.
   165 p. ; 24 cm.
   Traduzione di Pietro Crespi. 
   ISBN 9788839923967 : € 15,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione - Lessico
Altro autore:   
   Aletti, Jean-Noël
220.66
BNI 2012-2249
Sophia-paideia : sapienza e educazione (Sir 1,27) : miscellanea di studi offerti in onore del
prof. don Mario Cimosa / a cura di Gillian Bonney e Rafael Vicent. Roma : LAS, 2012.
   511 p. ; 24 cm.  (Nuova biblioteca di scienze religiose ; 34).
   ISBN 9788821308215 : € 35,00.
Soggetti:
   Bibbia. Interpretazione - Scritti in onore
   Cimosa, Mario - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Bonney, Gillian
   Cimosa, Mario
   Vicent, Rafael
220.6



222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

226.3 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MARCO

226.4 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI LUCA

BNI 2012-2250

Minissale, Antonino.
Ester / nuova versione, introduzione e commento di Antonino Minissale. [Milano] : Paoline, 2012.
   347 p. ; 24 cm.  (I libri biblici. Primo Testamento ; 27).
   ISBN 9788831541749 : € 38,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Ester - Commenti
222.9077
BNI 2012-2251

Ficco, Fabrizio.
Mio Figlio sei tu (Sal 2,7) : la relazione Padre-Figlio e il Salterio / Fabrizio Ficco. Roma : Pontificia
università gregoriana, 2012.
   449 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Teologia ; 192).
   ISBN 9788878392236 : € 34,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Salmi - Temi [:] Paternità - Interpretazione
223.206
BNI 2012-2252

Grilli, Massimo.
Paradosso e mistero : il Vangelo di Marco / Massimo Grilli. Bologna : EDB, 2012.
   118 p. ; 21 cm.  (Collana biblica).
   ISBN 9788810221600 : € 11,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco - Analisi strutturale
226.3066
BNI 2012-2253
Rescio, Mara.
La famiglia alternativa di Gesù : discepolato e strategie di trasformazione sociale nel Vangelo di
Marco / Mara Rescio. Brescia : Morcelliana, 2012.
   280 p. ; 23 cm.  (ATN : Antico e Nuovo Testamento ; 13).
   ISBN 9788837225155 : € 22,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco - Temi [:] Apostolato - Interpretazione
226.306
BNI 2012-2254
Standaert, Benoît.
Marco : Vangelo di una notte, Vangelo per la vita / Benoît Standaert. Bologna : EDB.
   volumi ; 24 cm. (Testi e commenti).
   Titolo uniforme: L'Évangile selon Marc. 
   2: Commentario : Mc 6,14-10,52 / Benoît Standaert. Bologna : EDB, 2011. 351-588 p. ; 24 cm.  Traduzione di
Romeo Fabbri. ISBN 9788810206607 : € 24,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco - Commenti
Altro titolo:
   L'Évangile selon Marc
226.307
BNI 2012-2255

García Serrano, Andrés.
The presentation in the temple : the narrative function of Lk 2:22-39 in Luke-Acts / Andrés
García Serrano. Roma : G&B press, 2012.
   447 p. ; 22 cm.  (Analecta Biblica ; 197).
   ISBN 9788876531972 : € 37,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Luca. 2, 22-39 - Commenti
226.407



226.5 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI GIOVANNI
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BNI 2012-2256
Grilli, Massimo.
L'opera di Luca / Massimo Grilli. Bologna : EDB.
   volumi ; 21 cm. (Collana biblica).
   1: Il Vangelo del viandante / Massimo Grilli. Roma : EDB, 2012. 152 p. ; 21 cm.  ISBN 9788810221587 : € 14,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Luca - Commenti
226.407
BNI 2012-2257

Origenes.
Commento al Vangelo di Giovanni / Origene ; saggio introduttivo, traduzione e apparati di Vito
Limone ; presentazione di Giuseppe Girgenti. Milano : Bompiani Il pensiero occidentale, 2012.
   1834 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788845269561 : € 40,00.
Altro autore:   
   Limone, Vito
226.5077
BNI 2012-2258
Segalla, Giuseppe.
Il quarto Vangelo come storia / Giuseppe Segalla. Bologna : EDB, 2012.
   84 p. ; 22 cm.  (La Bibbia nella storia ; 23).
   ISBN 9788810402757 : € 8,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni
226.5
BNI 2012-2259

Fadini, Gabriele.
Ignacio Ellacuría / Gabriele Fadini. Brescia : Morcelliana, 2012.
   157 p. ; 19 cm.  (Novecento teologico ; 27).
   ISBN 9788837226084 : € 13,00.
Soggetti:
   Ellacuría, Ignacio
230.2092
BNI 2012-2260
Frosini, Giordano.
Teologia oggi : una sintesi completa e aggiornata / Giordano Frosini.  Nuova ed. Bologna : EDB,
2012.
   260 p. ; 22 cm.  (Teologia viva ; 70).
   ISBN 9788810409855 : € 24,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
230.2
BNI 2012-2261
Ioachim : Florensis.
Opera omnia / Ioachim abbas Florensis ; curantibus R. E. Lerner ... [et al.]. Roma : nella sede
dell'Istituto.
   volumi ; 26 cm.
   4: Opera minora.  
      5: De articulis fidei ad fratrem Iohannem / Ioachim abbas Florensis ; Confessio fidei ; edidit Valeria De Fraja.
Roma : nella sede dell'Istituto, 2012.  XCV, 139 p. ; 25 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Antiquitates,
ISSN 17229405 ; 37).
  Titolo uniforme: De articulis fidei.  ISBN 9788889190920 : € 40,00.
Altro autore:
   Lerner, Robert E.
   De Fraja, Valeria
Altro titolo:
   De articulis fidei
230
 BNI 2012-2262



231.7 DIO. RAPPORTO CON IL MONDO

Jeanrond, Werner G.
Teologia dell'amore / Werner G. Jeanrond. Brescia : Queriniana, 2012.
   317 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 159).
   Traduzione di Marta Pescatori. 
   ISBN 9788839904591 : € 29,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
230.2
BNI 2012-2263
Metaxas, Eric.
Bonhoeffer : la vita del teologo che sfidò Hitler / Eric Metaxas ; traduzione di Pietro Meneghelli.
Roma : Fazi, 2012.
   698 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Campo dei fiori ; 13).
   Titolo uniforme: Bonhoeffer. 
   ISBN 9788864115184 : € 18,50.
Soggetti:
   Bonhoeffer, Dietrich
Altro autore:   
   Meneghelli, Pietro
Altro titolo:
   Bonhoeffer
230.044092
BNI 2012-2264
Prinzivalli, Emanuela.
La teologia degli antichi cristiani (secoli 1.-5.) / Emanuela Prinzivalli, Manlio Simonetti. Brescia :
Morcelliana, 2012.
   442 p. ; 23 cm.  (Letteratura cristiana antica. Nuova serie ; 26).
   Titolo sul dorso: La teologia degli antichi cristiani. 
   ISBN 9788837225803 : € 30,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Sec. 1.-5.
Altro autore:   
   Simonetti, Manlio
230.09015
BNI 2012-2265
Tommaso : d'Aquino <santo>.
Le passioni e l'amore : Summa theologiae. 1.-2., Questioni 22.-28. / Tommaso D'Aquino ; saggio
introduttivo, traduzione, note e apparati di Umberto Galeazzi. Milano : Bompiani Testi a fronte,
2012.
   286 p. ; 21 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 142).
   Titolo uniforme: Summa theologica. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788845269998 : € 17,00.
Altro autore:   
   Galeazzi, Umberto
Altro titolo:
   Summa theologica
230
BNI 2012-2266

Daniélou, Jean.
Saggio sul mistero della storia / Jean Daniélou ; premessa di Gianluigi Pasquale.  3. ed.
ampliata. Brescia : Morcelliana, 2012.
   IX, 384 p. ; 21 cm.  (Teologia. Nuova serie ; 12).
   Titolo uniforme: Essai sur le mystère de l'histoire. Traduzione di Elvira Cassa Salvi. 
   ISBN 9788837226022 : € 25,00.
Soggetti:
   Storia - Concezione cristiana
Altro titolo:
   Essai sur le mystère de l'histoire
231.76
BNI 2012-2267
Heller, Michał.
La scienza e Dio / Michael Heller ; a cura di Giulio Brotti. Brescia : La scuola, 2012.
   175 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 15).



232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

236 ESCATOLOGIA

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

   ISBN 9788835029595 : € 11,00.
Altro autore:   
   Brotti, Giulio
231.7652
BNI 2012-2268

Il Sangue di Cristo nella teologia : Continuatio mediaevalis / a cura di Tullio Veglianti. Città del
Vaticano : Libreria editrice vaticana.
   volumi ; 24 cm.
   6: Chiesa latina e greca, 11. secolo: prima metà. Città del Vaticano : Libreria editrice vaticana, 2011 (Cesena :
Stilgraf). 784 p. ; 24 cm.  Traduzione italiana a fronte di T. Veglianti.  In copertina: Centro studi Sanguis
Christi. ISBN 9788820985905 : € 25,00.
Soggetti:
   Preziosissimo sangue di Gesù Cristo - Culto [e] Devozione - Testi - Medioevo
Altro autore:
   Veglianti, Tullio
   Centro studi Sanguis Christi
232.4
BNI 2012-2269

Penna, Romano.
Gesù di Nazaret nelle culture del suo tempo : alcuni aspetti del Gesù storico / Romano Penna.
Bologna : EDB, 2012.
   211 p. ; 21 cm.  (Collana biblica).
   ISBN 9788810221631 : € 19,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Storicità
232.908
BNI 2012-2270

Petrà, Basilio.
Fare il confessore oggi / Basilio Petrà. Bologna : EDB, 2012.
   236 p. ; 21 cm.  (Trattati di etica teologica).
   ISBN 9788810505540 : € 21,50.
Soggetti:
   Confessione dei peccati
234.166
BNI 2012-2271

Anticristo : letteratura, cinema, storia, teologia, filosofia, psicoanalisi / a cura di Alessandro
Cinquegrani. Padova : Il poligrafo, 2012.
   303 p. ; 21 cm.  (Ricerche ; 67).
   ISBN 9788871157627 : € 25,00.
Soggetti:
   Anticristo - Interpretazione
Altro autore:   
   Cinquegrani, Alessandro
236
BNI 2012-2272

François : de Sales <santo>.
Opere complete di Francesco di Sales. Roma : Città nuova.
   volumi ; 22 cm.
   3: Filotea : introduzione alla vita devota / Francesco di Sales ; introduzione di Valentin Viguera ; traduzione e
note di Ruggero Balboni. Roma : Città nuova, 2009. 312 p. ; 22 cm.  ISBN 9788831112123 : € 25,00.
Altro autore:
   Balboni, Ruggero
241.042



246 L'ARTE NEL CRISTIANESIMO

248 ESPERIENZA, PRATICA, VITA CRISTIANA

248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

BNI 2012-2273
Fumagalli, Aristide.
L'eco dello spirito : teologia della coscienza morale / Aristide Fumagalli. Brescia : Queriniana,
2012.
   460 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 158).
   ISBN 9788839904584 : € 30,00.
Soggetti:
   Coscienza - Concezione cristiana
241.1
BNI 2012-2274
Giussani, Luigi.
Il miracolo dell'ospitalità : conversazioni con le Famiglie per l'accoglienza / Luigi Giussani ;
introduzione di Julián Carrón.  Nuova ed. ampliata e aggiornata. Milano : Piemme, 2012.
   163 p. ; 22 cm .
   ISBN 9788856627725 : € 13,50.
Soggetti:
   Carità
Altro autore:   
   Associazione Famiglie per l'accoglienza
241.4
BNI 2012-2275

Estivill, Daniel.
La Chiesa e l'arte secondo il Concilio ecumenico vaticano 2. : note per un'ermeneutica della
riforma nella continuità / Daniel Estivill. Città del Vaticano : LUP, 2012 (Roma : C.S.R.).
   156 p., [5] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Commenti ; 3).
   ISBN 9788846508058 : € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Concezione - Documenti conciliari - 1962-1965
246
BNI 2012-2276

Santopietro, Gianni.
Senso della vita e incontro con Dio / Gianni Santopietro. Bologna : EDB, 2012.
   148 p. ; 22 cm.  (Fede e annuncio ; 64).
   ISBN 9788810203613 : € 14,00.
248
BNI 2012-2277

Chialà, Sabino.
L'uomo contemporaneo : uno sguardo cristiano / Sabino Chialà ; prefazione di Barbara Spinelli.
Brescia : Morcelliana, 2012.
   75 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie ; 155).
   ISBN 9788837225889 : € 8,00.
248.2
BNI 2012-2278
Giovanna Maria : della Croce.
Rivelazioni : libro ottavo a laude di Dio / Giovanna Maria della Croce ; editio princeps a cura di
Maria Teresa Casella Bise. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini,
2012.
   XXVII, 156 p. : ill. ; 23 cm.  (La mistica cristiana tra Oriente e Occidente ; 18).
   Nella pagina contro il frontespizio: Le opere di Giovanna Maria della Croce (1603-1673). 
   ISBN 9788884504333.
Altro autore:   
   Casella Bise, Maria Teresa
248.22092
BNI 2012-2279
Mazzucconi, Vittorio.
Parlando con Benedetto / Vittorio Mazzucconi. Milano ; Udine : Mimesis, 2012.
   241 p. : ill. ; 21 cm.  (I Quaderni del Convivio ; 1).



252 TESTI DI SERMONI

253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

255 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI

260 TEOLOGIA SOCIALE ED ECCLESIASTICA CRISTIANA

   ISBN 9788857508535 : € 20,00.
248.2
BNI 2012-2280

Ioannes Paulus <papa ; 2.>.
La mia croce : con pagine inedite / Karol Wojtyła ; a cura di Andrzej Dobrzyńsky e Valerio Rossi ;
con testi di Vittorio Messori e Luigi Negri. Novara : Interlinea, 2012.
   150 p. : ill. ; 16 cm.  (Passio ; 45).
   ISBN 9788882128296 : € 12,00.
Altro autore:   
   Rossi, Valerio S.
   Dobrzynski, Andrzej
252.02
BNI 2012-2281

Ruberti, Andrea.
Quale prete per quale Chiesa : ecclesiologia e ministero / Andrea Ruberti. Milano : Viator, 2012.
   125 p. ; 20 cm.  (Spazio sacro ; 4).
   ISBN 9788896813409 : € 14,00.
Soggetti:
   Sacerdoti cattolici
253.2
BNI 2012-2282
Spadaro, Antonio.
Cyberteologia : pensare il cristianesimo al tempo della rete / Antonio Spadaro. Milano : V&P,
2012.
   148 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 37).
   ISBN 9788834321447 : € 14,00.
Soggetti:
   Attività pastorale - Impiego [del] World Wide Web
253.0285
BNI 2012-2283

Maschile e femminile, vita consacrata, francescanesimo : scritti per l'8. centenario dell'Ordine
di Santa Chiara (1212-2012) / a cura di Paolo Martinelli. Bologna : EDB, 2012.
   710 p. ; 21 cm.  (Teologia spirituale / Istituto francescano di spiritualità della Pontificia università Antonianum ;
27).
   In testa al frontespizio: Istituto francescano di spiritualità. 
   ISBN 9788810541456 : € 51,50.
Soggetti:
   Clarisse [e] Francescani - Vita consacrata
Altro autore:   
   Martinelli, Paolo <1958->
   Clarisse
   Istituto francescano di spiritualità
255.97304
BNI 2012-2284
Le teologia spirituale oggi : identità e missione / a cura di Paolo Martinelli. Bologna : EDB,
2012.
   149 p. ; 21 cm.  (Teologia spirituale / Istituto francescano di spiritualità della Pontificia università Antonianum ;
26).
   ISBN 9788810541449 : € 14,00.
Soggetti:
   Francescani - Spiritualità
Altro autore:   
   Martinelli, Paolo <1958->
255.3
BNI 2012-2285



261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

Ernesti, Jörg.
Le chiese cristiane : identità ed evoluzione storica / Jörg Ernesti. Milano : Paoline, 2012.
   237 p. ; 21 cm.  (Ecumenismo e dialogo ; 8).
   Titolo uniforme: Konfessionskunde kompakt. Traduzione di Paul Renner. 
   ISBN 9788831541527 : € 25,00.
Soggetti:
   Chiesa
Altro titolo:
   Konfessionskunde kompakt
260
BNI 2012-2286
Siri, Giuseppe <1906-1989>.
Opere del cardinale Giuseppe Siri. Pisa : Giardini editori e stampatori.
   volumi ; 25 cm.
   21: Le agonie del nostro tempo e la vita nuova in Cristo : discorsi per la fine dell'anno sulle prospettive
pastorali della Chiesa nell'epoca della secolarizzazione / card. Giuseppe Siri ; edizione critica a cura di mons.
Antonio Livi. Pisa : Giardini editori e stampatori, 2011. 158 p., [6] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 25
cm.  Nell'occhietto: Parte 3, Opere oratorie. Altra edizione: ISBN 9788842714729 (digitale). ISBN
9788842714651 (brossura).   ISBN 9788842714705 (rilegato).
Soggetti:
   Chiesa
Altro autore:
   Livi, Antonio
260
BNI 2012-2287

Ebrei credenti in Gesù : le testimonianze degli autori antichi / a cura di Claudio Gianotto. Milano
: Paoline, 2012.
   695 p. ; 20 cm.  (Letture cristiane del primo millennio ; 48).
   ISBN 9788831541695 : € 48,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Ebraismo - Sec. 1.-4. - Antologie
Altro autore:   
   Gianotto, Claudio
261.260901
BNI 2012-2288

L'uomo moderno e la Chiesa : atti del Congresso, 16-19 novembre 2011 / Paul Gilbert
S.I&nbsped.). Roma : G&B press, 2012.
   488 p. : ill. ; 23 cm.  (Analecta Gregoriana ; 317).
   Tenuto a Roma. 
   ISBN 9788878392212 : € 37,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Cultura - Sec. 16.-18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gilbert, Paul <1945->
261.51
BNI 2012-2289

Mandreoli, Fabrizio.
Giuseppe Dossetti / Fabrizio Mandreoli ; prefazione di Enrico Galavotti. Trento : Il margine,
2012.
   157 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Impronte).
   ISBN 9788860890931 : € 15,00.
Soggetti:
   Dossetti, Giuseppe <1913-1996>
261.7092
BNI 2012-2290
Menozzi, Daniele.
Chiesa e diritti umani : legge naturale e modernità politica dalla rivoluzione francese ai nostri
giorni / Daniele Menozzi. Bologna : Il mulino, 2012.



261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

   277 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 770).
   ISBN 9788815238214 : € 22,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Concezione [della] Chiesta cattolica - Storia
261.7
BNI 2012-2291
Zamagni, Gianmaria.
Fine dell'era costantiniana : retrospettiva genealogica di un concetto critico / Gianmaria
Zamagni. Bologna : Il mulino, 2012.
   197 p. ; 21 cm.  (Testi e ricerche di scienze religiose. Nuova serie ; 45).
   ISBN 9788815138026 : € 17,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con il] Potere - Teorie - Sec. 20.
261.7
BNI 2012-2292

Benedictus <papa ; 16.>.
L'amore si apprende : le stagioni della famiglia / Joseph Ratzinger (Benedetto XVI) ; a cura di
Elio Guerriero. Cinisello Balsamo : San Paolo ; [Città del Vaticano] : Libreria editrice vaticana,
2012.
   217 p. ; 22 cm.  (Benedetto 16 ; 20).
   ISBN 9788821573934 : € 16,00.
Soggetti:
   Famiglie - Concezione cattolica
Altro autore:   
   Guerriero, Elio
261.83585
BNI 2012-2293
Cubeddu, Raimondo.
La Chiesa e i liberalismi / Raimondo Cubeddu. Pisa : ETS, 2012.
   135 p. ; 19 cm.  (Parva philosophica ; 30).
   ISBN 9788846732071 : € 12,00.
Soggetti:
   Dottrina sociale - Rapporti [con il] Liberalismo
261.8
BNI 2012-2294
Nel solco di La Pira : Vittorio Peri e don Carlo Zaccaro. Firenze : Polistampa, 2012.
   157 p. ; 21 cm.  (I libri della Badia ; 17).
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Firenze nel 2009 e 2010. Segue: Documenti. 
   ISBN 9788859610649 : € 12,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - Ruolo [di] Peri, Vittorio [e] Zaccaro, Carlo - Firenze - 1970-2008
261.80922
BNI 2012-2295
Ricoeur, Paul.
Il diritto di punire : testi di Paul Ricoeur / Luca Alici (ed.). Brescia : Morcelliana, 2012.
   95 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 151).
   Pubblicati originariamente in: Cahiers de Villemétrie, 1958, n. 6; Bulletin périodique d'informatione de
l'Aumônerie des Prisons, 2002, n. 4, entrambi con il titolo: Le droit de punir. Traduzione di L. Alici. 
   ISBN 9788837225742 : € 10,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Confronto [con la] Giustizia
Altro autore:   
   Alici, Luca
261.83365
BNI 2012-2296
Scola, Angelo.
La vita buona : un dialogo sulla Chiesa, la fede, l'amore, la vita e il suo senso / Angelo Scola,
Aldo Cazzullo. Milano : Mondadori, 2012.
   136 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788804620228 : € 15,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - 2005-2011 - Interviste
Altro autore:   



262 ECCLESIOLOGIA

262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

263 GIORNI, TEMPI, LUOGHI DI OSSERVANZA RELIGIOSA CRISTIANA

264 CULTO PUBBLICO

   Cazzullo, Aldo
261.8090511
BNI 2012-2297

I laici dopo il Concilio : quale autonomia? / a cura di Cettina Militello. Bologna : EDB, 2012.
   157 p. ; 22 cm.  (Teologia viva ; 69).
   ISBN 9788810409848 : € 14,00.
Soggetti:
   Laicato
Altro autore:   
   Militello, Cettina
262.15
BNI 2012-2298

Fumagalli Carulli, Ombretta.
Matrimonio ed enti tra libertà religiosa e intervento dello Stato / Ombretta Fumagalli Carulli ;
con un saggio di Alessandro Perego. Milano : V&P, 2012.
   X, 293 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Diritto. Ricerche).
   ISBN 9788834322222 : € 24,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Diritto canonico [e] Diritto ecclesiastico
   Beni ecclesiastici [e] Enti ecclesiastici cattolici - Diritto ecclesiastico
Altro autore:   
   Perego, Alessandro <1959->
262.944
BNI 2012-2299
Gherro, Sandro.
Diritto canonico : nozioni e riflessioni / Sandro Gherro. Padova ; [poi Assago] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   2: Diritto matrimoniale / Sandro Gherro. 3. ed. [Assago] : CEDAM, 2012. XIV, 365 p. ; 24 cm.  (Diritto canonico,
diritto ecclesiastico ; 7).   ISBN 9788813281557 : € 26,00.
Soggetti:
   Diritto canonico
262.9
BNI 2012-2300
Lex iustitia veritas : per Gaetano Lo Castro omaggio degli allievi. Napoli : Jovene, 2012.
   LVII, 469 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 59).
   ISBN 9788824321082 : € 48,00.
Soggetti:
   Diritto canonico - Scritti in onore
   Diritto ecclesiastico - Scritti in onore
   Lo Castro, Gaetano - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Lo Castro, Gaetano
262.9
BNI 2012-2301

Ventrella Mancini, Carmela.
Tempo divino e identità religiosa : culto, rappresentanza, simboli dalle origini all'8. secolo /
Carmela Ventrella Mancini. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 224 p. ; 23 cm.  (Collana di studi di diritto canonico ed ecclesiastico. Sezione canonistica ; 43).
   ISBN 9788834829561 : € 26,00.
Soggetti:
   Feste cristiane - Sec. 1.-8.
263.909015
BNI 2012-2302

Sacchi Zaffarana, M. C.
SATOR AREPO : [SATOR, AREPO, TENET, OPERA, ROTAS] : palindrome criptografica cristiana / a



266 MISSIONI
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270 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DEL CRISTIANESIMO STORIA DELLA CHIESA

cura di M. C. Sacchi Zaffarana ; introduzione di Gianfranco Ravasi.  Nuova ed. Alpignano :
Tallone, 2012.
   [41] carte ; 16 cm.
   Ed. di 280 esemplari stampati su tipi di carta diversi. In custodia. 
Soggetti:
   Simbolismo cristiano
264
BNI 2012-2303

Doyari Dongombe, Célestin.
L'Oubangui-Chari et son évangélisation : dans le contexte de la politique coloniale française en
Afrique centrale (1889-1960) / Célestin Doyari Dongombe. Torino : L'harmattan Italia ; Paris :
L'harmattan, 2012.
   377 p. : ill. ; 21 cm.  (Africultura).
   ISBN 9782296557529.
   ISBN 9788878922037 : € 35,00.
Soggetti:
   Missioni francesi - Repubblica Centrafricana - 1889-1960
   Francia - Politica coloniale - Repubblica Centrafricana - 1889-1960
266.0234406741
BNI 2012-2304
Scienza, ragione, fede : il genio di p. Matteo Ricci / a cura di Claudio Giuliodori e Roberto Sani.
Macerata : EUM, 2012.
   436 p. ; 24 cm + 2 DVD.
   Atti di due convegni tenuti a Roma e Macerata nel 2010. 
   ISBN 9788860563217 : € 40,00.
Soggetti:
   Ricci, Matteo <1552-1610> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sani, Roberto
   Giuliodori, Claudio
   Ricci, Matteo <1552-1610>
266.2092
BNI 2012-2305

La catechesi e le sfide dell'evangelizzazione oggi / a cura di Gilles Routhier, Luca Bressan,
Luciano Vaccaro. [Gazzada] : ISSR, FAP ; Brescia : Morcelliana, 2012.
   XXI, 265 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Gazzada ; 29).
   Atti del Convegno tenuto a Gazzada nel 2011. 
   ISBN 9788837226305 (Morcelliana) : € 22,00.
Soggetti:
   Catechesi
Altro autore:   
   Vaccaro, Luciano
   Bressan, Luca
   Routhier, Gilles
268
BNI 2012-2306

Cabra, Pier Giordano.
20 maestri per il nostro tempo / Pier Giordano Cabra. Brescia : La scuola, 2012.
   198 p. ; 20 cm.  (Emmaus).
   ISBN 9788835028543 : € 14,50.
Soggetti:
   Santi - Biografie
270.0922
BNI 2012-2307
Cacciavillani, Ivone.
Storia della Chiesa veneta : pagine e documenti di storia veneta / Ivone Cacciavillani.  2. ed.
Padova : Elzeviro, 2012.
   163 p. : ill. ; 25 cm.



270.2 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO DEI CONCILI ECUMENICI, 325-787

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

281 CHIESA PRIMITIVA E CHIESE D'ORIENTE

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

   ISBN 8888939407 : € 16,00.
Soggetti:
   Chiesa - Veneto - Storia
270
BNI 2012-2308

Augustinus, Aurelius <santo>.
Storie di conversione : (Confessioni, libro 8.) / a cura di Fabio Gasti. Venezia : Marsilio, 2012.
   174 p. ; 19 cm.  (Il convivio).   (Letteratura universale Marsilio ; 274).
   Titolo uniforme: Confessiones. Traduzione italiana a fronte di F. Gasti. 
   ISBN 9788831711067 : € 14,00.
Altro autore:   
   Gasti, Fabio
Altro titolo:
   Confessiones
270.2092
BNI 2012-2309

Cànopi, Anna Maria.
Una vita per amare : ricordi di una monaca di clausura / Anna Maria Cànopi. Novara : Interlinea,
2012.
   73 p. ; 16 cm.  (Passio ; 46).
   ISBN 9788882128302 : € 12,00.
271.97
BNI 2012-2310
Pinkus, Lucio.
Un arameo errante : la mia vita / Lucio Pinkus. Trento : Il margine, 2012.
   156 p. ; 20 cm.  (Impronte).
   ISBN 9788860890993 : € 15,00.
271.4702
BNI 2012-2311
Sangalli, Maurizio <1968->.
Le smanie per l'educazione : gli scolopi a Venezia tra Sei e Settecento / Maurizio Sangalli. Roma
: Viella, 2012.
   425 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 137).
   ISBN 9788883349102 : € 38,00.
Soggetti:
   Scolopi - Venezia - Sec. 17.-18.
271.58
BNI 2012-2312

Gugerotti, Claudio.
Caucaso e dintorni : viaggio in una cristianità di frontiera / Claudio Gugerotti ; presentazione di
Gianfranco Ravasi ; introduzione di Boghos Levon Zekiyan. Roma : Lipa, 2012.
   XXIV, 551 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni del Centro Aletti).
   ISBN 9788889667385 : € 35,00.
Soggetti:
   Chiesa armena
281.62
BNI 2012-2313

Antonucci, Luca.
Papa Luciani : un lampo di stupore : trentatré giorni rivoluzionari nelle cranache di sei quotidiani
dell'epoca / Luca Antonucci. Ferrara : Este, 2012.
   361 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Studium ; 19).
   ISBN 9788867040124 : € 18,00.
Soggetti:
   Giovanni Paolo <papa ; 1.>
282.092
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296 EBRAISMO

BNI 2012-2314
Benedetti, Amedeo.
Il linguaggio di papa Benedetto 16., al secolo Joseph Ratzinger / Amedeo Benedetti. Genova :
Erga, 2012.
   219 p. ; 19 cm.  (Scandagli).
   ISBN 9788881636570 : € 10,00.
Soggetti:
   Benedetto <papa ; 16.> - Linguaggio
282.092
BNI 2012-2315
Cannone, Fabrizio <1974->.
Il Papa scomodo : storia & retroscena della beatificazione di Pio 9. / Fabrizio Cannone ;
prefazione di Roberto de Mattei. Milano : Ares, 2012.
   439 p. ; 19 cm.  (Faretra ; 86).
   ISBN 9788881555529 : € 24,00.
Soggetti:
   Pio <papa ; 9.> - Beatificazione
282.092
BNI 2012-2316
Fox, Matthew.
La guerra del papa : perché la crociata segreta di Ratzinger ha compromesso la Chiesa (e come
questa può essere salvata) / Matthew Fox ; prefazione di Bruce Chilton ; traduzione di Pietro
Meneghelli. Roma : Fazi, 2012.
   XI, 406 p. ; 20 cm.  (Le terre ; 217).
   Titolo uniforme: The popeʼs war. 
   ISBN 9788864115283 : € 15,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - 1980-2010
Altro autore:   
   Meneghelli, Pietro
Altro titolo:
   The popeʼs war
282.09045
BNI 2012-2317
Roncalli, Marco.
Giovanni Paolo 1. : Albino Luciani / Marco Roncalli. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2012.
   734 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788821573200 : € 34,00.
Soggetti:
   Giovanni Paolo <papa ; 1.>
282.092
BNI 2012-2318

Il mito greco / progetto editoriale, introduzioni e note di Giulio Guidorizzi. Milano : Mondadori.
   volumi ; 18 cm. (I meridiani. Classici dello spirito).
   Vol. 2: Gli eroi. Milano : Mondadori, 2012. LV, 1759 p. ; 18 cm.  In custodia. ISBN 9788804604839.
Soggetti:
   Mitologia greca - Temi [:] Eroi - Testi
Altro autore:
   Guidorizzi, Giulio
292.213
BNI 2012-2319

Anderlini, Gianpaolo.
Ebraismo / Gianpaolo Anderlini. Bologna : EMI, 2012.
   158 p. ; 21 cm.  (È missione).   (Fattore R ; 4).
   ISBN 9788830720404 : € 12,00.
Soggetti:
   Ebraismo
296
BNI 2012-2320
Neusner, Jacob.
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302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Analizzando la Torah : capitoli di autobiografia intellettuale / Jacob Neusner ; a cura di Andrea
Nicolotti. Brescia : Morcelliana, 2012.
   411 p. ; 23 cm.  (ATN : Antico e Nuovo Testamento ; 12).
   Traduzione di: Parsing the Torah, di A. Nicolotti. 
   ISBN 9788837224745 : € 30,00.
Soggetti:
   Ebraismo - Sec. 1.-6.
Altro autore:   
   Nicolotti, Andrea
Altro titolo:
   Parsing the Torah
296.09015
BNI 2012-2321

Beck, Ulrich.
L'amore a distanza : il caos globale degli affetti / Ulrich Beck, Elisabeth Beck-Gernsheim ;
traduzione di Stefano Franchini. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   VI, 245 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Fernliebe. 
   ISBN 9788842099550.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Effetti [della] Lontananza - Sociologia
Altro autore:   
   Beck-Gernsheim, Elisabeth
   Franchini, Stefano
Altro titolo:
   Fernliebe
302
BNI 2012-2322
Bordoni, Carlo <1946->.
La società insicura : convivere con la paura nel mondo liquido / Carlo Bordoni ; [contiene una
conversazione inedita con Zygmunt Bauman]. Roma : Aliberti, 2012.
   206 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788874249091 : € 13,00.
Soggetti:
   Paura - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Bauman, Zygmunt
302.17
BNI 2012-2323
Turnaturi, Gabriella.
Vergogna : metamorfosi di un'emozione / Gabriella Turnaturi. Milano : Feltrinelli, 2012.
   187 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   ISBN 9788807104848 : € 18,00.
Soggetti:
   Vergogna - Psicologia sociale
302.17
BNI 2012-2324

Guarino, Mario <1940->.
Mercanti di parole : storie e nomi del giornalismo asservito al potere / Mario Guarino ;
prefazione di Enzo Marzo. Bari : Dedalo, 2012.
   301 p. ; 22 cm.  (Nuova biblioteca Dedalo ; 320).
   ISBN 9788822063205 : € 16,00.
Soggetti:
   Giornali [e] Televisioni - Controllo [da parte della] Politica - Italia - 1970-2011
302.230945
BNI 2012-2325
Lovink, Geert.
Ossessioni collettive : critica dei social media / Geert Lovink ; prefazione di Vito Campanelli.
Milano : Università Bocconi, 2012.
   XXV, 277 p. ; 21 cm.  (Frontiere).



302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

   Titolo uniforme: Networks without a cause. Traduzione di Bernardo Parrella. 
   ISBN 9788883501876 : € 26,00.
Soggetti:
   Comunità virtuali - Sociologia
Altro titolo:
   Networks without a cause
302.231
BNI 2012-2326
Media e generazioni nella società italiana : le generazioni assomigliano a una serie di onde ... /
a cura di Fausto Colombo ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   207 p. ; 23 cm.  (Media cultura. Percorsi ; 1).
   ISBN 9788856845723 : € 26,00.
Soggetti:
   Società - Influssi [delle] Comunicazioni di massa - Italia
Altro autore:   
   Colombo, Fausto <1955->
302.230945
BNI 2012-2327
Mediologia : una disciplina attraverso i suoi classici / a cura di Mario Pireddu e Marcello Serra.
Napoli : Liguori, 2012.
   VIII, 259 p. ; 19 cm.  (Mediologie ; 27).
   ISBN 9788820756017 : € 17,99.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Teorie
Altro autore:   
   Serra, Marcello <1978->
   Pireddu, Mario
302.2301
BNI 2012-2328
Papetti, Enzo.
Ripensare la televisione : pratiche dello sguardo tra sistemi di rappresentazione e verità / Enzo
Papetti ; presentazione di Alberto Abruzzese. Napoli : Liguori, 2012.
   XVI, 266 p : ill. ; 24 cm.  (Domini. Socio/logie ; 7).
   ISBN 9788820755454 : € 22,99.
Soggetti:
   Televisione - Sociologia
302.2345
BNI 2012-2329

Bronner, Gérald.
Il pensiero estremo : come si diventa fanatici / Gérald Bronner. Bologna : Il mulino, 2012.
   237 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 772).
   Titolo uniforme: La pensée extrême. Traduzione di Barbara Sambo. Edizione italiana a cura di Nicoletta
Cavazza. 
   ISBN 9788815238269 : € 19,00.
Soggetti:
   Fanatismo - Psicologia sociale
Altro titolo:
   La pensée extrême
302.54
BNI 2012-2330
La devianza come sociologia / a cura di Costantino Cipolla. Milano : Angeli, 2012.
   508 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 8).
   ISBN 9788820401160 : € 45,00.
Soggetti:
   Devianza sociale
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
302.542
BNI 2012-2331

Margherita, Guelfo.
L'insieme multistrato : gruppi, masse, istituzioni tra caos e psicoanalisi / Guelfo Margherita.



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

Roma : Armando, 2012.
   431 p. ; 21 cm.  (Psicologia. Psicologia clinica).
   ISBN 9788866770787 : € 33,00.
Soggetti:
   Gruppi sociali - Psicanalisi
303.3
BNI 2012-2332

Alajmo, Roberto.
Arriva la fine del mondo (e ancora non sai cosa mettere) / Roberto Alajmo. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   116 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842099406 : € 14,00.
Soggetti:
   Disastri
303.485
BNI 2012-2333
Boccia Artieri, Giovanni.
Stati di connessione : pubblici, cittadini e consumatori nella (social) network society / Giovanni
Boccia Artieri. Milano : Angeli, 2012.
   175 p. ; 23 cm.  (Media cultura. Territori ; 2).
   ISBN 9788820402945 : € 22,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Ruolo [delle] Comunità virtuali
303.483302854678
BNI 2012-2334
Ercolani, Paolo <1972->.
L'ultimo Dio : Internet, il mercato e la religione stanno costruendo una società post-umana /
Paolo Ercolani ; prefazione di Umberto Galimberti. Bari : Dedalo, 2012.
   236 p. ; 21 cm.  (Libelli vecchi e nuovi ; 17).
   ISBN 9788822055170 : € 16,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Sec. 20.
303.483
BNI 2012-2335
Goody, Jack.
Eurasia : storia di un miracolo / Jack Goody. Bologna : Il mulino, 2012.
   217 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 386).
   Titolo uniforme: The Eurasian miracle. Traduzione di Laura Santi. Edizione italiana a cura di Adriano Favole. 
   ISBN 9788815237569 : € 16,00.
Soggetti:
   Asia - Rapporti [con l'] Europa
Altro titolo:
   The Eurasian miracle
303.482405
BNI 2012-2336
Iacoboni, Jacopo.
Contro l'Italia degli zombie : web politik e nuova politica / Jacopo Iacoboni. Roma : Aliberti,
2012.
   253 p. ; 19 cm.
   ISBN 9788874248582 : € 16,00.
Soggetti:
   Movimenti giovanili - Italia - 2011
303.4840945
BNI 2012-2337
Morin, Edgar.
La via : per l'avvenire dell'umanità / Edgar Morin ; prefazione di Mauro Ceruti. Milano : Raffaello
Cortina, 2012.
   XXIV, 297 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 71).
   Titolo uniforme: La voie. Traduzione di Susanna Lazzari. 
   ISBN 9788860304544 : € 26,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale
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Altro titolo:
   La voie
303.4
BNI 2012-2338
Parker, Charles H.
Relazioni globali nell'età moderna, 1400-1800 / Charles H. Parker. Bologna : Il mulino, 2012.
   282 p. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Titolo uniforme: Global interactions in the early modern age, 1400-1800. Traduzione di Liana Rimorini. Edizione
italiana a cura di Giuseppe Marcocci. Titolo sul dorso: Relazioni globali dell'età moderna. 
   ISBN 9788815238429 : € 28,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - Sec. 15.-19.
Altro titolo:
   Global interactions in the early modern age, 1400-1800
303.4820903
BNI 2012-2339
Sartre, Jean-Paul.
Ribellarsi è giusto : conversazioni con Philippe Gavi e Pierre Victor / Jean-Paul Sartre. Milano :
PGreco, 2012.
   VI, 324 p. ; 17 cm.
   Titolo uniforme: On a raison de se révolter. 
   ISBN 9788895563688 : € 18,00.
Soggetti:
   Contestazione
Altro autore:   
   Gavi, Philippe
   Victor, Pierre
Altro titolo:
   On a raison de se révolter
303.484
BNI 2012-2340

Moro, Francesco N.
Il buon ribelle : organizzazioni armate e violenza sui civili nei conflitti intrastatali / Francesco N.
Moro. Milano : V&P, 2012.
   215 p. ; 22 cm.  (Relazioni internazionali e scienza politica / ASERI ; 46).
   ISBN 9788834321713 : € 20,00.
Soggetti:
   Guerra civile [e] Insurrezioni - Violenza - Vittime [:] Cittadini
303.64
BNI 2012-2341

Herzog, Hal.
Amati, odiati, mangiati : perché è così difficile agire bene con gli animali / Hal Herzog ;
traduzione di Giuliana Olivero. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   420 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 12).
   Titolo uniforme: Some we love, some we hate, some we eat. 
   ISBN 9788833922805 : € 22,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali
Altro autore:   
   Olivero, Giuliana
Altro titolo:
   Some we love, some we hate, some we eat.
304.27
BNI 2012-2342

Pianta, Mario.
Nove su dieci : perché stiamo (quasi) tutti peggio di 10 anni fa / Mario Pianta. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   VII, 175 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 373).



305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

   ISBN 9788842099116 : € 12,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Italia - 2000-2011
305.0945
BNI 2012-2343

Di Cori, Paola.
Asincronie del femminismo : scritti e interventi 1986-2011 / Paola Di Cori. Pisa : ETS, 2012.
   296 p. ; 21 cm.  (Àltera ; 5).
   ISBN 9788846731234 : € 22,00.
Soggetti:
   Femminismo
305.42
BNI 2012-2344
Donne a Verona : una storia della città dal Medioevo a oggi / a cura di Paola Lanaro e Alison
Smith. Sommacampagna : Cierre, 2012.
   370 p., [10] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 111).
   ISBN 9788883146299 : € 28,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Verona - Sec. 12.-20.
Altro autore:   
   Lanaro, Paola
   Smith, Alison
305.42094534
BNI 2012-2345
Gallia, Marina.
Donne e famiglia a Solero : censimenti, stati d'anime e testamenti in un comune
dell'Alessandrino / Marina Gallia ; prefazione di Ferdinanda Vigliani. Torino : SEB 27, 2012.
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (Donne del Piemonte ; 9).
   ISBN 9788886618878 : € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Condizioni socioeconomiche - Solero - Sec. 19.-20.
305.42094514
BNI 2012-2346
Rina, Rebecca e le altre : voci femminili nell'Italia unita / Maria Bellucci ... [et al.]. Pisa : ETS,
2012.
   235 p. : ill. ; 21 cm.  (Finestre ; 1).
   ISBN 9788846732286 : € 19,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Bellucci, Maria
305.420945
BNI 2012-2347

Kaufmann, Jean-Claude.
Donne sole e principi azzurri : modelli, incontri e contraddizioni della vita amorosa / Jean-Claude
Kaufmann. Firenze : Giunti, 2012.
   236 p. ; 22 cm.  (Saggi Giunti. Orizzonti).
   Titolo uniforme: La femme seule et le prince charmant. Traduzione di Monica Miniati. 
   ISBN 9788809771796 : € 18,00.
Soggetti:
   Nubili
Altro titolo:
   La femme seule et le prince charmant
305.489652
BNI 2012-2348
Konadu Yiadom, Nana.
La regina che faceva la colf : venuta in Italia dall'Africa nera scelse di tornare nel suo villaggio
nella foresta / Nana Konadu Yiadom ; con Andrea Pasqualetto ; prefazione di Massimo Fini.
Venezia : Marsilio, 2012.
   117 p. ; 22 cm.  (Gli specchi ; 217).



305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

   ISBN 9788831712309 : € 15,00.
Soggetti:
   Immigrate ghanesi - Italia - Memorie
Altro autore:   
   Pasqualetto, Andrea
305.4889667045092
BNI 2012-2349

Benda, Julien.
Il tradimento dei chierici : [il ruolo dell'intellettuale nella società contemporanea] / Julien Benda
; prefazione di Davide Cadeddu. Torino : Einaudi, 2012.
   XXVIII, 239 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 572).
   Titolo uniforme: La trahison des clercs. Traduzione di Sandra Teroni Menzella. 
   ISBN 9788806191184 : € 19,00.
Soggetti:
   Intellettuali
Altro titolo:
   La trahison des clercs
305.552
BNI 2012-2350
Davoli, Piermaria.
Due miliardi di salariati : la nostra classe nel mondo / Piermaria Davoli. Milano : Lotta
comunista, 2012.
   XII, 351 p. ; 21 cm.  (Analisi).
   Scritti già pubblicati in: Lotta comunista, 2002-2011. 
   ISBN 9788896901069 : € 20,00.
Soggetti:
   Salariati - Condizioni socioeconomiche - 1950-2010
305.562
BNI 2012-2351
Mayhew, Henry.
Il lavoro e i poveri nella Londra vittoriana / Henry Mayhew ; a cura di Mauro Cotone. Roma :
Gangemi, 2012.
   326 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e memoria).
   Titolo uniforme: London labour and the London poor. Traduzione di M. Cotone. 
   ISBN 9788849223392 : € 28,00.
Altro autore:   
   Cotone, Mauro
Altro titolo:
   London labour and the London poor
305.56909421
BNI 2012-2352

Cumoli, Flavia.
Un tetto a chi lavora : mondi operai e migrazioni italiane nell'Europa degli anni Cinquanta /
Flavia Cumoli. Milano : Guerini, 2012.
   270 p. : ill. ; 23 cm .  (Ripensare il '900. Monografie ; 24).
   ISBN 9788862502252 : € 24,00.
Soggetti:
   Immigrati meridionali - Zone industriali - Milano <Provincia> 1950-1970
   Immigrati italiani - Zone industriali - Belgio - 1950-1970
305.851
BNI 2012-2353
Curto, Euprepio.
Tsunami giallo : la presenza cinese in Italia alla luce dei nuovi equilibri mondiali : riflessioni e
spunti / Euprepio Curto ; prefazione di Pietro Filomeno. Galatina : Congedo, 2012.
   222 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788880869603 : € 18,00.
Soggetti:
   Immigrati cinesi - Italia
305.8951045
BNI 2012-2354



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

Mazzini, Elena.
L'antiebraismo cattolico dopo la shoah : tradizioni e culture nell'Italia del secondo dopoguerra
(1945-1974) / Elena Mazzini. Roma : Viella, 2012.
   200 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 133).
   ISBN 9788883347245 : € 25,00.
Soggetti:
   Ebrei - Giudizi [della] Stampa cattolica - Italia - 1945-1974
305.8924
BNI 2012-2355
Rebula, Alojz.
Da Nicea a Trieste : saggi, riflessioni, commenti / Alojz Rebula. Cinisello Balsamo : San Paolo,
2012.
   238 p. ; 21 cm.  (Dimensioni dello spirito).
   ISBN 9788821573262 : € 16,00.
Soggetti:
   Sloveni - Trieste
305.89184045393
BNI 2012-2356
Spinelli, Alexian Santino.
Rom, genti libere : storia, arte e cultura di un popolo misconosciuto / Santino Spinelli (Alexian) ;
prefazione di Moni Ovadia. Milano : Dalai, 2012.
   383 p. ; 21 cm.  (I saggi ; 444).
   ISBN 9788866203469 : € 17,50.
Soggetti:
   Rom - Cultura - Storia
305.891497
BNI 2012-2357
Xenoi: immagine e parola tra razzismi antichi e moderni : atti del Convegno internazionale di
studi, Cagliari, 3-6 febbraio 2010 / a cura di Andrea Cannas, Tatiana Cossu, Marco Giuman.
Napoli : Liguori, 2012.
   XVIII, 406 p. ; 24 cm.  (Domini. Scienze storiche ; 24).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Cagliari. Titolo sul dorso: Xenoi. 
   ISBN 9788820755331 : € 35,99.
Soggetti:
   Razzismo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cossu, Tatiana
   Cannas, Andrea
   Giuman, Marco
   Università degli studi di Cagliari
Altro titolo:
   Xenoi
305.8
BNI 2012-2358

Vietti, Francesco.
Il paese delle badanti : una migrazione silenziosa / Francesco Vietti ; Lucia Portis, Laura Ferrero,
Aldo Pavan. Torino : Società editrice internazionale, 2012.
   288 p. : ill. ; 20 cm.  (SEI frontiere).   (Sestante).
   ISBN 9788805072699 : € 13,00.
Soggetti:
   Badanti - Torino - 2006-2010 - Inchieste
Altro autore:   
   Pavan, Aldo <1954->
   Ferrero, Laura <1982->
   Portis, Lucia
305.9362
BNI 2012-2359

Dorfles, Gillo.
Il feticcio quotidiano / Gillo Dorfles ; a cura di Massimo Carboni. Roma : Castelvecchi, 2012.
   178 p. ; 23 cm.  (I timoni).



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

   ISBN 9788876154393 : € 19,50.
Soggetti:
   Cultura - Sec. 20.
   Feticismo
Altro autore:   
   Carboni, Massimo <1954->
306.0904
BNI 2012-2360
Magli, Ida.
Dopo l'Occidente / Ida Magli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   238 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Futuropassato).
   ISBN 9788817055789 : € 11,00.
306.090511
BNI 2012-2361
Porrovecchio, Alessandro.
Sessualità in divenire : adolescenti, corpo e immaginario / di Alessandro Porrovecchio. Milano :
Angeli, 2012.
   265 p. ; 23 cm.  (GCS : Generi, culture, sessualità).
   ISBN 9788856848755 : € 34,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Comportamento sessuale
306.70835
BNI 2012-2362
Visetti, Giampaolo.
Cinesi : come vive, lavora, ama il popolo che comanda il mondo / Giampaolo Visetti. Milano :
Feltrinelli, 2012.
   206 p ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172366 : € 16,00.
Soggetti:
   Società - Cina - 2000-2011
306.0951
BNI 2012-2363

Bakan, Joel.
Assalto all'infanzia : come le corporation stanno trasformando i nostri figli in consumatori
sfrenati / Joel Bakan ; prefazione di Chiara Saraceno ; traduzione di Stefano Valenti. Milano :
Feltrinelli, 2012.
   269 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Childhood under siege. 
   ISBN 9788807172281 : € 17,00.
Soggetti:
   Consumatori [:] Bambini - Comportamento sociale - Ruolo [delle] Imprese multinazionali
Altro autore:   
   Valenti, Stefano
Altro titolo:
   Childhood under siege
306.3083
BNI 2012-2364
Chicchi, Federico.
Soggettività smarrita : sulle retoriche del capitalismo contemporaneo / Federico Chicchi ;
prefazione di Massimo Recalcati. [Milano] : Bruno Mondadori, 2012.
   XI, 174 p. ; 21 cm.  (Ricerca).   (Arcipelago).
   ISBN 9788861596702 : € 16,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Sociologia
306.342
BNI 2012-2365
L'era globale : linguaggi, paradigmi, culture politiche / a cura di Giorgio E. M. Scichilone. Milano
: Angeli, 2012.
   191 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 720).
   ISBN 9788820402839 : € 25,00.
Soggetti:
   Globalizzazione - Sociologia
Altro autore:   



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

   Scichilone, Giorgio E. M.
306.3
BNI 2012-2366
Immaginare la società della decrescita : percorsi sostenibili verso l'età del doposviluppo /
Bruna Bianchi ... [et al.]. Firenze : Terra nuova, 2012.
   263 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788866810131 : € 12,00.
Soggetti:
   Economia - Sociologia
Altro autore:   
   Bianchi, Bruna <1949->
306.3
BNI 2012-2367
Lai, Franco <1958->.
Spazi locali, spazi globali : un saggio sul concetto di economia-mondo / Franco Lai. Milano :
Angeli, 2012.
   111 p. ; 23 cm.  (Antropologia culturale e sociale. Serie Studi e ricerche ; 70).
   ISBN 9788856847123 : € 14,00.
Soggetti:
   Globalizzazione - Antropologia culturale
306.3
BNI 2012-2368
Marazza, Antonio.
Lifestyle brand : le marche che ispirano la nostra vita / Antonio Marazza, Stefania Saviolo ;
[prefazione di Andrea Illy]. [Milano] : Rizzoli : ETAS, 2012.
   XXI, 165 p. ; 22 cm.  (Management).
   ISBN 9788817054218 (Rizzoli) : € 20,00.
Soggetti:
   Marchi di commercio - Mitizzazione
Altro autore:   
   Saviolo, Stefania
306.3
BNI 2012-2369
Mattei, Ugo.
Beni comuni : un manifesto / Ugo Mattei. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XVIII, 115 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 615).
   ISBN 9788842060628 : € 8,50.
Soggetti:
   Risorse comuni
306.32
BNI 2012-2370
Il reale del capitalismo / a cura di Alex Pagliardini ; testi di Massimo Recalcati ... [et al.]. Milano
: Et al., 2012.
   152 p. ; 21 cm.  (Lacaniana).
   ISBN 9788864630731 : € 15,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Sociologia
Altro autore:   
   Recalcati, Massimo
   Pagliardini, Alex
306.34201
BNI 2012-2371

Abruzzese, Alberto.
La bellezza per te e per me : saggi contro l'estetica / Alberto Abruzzese. Napoli : Liguori, 2012.
   160 p. ; 19 cm.  (Mediologie ; 28).
   ISBN 9788820756284 : € 13,99.
Soggetti:
   Arte - Sociologia
306.47
BNI 2012-2372
Grassi, Valentina.
Mitodologie : analisi qualitativa e sociologia dell'immaginario / Valentina Grassi ; prefazione:



306.43 CULTURA E ISTITUZIONI. EDUCAZIONE

306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

Intervista a Luca Giuliano ; postfazione: Intervista a Fabio D'Andrea. Napoli : Liguori, 2012.
   XX, 191 p. ; 24 cm.  (Profili. Teorie & oggetti delle scienze sociali ; 34).
   ISBN 9788820756222 : € 16,99.
Soggetti:
   Immaginario - Sociologia
306.42
BNI 2012-2373
Meglio, Lucio.
Sociologia del cibo e dell'alimentazione : un'introduzione / Lucio Meglio. Milano : Angeli, 2012.
   144 p. ; 23 cm.  (G S : Gusto e società. Metodi e strumenti ; 4).
   ISBN 9788820402907 : € 18,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Sociologia
306.4613
BNI 2012-2374

Una città ben fatta : il gioco creativo delle differenze / a cura di Giuseppe Milan e Emma
Gasperi. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2012.
   151 p. ; 23 cm.  (La società formativa ; 11).
   ISBN 9788882329457 : € 16,00.
Soggetti:
   Pedagogia sociale
Altro autore:   
   Milan, Giuseppe
   Gasperi, Emma
306.43
BNI 2012-2375

Introduzione alla sociolinguistica / a cura di Stefania Giannini e Stefania Scaglione. Roma :
Carocci, 2012.
   342 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 841).
   ISBN 9788843023967 : € 27,70.
Soggetti:
   Sociolinguistica
Altro autore:   
   Giannini, Stefania
   Scaglione, Stefania
306.44
BNI 2012-2376
Šaklein, Viktor M.
La situazione linguoculturale nella Russia contemporanea / Viktor M. Šaklein. Bologna : CLUEB,
2012.
   174 p. ; 21 cm.
   Traduzione di: Lingvokulʹturnaja situacija v sovremennoj Rossij, di Raffaella Romagnoli, revisione di Monica
Perotto. 
   ISBN 9788849135916 : € 16,00.
Soggetti:
   Lingua russa - Diffusione - 1970-2010 - Sociolinguistica
Altro titolo:
   Lingvokulʹturnaja situacija v sovremennoj Rossij
306.440947
BNI 2012-2377

Parazzoli, Ferruccio.
Eclisse del Dio unico / Ferruccio Parazzoli ; prefazione di Vito Mancuso. Milano : Il saggiatore,
2012.
   153 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 758).
   ISBN 9788842817758 : € 13,00.
Soggetti:
   Sociologia religiosa
306.6



306.85 FAMIGLIA

307 COMUNITA

BNI 2012-2378
Ries, Julien.
Opera omnia / Julien Ries. Milano : Jaca book ; Brescia : Queriniana ; [poi] Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   9: Gnosi e manicheismo.  
      Tomo 2: Manicheismo : un tentativo di religione universale / Julien Ries. Milano : Jaca book, 2011.  XVIII, 301
p. ; 24 cm.  (Di fronte e attraverso ; 972).   ISBN 9788816409729 : € 44,00.
Soggetti:
   Religioni - Antropologia culturale
Altro autore:
306.6
 BNI 2012-2379

Famiglia risorsa della società / a cura di Pierpaolo Donati. Bologna : Il mulino, 2012.
   344 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788815238658 : € 29,00.
Soggetti:
   Famiglie - Sociologia
Altro autore:   
   Donati, Pierpaolo
306.85
BNI 2012-2380
Familiarmente : le qualità dei legami familiari. Milano : V&P, 2012.
   116 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Centro di ateneo studi e ricerche sulla famiglia, Università cattolica del Sacro Cuore. 
   ISBN 9788834321782 : € 10,00.
Soggetti:
   Famiglie
Altro autore:   
   Università cattolica del Sacro Cuore <Milano> : Centro di ateneo studi e ricerche sulla famiglia
306.85
BNI 2012-2381
Liporace, Paola.
Genitorialità, affetti e trasformazioni : problematiche e prospettive di una pedagogia della
famiglia / Paola Liporace. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2012.
   196 p. ; 21 cm.  (I saperi della formazione ; 13).
   ISBN 9788882329426 : € 19,00.
Soggetti:
   Famiglie
306.85
BNI 2012-2382
Zamagni, Stefano.
Famiglia e lavoro : opposizione o armonia? / Stefano e Vera Zamagni. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2012.
   205 p. ; 21 cm.
   Nome del secondo autore nel risvolto di copertina: Vera Negri Zamagni. 
   ISBN 9788821573224 : € 14,00.
Soggetti:
   Famiglie
Altro autore:   
   Zamagni, Vera
306.85
BNI 2012-2383

Sibilla, Paolo.
Approdi e percorsi : saggi di antropologia alpina / Paolo Sibilla. Firenze : Olschki, 2012.
    XXI, 224 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lares. Nuova serie, Monografie ; 65).
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788822261489.
Soggetti:
   Comunità - Zone alpine
307.094947
BNI 2012-2384
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Carrubba, Salvatore <1951->.
Il cuore in mano : viaggio in una Milano che cambia (ma non lo sa) / di Salvatore Carrubba.
Milano : Longanesi, 2012.
   204 p. ; 22 cm.  (Le spade ; 27).
   ISBN 9788830427808 : € 14,50.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Milano - 2011
307.760945211
BNI 2012-2385
Città europee del 21. secolo : luoghi e tempi del mutamento urbano / a cura di Marzia Marchi,
Pier Paola Penzo, Carla Tonini. Bologna : CLUEB, 2012.
   259 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi e monografie del Dipartimento di discipline storiche, geografiche e antropologiche
dell'Università di Bologna. Nuova serie ; 5).
   Atti di un convegno tenuto a Bologna nel 2010. 
   ISBN 9788849136432 : € 25,00.
Soggetti:
   Città - Europa - 1990-2010
Altro autore:   
   Penzo, Pier Paola
   Marchi, Marzia
   Tonini, Carla
307.76094
BNI 2012-2386
Intelligenza territoriale come propulsore di sviluppo sostenibile : studio di un laboratorio di
ricerca per la storia del futuro / a cura di Annamaria Rufino e Ciro Pizzo ; contributi di
Annamaria Rufino ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   207 p. ; 24 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 9).
   ISBN 9788820402211 : € 27,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Caserta <Provincia> - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Pizzo, Ciro
   Rufino, Annamaria
307.760945725
BNI 2012-2387
Verso la città territorio : l'esperienza di Danilo Dolci / a cura di Gabriele Corsani, Laura Guidi,
Giorgio Pizziolo ; scritti di Laura Colini ... [et al.]. Firenze : Alinea, 2012.
   206 p. : ill. ; 21 cm.  (Luoghi ; 28).
   ISBN 9788860554857 : € 18,00.
Soggetti:
   Città - Concezione [di] Dolci, Danilo
Altro autore:   
   Pizziolo, Giorgio
   Corsani, Gabriele
   Guidi, Laura
   Colini, Laura
307.76
BNI 2012-2388

Machiavelli, Niccolò.
Edizione nazionale delle opere di Niccolò Machiavelli. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Sezione 2: Opere storiche / Niccolò Machiavelli ; a cura di Alessandro Montevecchi e Carlo Varotti ;
coordinamento di Gian Mario Anselmi.  
      Tomo 1 / Niccolò Machiavelli. Roma : Salerno, 2010.  CXIV, 446 p. : 1 ritr. ; 25 cm.
  
Altro autore:
   Anselmi, Gian Mario
   Montevecchi, Alessandro
   Varotti, Carlo
320
 BNI 2012-2389
Machiavelli, Niccolò.



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.07 SCIENZA POLITICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Edizione nazionale delle opere di Niccolò Machiavelli. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Sezione 2: Opere storiche / Niccolò Machiavelli ; a cura di Alessandro Montevecchi e Carlo Varotti ;
coordinamento di Gian Mario Anselmi.  
      Tomo 2 / Niccolò Machiavelli. Roma : Salerno, 2010.  449-1052 p. ; 25 cm.
  
Altro autore:
   Anselmi, Gian Mario
   Montevecchi, Alessandro
   Varotti, Carlo
320
 BNI 2012-2390

Bottici, Chiara.
Filosofia del mito politico / Chiara Bottici. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   313 p. ; 22 cm.  (Nuova cultura ; 273).
   ISBN 9788833922997 : € 32,00.
Soggetti:
   Politica - Miti
320.01
BNI 2012-2391
Chiamati a servire il bene comune : vocazione, cura e impegno civile / a cura di Mirko Di
Bernardo. Milano : Angeli, 2012.
   220 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788856845846 : € 26,00.
Soggetti:
   Bene comune
Altro autore:   
   Di Bernardo, Mirko
320.01
BNI 2012-2392
Evola, Julius.
Rassegna italiana (1933-1952) / Julius Evola ; a cura di Gian Franco Lami. Roma : Fondazione
Julius Evola, 2012.
   227 p. ; 21 cm.  (I libri del Borghese ; 32).   (Biblioteca evoliana ; 15).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788875572426 : € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Lami, Gian Franco
320.01
BNI 2012-2393
Portinaro, Pier Paolo.
La giustizia introvabile : lezioni di filosofia politica / Pier Paolo Portinaro. Torino : CELID, 2012.
   159 p. ; 24 cm.  (Filosofia).
   ISBN 9788876619496 : € 16,00.
Soggetti:
   Giustizia <concetto> - Filosofia politica
320.011
BNI 2012-2394

La fine è l'inizio : storia ed attualità della Facoltà di scienze politiche dell'Università Federico 2.
di Napoli / a cura di Marco Musella. Torino : Giappichelli, 2011 (stampa 2012).
   419 p. ; 25 cm.
   Sul dorso: Università degli studi di Napoli Federico II, Facoltà di scienze politiche. 
   ISBN 9788834826898 : € 46,00.
Soggetti:
   Scienza della politica - Insegnamento universitario - Napoli
Altro autore:   
   Musella, Marco
   Università degli studi di Napoli Federico II : Facoltà di scienze politiche
320.071145731



320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

320.51 LIBERALISMO

BNI 2012-2395

Rolando, Stefano <1948->.
La buonapolitica : cantiere Milano/Italia / Stefano Rolando ; con le prefazioni di Giuliano Pisapia
e Fabrizio Barca. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   381 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788849833614 : € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2011-2012
320.0945
BNI 2012-2396

Ferrando, Stefania.
Michel Foucault, la politica presa a rovescio : la pratica antica della verità nei corsi al Collège de
France / Stefania Ferrando. Milano : Angeli, 2012.
   270 p. ; 23 cm.  (Per la storia della filosofia politica ; 25).
   ISBN 9788856846218 : € 32,00.
Soggetti:
   Foucault, Michel - Filosofia politica
320.092
BNI 2012-2397
Mattucci, Natascia.
La politica esemplare : sul pensiero di Hannah Arendt / Natascia Mattucci. Milano : Angeli, 2012.
   301 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 219).
   ISBN 9788856835441 : € 33,00.
Soggetti:
   Arendt, Hannah
320.092
BNI 2012-2398

Jean, Carlo.
Geopolitica del mondo contemporaneo / Carlo Jean. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   VIII, 335 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 332).
   ISBN 9788842098621 : € 24,00.
Soggetti:
   Geopolitica
320.12
BNI 2012-2399
Perulli, Paolo.
Il dio contratto : origine e istituzione della società contemporanea / Paolo Perulli. Torino :
Einaudi, 2012.
   VIII, 165 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 566).
   ISBN 9788806211547 : € 16,50.
Soggetti:
   Contrattualismo
320.11
BNI 2012-2400

Battistini, Matteo <1979->.
Una rivoluzione per lo Stato : Thomas Paine e la rivoluzione americana nel mondo atlantico /
Matteo Battistini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   VIII, 257 p. ; 23 cm.  (Storia politica ; 31).
   ISBN 9788849833690 : € 14,00.
Soggetti:
   Paine, Thomas <1737-1809>
320.51092
BNI 2012-2401
Hayek, Friedrich A. : von.



320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.57 ANARCHISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Liberalismo / Friedric A. von Hayek ; prefazione di Lorenzo Infantino. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2012.
   70 p. ; 22 cm.  (Biblioteca austriaca. Nuova serie, Documenti ; 6).
   Titolo uniforme: Liberalism. Traduzione di G. Minotti. 
   ISBN 9788849833409 : € 9,00.
Soggetti:
   Liberalismo
Altro titolo:
   Liberalism
320.51
BNI 2012-2402

Larsson, Stieg.
La voce e la furia / Stieg Larsson ; a cura di Daniel Poohl ; traduzione di Katia De Marco. Venezia
: Marsilio, 2012.
   205 p. ; 22 cm.  (Gli specchi ; 219).
   Titolo uniforme: En annan sida av Stieg Larsson. Sul frontespizio: L'altra faccia dell'autore della Millennium
trilogy. 
   ISBN 9788831712316 : € 16,50.
Soggetti:
   Neonazismo - Svezia - 1987-2003 - Cronache giornalistiche
Altro autore:   
   De Marco, Katia
   Poohl, Daniel
Altro titolo:
   En annan sida av Stieg Larsson
320.53309485
BNI 2012-2403

Kropotkin, Pëtr Alekseevič.
La conquista del pane / Pëtr A. Kropotkin. Milano : Ortica, 2012.
   253 p. ; 20 cm.  (Le erbacce ; 8).
   Titolo uniforme: La conquête du pain. Traduzione di Giuseppe Ciancabilla. 
   ISBN 9788897011262 : € 17,00.
Altro titolo:
   La conquête du pain
320.57
BNI 2012-2404
Lettere e scritti dal carcere / [scritti di] Nicola Sacco, Bartolomeo Vanzetti ; a cura di Lorenzo
Tibaldo ; prefazione di Furio Colombo. Torino : Claudiana, 2012.
   323 p. ; 24 cm.  (Studi storici. Testi).
   Contiene: Lettere di Nicola Sacco e Bartolomeo Vanzetti (titolo uniforme: Letters of Sacco and Vanzetti); una
scelta di articoli pubblicati su giornali, di N. Sacco, B. Vanzetti. Traduzione di Carla Malerba. In appendice: Articoli
su Sacco e Vanzetti, di vari. 
   ISBN 9788870168846 : € 28,00.
Altro autore:   
   Sacco, Nicola <1891-1927>
   Vanzetti, Bartolomeo
   Tibaldo, Lorenzo
320.57
BNI 2012-2405

Il modello sociale europeo davanti alle sfide globali / [relazioni di] Gianfranco Fini ... [et al.].
Roma : Camera dei deputati : Armando, 2012.
   62 p., [12] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Il volume della democrazia).
   Presentate alle giornate di studio tenute a Roma nel 2011. 
   ISBN 9788866770732 (Armando) : € 14,00.
Altro autore:   
   Fini, Gianfranco <1952->
320.94
BNI 2012-2406



321.09 CAMBIAMENTO DEL SISTEMA DI GOVERNO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

González Calleja, Eduardo.
Nelle tenebre di brumaio : quattro secoli di riflessione politica sul colpo di Stato / Eduardo
González Calleja. [Roma] : Società editrice Dante Alighieri, 2012.
   116 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Nuova rivista storica ; 43).
   ISBN 9788853434241 : € 15,00.
Soggetti:
   Colpo di Stato
321.09
BNI 2012-2407

Bisignani, Adelina.
Tocqueville e la democrazia in europa / Adelina Bisignani. Firenze : CET, 2012.
   156 p. ; 24 cm.  (Politeia ; 64).
   ISBN 8879573381 : € 22,00.
   ISBN 9788879573382.
Soggetti:
   Democrazia - Concezione [di] Tocqueville, Alexis : de
321.8092
BNI 2012-2408
Collina, Beatrice <1986->.
Linguaggio, razionalità e sfera pubblica : la nozione di democrazia nella filosofia di Jürgen
Habermas / Beatrice Collina. Bologna : Archetipolibri, 2012.
   208 p. ; 21 cm.  (Filosofia).
   Altre edizioni: ISBN 9788866330608 (PDF); ISBN 9788866330615 (ePub). 
   ISBN 9788866330592 : € 19,00.
Soggetti:
   Democrazia - Concezione [di] Habermas, Jürgen
321.8092
BNI 2012-2409
Lezioni per la democrazia : i giovani amministratori alla prova della modernità / G. Napolitano
... [et al.]. Venezia : Marsilio, 2012.
   203 p. ; 22 cm.  (Tempi).
   In copertina: ANCI Giovane, Italiadecide. 
   ISBN 9788831713214 : € 17,00.
Soggetti:
   Democrazia
Altro autore:   
   Napolitano, Giorgio <1925->
   ANCI Giovane
   Italiadecide <associazione>
321.8
BNI 2012-2410

Napoli, Maria Teresa.
La regia monarchia di Sicilia : ponere falcem in alienam messem / Maria Teresa Napoli. Napoli :
Jovene, 2012.
   XIV, 558 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 57).
   ISBN 9788824320924 : € 48,00.
Soggetti:
   Legazia apostolica di Sicilia
322.109458
BNI 2012-2411
Vitalone, Alessia.
Nuove dinamiche dei rapporti tra Stato e Chiesa / Alessia Vitalone. Napoli : Jovene, 2012.
   X, 307 p. ; 24 cm.  (Monografie ; 30).
   ISBN 9788824321051 : € 28,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Italia
322.10945
BNI 2012-2412



322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.4 SPECIFICI DIRITTI CIVILI; LIMITAZIONE E SOSPENSIONE DEI DIRITTI CIVILI

324.245 PARTITI ITALIANI

Daher, Liana Maria.
Fare ricerca sui movimenti sociali in Italia : passato, presente e futuro / Liana Maria Daher.
Milano : Angeli, 2012.
   253 p. ; 23 cm.  (Comunicazione, istituzioni, mutamento sociale. Testi ; 9).
   ISBN 9788856848601 : € 30,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - 1968-2011
322.40945
BNI 2012-2413
Roccato, Michele.
Non nel mio giardino : prendere sul serio i movimenti NIMBY / Michele Roccato, Terri Mannarini.
Bologna : Il mulino, 2012.
   170 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 217).
   ISBN 9788815237521 : € 15,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Ruolo [dei] Movimenti sociali - Italia
Altro autore:   
   Mannarini, Terri
322.40945
BNI 2012-2414
Verso la lotta armata : la politica della violenza nella sinistra radicale degli anni Settanta / a
cura di Simone Neri Serneri. Bologna : Il mulino, 2012.
   403 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   ISBN 9788815237866 : € 30,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Ruolo [dei] Movimenti di estrema sinistra - Italia - 1967-1979
Altro autore:   
   Neri Serneri, Simone
322.420945
BNI 2012-2415

Godart, Louis <1945->.
La libertà fragile : l'eterna lotta per i diritti umani / Louis Godart. Milano : Mondadori, 2012.
   136 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788804619376 : € 17,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Storia
323.09
BNI 2012-2416

Borghi, Raffaella.
Desaparecidos : margini di una ferita : riflessioni e testimonianze sull'esperienza del trauma /
Raffaella Borghi, Haydée Copolechio. Modena : Mucchi, 2012.
   182 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788870005622 : € 12,00.
Soggetti:
   Perseguitati politici - Argentina - 1976-1983
Altro autore:   
   Copolechio, Haydée
323.490982
BNI 2012-2417

Donat-Cattin, Carlo.
L'Italia di Donat-Cattin : gli anni caldi della prima Repubblica nel carteggio inedito con Moro,
Fanfani, Rumor, Forlani, Andreotti, Piccoli, Zaccagnini, Cossiga, De Mita (1960-1991) / a cura di
Valeria Mosca e Alessandro Parola ; prefazione di Francesco Malgeri.  3. ed. Venezia : Marsilio,
2012.
   XXX, 271 p. ; 22 cm.  (Ricerche ; 50).
   In copertina: Fondazione Carlo Donat-Cattin. 



324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

   ISBN 9788831711463 : € 28,00.
Altro autore:   
   Mosca, Valeria
   Parola, Alessandro
324.2450822092
BNI 2012-2418
Lorenzetto, Stefano.
La versione di Tosi : intervista con il leghista eretico / Stefano Lorenzetto. Venezia : Marsilio,
2012.
   206 p. ; 22 cm.  (Gli specchi ; 221).
   ISBN 9788831713634 : € 10,00.
Soggetti:
   Tosi, Flavio - Interviste
Altro autore:   
   Tosi, Flavio <1969->
324.245084092
BNI 2012-2419
Morando, Oscar Enea.
Ero l'autista dei Bossi : e mi hanno lasciato a piedi / Oscar Enea Morando. Roma ; Reggio Emilia
: Aliberti, 2012.
   139 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788874248551 : € 13,00.
Soggetti:
   Bossi, Umberto <1941- > - Famiglia
324.245084092
BNI 2012-2420

Marsala, Rosanna.
La rappresentanza politica in Philippe Buchez / Rosanna Marsala. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2012.
   190 p. ; 21 cm.  (Università).
   ISBN 9788849833546 : € 15,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Concezione [di] Buchez, Philippe
324.63
BNI 2012-2421

Giorgi, Chiara.
L'Africa come carriera : funzioni e funzionari del colonialismo italiano / Chiara Giorgi. Roma :
Carocci, 2012.
   222 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 176).
   ISBN 9788843061846 : € 22,00.
Soggetti:
   Funzionari pubblici - Colonie italiane
325.345096
BNI 2012-2422

Gerbore, Pietro.
I responsabili ; L'America di fronte all'Europa / Pietro Gerbore ; presentato da Stefano Chemelli.
Lavís : La finestra, 2012.
   VII, 110 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788895925370 : € 28,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Sec. 20.
   Stati Uniti d'America - Sec. 18.-20.
Altro titolo:
   L'America di fronte all'Europa
327.10904
BNI 2012-2423
Pasquazzi, Simone.



327.2 DIPLOMAZIA

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

Dopo la guerra : grandi potenze e riallineamenti dopo i conflitti egemonici / Simone Pasquazzi.
Milano : V&P, 2012.
   273 p. ; 22 cm.  (Relazioni internazionali e scienza politica / ASERI ; 45).
   ISBN 9788834321768 : € 24,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - Effetti [della] Guerra - Teorie
327.101
BNI 2012-2424
Per costruire l'Unità : studi sull'Italia e l'integrazione europea di fronte alla nuova governance
mondiale in occasione del 150. anniversario dell'unità d'Italia / a cura di Filadelfio Basile e
Manuela Pilato. Bari : Cacucci, 2012.
   493 p. ; 25 cm.  (Quaderni della scuola estiva di Venezia / Associazione universitaria di studi europei, AUSE).
   Atti di un convegno tenuto a Catania nel 2009 . 
   ISBN 9788866111177 : € 45,00.
Soggetti:
   Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Basile, Filadelfio
   Pilato, Manuela
327.17094
BNI 2012-2425

Puri Purini, Antonio.
Dal colle più alto : al Quirinale, con Ciampi negli anni in cui tutto cambiò / Antonio Puri Purini ;
prefazione di Carlo Azeglio Ciampi. Milano : Il saggiatore, 2012.
   328 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (La cultura ; 765).
   ISBN 9788842817680 : € 17,50.
Soggetti:
   Diplomazia - Italia - 1999-2005 - Memorie
327.2092
BNI 2012-2426

Bontempi, Mauro.
Italia-Libia : storia di un dialogo mai interrotto / [M. Bontempi, U. Parente, L. Scoppola Iacopini] ;
a cura di Gianluigi Rossi. Roma : APES, 2012.
   324 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V, Roma. 
   ISBN 9788872330753 : € 30,00.
Soggetti:
   Italia - Rapporti [con la] Libia - Sec. 20. - Storia
Altro autore:   
   Parente, Ulderico
   Scoppola Iacopini, Luigi
   Rossi, Gianluigi
327.450612
BNI 2012-2427
Catalano, Gaetano <1926-2011>.
Controversie giurisdizionali tra Chiesa e Stato nell'età di Gregorio 13. e Filippo 2&nbsp1578-
1581) / Gaetano Catalano ; a cura di Mario Tedeschi.  Ristampa anastatica. Cosenza : Pellegrini,
2012.
   VII, 311 p. ; 21 cm.  (Diritto e religioni ; 20).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Palermo : presso l'Accademia, 1955. 
   ISBN 9788881018116 : € 30,00.
Soggetti:
   Santa Sede - Rapporti [con la] Spagna - 1578-1581
Altro autore:   
   Tedeschi, Mario <1944->
327.45634046
BNI 2012-2428
Mammarella, Giuseppe <1929->.
La politica estera dell'Italia : dallo Stato unitario ai giorni nostri / Giuseppe Mammarella, Paolo
Cacace.  2. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2010.



330 ECONOMIA

330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

   VII, 342 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788842093121 : € 22,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - 1861-2010
Altro autore:   
   Cacace, Paolo <1945->
327.45
BNI 2012-2429
La mediazione internazionale e il ruolo della diplomazia / a cura di Claudia Mezzabotta ;
presentazioni di Iztok Mirošič, Roberto Santaniello, Gabriele Albertini. Milano : EGEA, 2012.
   XIX, 178 p. ; 24 cm.  (Società).
   ISBN 9788823833524 : € 26,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - Mediazione - Ruolo [della] Diplomazia - Europa
Altro autore:   
   Mezzabotta, Claudia
327.4
BNI 2012-2430
Pedone, Clio.
L'uomo che guardò oltre il muro : la politica estera italiana dagli euromissili alla riunificazione
tedesca svelata da Francesco Cossiga / Clio Pedone. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   169 p. ; 24 cm.  (Saggi ; 286).   (Studi internazionali).
   ISBN 9788849832815 : € 14,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - Ruolo [di] Cossiga, Francesco - 1976-1992
327.45009047
BNI 2012-2431

Comunità di destino : parole per Giulio Sapelli / a cura di Pasquale Alferj e Germano Maifreda.
Milano : Guerini, 2012.
   245 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788862503631 : € 25,00.
Soggetti:
   Economia - Scritti in onore
   Sapelli, Giulio - Opere - Bibliografia
Altro autore:   
   Sapelli, Giulio
   Alferj, Pasquale
   Maifreda, Germano
330
BNI 2012-2432

Artoni, Roberto.
Economia pubblica e istituzioni : scritti di e per Roberto Artoni / a cura di Giampaolo Arachi ...
[et al.]. Bologna : Il mulino, 2012.
   305 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Economia).
   ISBN 9788815238603.
Soggetti:
   Economia [e] Finanza pubblica- Teorie - Italia
Altro autore:   
   Arachi, Giampaolo
330.1
BNI 2012-2433
Corvaja, Giuseppe.
Il mondo nuovo / di Giuseppe Corvaja ; a cura di Concetta Spoto. Milano : Angeli, 2012.
   116 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 87).
   Titolo uniforme: Le monde nouveau, projet financier pour arriver à une complète réforme sociale. 
   ISBN 9788856847703 : € 17,00.
Altro autore:   
   Spoto, Concetta
Altro titolo:
   Le monde nouveau, projet financier pour arriver à une complète réforme sociale
330.1



330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

BNI 2012-2434
Lunghini, Giorgio.
Conflitto crisi incertezza : la teoria economica dominante e le teorie alternative / Giorgio
Lunghini. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   132 p. ; 20 cm.  (Temi ; 224).
   ISBN 9788833923079 : € 14,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie
330.1
BNI 2012-2435

Chang, Ha-Joon.
23 cose che non ti hanno mai detto sul capitalismo / Ha-Joon Chang ; traduzione di Luca e
Riccardo Fantacci. Milano : Il saggiatore, 2012.
   276 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 759).
   Titolo uniforme: 23 things they don't tell you about capitalism. 
   ISBN 9788842817765 : € 15,00.
Soggetti:
   Capitalismo
Altro autore:   
   Fantacci, Riccardo
   Fantacci, Luca
Altro titolo:
   23 things they don't tell you about capitalism
330.122
BNI 2012-2436
Romiti, Cesare <1923->.
Storia segreta del capitalismo italiano : cinquant'anni di economia, finanza e politica raccontati
da un grande protagonista / di Cesare Romiti ; con Paolo Madron ; prefazione di Ferruccio De
Bortoli. Milano : Longanesi, 2012.
   286 p. ; 22 cm.  (Le spade ; 28).
   ISBN 9788830428126 : € 14,90.
Soggetti:
   Capitalismo - Italia - 1960-2010 - Interviste
Altro autore:   
   Madron, Paolo
330.1220945
BNI 2012-2437
Trento, Sandro.
Il capitalismo italiano / Sandro Trento. Bologna : Il mulino, 2012.
   211 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 623).
   ISBN 9788815238474 : € 13,50.
Soggetti:
   Capitalismo - Italia
330.1220945
BNI 2012-2438

Delbono, Flavio.
La crisi : di chi è la colpa? / Flavio Delbono. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2012.
   135 p. ; 21 cm.  (Biblioteca contemporanea. Economia).
   ISBN 9788862922319 : € 10,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 2007-2011
330.945093
BNI 2012-2439
Il modello di sviluppo dell'economia italiana quarant'anni dopo : scritti in onore di Augusto
Graziani / a cura di Marcello Messori, Damiano Bruno Silipo. Milano : EGEA, 2012.
   XVI, 269 p. ; 25 cm.  (Studi&ricerche).
   ISBN 9788823843103.
Soggetti:
   Economia - Italia - 1990-2012 - Scritti in onore
Altro autore:   



330.9453 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA NORD-ORIENTALE VENETO

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.2 CONDIZIONI DI LAVORO

   Messori, Marcello
   Silipo, Damiano Bruno
   Graziani, Augusto <1933->
330.9450929
BNI 2012-2440
Simoni, Marco <1974->.
Senza alibi : perché il capitalismo italiano non cresce più / Marco Simoni. Venezia : Marsilio,
2012.
   248 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 127).
   ISBN 9788831711562 : € 16,50.
Soggetti:
   Economia - Italia - 1992-2011
330.9450929
BNI 2012-2441

Malvestio, Massimo.
Mala gestio : perché i veneti stanno tornando poveri / Massimo Malvestio. Padova :
Nordesteuropa ; [Venezia] : Marsilio, 2012.
   165 p. ; 22 cm.  (Nordest tra crisi e sviluppo).
   Scritti già pubblicati in: Corriere del Veneto, Nordesteuropa.it, 2004-2011. 
   ISBN 9788831712026 (Marsilio) : € 10,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Veneto - 2004-2011 - Cronache giornalistiche
330.9453093
BNI 2012-2442

Partite IVA : il lavoro autonomo nella crisi italiana / a cura di Costanzo Ranci. Bologna : Il
mulino, 2012.
   333 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 639).
   ISBN 9788815238290 : € 28,00.
Soggetti:
   Lavoratori autonomi - Italia - 1990-2010
Altro autore:   
   Ranci, Costanzo <1957->
331.125
BNI 2012-2443
Possenti, Ilaria.
Flessibilità : retoriche e politiche di una condizione contemporanea / Ilaria Possenti. Verona :
Ombre corte, 2012.
   195 p. ; 21 cm.  (Culture).
   ISBN 9788897522348 : € 17,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Flessibilità - Teorie
331.125
BNI 2012-2444
Scabbio, Stefano.
Genesi di una riforma : il nuovo mercato del lavoro in Italia / Stefano Scabbio ; prefazione di
Silvano Moffa ; contributi di Giuliano Cazzola e Pietro Ichino. Soveria Mannelli : Rubbettino,
[2012].
   110 p. ; 21 cm.  (Call/Action ; 3).
   ISBN 9788849834000 : € 9,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Italia - 2012
Altro autore:   
   Ichino, Pietro
   Cazzola, Giuliano
331.120945
BNI 2012-2445

Garruccio, Roberta.



331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

332.024 FINANZA PERSONALE

332.1 BANCHE

Voci del lavoro : dagli anni Settanta a oggi, globalizzazione e cambiamenti in una fabbrica Pirelli
/ Roberta Garruccio ; a cura della Fondazione Pirelli. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XLI, 428 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 148).
   ISBN 9788842099895 : € 28,00.
Soggetti:
   Pirelli - Lavoratori - Settimo Torinese - Interviste
Altro autore:   
   Fondazione Pirelli
331.2047832094512
BNI 2012-2446

Giordano, Mario <1966->.
Sanguisughe : le pensioni d'oro che ci prosciugano le tasche / Mario Giordano. Milano :
Mondadori, 2012.
   168 p. ; 22 cm.  (Numeri primi).
   ISBN 9788866210269 : € 12,00.
Soggetti:
   Pensioni - Italia - 1980-2010
331.2520945
BNI 2012-2447
Neglia, Giorgio.
La formazione utile : leve strategiche, piani condivisi, fondi interprofessionali e qualità per il
corporate learning / Giorgio Neglia. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   167 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788849833034 : € 16,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Metodi
331.2592
BNI 2012-2448
Le sfide dell'educazione oggi : nuovi habitat tecnologici, reti e comunità / a cura di Giuditta
Alessandrini e Claudio Pignalberi. Lecce : Pensa multimedia, 2012.
   333 p. ; 21 cm.  (Quaderni di pedagogia del lavoro e delle organizzazioni ; 3).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2011. 
   ISBN 9788882329259 : € 18,00.
Soggetti:
   Formazione professionale
Altro autore:   
   Alessandrini, Giuditta
   Pignalberi, Claudio
331.2592
BNI 2012-2449

Legrenzi, Paolo.
I soldi in testa : psicoeconomia della vita quotidiana / Paolo Legrenzi. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   XIV, 147 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 614).
   ISBN 9788842062790 : € 9,00.
Soggetti:
   Comportamento economico - Psicologia
332.0240019
BNI 2012-2450

Lineamenti di gestione bancaria / a cura di Lorenzo Gai.  2. ed. Milano : Angeli, 2012.
   XIV, 361 p. ; 24 cm.  (Economia. Textbook ; 71).
   ISBN 9788820401559 : € 32,00.
Soggetti:
   Banche commerciali - Gestione finanziaria
Altro autore:   
   Gai, Lorenzo
332.120681
BNI 2012-2451



332.4 MONETA

332.64 SCAMBIO DI TITOLI E DI MERCI

332.67 INVESTIMENTI SECONDO VARIE CARATTERISTICHE; GUIDE ALL'INVESTIMENTO

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.73 TERRA

Piermattei, Massimo.
Crisi della Repubblica e sfida europea : i partiti italiani e la moneta unica (1988-1998) / Massimo
Piermattei. Bologna : CLUEB, 2012.
   209 p. ; 21 cm.  (Passato futuro ; 28).
   ISBN 9788849136203 : € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Politica monetaria - 1988-1998
332.4945
BNI 2012-2452

Gallo, Giampiero M.
Metodi quantitativi per i mercati finanziari / Giampiero M. Gallo e Barbara Pacini. Roma :
Carocci, 2012.
   365 p. ; 23 cm.  (Studi superiori ; 838).
   ISBN 9788843023066 : € 23,10.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Analisi - Metodi matematici
Altro autore:   
   Pacini, Barbara
332.642015195
BNI 2012-2453

Elite ed AIM Italia : mercato alternativo del capitale per valorizzare e sostenere la crescita delle
pmi italiane / Carlo Arlotta ... [et al.] ; prefazione di Vincenzo Boccia e Barbara Lunghi. Milano :
Angeli, 2012.
   130 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 75).
   ISBN 9788820404130 : € 17,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Capitale di rischio - Italia - 2007-2012
Altro autore:   
   Arlotta, Carlo
332.67222
BNI 2012-2454

Ori d'Africa : terra, acqua, risorse minerarie ed energetiche / a cura di Germana Chiusano ed
Egidio Dansero. Repubblica di San Marino : AIEP, 2012.
   119 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Afriche e orienti ; 6).
   ISBN 9788860860811 : € 13,00.
Soggetti:
   Risorse naturali - Sviluppo - Africa
Altro autore:   
   Chiusano, Germana
   Dansero, Egidio
333.715096
BNI 2012-2455

Puttilli, Matteo.
Studiare le montagne : inventario della ricerca sulle terre alte piemontesi / Matteo Puttilli.
Milano : Angeli, 2012.
   176 p. ; 23 cm.  (Uomo, ambiente, sviluppo. Serie Terre alte ; 24).
   Titolo uniforme: Studiare le montagne. 
   ISBN 9788856848434 : € 21,00.
Soggetti:
   Zone montane - Tutela - Ricerca - Piemonte
Altro titolo:
   Studiare le montagne
333.73
BNI 2012-2456



333.79 ENERGIA

333.9 ALTRE RISORSE NATURALI

334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

Convegno di studi sul tema Fonti di energia e tutela dell'ambiente <2011 ; Agrigento>.
Atti del Convegno di studi sul tema Fonti di energia e tutela dell’ambiente : Agrigento, 3-4
giugno 2011 / a cura di Claudio Trovato. [Palermo] : Torri del vento, 2012.
   213 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: ISEL, Istituto documentazione, ricerche e formazione per gli enti locali. 
   ISBN 9788897373148.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Valorizzazione - Rapporti [con la] Pianificazione territoriale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Trovato, Claudio
   ISEL
Altro titolo:
   Fonti di energia e tutela dell'ambiente
333.794
BNI 2012-2457

Sartogo, Francesca.
Energia eolica : evoluzione tra storia, progetto e ambiente / Francesca Sartogo, Vincenzo
Ferrara, Ennio De Lorenzo. [Palermo] : Flaccovio, 2012.
   327 p. : ill. ; 24 cm.  (Eurosolar Italia).
   ISBN 9788857901275 : € 55,00.
Soggetti:
   Energia eolica
Altro autore:   
   De Lorenzo, Ennio
   Ferrara, Vincenzo <1947->
333.92
BNI 2012-2458

Cafaro, Pietro.
Il lavoro e l'ingegno : Confcooperative : premesse, costituzione, rinascita / Pietro Cafaro.
Bologna : Il mulino, 2012.
   468 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi).
   ISBN 9788815239419 : € 37,00.
Soggetti:
   Confcooperative - Storia
334.0945
BNI 2012-2459
Degl'Innocenti, Maurizio.
La società volontaria e solidale : il cantiere del welfare pubblico e privato / Maurizio
Degl'Innocenti. Manduria [etc.] : Lacaita, 2012.
   461 p. ; 22 cm.  (Società e cultura ; 74).
   ISBN 9788865820162 : € 20,00.
Soggetti:
   Mutue - Sec. 19.-20.
334.7
BNI 2012-2460
Maggi, Stefano <1966->.
Mutuo soccorso Cesare Pozzo : 135 anni di solidarietà (1877-2012) / Stefano Maggi. Bologna : Il
mulino, 2012.
   182 p., [8] carte di tav. ; 22 cm.  (Storia e studi cooperativi).
   ISBN 9788815238856 : € 18,00.
Soggetti:
   Società nazionale di mutuo soccorso Cesare Pozzo
334.70945211
BNI 2012-2461

Affortunati, Alessandro.
Fedeli alle libere idee : il movimento anarchico pratese dalle origini alla Resistenza / Alessandro
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Affortunati ; prefazione di Giorgio Sacchetti. Milano : Zero in condotta, 2012.
   191 p. ; 20 cm.  (Studi storici).
   ISBN 9788895950242 : € 12,00.
Soggetti:
   Anarchia - Prato - Sec. 19.-20.
335.8309455191
BNI 2012-2462

Gentile, Giovanni <1875-1944>.
La filosofia di Marx : studi critici / Giovanni Gentile ; a cura di Caterina Genna.  Ristampa
anastatica. Firenze : Le lettere, 2012.
   XXXI, 172 p. ; 21 cm.  (Filosofi italiani contemporanei).
   Riproduzione dell'edizione: Firenze : Sansoni, 1937. 
   ISBN 9788860875600 : € 16,00.
Soggetti:
   Marx, Karl
Altro autore:   
   Genna, Caterina
335.4092
BNI 2012-2463
Leggere Marx oggi / a cura di Paolo Granata e Roberto Pierri. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2012.
   198 p. ; 23 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2010. 
   ISBN 9788849834123 : € 18,00.
Soggetti:
   Marx, Karl - Atti di congressi
Altro autore:   
   Granata, Paolo <1986->
   Pierri, Roberto
335.4092
BNI 2012-2464
Lo Piparo, Franco.
I due carceri di Gramsci : la prigione fascista e il labirinto comunista / Franco Lo Piparo. Roma :
Donzelli, 2012.
   VI, 144 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 191).
   ISBN 9788860366788 : € 16,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
335.4092
BNI 2012-2465
Vacca, Giuseppe <1939->.
Vita e pensieri di Antonio Gramsci, 1926-1937 / Giuseppe Vacca. Torino : Einaudi, 2012.
   XVIII, 367 p. ; 23 cm.  (Einaudi storia ; 45).
   Titolo sul dorso: Vita e pensieri di Antonio Gramsci. 
   ISBN 9788806210007 : € 33,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
335.4092
BNI 2012-2466

Pons, Silvio <1955->.
La rivoluzione globale : storia del comunismo internazionale, 1917-1991 / Silvio Pons. Torino :
Einaudi, 2012.
   XXIII, 419 p. ; 23 cm.  (Einaudi storia ; 43).
   ISBN 9788806209100 : € 35,00.
Soggetti:
   Comunismo - 1917-1991
335.430904
BNI 2012-2467



336.2 TASSE E TASSAZIONE

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338 PRODUZIONE

338.3 ALTRE INDUSTRIE PRIMARIE

Vaccaro, Rosa.
I comuni nell'Italia liberale tra debito e progresso sociale / Rosa Vaccaro. [Assago] : CEDAM,
2012.
   364 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788813290122 : € 32,50.
Soggetti:
   Finanza comunale - Italia - 1861-1912
336.01445
BNI 2012-2468

Federalismo, riforme della contabilità e dei sistemi di controllo : l'impatto sugli equilibri di
bilancio e sull'efficacia dell'operato degli enti della amministrazione pubblica / a cura di
Salvatore Cincimino e Antonio Sorci ; con i contributi di Rita Arrigoni ... [et al.]. Milano : Giuffrè,
2012.
   XXV, 310 p. ; 23 cm.  (Collana di studi economico-aziendali / Centro universitario studi aziendali ; 53).
   ISBN 8814173389 : € 30,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Italia
   Enti locali - Contabilità - Controllo - Italia
Altro autore:   
   Sorci, Antonio
   Arrigoni, Rita
   Cincimino, Salvatore
336.2050945
BNI 2012-2469

Amendola, Adalgiso.
Economia internazionale : globalizzazione, produzione e occupazione / Adalgiso Amendola,
Mario Biagioli, Giuseppe Celi. Milano : Tools, 2012.
   350 p. ; 24 cm.  (Economia e politica economica).
   ISBN 9788875340735 : € 26,00.
Soggetti:
   Economia internazionale
Altro autore:   
   Biagioli, Mario
   Celi, Giuseppe
337
BNI 2012-2470

Entrepreneurship issues : an international perspective / edited by Giovanna Dossena and
Cristina Bettinelli. Bergamo : Bergamo university press : Sestante, 2012.
   347 p. ; 22 cm.  (Area scienze economico-aziendali).
   ISBN 9788866420446 (Sestante) : € 10,00.
Soggetti:
   Imprenditorialità
Altro autore:   
   Dossena, Giovanna
   Bettinelli, Cristina
338.04
BNI 2012-2471

L'intervento pubblico nel settore ittico / a cura di Giovanna Trevisan. Milano : Angeli, 2012.
   151 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 917).
   ISBN 9788856847437 : € 22,00.
Soggetti:
   Pesca - Sviluppo economico - Finanziamenti comunitari - Italia
Altro autore:   
   Trevisan, Giovanna
338.37270945
BNI 2012-2472



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

Le case per ferie : valori, funzioni e processi per un servizio differenziato e di qualità : i risultati
di una indagine empirica / a cura di Lucia Varra. Firenze : Firenze university press, 2011
(stampa 2012).
   138 p. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 116).
   Altra edizione: ISBN 9788866550945 (online- http://digital.casalini.it/9788866550945). 
   ISBN 9788866550907 : € 15,90.
Soggetti:
   Turismo sociale - Indagini statistiche - Italia
Altro autore:   
   Varra, Lucia
338.479145
BNI 2012-2473
Comunicare la città : turismo culturale e comunicazione : il caso di Brescia / [a cura di] Mirella
Agorni. Milano : Angeli, 2012.
   154 p. ; 23 cm .
   Atti di un convegno tenuto a Brescia nel 2009. 
   ISBN 9788820400651 : € 20,00.
Soggetti:
   Turismo - Sviluppo - Ruolo [della] Comunicazione - Brescia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Agorni, Mirella
338.479145261
BNI 2012-2474
Graziola, Giancarlo.
L'industria spaziale italiana nel contesto europeo : i rendimenti degli investimenti in alta
tecnologia / Giancarlo Graziola, Elena Cefis e Paola Gritti. Bologna : Il mulino, 2011 (stampa
2012).
   225 p. ; 21 cm.  (Percorsi).
   ISBN 9788815150134 : € 18,00.
Altro autore:   
   Gritti, Paola
   Cefis, Elena
338.4762940945
BNI 2012-2475

Baranes, Andrea.
Finanza per indignati : in che modo vengono spesi i nostri soldi? chi si arricchisce speculando
sulle nostre spalle? ... / [un'inchiesta di Andrea Baranes]. Milano : Ponte alle Grazie, 2012.
   334 p. ; 21 cm.  (Inchieste ; 22).
   ISBN 9788862205528 : € 13,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Effetti [della] Speculazione finanziaria - 2007-2011
   Finanza internazionale - 2007-2011
338.542
BNI 2012-2476
Cipolletta, Innocenzo.
Banchieri, politici e militari : passato e futuro delle crisi globali / Innocenzo Cipolletta. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   136 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 612).
   ISBN 9788842061953 : € 9,50.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Guerra - 1960-2010
338.542
BNI 2012-2477

L'internazionalizzazione delle pmi : temi di formazione manageriale / a cura di Manuela
Brusoni, Veronica Vecchi. Milano : EGEA, 2012.
   126 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
   ISBN 9788823843011.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Internazionalizzazione



338.7 IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Altro autore:   
   Vecchi, Veronica
   Brusoni, Manuela
338.642
BNI 2012-2478
Le piccole e medie imprese al tempo della crisi : il ruolo della formazione continua / prefazione
di Vincenzo Scudiere ; a cura di Emanuele Galossi e Anna Teselli. Roma : Ediesse : IRES, 2012.
   221 p. ; 20 cm.  (Materiali).
   ISBN 9788823016811 : € 12,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Lavoratori - Formazione professionale - Paesi dell'Unione europea - 2008-2011
Altro autore:   
   Galossi, Emanuele
   Teselli, Anna
338.642094
BNI 2012-2479

Comei, Marina.
La fabbrica degli abiti : Cesare Contegiacomo e la sua impresa, 1905-1985 / Marina Comei.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   VII, 131 p. : ill. ; 21 cm.  (Opere varie).
   ISBN 9788842099383 : € 18,00.
Soggetti:
   Impresa Cesare Contegiacomo - Putignano - 1905-1985
338.76870945751
BNI 2012-2480
Grom, Federico.
Grom : storia di un'amicizia, qualche gelato e molti fiori / Federico Grom, Guido Martinetti.
Milano : Bompiani Overlook, 2012.
   294 p. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   ISBN 9788845269967 : € 17,50.
Soggetti:
   Gelati - Produzione - Memorie
Altro autore:   
   Martinetti, Guido
338.76374092
BNI 2012-2481

Brancaccio, Emiliano.
L'austerità è di destra, e sta distruggendo l'Europa / Emiliano Brancaccio, Marco Passarella.
Milano : Il saggiatore, 2012.
   152 p. ; 20 cm.  (La cultura ; 762).
   Titolo sul dorso: L'austerità è di destra. 
   ISBN 9788842817772 : € 13,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica - 2008-2012
Altro autore:   
   Passarella, Marco
Altro titolo:
   L'austerità è di destra
338.9402
BNI 2012-2482
La crescita è possibile : dibattito teorico ed esperienze manageriali a confronto / a cura di
Donato Iacovone e Riccardo Paternò. Bologna : Il mulino, 2012.
   322 p. ; 21 cm.  (Ricerche / Ernst & Young business school).
   ISBN 9788815237965 : € 24,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia
Altro autore:   
   Paternò, Riccardo
   Iacovone, Donato
338.945
BNI 2012-2483



339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

Da Rold, Gianluigi.
Assalto alla diligenza : il bottino delle privatizzazioni all'italiana / Gianluigi Da Rold ; prefazione
di Giorgio Vittadini ; introduzione di Giulio Sapelli. Milano : Guerini, 2012.
   159 p. ; 22 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
   ISBN 9788862503136 : € 16,50.
Soggetti:
   Aziende pubbliche - Privatizzazione - Italia
338.945
BNI 2012-2484
Mollica, Edoardo.
Programmare valorizzare e accompagnare lo sviluppo locale : percorsi di ricerca per una guida
pratica alla tutela e alla valorizzazione del territorio / Edoardo Mollica, Maurizio Malaspina ;
contributi di Maria Calarco, Giuseppina Cassalia, Claudia Ventura. Reggio Calabria : Laruffa,
2012.
   XVI, 204 p., [15] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Gli anelli del valore ; 1).
   ISBN 9788872215883 : € 14,90.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [delle] Comunità locali
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Valorizzazione [dei] Beni culturali
Altro autore:   
   Malaspina, Maurizio
   Calarco, Maria
   Cassalia, Giuseppina
   Ventura, Claudia
338.927
BNI 2012-2485
Morandi, Francis.
Avanti Italia : vincere la sfida con i politTecnici / Francis Morandi ; prefazione di Pietro Modiano.
Milano : Gruppo 24 ore, 2012.
   415 p. ; 21 cm.  (Studi).
   ISBN 9788863453973 : € 28,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia
338.945
BNI 2012-2486
Lo sviluppo di Verona, del Veneto e del Nord Est : un modello esportabile all'intero paese? : atti
del Convegno organizzato dalla Fondazione Manlio Resta con l'Accademia di agricoltura scienze
e lettere di Verona: "Nord Est-Veneto-Verona: quale siluppo?" : Verona, 16-17 giugno 2011 / a
cura di Gianandrea Bernagozzi ; prefazione di Antonio Marzano ; relazioni di Gianandrea
Bernagozzi ... [et al.] ; interventi di Claudio Baccarani ... [et al.]. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXIII, 330 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
   In copertina: Fondazione Manlio Resta ONLUS. 
   ISBN 9788813314590 : € 32,50.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Veneto - 1960-2010 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Baccarani, Claudio
   Bernagozzi, Gianandrea
   Accademia di agricoltura scienze e lettere di Verona
   Fondazione Manlio Resta
Altro titolo:
   Nord Est-Veneto-Verona: quale sviluppo?
338.9453
BNI 2012-2487

Coyle, Diane.
Economia dell'abbastanza : gestire l'economia come se del futuro ci importasse qualcosa /
Diane Coyle ; prefazione di Enrico Giovannini. Milano : Ambiente, 2012.
   357 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The economics of enough. Traduzione di Laura Coppo. 
   ISBN 9788866270324 : € 24,00.
Soggetti:
   Benessere pubblico
Altro titolo:
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340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   The economics of enough
339.2
BNI 2012-2488

Di Vita Fornaciari, Luigi.
Dizionario giuridico : italiano-spagnolo, spagnolo-italiano = Diccionario jurídico : italiano-
español, español-italiano / Luigi Di Vita Fornaciari, María Gabriela Piemonti.  2. ed. / con la
collaborazione di Karina Elmir. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 623 p. ; 23 cm.
   ISBN 8814139350 : € 48,00.
Soggetti:
   Diritto - Terminologia [in] Lingua italiana [e] Lingua spagnola - Dizionari specializzati bilingui
Altro autore:   
   Piemonti, María Gabriela
   Elmir, Karina
340.03
BNI 2012-2489

Leibniz, Gottfried Wilhelm.
Il nuovo metodo di apprendere ed insegnare la giurisprudenza : in base ai principi dell'arte
didattica premessi nella parte generale, e alla luce dell'esperienza / Gottfried Wilhelm von
Leibniz ; saggio introduttivo, traduzione e note di Carmelo Massimo De Iuliis. Milano : Giuffrè,
2012.
   CLVI, 198 p. ; 21 cm.  (Civiltà del diritto ; 81).
   Titolo uniforme: Nova methodus discendae docendaeque jurisprudentiae. Con il testo originale in riproduzione
facsimilare dell'edizione: Francofurti : Johannis Davidis Zunneri, 1667. 
   ISBN 8814172692 : € 40,00.
Altro autore:   
   De Iuliis, Carmelo Massimo
Altro titolo:
   Nova methodus discendae docendaeque jurisprudentiae
340.0711
BNI 2012-2490

Alberico Gentili (San Ginesio 1552-Londra 1608) : atti dei convegni nel quarto centenario della
morte. Vol. 3.: Inaugurazione del centenario gentiliano, San Ginesio, 13-14 gennaio 2008; Le
Marche al tempo di Alberico Gentili: religione, politica, cultura, San Ginesio, 13-14 giugno 2009.
Milano : Giuffrè, 2012.
   406 p., [15] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Centro internazionale di studi gentiliani ; 15).
   Titolo sul dorso: Alberico Gentili. 
   ISBN 8814172412 : € 46,00.
Soggetti:
   Gentili, Alberico - Atti di congressi
   Marche - Sec. 16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gentili, Alberico <1552-1608>
Altro titolo:
   Alberico Gentili.
340.092
BNI 2012-2491

De Bertolis, Ottavio.
La moneta del diritto / Ottavio De Bertolis. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 211 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814173591 : € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2012-2492



Dragonetti, Giacinto.
Trattato delle virtù e dei premi / Giacinto Dragonetti ; a cura di Michele Giovannetti ; prefazione
di Stefano Zamagni. Roma : Carocci, 2012.
   158 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi. Serie ACLI ; 3).
   ISBN 9788843061259 : € 18,00.
Altro autore:   
   Giovannetti, Michele
340.1
BNI 2012-2493
Epstein, Richard Allen.
Regole semplici per un mondo complesso / Richard A. Epstein ; introduzione di Marcello Clarich.
Macerata : Liberilibri, 2012.
   471 p. ; 20 cm.  (Hic sunt leones ; 7).
   Titolo uniforme: Simple rules for a complex world. Traduzione di Simona Pisauri, Irene Moglianetti. 
   ISBN 9788895481708 : € 22,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
Altro titolo:
   Simple rules for a complex world
340.115
BNI 2012-2494
Ferrarese, Maria Rosaria.
Prima lezione di diritto globale / Maria Rosaria Ferrarese. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   170 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 929).   (Prime lezioni).
   ISBN 9788842098607 : € 12,00.
Soggetti:
   Diritto - Effetti [della] Globalizzazione
340.115
BNI 2012-2495
Filosofie della norma : Paul Amselek ... / a cura di Giuseppe Lorini e Lorenzo Passerini Glazel.
Torino : Giappichelli, 2012.
    XXII, 333 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826829 : € 30,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche
Altro autore:   
   Passerini Glazel, Lorenzo
   Lorini, Giuseppe <1969->
340.11
BNI 2012-2496
Italia, Vittorio.
La disapplicazione delle leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 92 p. ; 23 cm.
   ISBN 8814173990 : € 15,00.
Soggetti:
   Leggi - Disapplicazione
340.11
BNI 2012-2497
Lillo, Pasquale.
Globalizzazione del diritto e fenomeno religioso / Pasquale Lillo.  3. ed. Torino : Giappichelli,
2012.
   XII, 222 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826270 : € 21,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Religione - Sec. 20.
340.1
BNI 2012-2498
Lo Castro, Gaetano.
Il mistero del diritto / Gaetano Lo Castro. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   3: L'uomo, il diritto, la giustizia / Gaetano Lo Castro. Torino : Giappichelli, 2012. X, 263 p. ; 23 cm.  (Collana di
studi di diritto canonico ed ecclesiastico. Sezione canonistica ; 41).   ISBN 9788834825549 : € 25,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341.2422 UNIONE EUROPEA

340.1
BNI 2012-2499
Mancini, Massimo <1960->.
Ragione, dialettica e argomentazione giuridica : il progetto di Robert Alexy / Massimo Mancini.
Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 146 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834829547 : € 14,00.
Soggetti:
   Argomentazione - Teorie [di] Alexy, Robert - Filosofia del diritto
340.1
BNI 2012-2500
Scalisi, Vincenzo <1940->.
Fonti, teoria, metodo : alla ricerca della regola giuridica nell'epoca della postmodernità /
Vincenzo Scalisi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 459 p. ; 23 cm.  (Pubblicazioni del Centro Eurodip S. Pugliatti / Università degli studi di Messina ; 4).
   ISBN 8814173370 : € 34,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2012-2501
Zaccaria, Giuseppe <1947- ; Padova>.
La comprensione del diritto / Giuseppe Zaccaria. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XI, 217 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 464).
   ISBN 9788842099642 : € 22,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2012-2502

Piacente, Daniele Vittorio.
Aurelio Arcadio Carisio : un giurista tardoantico / Daniele Vittorio Piacente. Bari : Edipuglia,
2012.
   163 p. ; 24 cm.  (Biblioteca tardoantica ; 7).
   ISBN 9788872286593 : € 25,00.
Soggetti:
   Arcadio Carisio, Aurelio
340.54092
BNI 2012-2503
Sistemi giuridici nel mondo / Lorenza Acquarone... [et al.] ; con introduzione di Gabriele Crespi
Reghizzi.  Ristampa aggiornata. Torino : Giappichelli, 2012.
   XVIII, 316 p., 1 carta di tav. ripiegata ; 24 cm .
   ISBN 9788834828090 : € 32,00.
Soggetti:
   Sistemi giuridici
Altro autore:   
   Acquarone, Lorenza
340.5
BNI 2012-2504

D'Alessandro, Elena <1972->.
Il procedimento pregiudiziale interpretativo dinanzi alla Corte di giustizia : oggetto ed efficacia
della pronuncia / Elena D'Alessandro. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 428 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale civile ; 51).
   ISBN 9788834826287 : € 48,00.
Soggetti:
   Rinvio pregiudiziale
341.2422
BNI 2012-2505
Integration through legal education : the role of EU legal studies in shaping the EU / edited by
Valentino Cattelan. Bologna : Il mulino, 2012.
   184 p. ; 22 cm.  (Fonti e studi sul federalismo e sull'integrazione europea).
   Nella pagina contro il frontespizio: SENT, Thematic network of European studies . 



341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

341.6 DIRITTO BELLICO

   ISBN 9788815147172 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Insegnamento universitario - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Cattelan, Valentino
   SENT
341.2422
BNI 2012-2506
Organizzazioni regionali, modello sovranazionale e metodo intergovernativo : i casi
dell'Unione europea e del Mercosur = Organizaciones regionales, modelo supranacional y
metodo intergubernamental : los casos del Mercosur y de la Unión europea / a cura di =
director: Marcello Di Filippo. Torino : Giappichelli, 2012.
   XXVI, 421 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico, Università di Pisa ; 65).
   In testa al frontespizio: Università di Pisa; Universidad del Salvador. 
   ISBN 9788834836019 : € 48,00.
Soggetti:
   Unione europea - Confronto [con il] Mercosur
Altro autore:   
   Di Filippo, Marcello
   Università di Pisa
   Universidad del Salvador
Altro titolo:
   Organizaciones regionales, modelo supranacional y metodo intergubernamental
341.2422
BNI 2012-2507

Bonfanti, Angelica.
Imprese multinazionali, diritti umani e ambiente : profili di diritto internazionale pubblico e
privato / Angelica Bonfanti. Milano : Giuffrè, 2012.
   XX, 434 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico, processuale civile, internazionale ed
europeo / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Studi di diritto internazionale ; 18).
   ISBN 8814172862 : € 45,00.
Soggetti:
   Imprese multinazionali - Responsabilità sociale - Diritto internazionale
341.48
BNI 2012-2508
SIDI.
La tutela dei diritti umani e il diritto internazionale : 16. Convegno, Catania 23-24 giugno 2011 /
SIDI, Società italiana di diritto internazionale ; a cura di Adriana Di Stefano e Rosario Sapienza.
Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   XV, 586 p. ; 23 cm.  (SIDI / Società italiana di diritto internazionale ; 16).
   ISBN 9788863423297 : € 44,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Diritto internazionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sapienza, Rosario
   Di Stefano, Adriana <1976->
341.48
BNI 2012-2509

Diritto internazionale e bombardamenti aerei / a cura di Massimo Annati e Tullio Scovazzi.
Milano : Università degli studi Milano Bicocca : Giuffrè, 2012.
   XII, 399 p., [7] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ;
73).
   ISBN 8814173850 (Giuffrè) : € 35,00.
Soggetti:
   Intervento militare - Bombardamenti aerei - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Scovazzi, Tullio
   Annati, Massimo
341.67
BNI 2012-2510
Pellegrino, Giuseppe <1964->.
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Targeted killings : l'uso della forza intenzionalmente letale tra esercizio della sovranità e tutela
dei diritti fondamentali della persona / Giuseppe Pellegrino. Padova : Webster press, 2012.
   399 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788889655153 : € 30,00.
Soggetti:
   Terroristi - Omicidio - Diritto internazionale
341.69
BNI 2012-2511

Barberis, Mauro.
Stato costituzionale : sul nuovo costituzionalismo / Mauro Barberis. Modena : Mucchi, 2012.
   80 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 4).
   ISBN 9788870005585 : € 8,00.
Soggetti:
   Stato costituzionale
342.02
BNI 2012-2512
Diritti umani e soggetti vulnerabili : violazioni, trasformazioni, aporie / a cura Thomas Casadei.
Torino : Giappichelli, 2012.
   XXI, 291 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827574 : € 27,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela
Altro autore:   
   Casadei, Thomas
342.085
BNI 2012-2513
Diritto e religione nell'islam mediterraneo : rapporti nazionali sulla salvaguardia della libertà
religiosa : un paradigma alternativo? / a cura di Alessandro Ferrari. Bologna : Il mulino, 2012.
   350 p. ; 21 cm.  (Percorsi).
   ISBN 9788815234018 : € 27,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Paesi islamici
Altro autore:   
   Ferrari, Alessandro <1966->
342.17670852
BNI 2012-2514
Febbrajo, Alberto Maria.
Percorsi costituzionali nell'Europa centro-orientale : verso una differenziazione delle culture
giuridiche nella fase post-comunista / Alberto Maria Febbrajo. San Cesario di Lecce : Pensa,
2012.
   219 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788861521551 : € 16,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Romania [e] Ungheria
342.498
BNI 2012-2515
Le immunità penali della politica / a cura di Giacomo Fumu e Mauro Volpi. Bologna : Il mulino,
2012.
   266 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
   Atti del Convegno tenuto a Perugia nel 2010. 
   ISBN 9788815238535 : € 22,00.
Soggetti:
   Immunità parlamentare - Diritto comparato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Volpi, Mauro
   Fumu, Giacomo
342.055
BNI 2012-2516
La Bella, Marco.
Cultura istituzionale e strumenti di accountability : il contributo dell'Ombudsman alla qualità
della democrazia / Marco La Bella. Milano : Angeli, 2012.
   279 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 713).
   ISBN 9788856846225 : € 29,00.
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342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Soggetti:
   Difensore civico - Diritto comparato
342.0667
BNI 2012-2517

Diritto civile e principi costituzionali europei e italiani / Cesare Salvi (a cura di). Torino :
Giappichelli, 2012.
   XI, 292 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827000 : € 28,00.
Soggetti:
   Diritti civili [e] Diritti sociali - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Salvi, Cesare <1948->
342.24085
BNI 2012-2518
Diritto e religione in Europa : rapporto sulla giurisprudenza della Corte europea dei diritti
dell'uomo in materia di libertà religiosa / a cura di Roberto Mazzola. Bologna : Il mulino, 2012.
   364 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
   ISBN 9788815234001 : € 28,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo
Altro autore:   
   Mazzola, Roberto <1961->
342.240852
BNI 2012-2519
SIDI.
La cooperazione fra corti in Europa nella tutela dei diritti dell'uomo : convegno interinale SIDI,
Università della Calabria, Arcavacata di Rende (Cosenza), 12 aprile 2010 / SIDI, Società italiana
di diritto internazionale ; a cura di Massimo Fragola. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   XI, 218 p. ; 23 cm.  (SIDI interinale ; 2).
   ISBN 9788863423167 : € 20,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Giurisprudenza [della] Corte di giustizia dell'Unione europea [e della] Corte europea dei diritti
dell'uomo - Recezione - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Fragola, Massimo
342.24085
BNI 2012-2520

Apicella, Ennio Antonio.
Lineamenti del pubblico impiego privatizzato : la disciplina sostanziale del Testo unico e gli
istituti processuali, aggiornati con il collegato lavoro, le manovre finanziarie del 2011 e il
progetto di riforma del mercato del lavoro del 2012 / Ennio Antonio Apicella ; presentazione di
Antonio Catricalà. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 347 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814174164 : € 24,00.
Soggetti:
   Impiego pubblico - Legislazione - Italia
342.45068
BNI 2012-2521
Bolgiani, Isabella.
Regioni e fattore religioso : analisi e prospettive normative / Isabella Bolgiani. Milano : V&P,
2012.
   176 p. ; 22 cm.  (Diritto. Ricerche).
   ISBN 9788834321867 : € 16,00.
Soggetti:
   Religioni - Legislazione regionale - Italia
342.450852
BNI 2012-2522
Carlassare, Lorenza.
Nel segno della Costituzione : la nostra carta per il futuro / Lorenza Carlassare. Milano :
Feltrinelli, 2012.



   245 p. ; 23 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Nel segno della Costituzione. 
   ISBN 9788807104800 : € 19,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
Altro titolo:
   Nel segno della Costituzione
342.4502
BNI 2012-2523
Clemente di San Luca, Guido.
Approfondimenti di diritto amministrativo : per il corso specialistico / Guido Clemente Di San
Luca.  2. ed. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   XII, 397 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788863423129 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2012-2524
Corsaro, Antonino <1946->.
Il processo amministrativo : percorsi giurisprudenziali / Antonino Corsaro. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXIII, 656 p. ; 25 cm.  (Scenari. Percorsi giurisprudenziali. Diritto amministrativo).
   In copertina: Aggiornato al D. lgs. 15 novembre 2011, n. 195. 
   ISBN 9788814151101 : € 70,00.
342.45066402648
BNI 2012-2525
Cotza, Paolo.
Dell'interesse pubblico e di altri incidenti nell'annullamento d'ufficio e nella convalida delle
fattispecie precettive di diritto amministrativo / Paolo Cotza. Napoli : Jovene, 2012.
   XVI, 724 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Cagliari. Serie 1, Giuridica ;
83).
   Riassunto in inglese. 
   ISBN 9788824321013 : € 65,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Annullamento - Italia
342.45066
BNI 2012-2526
Il libro delle leggi strapazzato e la sua manutenzione / a cura di Mario Dogliani. Torino :
Giappichelli, 2012.
   IX, 195 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828083 : € 18,00.
Soggetti:
   Leggi - Modifica - Italia
Altro autore:   
   Dogliani, Mario
342.4505
BNI 2012-2527
Magni, Antonio <1976->.
Riservatezza e autodeterminazione nella partecipazione alla ricerca scientifica / Antonio Magni.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   162 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 118).
   ISBN 9788849523362 : € 16,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Diritto alla riservatezza - Tutela - Legislazione - Italia
342.450858
BNI 2012-2528
Marra, Alfredo.
Il termine di decadenza nel processo amministrativo / Alfredo Marra. Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 262 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 72).
   ISBN 8814174202 : € 27,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Decadenza - Italia
342.450664
BNI 2012-2529
Pinelli, Cesare.
Nel lungo andare : una Costituzione alla prova dell'esperienza : scritti scelti 1985-2011 / Cesare



Pinelli. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   XIII, 655 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788863423013 : € 35,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
342.4502
BNI 2012-2530
La pubblica amministrazione e il suo diritto / Mario R. Spasiano ... [et al.]. Noceto : Monduzzi,
2012.
   448 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788865210574.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Spasiano, Mario R.
342.4506
BNI 2012-2531
Raganelli, Biancamaria.
Efficacia della giustizia amministrativa e pienezza della tutela / Biancamaria Raganelli. Torino :
Giappichelli, 2012.
   IX, 311 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 23).
   ISBN 9788834827550 : € 29,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
342.450664
BNI 2012-2532
Scalfaro, Oscar Luigi.
Una Costituzione viva : vivissima / Oscar Luigi Scalfaro ; introduzione di Giannino Piana, Paolo
Allegra, Biagio Bonardi ; postfazione di Giannino Piana. Assisi : Cittadella, 2012.
   126 p. ; 21 cm.  (Polis).
   ISBN 9788830812185 : € 12,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
342.4502
BNI 2012-2533
Scalfaro, Oscar Luigi.
Credere nei valori : discorsi sulla Costituzione e sull'Italia / Oscar Luigi Scàlfaro ; [a cura di
Marianna Scàlfaro]. Novara : Interlinea, 2012.
   74 p. : ill. ; 16 cm.  (Alia ; 44).
   ISBN 9788882128531 : € 10,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
Altro autore:   
   Scalfaro, Marianna
342.4502
BNI 2012-2534
Scritti in memoria di Alessandra Concaro / a cura di Giuseppe D'Elia, Giulia Tiberi e Maria Paola
Viviani Schlein. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 914 p. ; 24 cm.  (Università degli studi dell'Insubria, Facoltà di giurisprudenza ; 43).
   ISBN 8814173672 : € 88,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   Concaro, Alessandra - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Viviani Schlein, Maria Paola
   Tiberi, Giulia
   Concaro, Alessandra
   D'Elia, Giuseppe <1969->
342.45
BNI 2012-2535
Scuto, Filippo.
I diritti fondamentali della persona quale limite al contrasto dell'immigrazione irregolare / Filippo
Scuto. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 381 p. ; 24 cm.  (Diritto pubblico europeo ; 6).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Milano, Dipartimento giuridico-politico, Sezione di diritto
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pubblico europeo. 
   ISBN 8814174792 : € 40,00.
Soggetti:
   Immigrati clandestini - Diritti umani - Tutela - Italia
342.45083
BNI 2012-2536
Studi in onore di Pierfrancesco Grossi / a cura di Antonio D'Atena. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXIV, 1345 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / II Università degli studi di
Roma ; 38).
   ISBN 8814154406 : € 115,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   Grossi, Pierfrancesco <1934- > - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Grossi, Pierfrancesco <1934->
   D'Atena, Antonio
342.45
BNI 2012-2537
U.G.C.I.
Identità sessuale e identità di genere : atti del Convegno nazionale dell'U.G.C.I. : Palermo, 9-11
dicembre 2010 / a cura di Francesco D'Agostino ; [contributi di: Francesco D'Agostino et al.].
Milano : Giuffrè, 2012.
   V, 132 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Iustitia. Nuova serie ; 6).
   ISBN 8814172617 : € 20,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   D'Agostino, Francesco <1946->
342.450870866
BNI 2012-2538
Vernaci, Salvatore.
Ordinamento degli enti locali in Sicilia : testo riveduto ed aggiornato alle leggi regionali 5 aprile
2011, n. 6; 8 marzo 2012, n. 14 e Circolare Assessorato delle autonomie locali e della funzione
pubblica 12 marzo 2012, n. 6 / Salvatore Vernaci. Messina : EDAS, 2012.
   334 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788878203785 : € 40,00.
Soggetti:
   Enti locali - Ordinamento amministrativo - Sicilia
342.4509
BNI 2012-2539

L'autoveicolo nel nuovo contesto giuridico europeo = The motor vehicle in the new european
legal framework / a cura di Marco Gestri. Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 302 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche e della Facoltà di giurisprudenza
dell'Università di Modena e Reggio Emilia. Nuova serie ; 85).
   ISBN 8814175020.
Soggetti:
   Autoveicoli - Legislazione comunitaria
Altro autore:   
   Gestri, Marco
Altro titolo:
   The motor vehicle in the new european legal framework
343.240944
BNI 2012-2540
Mazzasette, Federica.
Il codice del consumo tra dirittto interno e diritto europeo / Federica Mazzasette. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   150 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849523614.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.24071
BNI 2012-2541



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

La tutela privata antitrust: Italia, Unione Europea e Nord America : atti del Convegno, tenuto
presso la Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Bergamo, 11 aprile 2011 / a
cura di Stefano Bastianon, con la collaborazione di Marco Amorese. Milano : Giuffrè, 2012.
   159 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Bergamo, Facoltà di giurisprudenza).
   ISBN 8814175179 : € 17,00.
   ISBN 9788814175176.
Soggetti:
   Concorrenza - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bastianon, Stefano
   Amorese, Marco
343.0721
BNI 2012-2542

Altieri, Andrea.
La responsabilità amministrativa per danno erariale / Andrea Altieri. Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 170 p. ; 24 cm.
   In copertina: Concorsi magistratura ordinaria, amministrativa e contabile. 
   ISBN 8814174288 : € 19,00.
Soggetti:
   Danni erariali - Responsabilità amministrativa - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
343.45034
BNI 2012-2543
Il coordinamento dinamico della finanza pubblica : atti del Convengo di Cagliari, 15-16 ottobre
2010 (aggiornati con riferimenti alle principali novità successivamente intervenute) / a cura di
Lucia Cavallini Cadeddu. Napoli : Jovene, 2012.
   VIII, 474 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Cagliari. Serie 1, Giuridica ;
81).
   ISBN 9788824320931 : € 44,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cavallini Cadeddu, Lucia
343.4503
BNI 2012-2544

D'Amati, Nicola.
Sistema istituzionale del diritto tributario / Nicola d'Amati ; Caterina Coco e Antonio Uricchio.
Bari : Cacucci, 2012.
   381 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788866111283 : € 38,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
Altro autore:   
   Coco, Caterina
   Uricchio, Antonio
343.4504
BNI 2012-2545
Fratini, Francesco.
Gli interpelli tributari tra doveri di collaborazione dell'amministrazione finanziaria e tutela del
contribuente : contributo allo studio delle tutele nei confronti degli atti non autoritativi
dell'amministrazione finanziaria nell'ambito di una prospettiva de iure condendo del sistema
delle garanzie dei tax payers / Francesco Fratini. Bari : Cacucci, 2012.
   318 p. ; 23 cm.  (Collana della 2. Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro, sede di
Taranto ; 13).
   ISBN 9788866111139 : € 30,00.
Soggetti:
   Tributi - Accertamento - Legislazione - Italia
343.45042
BNI 2012-2546
Giuliani, Francesco <1964->.
Codice del contenzioso tributario : annotato con la giurisprudenza / Francesco Giuliani ;



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITÀ ECONOMICA. ITALIA

Valentina Guzzanti ... [et al.] ; prefazione di Augusto Fantozzi.  [3. ed]. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXVIII, 1314 p. ; 25 cm.  (I codici Giuffrè annotati con la giurisprudenza).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814160988 : € 130,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Guzzanti, Valentina
343.45040269
BNI 2012-2547
Marena, Gaetana.
Il federalismo fiscale : profili evolutivi e criticità / Gaetana Marena. Napoli : Loghìa, 2012.
   236 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788895122274 : € 18,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Legislazione - Italia
343.45043
BNI 2012-2548
Toma, Giangaspare Donato.
La discrezionalità dell'azione amministrativa in ambito tributario / Giangaspare Donato Toma.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XIV, 366 p. ; 24 cm.  (Il diritto tributario commentato. Serie 1 ; 117).
   ISBN 9788813314279 : € 35,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Discrezionalità - Italia - Diritto tributario
343.4504
BNI 2012-2549
Uricchio, Antonio.
Il federalismo della crisi o la crisi del federalismo? : dalla legge delega 42/2009 ai decreti
attuativi e alla manovra Salva Italia / Antonio Uricchio. Bari : Cacucci, 2012.
   183 p. ; 23 cm.  (Collana della 2. Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro, sede di
Taranto ; 11).
   ISBN 9788866111092 : € 20,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Legislazione - Italia
343.45043
BNI 2012-2550

Bivona, Elsa.
Certificazione di qualità dei prodotti e tutele civilistiche / Elsa Bivona. Torino : Giappichelli,
2012.
   X, 248 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 257).
   ISBN 9788834828878 : € 30,00.
Soggetti:
   Controllo di qualità - Certificazione - Legislazione - Italia
343.45071
BNI 2012-2551
Elementi di diritto pubblico dell'economia / a cura di Mirella Pellegrini. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XV, 570 p. ; 24 cm.  (Saggi e monografie di diritto dell'economia ; 16).
   ISBN 9788813291471 : € 36,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto pubblico
Altro autore:   
   Pellegrini, Mirella
343.4507
BNI 2012-2552
L'ordinamento del mercato turistico / a cura di Solveig Cogliani ... [et al.]. Torino : Giappichelli,
2012.
   XVII, 344 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826836 : € 42,00.
Soggetti:
   Turismo - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cogliani, Solveig
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344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

343.4507891
BNI 2012-2553

Il commercio tra regolazione giuridica e rilancio economico / a cura di Pier Francesco Lotito e
Orlando Roselli ; scritti di Corrado Cardoni ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 322 p. ; 24 cm.  (Quaderni CESIFIN. Nuova serie ; 53).
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2011. In testa al frontespizio: Fondazione CESIFIN Alberto Predieri,
centro per lo studio delle istituzioni finanziarie promosso dall'ente Cassa di risparmio di Firenze. 
   ISBN 9788834819555 : € 36,00.
Soggetti:
   Commercio - Regolamentazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Roselli, Orlando
   Lotito, Pier Francesco
   Cardoni, Corrado
   Fondazione CESIFIN Alberto Predieri
343.4508
BNI 2012-2554

Licastro, Angelo.
Il diritto statale delle religioni nei paesi dell'Unione europea : lineamenti di comparazione /
Angelo Licastro. Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 207 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814174431 : € 15,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Paesi dell'Unione europea
344.4096
BNI 2012-2555
Le opere pubbliche locali in Europa / a cura di Giuseppe Franco Ferrari e Pierciro Galeone.
Bologna : Il mulino, 2011 (stampa 2012).
   319 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche / ANCI).
   ISBN 9788815238078 : € 25,00.
Soggetti:
   Enti locali - Opere pubbliche - Legislazione - Europa
Altro autore:   
   Ferrari, Giuseppe Franco <1950->
   Galeone, Pierciro
344.406
BNI 2012-2556

Del Conte, Maurizio.
Le dimissioni e la risoluzione consensuale nel contratto di lavoro / Maurizio Del Conte ;
prefazione di Stefano Liebman. Milano : EGEA, 2012.
   XI, 157 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto dell'economia ; 12).
   ISBN 9788823843127 : € 20,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Dimissioni - Legislazione - Italia
344.4501891
BNI 2012-2557
Imperiali, Rosario.
Controlli sul lavoratore e tecnologie / Rosario Imperiali, Riccardo Imperiali. Milano : Giuffrè,
2012.
   XX, 467 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814170630 : € 55,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritto alla riservatezza - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Imperiali, Riccardo
344.45012598
BNI 2012-2558
Liber amicorum : spunti di diritto del lavoro in dialogo con Bruno Veneziani. Bari : Cacucci,



344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

2012.
   364 p. ; 24 cm.  (Ricerche di diritto del lavoro e di relazioni industriali).
   Testi in italiano, spagnolo, francese, inglese o tedesco . 
   ISBN 9788866111191 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Veneziani, Bruno <1941->
344.4501
BNI 2012-2559
Nicolosi, Marina.
Il lavoro esternalizzato / Marina Nicolosi. Torino : Giappichelli, 2012.
   260 p. ; 24 cm.  (Collana del dipartimento di studi europei e della integrazione internazionale, Università di
Palermo ; 2).
   ISBN 9788834828984 : € 30,00.
Soggetti:
   Outsourcing - Legislazione - Italia
344.450112
BNI 2012-2560
Sapone, Natalino.
Il principio di non contestazione nel processo del lavoro / Natalino Sapone. Milano : Giuffrè,
2012.
   XIV, 329 p. ; 22 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Lavoro).
   ISBN 8814170568 : € 32,00.
Soggetti:
   Controversie di lavoro - Legislazione - Italia
344.45010269
BNI 2012-2561
Vallebona, Antonio.
La riforma del lavoro 2012 / Antonio Vallebona ; con aggiornamento on-line. Torino :
Giappichelli, 2012.
   VII, 122 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788875242107 : € 14,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Riforme - Legislazione - Italia
344.450112
BNI 2012-2562

Disabilità e sussidiarietà : il dopo di noi tra regole e buone prassi / a cura di Elena Vivaldi.
Bologna : Il mulino, 2012.
   384 p. ; 22 cm.  (Collana del Laboratorio di ricerca WISS, welfare innovazione servizi e sviluppo della Scuola
superiore Sant'Anna di Pisa).
   ISBN 9788815234957 : € 28,00.
Soggetti:
   Disabili - Diritti - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Vivaldi, Elena <1977->
344.450324
BNI 2012-2563

Malattie da amianto : danni alla persona ed esperienze giurisprudenziali / a cura di Giancarlo
Moro e Rosanna Tosato. Roma : Ediesse, 2012.
   194 p. ; 21 cm.  (Materiali).
   Atti di un convegno tenuto a Padova nel 2010. 
   ISBN 9788823016361 : € 13,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Danni [da] Amianto - Risarcimento - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Moro, Giancarlo <1954->
   Tosato, Rosanna
344.450465
BNI 2012-2564



344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

VAS, VIA, AIA, rifiuti, emissioni in atmosfera : le modifiche apportate al Codice dell'ambiente dai
decreti legislativi 128/2010 e 105/2010 [i.e. 205/2010] : aggiornato al Decreto Semplificazione
(D.L. 9 febbraio 2012, n. 5 conv. in L. 4 aprile 2012, n. 35) / a cura di Mario Bucello, Luigi
Piscitelli, Simona Viola. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 1082 p. ; 25 cm.  (Le nuove leggi amministrative).
   ISBN 8814160805 : € 98,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Piscitelli, Luigi
   Bucello, Mario
   Viola, Simona
344.45046
BNI 2012-2565

Russo, Ivan <1949->.
Sistema penale di armi, esplodenti, munizioni, caccia e tiro / Ivan Russo ; con appendice
normativa e prospetto sinottico di tutti i reati in materia ; [con la presentazione di Vincenzo
Scordamaglia]. Roma : Dike giuridica, 2012.
   XXII, 1631 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788858201107 : € 95,00.
Soggetti:
   Armi da fuoco [e] Esplosivi - Legislazione - Italia
344.450533
BNI 2012-2566

Gli appalti pubblici: profili sostanziali e processuali : atti del Convegno di Chieti, 8 aprile 2011 /
a cura di Franco Gaetano Scoca. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   139 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 12).
   ISBN 9788863423204 : € 15,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Appalti - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Scoca, Franco Gaetano
344.4506
BNI 2012-2567

Spirito, Nausicaa.
Disciplina giuridica dei conservatori di musica : istituti di alta formazione artistica e musicale /
Nausicaa Spirito. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 197 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 23).
   ISBN 9788834827680 : € 24,00.
Soggetti:
   Conservatori musicali - Ordinamento - Legislazione - Italia
344.45074
BNI 2012-2568

Management e valorizzazione del patrimonio culturale locale : dimensione assiologica,
giuridica e relazionale / a cura di Renato Rolli, Domenico Siclari. Milano : Giuffrè, 2012.
   338 p. ; 24 cm.  (Self publishing).
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Pizzo nel 2012. 
   ISBN 8814174504.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Rolli, Renato <1975->
   Siclari, Domenico <1974->
344.45094



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

BNI 2012-2569
Pascali, Raffaele.
La parabola dell'assistenza spirituale alla polizia di Stato (nella critica delle fonti) / Raffaele
Pascali. Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 199 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827222 : € 18,50.
Soggetti:
   Agenti di polizia di Stato - Assistenza religiosa - Italia - Diritto
344.45096
BNI 2012-2570

Berri, Giulio.
Stalking e ipotesi di confine / Giulio Berri. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 275 p. ; 24 cm.  (Scenari).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814163545 : € 30,00.
Soggetti:
   Atti persecutori - Italia - Diritto processuale penale
345.4502555
BNI 2012-2571
Bonzano, Carlo.
L'interrogatorio investigativo : profili statici / Carlo Bonzano. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XI, 129 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813314446 : € 13,00.
Soggetti:
   Indagati - Interrogatorio - Italia
345.45052
BNI 2012-2572
Carponi Schittar, Domenico.
Esame e controesame : teoria e tecnica / Domenico Carponi Schittar ; prefazione di C. Intrieri ;
postfazione di R. Papa. Milano : Giuffrè, 2012.
   XX, 525 p. ; 25 cm.
   ISBN 8814165173 : € 58,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove testimoniali - Italia
345.45075
BNI 2012-2573
Diritto penale della famiglia / a cura di Francesco Giuseppe Catullo. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXI, 493 p. ; 25 cm.
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
   ISBN 9788813324490 : € 46,00.
Soggetti:
   Famiglie - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Catullo, Francesco Giuseppe
345.45025
BNI 2012-2574
Fadalti, Luigi.
La testimonianza penale / Luigi Fadalti. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 426 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788814166990 : € 55,00.
Soggetti:
   Processo penale - Testimonianza - Italia
345.45066
BNI 2012-2575
Fallone, Antonino.
Il processo aperto : il principio di falsificazione oltre ogni ragionevole dubbio nel processo
penale / Antonino Fallone ; prefazioni di Giuseppe Bentivegna e Delfino Siracusano. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XXIX, 582 p. ; 24 cm.  (Osservatorio permanente sulla criminalità organizzata ; 13).
   ISBN 8814173141 : € 60,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Italia



345.4506
BNI 2012-2576
Gentile Donati, Dino.
La recidiva : questioni operative e strategia processuale / Dino Gentile Donati ; con
giurisprudenza per esteso e formulario su CD. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XIV, 243 p. ; 21 cm.  (Il diritto applicato ; 37).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
   ISBN 9788813299989 : € 25,00.
Soggetti:
   Recidiva - Giurisprudenza - Italia
345.4503
BNI 2012-2577
Grilli, Luigi <1939->.
Le indagini preliminari della polizia giudiziaria e del pubblico ministero / Luigi Grilli. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XVIII, 703 p. ; 24 cm.  (La biblioteca del penalista ; 23).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
   ISBN 9788813314231 : € 66,00.
Soggetti:
   Indagini preliminari - Italia
345.45072
BNI 2012-2578
Madìa, Nicola.
La tutela penale della libertà di concorrenza nelle gare pubbliche / Nicola Madía. Napoli : Jovene,
2012.
   XVIII, 428 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 58).
   ISBN 9788824320825 : € 36,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Appalti - Italia - Diritto penale
345.45026
BNI 2012-2579
Morselli, Carlo.
Diritto e procedura penale dell'immigrazione / Carlo Morselli.  2. ed. aggiornata e ampliata.
Napoli : Jovene, 2012.
   XXV, 273 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824321044 : € 25,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Legislazione penale - Italia
345.450243
BNI 2012-2580
Morselli, Carlo.
Il render noto nel processo penale / Carlo Morselli. Milano : Giuffrè, 2012.
   367 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto processuale penale ; 115).
   ISBN 881415709X : € 40,00.
Soggetti:
   Atti processuali penali - Notificazione - Italia
345.4507
BNI 2012-2581
Gli ottant'anni del Codice Rocco / a cura di Luigi Stortoni e Gaetano Insolera. Bologna :
Bononia university press, 2012.
   290 p. ; 21 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Bologna nel 2010. 
   ISBN 9788873957010 : € 35,00.
Soggetti:
   Codificazione penale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Insolera, Gaetano
   Stortoni, Luigi
345.45
BNI 2012-2582
Randazzo, Ettore.
Insidie e strategie dell'esame incrociato : con le linee guida e il vademecum del Laboratorio
permanente esame e controesame / Ettore Randazzo ; presentazione di Francesco Mauro



346 DIRITTO PRIVATO

Iacoviello.  2. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXVIII, 184 p. ; 24 cm.  (Diritto e procedura penale oggi ; 6).
   ISBN 8814163197 : € 25,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove testimoniali - Italia
345.45075
BNI 2012-2583
Il rito accusatorio a vent'anni dalla grande riforma: continuità, fratture, nuovi orizzonti : atti del
Convegno, Lecce, 23-25 ottobre 2009. Milano : Giuffrè, 2012.
   477 p. ; 24 cm.  (Associazione tra gli studiosi del processo penale ; 21).
   Titolo sul dorso: Il rito accusatorio a vent'anni dalla grande riforma. 
   ISBN 8814172919 : € 48,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia - Atti di congressi
Altro titolo:
   Il rito accusatorio a vent'anni dalla grande riforma
345.4505
BNI 2012-2584
Romano, Mario <1939->.
Commentario sistematico del Codice penale / Mario Romano. Milano : Giuffré.
   volumi ; 25 cm.
   2: Art. 85-149 / Mario Romano, Giovanni Grasso. 4. ed. rinnovata e ampliata. Milano : Giuffrè, 2012. XIV, 445 p.
; 25 cm.  ISBN 8814172676 : € 44,00.
Altro autore:
   Grasso, Giovanni <1950->
345.45002648
BNI 2012-2585
Lo scudo e la spada : esigenze di protezione e poteri delle vittime nel processo penale tra
Europa e Italia / Silvia Allegrezza ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 127 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788834829851 : € 13,00.
Soggetti:
   Reati - Vittime - Tutela - Italia - Diritto processuale penale
Altro autore:   
   Allegrezza, Silvia
345.4507
BNI 2012-2586
Sovraindebitamento e usura : commento della L. 27 gennaio 2012, n. 3 e del D.L. 22
dicembre 2011, n. 212, conv. in L. 17 febbraio 2012, n. 10 / a cura di Massimo Ferro ; Roberto
Bellè ... [et al.]. [Milanofiori, Assago] : IPSOA Gruppo Wolters Kluwer, 2012.
   XVIII, 419 p. ; 24 cm.  (Il corriere giuridico. Monografie).
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
   ISBN 9788821738456.
Soggetti:
   Usura - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Ferro, Massimo
   Bellé, Roberto
345.450268
BNI 2012-2587

Astolfi, Riccardo.
Studi sul matrimonio nel diritto romano postclassico e giustinianeo / Riccardo Astolfi. Napoli :
Jovene, 2012.
   X, 297 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824321020 : € 28,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Diritto romano
346.37016
BNI 2012-2588
Busacca, Carlo.
Iustae nuptiae : l'evoluzione del matrimonio romano dalle fasi precittadine all'età classica /
Carlo Busacca. Milano : Giuffrè, 2012.
   265 p. ; 24 cm.  (Self publishing).



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

   ISBN 8814167818 : € 19,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Diritto romano
346.37016
BNI 2012-2589
Caroli Casavola, Hilde.
La globalizzazione dei contratti delle pubbliche amministrazioni / Hilde Caroli Casavola. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XXVIII, 339 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto amministrativo ; 18).
   ISBN 9788814173974 : € 32,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Diritto internazionale
346.023
BNI 2012-2590
Duvia, Paolo.
Il principio di conformità nella conclusione del contratto / Paolo Duvia. Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 226 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
140).
   ISBN 8814174296 : € 25,00.
Soggetti:
   Contratti - Diritto comparato
346.022
BNI 2012-2591
Longo, Sara.
Senatusconsultum Macedonianum : interpretazione e applicazione da Vespasiano a Giustiniano
/ Sara Longo. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 279 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 255).
   ISBN 9788834828557 : € 34,00.
Soggetti:
   Senatoconsulto macedoniano
346.37077
BNI 2012-2592
Procchi, Federico.
Licet emptio non teneat : alle origini delle moderne teoriche sulla cd. culpa in contrahendo /
Federico Procchi. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XVI, 420 p. ; 24 cm.  (L'arte del diritto ; 21).
   ISBN 9788813314354 : € 40,00.
Soggetti:
   Responsabilità precontrattuale
346.022
BNI 2012-2593
Terranova, Francesca.
Ricerche sul testamentum per aes et libram / Francesca Terranova. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   1: Il ruolo del familiae emptor (con particolare riguardo al formulario del testamento librale) / Francesca
Terranova. Torino : Giappichelli, 2011. 530 p. ; 24 cm.  (Monografie / Dipartimento Iura, Sezione di storia del
diritto, Università degli studi di Palermo ; 9).   ISBN 9788834826607 : € 58,00.
Soggetti:
   Testamento - Diritto romano
346.37054
BNI 2012-2594

La regolazione dei mercati di settore tra autorità indipendenti nazionali e organismi europei / a
cura di Paola Bilancia. Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 268 p. ; 24 cm.  (Diritto pubblico europeo ; 5).
   ISBN 8814174237 : € 28,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Regolamentazione - Unione europea
Altro autore:   
   Bilancia, Paola
346.240922
BNI 2012-2595



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

Cicero, Cristiano.
Silloge di diritto privato e pubblico : al crocevia tra tradizione e rinnovamento / Cristiano Cicero.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XII, 429 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788813315764 : € 29,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
   Diritto pubblico - Italia
346.45
BNI 2012-2596
Roppo, Vincenzo <1947->.
Diritto privato : linee essenziali / Vincenzo Roppo. Torino : Giappichelli, 2012.
   XVIII, 624 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826348 : € 45,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
346.45
BNI 2012-2597
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   La novazione dell'obbligazione / Giovanni Doria. Milano : Giuffrè, 2012. XII, 224 p. ; 25 cm.  ISBN 8814165076 :
€ 30,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Doria, Giovanni <1966->
346.45
BNI 2012-2598

Alpa, Guido.
Le stagioni del contratto / Guido Alpa. Bologna : Il mulino, 2012.
   210 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   ISBN 9788815238870 : € 18,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia - Diritto - Storia
346.450209
BNI 2012-2599
Benetazzo, Cristiana.
Contratti della p. a. e annullamento dell'aggiudicazione / Cristiana Benetazzo. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XIV, 431 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico internazionale e comunitario, Università di
Padova ; 7).
   ISBN 9788813314521 : € 36,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Italia
346.45023
BNI 2012-2600
Cicero, Cristiano.
Confusione : contributo allo studio del rapporto unisoggettivo : [artt. 1253-1255] / Cristiano
Cicero. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 140 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1253-1255. 
   ISBN 8814167273 : € 25,00.
Soggetti:
   Confusione <strumenti> - Italia



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4502
BNI 2012-2601
Il contratto : trattato teorico-pratico : aggiornato al D.L. 24 gennaio 2012, n. 1, conv. in L. 24
marzo 2012, n. 27 (D.L. liberalizzazioni) e alla proposta di regolamento europeo dell'11 ottobre
2011 relativa a un diritto comune europeo della vendita / a cura di Pasquale Fava. Milano :
Giuffrè, 2012.
   LII, 2385 p. ; 25 cm.
   ISBN 8814165386 : € 190,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
Altro autore:   
   Fava, Pasquale
346.4502
BNI 2012-2602
Guerrini, Luca <1980->.
Le restituzioni contrattuali / Luca Guerrini. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIII, 237 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 44).
   ISBN 9788834827734 : € 28,00.
Soggetti:
   Restituzione - Italia - Diritto
346.45022
BNI 2012-2603
Il preliminare : aspetti sostanziali e profili applicativi / a cura di Antonio Ivan Natali. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XI, 547 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814166978 : € 49,00.
Soggetti:
   Contratti preliminari - Italia
Altro autore:   
   Natali, Antonio Ivan
346.4502
BNI 2012-2604
Scannicchio, Nicola.
Vita e tempi dell'età illiberale : appalto e concorrenza tra codice civile ed evidenza pubblica : (Il
Caso D.U.R.C.) / Nicola Scannicchio. Bari : Cacucci, 2012.
   207 p. ; 25 cm.  (Quaderni di diritto privato europeo / Facoltà di giurisprudenza, Università degli studi di Bari.
Monografie ; 9).
   ISBN 9788866111245 : € 25,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Appalti - Controllo - Legislazione - Italia
346.45023
BNI 2012-2605
Toffoletto, Franco.
Il contratto di agenzia / Franco Toffoletto. Milano : Giuffrè, 2012.
   VII, 185 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Lavoro).
   ISBN 8814165599 : € 23,00.
Soggetti:
   Contratti di agenzia - Italia
346.45029
BNI 2012-2606

Astone, Antonino.
L'autonoma rilevanza dell'atto illecito : specificità dei rimedi / Antonino Astone. Milano : Giuffrè,
2012.
   254 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 253).
   ISBN 8814173451 : € 28,00.
Soggetti:
   Illeciti civili - Legislazione - Italia
346.4503
BNI 2012-2607
Astone, Maria.
Danni non patrimoniali : [art. 2059] / Maria Astone. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 281 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

   Titolo sul dorso: Art. 2059. 
   ISBN 8814168199 : € 35,00.
Soggetti:
   Danni alla persona - Legislazione - Italia
346.45033
BNI 2012-2608
Bilancetti, Mauro.
La responsabilità dei professionisti tecnici : ingegnere, architetto, geometra / Mauro Bilancetti,
Francesco Bilancetti. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XI, 678 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788813323141 : € 63,00.
Soggetti:
   Architetti [e] Geometri [e] Ingegneri - Responsabilità - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Bilancetti, Francesco
346.45031
BNI 2012-2609

Bellucci, Gianluca.
La repressione degli abusi edilizi : nella giurisprudenza amministrativa, penale e della Corte
europea dei diritti dell'uomo / Gianluca Bellucci, Paola Pellegrini. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 539 p. ; 24 cm.  (Diritto e professione. Area diritto amministrativo ; 3).
   ISBN 9788875242091 : € 56,00.
Soggetti:
   Edilizia - Abusi - Controllo - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Pellegrini, Paola <1977->
346.45045
BNI 2012-2610
Boscolo, Emanuele.
Le politiche idriche nella stagione della scarsità : la risorsa comune tra demanialità custodiale,
pianificazioni e concessioni / Emanuele Boscolo. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXXII, 537 p. ; 24 cm.  (Università degli studi dell'Insubria, Facoltà di giurisprudenza ; 44).
   ISBN 8814173966 : € 56,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione - Italia - Diritto
346.4504691
BNI 2012-2611
De Sanctis, Vittorio M.
Manuale del nuovo diritto d'autore / Vittorio M. de Sanctis.  2. ed. Napoli : Editoriale scientifica,
2012.
   171 p. ; 22 cm.  (Biblioteca universitaria ; 42).
   ISBN 9788863423051 : € 18,00.
Soggetti:
   Diritto d'autore - Italia
346.450482
BNI 2012-2612
Diritto industriale : proprietà intellettuale e concorrenza / P. Auteri ... [et al.].  4. ed. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XXVII, 714 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788834826874 : € 48,00.
Soggetti:
   Diritto industriale - Italia
Altro autore:   
   Auteri, Paolo
346.45048
BNI 2012-2613
Falce, Valeria.
La modernizzazione del diritto d'autore / Valeria Falce. Torino : Giappichelli, 2012.
   VI, 266 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di didattica e di ricerca in scienze umane / Università europea di
Roma. Sezione giuridica. Saggi ; 4).
   ISBN 9788834833926 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto d'autore - Italia
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346.450482
BNI 2012-2614
Lombardi, Paola <1972->.
Il governo del territorio tra politica e amministrazione / Paola Lombardi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 325 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Brescia).
   ISBN 881417394X : € 33,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Legislazione - Italia
346.45045
BNI 2012-2615
Omodei Salè, Riccardo.
La detenzione e le detenzioni : unità e pluralismo nelle situazioni di fatto contrapposte al
possesso / Riccardo Omodei Salè. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XVIII, 262 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 146).
   ISBN 9788813302269 : € 26,00.
Soggetti:
   Possesso - Legislazione - Italia
346.4504
BNI 2012-2616
Pignatelli, Nicola.
Il governo del territorio nella giurisprudenza costituzionale : la recessività della materia / Nicola
Pignatelli. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 231 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico, Università di Pisa ; 60).
   ISBN 9788834827888 : € 28,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Giurisprudenza costituzionale - Italia
346.45045
BNI 2012-2617

Consiglio notarile dei distretti riuniti di Firenze, Pistoia e Prato.
Orientamenti dell'Osservatorio sul diritto societario / Consiglio notarile dei distretti riuniti di
Firenze, Pistoia e Prato ; presentazione del prof. Francesco Corsi ; introduzione del presidente
del Consiglio notarile Massimo Palazzo. Milanofiori, Assago : IPSOA Gruppo Wolters Kluwer,
2012.
   XIII, 226 p. ; 24 cm.
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
   ISBN 9788821738104 : € 28,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2012-2618
Esposito, Ciro <1970->.
L'esclusione del socio nelle società di capitali / Ciro Esposito. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 287 p. ; 24 cm.  (Ricerche di law & economics ; 3).
   ISBN 8814173508 : € 30,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Soci - Esclusione - Italia
346.45066
BNI 2012-2619
Ferrucci, Annamaria.
Società di capitali, società cooperative e mutue assicuratrici / Annamaria Ferrucci, Carmine
Ferrentino. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   2 volumi ; 25 cm. (Collana notarile Guido Capozzi).
   ISBN 8814165319  : € 180,00.
   Tomo 1 / Annamaria Ferrucci, Carmine Ferrentino. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2012. LXIII, 1178 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Società di capitali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Ferrentino, Carmine
346.45066
BNI 2012-2620
Ferrucci, Annamaria.
Società di capitali, società cooperative e mutue assicuratrici / Annamaria Ferrucci, Carmine
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Ferrentino. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   2 volumi ; 25 cm. (Collana notarile Guido Capozzi).
   ISBN 8814165319  : € 180,00.
   Tomo 2 / Annamaria Ferrucci, Carmine Ferrentino. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2012. 1180-2528 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Società di capitali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Ferrentino, Carmine
346.45066
BNI 2012-2621
Libonati, Berardino <1934->.
Scritti in materia di impresa e società / Berardino Libonati. Padova : Piccin, 2012.
   VII, 257 p. ; 24 cm.  (Monografie della Rivista del diritto commerciale e del diritto generale delle obbligazioni).
   Già pubblicati in: Rivista del diritto commerciale e del diritto generale delle obbligazioni. 
   ISBN 9788829921713 : € 25,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2012-2622
Magliulo, Federico.
La scissione delle società / Federico Magliulo. Milanofiori, Assago : IPSOA, 2012.
   XL, 1012 p. ; 25 cm.  (Notariato e nuovo diritto societario ; 9).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
   ISBN 9788821737978 : € 85,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Scissione - Legislazione - Italia
346.4506626
BNI 2012-2623
Ruggeri, Piero <1930->.
L'irreversibilità della fusione societaria / Piero Ruggeri. [Assago] : CEDAM, 2012.
   IX, 125 p. ; 24 cm.  (Collana di studi / LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di scienze giuridiche ; 23).
   ISBN 9788813314675 : € 13,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Fusioni - Legislazione - Italia
346.4506626
BNI 2012-2624
Ventoruzzo, Marco.
Recesso e valore della partecipazione nelle società di capitali / Marco Ventoruzzo. Milano :
Giuffrè, 2012.
   VII, 262 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista delle società ; 35. Monografie e raccolte di studi ; 30).
   ISBN 8814173540 : € 27,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Soci - Recesso unilaterale - Italia
346.45066
BNI 2012-2625
Volpe, Fabrizio.
Patto di famiglia : [artt. 768 bis-768 octies] / Fabrizio Volpe. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXII, 421 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 768 bis-768 octies. 
   ISBN 881416732X : € 55,00.
Soggetti:
   Patti di famiglia - Italia
346.45065
BNI 2012-2626

Codice della vendita / a cura di Vincenzo Buonocore, Angelo Luminoso, Caterina Miraglia.  3.
ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXXV, 1883 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
   ISBN 8814159068 : € 160,00.
Soggetti:
   Vendita - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Luminoso, Angelo
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   Miraglia, Caterina
   Buonocore, Vincenzo <1932-2009>
346.45072
BNI 2012-2627
Il fallimento e le altre procedure concorsuali / diretto da Luciano Panzani. Torino : UTET : [poi]
UTET giuridica.
   volumi ; 22 cm. (Il diritto privato nella giurisprudenza).
   2: Revocatorie e rapporti pendenti / [Marco Arato et al.]. 2. ed. Torino : UTET giuridica, 2012. XX, 492 p. ; 22
cm.  ISBN 9788859806721 : € 60,00.
Altro autore:
   Panzani, Luciano
   Arato, Marco
346.45078
BNI 2012-2628
Sottoriva, Claudio.
Crisi e declino dell'impresa : interventi di turnaround e modelli previsionali / Claudio Sottoriva.
Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 262 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814155100 : € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2012-2629

Commentario al Testo unico delle leggi in materia bancaria e creditizia / diretto da Francesco
Capriglione ; con la collaborazione di Mirella Pellegrini, Marco Sepe, Vincenzo Troiano. 3. ed.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   4 volumi ; 25 cm.
   ISBN 9788813282585  : € 300,00.
   Tomo 3: Artt. 98-126. 3. ed. [Assago] : CEDAM, 2012. VII, 1290-1958 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Banche - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Capriglione, Francesco <1938->
   Troiano, Vincenzo
   Sepe, Marco
   Pellegrini, Mirella
346.4508202638
BNI 2012-2630
Commentario al Testo unico delle leggi in materia bancaria e creditizia / diretto da Francesco
Capriglione ; con la collaborazione di Mirella Pellegrini, Marco Sepe, Vincenzo Troiano. 3. ed.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   4 volumi ; 25 cm.
   ISBN 9788813282585  : € 300,00.
   Tomo 1: Artt. 1-50. 3. ed. [Assago] : CEDAM, 2012. XXXII, 595 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Banche - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Capriglione, Francesco <1938->
   Troiano, Vincenzo
   Sepe, Marco
   Pellegrini, Mirella
346.4508202638
BNI 2012-2631
Commentario al Testo unico delle leggi in materia bancaria e creditizia / diretto da Francesco
Capriglione ; con la collaborazione di Mirella Pellegrini, Marco Sepe, Vincenzo Troiano. 3. ed.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   4 volumi ; 25 cm.
   ISBN 9788813282585  : € 300,00.
   Tomo 4: Artt. 126 bis-162. 3. ed. [Assago] : CEDAM, 2012. VIII, 1960-2589 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Banche - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Capriglione, Francesco <1938->
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   Troiano, Vincenzo
   Sepe, Marco
   Pellegrini, Mirella
346.4508202638
BNI 2012-2632
Commentario al Testo unico delle leggi in materia bancaria e creditizia / diretto da Francesco
Capriglione ; con la collaborazione di Mirella Pellegrini, Marco Sepe, Vincenzo Troiano. 3. ed.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   4 volumi ; 25 cm.
   ISBN 9788813282585  : € 300,00.
   Tomo 2: Artt. 51-97 bis. 3. ed. [Assago] : CEDAM, 2012. VII, 598-1288 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Banche - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Capriglione, Francesco <1938->
   Troiano, Vincenzo
   Sepe, Marco
   Pellegrini, Mirella
346.4508202638
BNI 2012-2633
Ius variandi bancario : sviluppi normativi e di diritto applicato / a cura di Aldo A. Dolmetta,
Antonella Sciarrone Alibrandi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 266 p. ; 24 cm.  (Quaderni di banca, borsa e titoli di credito. Nuova serie ; 36).
   ISBN 8814173524 : € 31,00.
Soggetti:
   Contratti bancari - Modifica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Dolmetta, Aldo Angelo
   Sciarrone Alibrandi, Antonella
346.45082
BNI 2012-2634
Sabbatelli, Illa.
Tutela del risparmio e garanzia dei depositi / Illa Sabbatelli. [Assago] : CEDAM, 2012.
   IX, 238 p. ; 24 cm.  (Saggi e monografie di diritto dell'economia ; 17).
   ISBN 9788813315238 : € 22,00.
Soggetti:
   Depositi bancari - Tutela - Legislazione - Italia
346.450821752
BNI 2012-2635
Troise Mangoni, Wladimiro.
Il potere sanzionatorio della Consob : profili procedimentali e strumentalità rispetto alla
funzione regolatoria / Wladimiro Troise Mangoni. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 248 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico, processuale civile, internazionale ed
europeo / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 72).
   ISBN 8814174016 : € 25,00.
Soggetti:
   Commissione nazionale per le società e la borsa - Italia
346.45082
BNI 2012-2636

La testimonianza nei casi di abuso sessuale sui minori / Giuliana Mazzoni, Elisabetta
Rotriquenz (a cura di). Milano : Giuffrè, 2012.
   XXI, 445 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia giuridica e criminale ; 53).
   ISBN 8814165769 : € 44,00.
Soggetti:
   Reati sessuali - Vittime [:] Bambini - Testimonianza - Psicologia giudiziaria
Altro autore:   
   Mazzoni, Giuliana
   Rotriquenz, Elisabetta
347.066019
BNI 2012-2637

Il processo civile e la normativa comunitaria / a cura di Stefano Scarafoni ; prefazione di
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Antonio Carratta ; contributi di Michele Cataldi ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2012.
   XXIX, 638 p. ; 25 cm.  (Modelli e tecniche dei processi civili).
   ISBN 9788859807780 : € 60,00.
Soggetti:
   Processo comunitario - Regolamenti comunitari
Altro autore:   
   Cataldi, Michele
   Scarafoni, Stefano
347.2407
BNI 2012-2638
Villata, Francesca.
L'attuazione degli accordi di scelta del Foro nel regolamento Bruxelles I / Francesca C. Villata.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XVI, 224 p. ; 25 cm.  (Studi e pubblicazioni della Rivista di diritto internazionale privato e processuale ; 77).
   ISBN 9788813314804 : € 21,00.
Soggetti:
   Conflitti di giurisdizione - Regolamenti comunitari
347.24012
BNI 2012-2639

Balena, Giampiero.
Istituzioni di diritto processuale civile / Giampiero Balena. Bari : Cacucci.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Il processo ordinario / Giampiero Balena. 2. ed. Bari : Cacucci, 2012. XIX, 493 p. ; 24 cm.  ISBN
9788866111085 : € 40,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2012-2640
Castagnola, Angelo.
Codice della mediazione, conciliazione, arbitrato / Angelo Castagnola, Francesco Delfini, Stefano
Rubiu. Torino : Giappichelli, 2012.
   XXIV, 563 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788834818329 : € 24,00.
Altro autore:   
   Rubiu, Stefano
   Delfini, Francesco
347.450902632
BNI 2012-2641
Davigo, Piercamillo.
Processo all'italiana / Piercamillo Davigo, Leo Sisti.  3. ed. Bari ; Roma : GLF editori Laterza,
2012.
   V, 183 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842099048 : € 15,00.
Soggetti:
   Giustizia - Italia
Altro autore:   
   Sisti, Leo
347.45
BNI 2012-2642
Fanotto, Luca.
Corte di cassazione, Corte costituzionale e Costituzione sostanziale / Luca Fanotto. Bologna :
Archetipolibri, 2012.
   190 p. ; 24 cm.  (Longitudini).
   ISBN 9788866330899 : € 14,00.
Soggetti:
   Italia : Corte di cassazione - Sentenze - Costituzionalità
347.45035
BNI 2012-2643
Frassinetti, Alessandra.
La notificazione nel processo civile / Alessandra Frassinetti. Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 302 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Trieste ; 62).
   ISBN 8814172153 : € 29,00.
Soggetti:



   Atti processuali civili - Notificazione - Italia
347.45072
BNI 2012-2644
Giustizia senza confini : studi offerti a Federico Carpi. Bologna : Bononia university press,
2012.
   499 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna ; 258).
   ISBN 9788873957133 : € 40,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Carpi, Federico
347.4505
BNI 2012-2645
Lazzaro, Fortunato.
La semplificazione dei riti e le recenti riforme del codice / Fortunato Lazzaro, Roberto Mucci.
Milano : Giuffrè, 2012.
   XXIV, 500 p. ; 24 cm.  (Itinerari nel processo civile).
   ISBN 8814164150.
Soggetti:
   Processo civile - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2009 n. 69
Altro autore:   
   Mucci, Roberto <1962->
347.4507
BNI 2012-2646
La mediazione : aspetti giuridici e sociali / Francesco Bruno (a cura di) ; con i contributi di
Angelica Ammendola ... [et al.]. Lecce : Pensa multimedia, 2012.
   259 p. ; 24 cm.  (Forma criminis ; 5).
   ISBN 9788882329136 : € 20,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Italia
   Mediazione familiare - Italia
Altro autore:   
   Ammendola, Angelica
   Bruno, Francesco <1948- ; Celico>
347.4509
BNI 2012-2647
La mediazione : domande e risposte per i dubbi dell'avvocato (mediatore e non) :
problematiche processuali di introduzione del giudizio / a cura di Giuseppe Cassano ... [et al.].
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XIV, 266 p. ; 24 cm.
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
   ISBN 9788813322786 : € 25,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cassano, Giuseppe <1973->
347.4509
BNI 2012-2648
Morello, Marco <1982->.
Contro i notai : tutti i misteriosi privilegi della casta più inviolabile e ricca d'Italia / [un'inchiesta
di Marco Morello, Carlo Tecce]. Milano : Ponte alle Grazie, 2012.
   135 p. ; 21 cm.  (Inchieste ; 19).
   ISBN 9788862201384 : € 11,50.
Soggetti:
   Notai - Italia - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Tecce, Carlo
347.45016
BNI 2012-2649
Motto, Alessandro.
Poteri sostanziali e tutela giurisdizionale / Alessandro Motto. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 683 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale civile ; 53).
   ISBN 9788834827826 : € 77,00.
Soggetti:
   Processo civile - Tutela giurisdizionale - Italia
347.4507



BNI 2012-2650
Poli, Roberto <1964->.
Invalidità ed equipollenza degli atti processuali / Roberto Poli. Torino : Giappichelli, 2012.
   XV, 689 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828564 : € 75,00.
Soggetti:
   Atti processuali civili - Inammissibilità [e] Nullità - Italia
347.4507
BNI 2012-2651
Processo civile : formulario commentato : con CD-ROM. [Milanofiori, Assago] : IPSOA.
   volumi ; 24 cm. (Commentari).
   Il processo di cognizione. Libro 2. : [procedimento davanti al tribunale, giudice di pace, impugnazioni, rito del
lavoro] / a cura di Claudio Consolo, Vincenzo Mariconda e Paolo Pototschnig. 2. ed. [Milanofiori, Assago] : IPSOA,
2012. LXXXVI, 1859 p. ; 22 cm.  ISBN 9788821738883 : € 150,00.
Soggetti:
   Processo civile - Italia - Formulari
Altro autore:
   Mariconda, Vincenzo
   Consolo, Claudio
   Pototschnig, Paolo
347.45070269
BNI 2012-2652
Le prove civili / Piero Leanza (a cura di).  Nuova ed. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 447 p. ; 25 cm.  (Argomenti del diritto. Area Diritto civile ; 17).
   ISBN 9788875242213 : € 52,00.
Soggetti:
   Processo civile - Prove - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Leanza, Piero
347.4506
BNI 2012-2653
Salvi, Stefania T.
Tra privato e pubblico : notai e professione notarile a Milano (secolo 18.) / Stefania T. Salvi.
Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 559 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di storia del
diritto medievale e moderno / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 42).
   ISBN 8814174024 : € 57,00.
Soggetti:
   Notariato - Milano - Sec. 18
347.45211016
BNI 2012-2654
Trattato notarile / diretto da Filippo Preite. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Atti notarili : volontaria giurisdizione / a cura di Filippo Preite e Alessandra Cagnazzo.  
      Vol. 2: Il regime patrimoniale della famiglia / [hanno collaborato: Grazia Buta et al.]. Torino : UTET giuridica,
2012.  XVI, 934 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859807384 : € 100,00.
Soggetti:
   Atti notarili - Italia
Altro autore:
   Preite, Filippo
   Cagnazzo, Alessandra
   Buta, Grazia Monia
347.45016
 BNI 2012-2655
Trattato notarile / diretto da Filippo Preite. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Atti notarili : volontaria giurisdizione / a cura di Filippo Preite e Alessandra Cagnazzo.  
      Vol. 3: Volontaria giurisdizione e successione mortis causa / hanno collaborato: Giuseppe Brunelli... [et al.].
Torino : UTET giuridica, 2012.  XII, 569 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859807698 : € 100,00.
Soggetti:
   Atti notarili - Italia
Altro autore:
   Preite, Filippo
   Cagnazzo, Alessandra
   Brunelli, Giuseppe <1949->
347.45016
 BNI 2012-2656
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352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

Il diritto come forza, la forza del diritto : le fonti in azione nel diritto europeo tra Medioevo ed
età contemporanea / Roberta Braccia ... [et al.] ; a cura di Alberto Sciumè. Torino : Giappichelli,
2012.
   VII, 262 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827611 : € 24,00.
Soggetti:
   Diritto - Europa - Storia
Altro autore:   
   Sciumè, Alberto
   Braccia, Roberta
349.409
BNI 2012-2657
Unificazione politica ed unificazione giuridica: atti della Giornata di studio per le celebrazioni
dei 150 anni dell'unità d'Italia, 15 marzo 2011, Facoltà di giurisprudenza, Università degli studi
Magna Graecia di Catanzaro / a cura di Paola Mori. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   167 p. ; 24 cm.
   In copertina: Facoltà di giurisprudenza, Università degli studi Magna Graecia di Catanzaro; 1861-2011, 150.
anniversario unità d'Italia. 
   ISBN 9788863423303 : € 15,00.
Soggetti:
   Italia - Legislazione - Unificazione - 1852-1865
Altro autore:   
   Mori, Paola
   Università degli studi Magna Graecia : Dipartimento di studi giuridici, storici, economici e sociali
349.45
BNI 2012-2658

Balzani, Roberto.
Cinque anni di solitudine : memorie inutili di un sindaco / Roberto Balzani. Bologna : Il mulino,
2012.
   124 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 216).
   ISBN 9788815238368 : € 12,00.
Soggetti:
   Forlì - Amministrazione - 2009-2011 - Memorie
351.45481092
BNI 2012-2659
Torrico, Ermanno.
Politica e amministrazione : il Comune di Pesaro dalla ricostruzione allo sviluppo (1944-1964) /
Ermanno Torrico. Urbino : Quattro venti, 2012.
   322 p. ; 22 cm.  (Materiali).
   ISBN 9788839209276 : € 28,00.
Soggetti:
   Pesaro - Amministrazione - 1944-1964
351.45677109044
BNI 2012-2660

Canzano, Antonello.
Sindaci e giovani sindaci : dinamiche di trasformazione nella politica locale / Antonello Canzano.
Milano : Angeli, 2012.
   132 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 715).
   ISBN 9788856848588 : € 18,00.
Soggetti:
   Sindaci - Italia - 1990-2010
352.232160945
BNI 2012-2661

Parlangeli, Raffaele.
Tecniche di performance management per migliorare la p. a. : un percorso di qualità per
l'applicazione della Riforma Brunetta / Raffaele Parlangeli, Domenico Pellerano ; prefazione di
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UMANE)

353.6 AMMINISTRAZIONE DEI SERVIZI SANITARI

355 SCIENZA MILITARE

Donato A. Limone. Milano : Angeli, 2012.
   190 p. ; 23 cm.  (AM ; 772).
   ISBN 9788856840957 : € 25,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Controllo di qualità - Italia
Altro autore:   
   Pellerano, Domenico
352.3570945
BNI 2012-2662
Pavan, Aldo <1952- >.
Programmazione e controllo nelle amministrazioni pubbliche : gestione per obiettivi e
contabilità integrata / Aldo Pavan, Elisabetta Reginato. Milano : Giuffrè, 2012.
   XV, 637p. ; 24 cm.
   ISBN 9788814156557 : € 50,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Controllo
Altro autore:   
   Reginato, Elisabetta
352.35
BNI 2012-2663
Zuffada, Elena.
Una pubblica amministrazione che funziona per la crescita del Paese : cultura, strumenti e
condizioni per un reale cambiamento / Elena Zuffada. Milano : V&P, 2012.
   295 p. ; 24 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Trattati e manuali. Economia).
   ISBN 9788834321898 : € 24,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Italia
352.30945
BNI 2012-2664

Impiegati : oltre i luoghi comuni / a cura di Paola Lo Mele ; prefazione di Susanna Camusso ;
presentazione di Lorenzo Mazzoli. Roma : Ediesse, 2012.
   190 p. ; 21 cm.  (Materiali).
   ISBN 9788823016712 : € 12,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Personale - Italia - Interviste
Altro autore:   
   Lo Mele, Paola
352.630945
BNI 2012-2665

Farinella, Domenica.
Sanità e governance territoriale : il caso dell'assistenza integrata all'ictus / Domenica Farinella,
Pietro Saitta, Guido Signorino ; con il coordinamento di Domenico Consoli. Milano : Angeli, 2012.
   288 p. ; 23 cm.  (Sanità ; 40).
   In copertina: A.L.I.Ce Italia ONLUS, Associazione per la lotta all'ictus cerebrale. 
   ISBN 9788856848199 : € 35,00.
Soggetti:
   Cerebrolesi - Assistenza sanitaria - Ruolo [delle] Regioni - Italia
Altro autore:   
   Signorino, Guido
   Saitta, Pietro
   Consoli, Domenico <1951->
353.62130945
BNI 2012-2666

Breccia, Gastone <1962->.
I figli di Marte : l'arte della guerra nell'antica Roma / Gastone Breccia. Milano : Mondadori, 2012.
   425 p. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
   ISBN 9788804614272 : € 22,00.



355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

Soggetti:
   Roma antica - Storia militare
355.00937
BNI 2012-2667

Amato, Giuseppe <1975->.
L'eco dei miei passi a Kabul / Giuseppe Amato. Milano : Mursia, 2012.
   149 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia).
   ISBN 9788842546764 : € 15,00.
Soggetti:
   Forze armate multinazionali - Partecipazione [dei] Militari italiani - Afghanistan - 2008-2009 - Memorie
355.357092
BNI 2012-2668
Conti, Giuseppe <1948- >.
Fare gli Italiani : esercito permanente e nazione armata nell'Italia liberale / Giuseppe Conti.
Milano : Angeli, 2012.
   217 p. ; 23 cm.  (I libri di Mondo contemporaneo ; 1).
   ISBN 9788856836929 : € 28,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito - Organizzazione - 1861-1914
355.30945
BNI 2012-2669
Petraccia, Maria Federica.
In rebus agere : il mestiere di spia nell'antica Roma / Maria Federica Petraccia. Bologna : Pàtron,
2012.
   135 p. ; 21 cm.  (Itinerari di storia antica ; 4).
   ISBN 9788855531634 : € 12,00.
Soggetti:
   Servizi segreti - Roma antica
355.34320937
BNI 2012-2670

Demartis, Maria Rosalba.
L'aiuto professionale in servizio sociale : teorie e pratiche / Maria Rosalba Demartis ; prefazione
di Luigi Gui e Alberto Merler. Milano : Angeli, 2012.
   136 p. ; 23 cm.  (Grex. Interpretazioni e prospettive ; 16).
   ISBN 9788820405045 : € 18,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale
361.3
BNI 2012-2671
Fofi, Goffredo.
Strana gente : un diario tra Sud e Nord nell'Italia del 1960 / Goffredo Fofi ; con una introduzione
alla nuova edizione. Roma : Donzelli, 2012.
   XV, 159 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 190).
   ISBN 9788860366771 : € 17,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Diari
361.3092
BNI 2012-2672
Le origini del servizio sociale italiano : Tremezzo: un evento fondativo del 1946 : saggi e
testimonianze / a cura di Maria Stefani. Roma : Viella, 2012.
   338 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788883346941 : € 26,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Organizzazione - Italia - 1946
Altro autore:   
   Stefani, Maria <1941->
361.30945
BNI 2012-2673
Paniga, Massimiliano.
Welfare ambrosiano : storia, cultura e politiche dell'Eca di Milano : (1937-1978) / Massimiliano



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.3 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. RITARDO MENTALE

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

Paniga. Milano : Angeli, 2012.
   300 p. ; 23 cm.  (Storia ; 408).
   ISBN 9788820403751 : € 38,00.
Soggetti:
   ECA <Milano>
361.30945211
BNI 2012-2674

Vittoria, Armando.
Il welfare oltre lo Stato : profili di storia dello stato sociale in Italia, tra istituzioni e democrazia /
Armando Vittoria. Torino : Giappichelli, 2012.
   VI, 104 p. ; 23 cm.  (L'economia sociale ; 2).
   ISBN 9788834828717 : € 9,50.
Soggetti:
   Welfare state - Italia
361.650945
BNI 2012-2675

Bizzarri, Giancarlo.
Strategia e gestione del rischio clinico nelle organizzazioni sanitarie : approcci, modalità,
strumenti e risultati / Giancarlo Bizzarri, Massimo Farina. Milano : Angeli, 2012.
   173 p. ; 23 cm.  (AM ; 770).
   ISBN 9788856839869 : € 20,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Rischi - Gestione
Altro autore:   
   Farina, Massimo <1958->
362.1068
BNI 2012-2676
Fantauzzi, Annamaria.
Sangue migrante : pratiche e culture dell'emodonazione tra il Marocco e l'Italia / Annamaria
Fantauzzi. Milano : Angeli, 2012.
   239 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute).   (Politiche migratorie. Ricerche ; 17).
   ISBN 9788820402532 : € 30,00.
Soggetti:
   Donatori di sangue [:] Immigrati marocchini - Torino - Antropologia culturale
362.1784086912094512
BNI 2012-2677
La nascita colora la vita : azioni e progetti intorno al percorso nascita nel territorio forlivese / a
cura di Nadia Bertozzi ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   253 p. : ill. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 53).
   ISBN 9788856848120 : € 33,00.
Soggetti:
   Gravidanza [e] Parto - Assistenza - Forlì
Altro autore:   
   Bertozzi, Nadia
362.1982094548
BNI 2012-2678

Lolli, Franco <1962->.
Riabilitare l'inconscio : psicoanalisi applicata alla disabilità intellettiva / Franco Lolli. Pisa : ETS,
2012.
   153 p. ; 21 cm.  (Oltre la disabilità ; 4).
   ISBN 9788846732750 : € 14,00.
Soggetti:
   Disabili mentali - Assistenza psicologica
362.386
BNI 2012-2679



362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.76 PROBLEMI DEI BAMBINI VITTIME DI VIOLENZE E INCURIA E SERVIZI RELATIVI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

Pozzo di Borgo, Philippe.
Il diavolo custode : [dallo scontro di civiltà nasce un'amicizia che dona una seconda vita] /
Philippe Pozzo di Borgo ; traduzione di Donatella Brindisi, Tiziana Lo Porto, Marcella Uberti Bona.
Milano : Ponte alle Grazie, 2012.
   204 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Le second souffle. 
   ISBN 9788862205511 : € 13,90.
Soggetti:
   Disabili fisici - Memorie
Altro autore:   
   Uberti-Bona, Marcella
   Lo Porto, Tiziana
   Brindisi, Donatella
Altro titolo:
   Le second souffle
362.43092
BNI 2012-2680

Banerjee, Abhijit V.
L'economia dei poveri : capire la vera natura della povertà per combatterla / Abhijit V. Banerjee,
Esther Duflo ; traduzione di Adele Oliveri. Milano : Feltrinelli, 2012.
   315 p. ; 23 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Poor economics. 
   ISBN 9788807104831 : € 35,00.
Soggetti:
   Poveri - Assistenza economica - Paesi in via di sviluppo
Altro autore:   
   Duflo, Esther
   Oliveri, Adele
Altro titolo:
   Poor economics
362.58091724
BNI 2012-2681
Zenarolla, Anna.
Denaro con fiducia : ripensare agli interventi economici per il contrasto della povertà / Anna
Zenarolla. Milano : Angeli, 2012.
   172 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 66).
   ISBN 9788820402860 : € 23,00.
Soggetti:
   Povertà - Politica sociale - Friuli-Venezia Giulia - 2005-2010 - Inchieste
362.5094539
BNI 2012-2682

Total institutions and submerged violence : a European project / edited by Ivana Acocella,
Laura Martelloni and Stefania Tirini. Milano : Angeli, 2012.
   143 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788856848663.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Anziani [e] Bambini - Assistenza - Italia [e] Romania [e] Spagna
Altro autore:   
   Tirini, Stefania
   Martelloni, Laura
   Acocella, Ivana
362.760945
BNI 2012-2683

Alleanza di lavoro tra utenti e operatori : dalla valutazione di processo a un metodo di
trattamento / a cura di Paola Dallanegra, Emilio Fava. Milano : Angeli, 2012.
   159 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 297).
   ISBN 9788820403652 : € 20,00.
Soggetti:



362.87 PROBLEMI E SERVIZI DEI PERSEGUITATI

363.12 

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

   Divorziati [e] Separati - Rapporti [con i] Figli - Ruolo [degli] Operatori sociali - Casi
Altro autore:   
   Fava, Emilio <1948->
   Dallanegra, Paola
362.8294
BNI 2012-2684
Doing better for families <in italiano>.
Teniamo famiglia : politiche di sostegno : che cosa si può fare di più e meglio / a cura di
Francesco Billari. Milano : Università Bocconi, 2012.
   XVII, 232 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Traduzione di Giusi Furno, Cristina Gastaldo. 
   ISBN 9788883501852 : € 22,00.
Soggetti:
   Famiglie - Politica sociale
Altro autore:   
   Billari, Francesco C.
362.825
BNI 2012-2685

Manocchi, Michele.
Richiedenti asilo e rifugiati politici : percorsi di ricostruzione identitaria : il caso torinese /
Michele Manocchi. Milano : Angeli, 2012.
   239 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 24).
   In copertina: Più allegato on line. 
   ISBN 9788856848564 : € 29,00.
Soggetti:
   Rifugiati - Assistenza - Torino - 2008-2011
362.8780945121
BNI 2012-2686

Davenport-Hines, R. P. T.
Lo spettro del ghiaccio : vite perdute sul Titanic / Richard Davenport-Hines ; traduzione di Anna
Martini e Anna Rusconi. Torino : Einaudi, 2012.
   370 p. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Titanic lives. 
   ISBN 9788806209803 : € 21,00.
Soggetti:
   Titanic <transatlantico> - Naufragi
Altro autore:   
   Martini, Anna <1963->
   Rusconi, Anna
Altro titolo:
   Titanic lives
363.123091631
BNI 2012-2687
Terracina, Francesco.
L'ultimo volo per Punta Raisi / di Francesco Terracina. Viterbo : Stampa alternativa/Nuovi
equilibri, 2012.
   166 p. : ill. ; 19 cm.  (Senza finzione).
   ISBN 9788862222853 : € 14,00.
Soggetti:
   Incidenti aerei - Punta Raisi <Cinisi> - 1972 - Inchieste giornalistiche
363.124650945823
BNI 2012-2688

L'onda anomala dei media : il rischio ambientale tra realtà e rappresentazione / a cura di
Mihaela Gavrila ; prefazione di Mario Morcellini. Milano : Angeli, 2012.
   330 p. ; 23 cm.  (SC : Scienze della comunicazione).
   ISBN 9788856833058 : € 37,00.
Soggetti:
   Disastri - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa



363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Altro autore:   
   Gavrila, Mihaela
363.34
BNI 2012-2689

Costruire città: le case popolari protagoniste dell'assetto urbano : ATER Udine, 90 anni / [a
cura di] Azienda territoriale per l'edilizia residenziale di Udine, Dipartimento di ingegneria civile
e architettura dell'Università di Udine. [Udine] : GTC, 2012.
   183 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Udine nel 2012. Sopra la lettera O della prima parola del titolo è
presente il numero 9. 
   ISBN 9788890056734 : € 25,00.
Soggetti:
   Edilizia popolare - Udine
Altro autore:   
   ATER Udine
   Università degli studi di Udine : Dipartimento di ingegneria civile e architettura
363.5850945391
BNI 2012-2690

Madaro, Donato.
Innovazioni nella gestione del ciclo integrato dei rifiuti e nel sistema idrico integrato : casi
concreti / Donato Madaro ; [prefazione di Walter Ganapini]. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   XX, 114 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788863423310 : € 18,00.
Soggetti:
   Rifiuti [e] Servizi idrici - Gestione [da parte delle] Aziende di servizi pubblici - Controllo - Campania
363.6094572
BNI 2012-2691

Prevenzione e innovazione per una economia della sostenibilità / a cura di Antonio Tencati,
Stefano Pogutz. Milano : EGEA : CReSV : Conai, 2012.
   XXIII, 324 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
   ISBN 9788823843080 (EGEA).
Soggetti:
   Rifiuti di imballaggio - Gestione ambientale
Altro autore:   
   Pogutz, Stefano
   Tencati, Antonio
363.728
BNI 2012-2692

Anello, Laura.
L'altra storia : [nel racconto dei famigliari : Falcone, Borselino e le vite spezzate a Capaci e in
via D'Amelio] / Laura Anello ; [prefazione di don Luigi Ciotti]. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2012.
   XXVII, 149 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Nel risvolto di pagina IV di copertina: Questo libro è disponibile anche in versione eBook. 
   ISBN 9788820052829 : € 13,90.
Soggetti:
   Agenti di scorta - Omicidio - Palermo - 1992
   Borsellino, Paolo [e] Falcone, Giovanni - Omicidio
Altro autore:   
   Ciotti, Luigi
364.10609458231
BNI 2012-2693
A onor del vero : Piazza Fontana, e la vita dopo : giovani in dialogo con Francesca e Paolo
Dendena, Carlo Arnoldi, Licia Pinelli, Gemma Calabresi / prefazione di Giovanni Bianconi ; a cura
di Alberto Conci ... [et al.]. Trento : Il margine, 2012.
   166 p. : ill. ; 20 cm.  (Vivavoce).



   ISBN 9788860890849 : € 15,00.
Soggetti:
   Attentati politici - Milano - 1969-1972
Altro autore:   
   Conci, Alberto
364.1310945211
BNI 2012-2694
Una battaglia di civiltà e per lo sviluppo: combattere la corruzione e prevenire lo sperpero del
pubblico denaro / a cura di Fausto Capelli. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   251 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 6).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2010. In testa al frontespizio: Corte dei conti; Commissione europea;
Diritto comunitario e degli scambi internazionali. Titolo sul dorso: Una battaglia di civiltà e per lo sviluppo. 
   ISBN 9788863422962 : € 13,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Capelli, Fausto
   Italia : Corte dei conti
   Commissione europea
Altro titolo:
   Diritto comunitario e degli scambi internazionali <periodico>
   Una battaglia di civiltà e per lo sviluppo
364.13230945
BNI 2012-2695
Cantone, Raffaele.
Operazione Penelope : perché la lotta alla criminalità organizzata e al malaffare rischia di non
finire mai / Raffaele Cantone. Milano : Mondadori, 2012.
   165 p. ; 20 cm.  (Frecce).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804621386 : € 12,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia
364.1060945
BNI 2012-2696
Cucchiarelli, Paolo.
Il segreto di Piazza Fontana : finalmente la verità sulla strage : le doppie bombe e le bombe
nascoste, Valpreda, Pinelli, Calabresi, Feltrinelli, i servizi deviati e quelli paralleli, la DC, il PCI, la
NATO e gli Stati Uniti : l'inchiesta choc che ha violato un tabù durato quarant'anni / Paolo
Cucchiarelli.  Nuova ed. aggiornata. Milano : Ponte alle Grazie, 2012.
   698 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788862205368 : € 19,80.
Soggetti:
   Stragi - Milano - 1969
364.15230945211
BNI 2012-2697
D'Orta, Marcello.
'A voce d' 'e creature : la camorra nei temi dei bambini di Napoli / Marcello D'Orta e don Luigi
Merola. Milano : Mondadori, 2012.
   164 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804619444 : € 16,00.
Soggetti:
   Camorra - Giudizi [dei] Bambini - Napoli
Altro autore:   
   Merola, Luigi <1972->
364.1060945731
BNI 2012-2698
Evasione fiscale e tax compliance / a cura di Antonino Gentile e Silvia Giannini ; prefazione di
Attilio Befera. Bologna : Il mulino, 2012.
   298 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bologna nel 2011. 
   ISBN 9788815238566 : € 23,00.
Soggetti:
   Evasione fiscale - Italia
Altro autore:   
   Giannini, Silvia



364.3 DELINQUENTI

   Gentile, Antonino
364.133
BNI 2012-2699
Italia : Commissione parlamentare d'inchiesta sul fenomeno della mafia e sulle altre
associazioni criminali similari.
Peppino Impastato : anatomia di un depistaggio : la relazione della Commissione parlamentare
antimafia presentata da Giovanni Russo Spena / con contributi di Giuseppe Lumia ... [et al.] ; e
nuovi scritti di Giovanni Russo Spena, Umberto Santino e Giovanni Impastato.  Nuova ed. Roma
: Editori riuniti university press, 2012.
   319 p. ; 21 cm.  (Politica & società).
   ISBN 9788864730851 : € 18,00.
Soggetti:
   Impastato, Giuseppe
   Mafia - Sicilia - 1978-2000
Altro autore:   
   Lumia, Giuseppe
   Russo Spena, Giovanni
364.10609458
BNI 2012-2700
Perseghin, Chiara.
Julian Assange : nemico pubblico numero uno / Chiara Perseghin ; prefazione a cura di Roberto
Aldo Mangiaterra. Maserà di Padova : Ciesse, 2012.
   143 p. ; 21 cm.  (White).
   In copertina: WikiLeaks. 
   ISBN 9788866600381 : € 14,00.
Soggetti:
   Assange, Julian
   WikiLeaks <sito web>
364.168092
BNI 2012-2701
Shaxson, Nicholas.
Le isole del tesoro : viaggio nei paradisi fiscali dove è nascosto il tesoro della globalizzazione /
Nicholas Shaxson ; traduzione di Adele Oliveri. Milano : Feltrinelli, 2012.
   350 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Treasure islands. 
   ISBN 9788807172359 : € 19,00.
Soggetti:
   Evasione fiscale
Altro autore:   
   Oliveri, Adele
Altro titolo:
   Treasure islands
364.133
BNI 2012-2702
Spezi, Mario.
Nel buio di una notte di luglio : la misteriosa storia della Circe della Versilia / Mario Spezi. Milano
: Mondadori, 2012.
   195 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   ISBN 9788804621102 : € 17,00.
Soggetti:
   Iacopi, Luciano - Omicidio
364.152092
BNI 2012-2703

Colamussi, Marilena.
Devianza minorile e recidiva : prosciogliere, punire o responsabilizzare? / Marilena Colamussi e
Anna Mestitz ; postfazione di Franco Occhiogrosso. Milano : Angeli, 2012.
   205 p. ; 23 cm.  (Puer).
   ISBN 9788856848885 : € 28,00.
Soggetti:
   Minori - Giustizia penale - Bari - 2000-2007 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Mestitz, Anna
364.360945751



364.9 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DELLA CRIMINALITA E DEL SUO CONTENIMENTO

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

368 ASSICURAZIONI

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

BNI 2012-2704

Sidoti, Francesco.
Il crimine all'italiana : una tradizione realista, garantista, mite / Francesco Sidoti. Milano :
Guerini, 2012.
   250 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788862503617 : € 22,50.
Soggetti:
   Delinquenza - Italia
364.945
BNI 2012-2705

Lunghi, Carla.
Creative evasioni : manifatture di moda in carcere / Carla Lunghi. Milano : Angeli, 2012.
   154 p. : ill. ; 23 cm.  (Produrre cultura creare comunicazione. Sezione 1 ; 31).
   ISBN 9788856839692 : € 19,00.
Soggetti:
   Detenute - Artigianato
365.65
BNI 2012-2706

Mathematical and statistical methods for actuarial sciences and finance : [MAF 2010] / Cira
Perna (editor), Marilena Sibillo (editor). Milano : Springer, 2012 (stampa 2011).
   XII, 408 p. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Ravello nel 2010. Altra edizione: ISBN 9788847023420
(doi: 10.1007/978-88-470-2342-0). 
   ISBN 9788847023413.
Soggetti:
   Assicurazioni - Rischi - Modelli matematici
   Finanza - Metodi statistici
Altro autore:   
   Perna, Cira
   Sibillo, Marilena
368.01
BNI 2012-2707

Birbes, Cristina.
Progettare competente : teorie, questioni educative, prospettive / Cristina Birbes. Milano : V&P,
2012.
   150 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Pedagogia e scienze dell'educazione. Ricerche).
   ISBN 9788834321973 : € 15,00.
Soggetti:
   Educazione
370.1
BNI 2012-2708
Carella, Maurizio.
Capitalismo e scuola / Maurizio Carella. Foggia : Bastogi, 2012.
   311 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788862734004 : € 30,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
370.1
BNI 2012-2709
International conference New perspectives in science education <2012 ; Firenze>.
International conference New perspectives in science education : conference proceedings :
Florence, Italy, 8-9 March 2012 / edited by Pixel. Milano : Simonelli, 2012.
   435 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788876477577 : € 50,00.
Soggetti:



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

   Pedagogia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pixel <associazione>
Altro titolo:
   New perspectives in science education
370.1
BNI 2012-2710
Manno, Mario.
Lettere a Francesco / Mario Manno ; Responsio (nunc) brevis di Francesco Mattei. Roma : Anicia,
2012.
   238 p. ; 21 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 143).
   ISBN 9788873466659 : € 20,00.
Altro autore:   
   Mattei, Francesco <1948->
370.1
BNI 2012-2711
Nembrini, Franco.
Di padre in figlio : conversazioni sul rischio di educare / Franco Nembrini ; prefazione del card.
Camillo Ruini. Milano : Ares, 2011 (stampa 2012).
   251 p. ; 21 cm.  (Genitori & figli ; 24).
   ISBN 9788881555390 : € 15,00.
Soggetti:
   Educazione
370.1
BNI 2012-2712
Pensare e innovare l'educazione : scritti in memoria di Cesare Scurati / a cura di Alessandro
Antonietti, Pierpaolo Triani. Milano : V&P, 2012.
   XLI, 359 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Pedagogia e scienze dell'educazione. Ricerche).
   ISBN 9788834321249 : € 50,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Scritti in onore
   Scurati, Cesare - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Scurati, Cesare
   Antonietti, Alessandro <1960->
   Triani, Pierpaolo
370.1
BNI 2012-2713
Spiritualità, benessere e qualità di vita : percorsi di formazione per un nuovo umanesimo / a
cura di Anna Maria Favorini ; presentazione di Lorenzo Leuzzi. Milano : Angeli, 2012.
   254 p. ; 23 cm.  (Educare per la vita ; 6).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2010. 
   ISBN 9788856846829 : € 28,00.
Soggetti:
   Formazione <educazione>
Altro autore:   
   Favorini, Anna Maria
370.1
BNI 2012-2714

Il confine sottile: culture giovanili, legalità, educazione / a cura di Luciano Caimi. Milano : V&P,
2012.
   177 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Pedagogia e scienze dell'educazione. Ricerche).
   Atti del Convegno tenuto a Brescia nel 2009. Titolo sul dorso: Il confine sottile. 
   ISBN 9788834321881 : € 16,00.
Soggetti:
   Giovani - Educazione alla legalità
Altro autore:   
   Caimi, Luciano
Altro titolo:
   Il confine sottile
370.115083
BNI 2012-2715
Education and research without borders : International forum proceedings, Rome 12-13 may



2011 / edited by Benedetta Cassani and Federica Mazzarelli. Roma : La Sapienza, 2012.
   291 p. ; 23 cm.  (Collana convegni ; 18).
   ISBN 9788895814667 : € 25,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale - Europa
Altro autore:   
   Mazzarelli, Federica
   Cassani, Benedetta
370.117
BNI 2012-2716
La formazione professionale : scorci storici e problemi aperti / Francesco Mattei (a cura di) ;
scritti di V. Caggiano ... [et al.]. Roma : Anicia, 2012.
   279 p. ; 22 cm.  (Laboratorio Formazione e lavoro / Dipartimento di scienze dell'educazione, Università degli
studi di Roma Tre ; 3).   (Teoria e storia dell'educazione ; 146).
   ISBN 9788873466758 : € 25,00.
Soggetti:
   Formazione professionale
Altro autore:   
   Mattei, Francesco <1948->
   Caggiano, Valeria
370.113
BNI 2012-2717
Gadamer, Hans-Georg.
Bildung e umanesimo / Hans-Georg Gadamer ; a cura di Giancarla Sola ; traduzione di Simone
Sistig. Genova : Il melangolo, 2012.
   235 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (Filosofia della formazione ; 10).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788870188233 : € 16,00.
Soggetti:
   Formazione <educazione> - Ruolo [della] Cultura umanistica
Altro autore:   
   Sistig, Simone
   Sola, Giancarla
370.112
BNI 2012-2718
Gallelli, Rosa.
Educare alle differenze : il gioco e il giocare in una didattica inclusiva / Rosa Gallelli. Milano :
Angeli, 2012.
   143 p. ; 23 cm.  (Il mestiere della pedagogia ; 10).
   ISBN 9788856844603 : € 20,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale - Impiego [dei] Giochi
370.117
BNI 2012-2719
Gatto, Sergio.
Educare alla politica : l'incidenza dei processi decisionali tra aspetti cognitivi, affettivi e sociali /
Sergio Gatto. Milano : Guerini scientifica, 2012.
   218 p. ; 21 cm.  (Dinamiche formative ed educazione alla politica ; 5).
   ISBN 9788881073252 : € 21,50.
Soggetti:
   Giovani - Partecipazione politica - Educazione
370.115
BNI 2012-2720
Mestiere : progettista di formazione / a cura di Attilio Monasta. Roma : Carocci, 2012.
   226 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 839).
   ISBN 9788843016242 : € 24,50.
Soggetti:
   Formazione professionale - Progetti
Altro autore:   
   Monasta, Attilio
370.113
BNI 2012-2721
Zoletto, Davide.
Dall'intercultura ai contesti eterogenei : presupposti teorici e ambiti di ricerca pedagogica /
Davide Zoletto. Milano : Angeli, 2012.



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

   154 p. ; 23 cm.  (La melagrana. Idee e metodi per l'intercultura ; 12).
   ISBN 9788820400200 : € 21,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
370.117
BNI 2012-2722

Les émotions à l'école <in italiano>.
Le emozioni a scuola : riconoscerle, comprenderle e intervenire efficacemente / Louise
Lafortune ... [et al.] (a cura di) ; edizione italiana a cura di Ottavia Albanese e Caterina Fiorilli.
Trento : Erickson, 2012.
   173 p. ; 24 cm.  (Strumenti di psicologia dell'educazione e della formazione).
   Traduzione di Rossella Sardi. 
   ISBN 9788859000204 : € 19,00.
Soggetti:
   Emozioni - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Fiorilli, Caterina
   Albanese, Ottavia
   Lafortune, Louise
370.1534
BNI 2012-2723

Vannini, Ira.
Come cambia la cultura degli insegnanti : metodi per la ricerca empirica in educazione / Ira
Vannini. Milano : Angeli, 2012.
   166 p. ; 23 cm.  (Ricerche sperimentali. 3, Strumenti ; 7).
   ISBN 9788856848106 : € 22,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale - Ruolo [della] Ricerca
370.71
BNI 2012-2724

Mattei, Francesco <1948->.
Animi : il contributo dell'Associazione nazionale per gli interessi del Mezzogiorno d'Italia alla
storia dell'educazione (1910-45) / Francesco Mattei. Roma : Anicia, 2012.
   253 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 147).
   ISBN 9788873466765 : € 20,00.
Soggetti:
   Alfabetizzazione - Ruolo [dell'] Associazione nazionale per gli interessi del Mezzogiorno d'Italia
370.9
BNI 2012-2725

Cocozza, Antonio.
Il sistema scuola : autonomia, sviluppo e responsabilità nel lifewide learning / Antonio Cocozza.
Milano : Angeli, 2012.
   251 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 716).
   ISBN 9788856848595 : € 33,00.
Soggetti:
   Scuole - Italia
371.00945
BNI 2012-2726
Pandolfi, Luisa.
Valutare servizi educativi : un'introduzione / Luisa Pandolfi. Lecce : Pensa multimedia, 2012.
   160 p. ; 24 cm.  (V : Valutare ; 6).
   ISBN 9788882329433 : € 16,00.
Soggetti:
   Istruzione - Valutazione
371



371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.6 EDIFICI E IMPIANTI SCOLASTICI; GESTIONE DEI MATERIALI

371.7 ASSISTENZA AGLI STUDENTI

371.8 STUDENTI

BNI 2012-2727

Melchiori, Roberto.
La qualità della formazione : un framework per l'esame della pratica scolastica / Roberto
Melchiori. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2012.
   180 p. ; 24 cm.  (La società formativa ; 10).
   ISBN 9788882329440 : € 15,00.
Soggetti:
   Didattica - Valutazione
371.102
BNI 2012-2728
Simonetti, Simonetta.
Luisa Amalia Paladini : vita e opere di una donna del Risorgimento / Simonetta Simonetti. Lucca
: Pacini Fazzi, 2012.
   86 p. ; 24 cm .  (Collana di cultura e storia lucchese ; 46).
   ISBN 9788865501252 : € 13,00.
Soggetti:
   Paladini, Luisa Amalia
371.10092
BNI 2012-2729

Lovecchio, Simona.
Apprendere con i videogiochi? : analisi delle tendenze di genere tra gioco, realtà e conoscenza /
Simona Lovecchio. San Cesario di Lecce ; Cavallino : Pensa, 2012.
   125 p. ; 24 cm.  (Geminidi ; 6).
   ISBN 9788861521315 : € 15,00.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [dei] Videogiochi - Indagini statistiche
371.337
BNI 2012-2730

Il progetto ARISTOTELES : un'analisi tecnico-economica sulle strutture scolastiche in Puglia /
Rita Greco ... [et. al]. Bari : Digilabs, 2012.
   VI, 106 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788875220433.
Soggetti:
   Edifici scolastici - Sicurezza - Puglia
Altro autore:   
   Greco, Rita
371.60289
BNI 2012-2731

Chiarugi, Margherita.
Sono un bullo, quindi esisto : i volti della violenza nella ricerca della felicità / Margherita
Chiarugi, Sergio Anichini. Milano : Angeli, 2012.
   170 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione).
   ISBN 9788856845884 : € 22,50.
Soggetti:
   Bullismo - Prevenzione - Ruolo [delle] Scuole
Altro autore:   
   Anichini, Sergio
371.713
BNI 2012-2732

Deluigi, Rosita.
Tracce migranti e luoghi accoglienti : sentieri pedagogici e spazi educativi / Rosita Deluigi.
Lecce : Pensa multimedia, 2012.



371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

   243 p. ; 21 cm.  (Intercultura ; 5).
   ISBN 9788882329297 : € 16,50.
Soggetti:
   Bambini immigrati - Educazione [e] Integrazione sociale
371.826912
BNI 2012-2733

Alunni con disabilità, figli di migranti : approcci culturali, questioni educative, prospettive
inclusive / a cura di Roberta Caldin. Napoli : Liguori, 2012.
   XVIII, 235 p. ; 24 cm.  (Profili. Biòtopi ; 5).
   ISBN 9788820756895 : € 21,99.
Soggetti:
   Alunni disabili [:] Bambini immigrati - Educazione [e] Integrazione scolastica
Altro autore:   
   Caldin, Roberta
371.9046086912
BNI 2012-2734
La lavagna sul comodino : scuola in ospedale e istruzione domiciliare nel sistema lombardo / a
cura di Pier Cesare Rivoltella, Morena Modenini. Milano : V&P, 2012.
   140 p. : ill. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Pedagogia e scienze dell'educazione. Ricerche).
   ISBN 9788834322178 : € 14,00.
Soggetti:
   Scuola in ospedale - Lombardia - 2011-2012
   Studenti - Assistenza domiciliare - Lombardia - 2011-2012
Altro autore:   
   Modenini, Morena
   Rivoltella, Pier Cesare
371.9
BNI 2012-2735

Affuso, Serena.
Il fenomeno della dispersione scolastica e il degrado socio-economico come fattore
discriminante nell'Italia meridionale : il caso di Napoli / Serena Affuso, Raffaella Pisani, Lucia
Rinaldi ; a cura di Benedetto Coccia, Antonella Fragalà ; prefazione di Francesco Paolo Casavola.
Roma : Apes, 2012.
   181 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V, Roma. 
   ISBN 9788872330838 : € 18,00.
Soggetti:
   Insuccesso scolastico - Napoli - 2009-2010
Altro autore:   
   Pisani, Raffaella
   Rinaldi, Lucia
   Coccia, Benedetto
   Fragalà, Antonella
373.129130945731
BNI 2012-2736
Gabrielli, Giuseppe <1974->.
Tutti in pista : un indagine sugli studenti stranieri e italiani in Puglia / Giuseppe Gabrielli, Anna
Paterno ; prefazione di Igiaba Scego. Milano : Angeli, 2012.
   153 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 22).
   ISBN 9788856841343 : € 18,00.
Soggetti:
   Scuole medie inferiori - Studenti italiani [e] Studenti stranieri - Puglia - Indagini per campione
Altro autore:   
   Paterno, Anna
373.18094575
BNI 2012-2737

Costa, Francesca <1971->.
L'inglese come lingua veicolare in università : l'input linguistico dei docenti / Francesca Costa.



381 COMMERCIO

382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

388.4 TRASPORTI LOCALI

Milano : EDUCatt, 2012.
   138 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788883118975 : € 16,00.
Soggetti:
   Insegnamento universitario - Impiego [della] Lingua inglese
378.17
BNI 2012-2738

Economia, management e disciplina del commercio in Italia e nelle Marche / a cura di Gian
Luca Gregori, Tonino Pencarelli. Milano : Angeli, 2012.
   412 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 927).
   ISBN 9788820401863 : € 45,00.
Soggetti:
   Commercio - Italia
Altro autore:   
   Pencarelli, Tonino
   Gregori, Gian Luca <1961->
381.0945
BNI 2012-2739
Effetto country of origin : un'analisi comparata a livello internazionale sul comportamento
d'acquisto della clientela / a cura di Tiziano Bursi, Silvia Grappi e Elisa Martinelli. Bologna : Il
mulino, 2012.
   204 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
   ISBN 9788815238245 : € 18,00.
Soggetti:
   Prodotti italiani [:] Calzature [e] Piastrelle ceramiche [e] Vino - Acquisti - Atteggiamento [della] Clientela
Altro autore:   
   Bursi, Tiziano
   Martinelli, Elisa <1968->
   Grappi, Silvia
381.4500945
BNI 2012-2740

La regionalizzazione del modello di sviluppo basato sulle esportazioni / a cura di Zeno Rotondi
e Paolo Savona ; presentazione di Roberto Nicastro ; e la collaborazione di Francesca Bartoli ...
[et al.]. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   218 p. ; 23 cm.  (Studi UniCredit).
   ISBN 9788849832808 : € 15,00.
Soggetti:
   Esportazione - Italia - 1995-2007
Altro autore:   
   Rotondi, Zeno
   Savona, Paolo
   Bartoli, Francesca <1975->
382.60945
BNI 2012-2741

Lanotte, Gioachino.
Il quarto fronte : musica e propaganda radiofonica nell'Italia liberata, 1943-1945 / Gioachino
Lanotte. Perugia : Morlacchi, 2012.
   325 p. ; 23 cm.  (Storia).
   ISBN 9788860744692 : € 18,00.
Soggetti:
   Propaganda radiofonica - Ruolo [della] Musica - Italia - 1943-1945
384.540945
BNI 2012-2742

Cattaneo, Angela.
Sociologia del traffico e strategie di mobilità / Angela Cattaneo. Roma : Kappa, 2012.



394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

410 LINGUISTICA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

   134 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788865141359 : € 10,00.
Soggetti:
   Circolazione stradale - Roma - Inchieste sociologiche
388.4110945632
BNI 2012-2743

Faldi, Elisabetta.
Quando si mangiavano le cicogne... : piaceri, fasti e fame nel Medioevo a Prato e in Toscana : la
cultura della cucina nei primi ricettari in volgare : il codice Riccardiano / Elisabetta Faldi ;
prefazione di Franco Cardini. Lucca : Pacini Fazzi, 2012.
   101 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788865501306 : € 14,00.
Soggetti:
   Culinaria - Usanze - Toscana - Medioevo
394.1209455
BNI 2012-2744

Propp, Vladimir Jakovlevič.
Le radici storiche dei racconti di fate / Vladimir Jakovlevič Propp ; introduzione di A. M. Cirese ;
traduzione di Clara Coïsson. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   578 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 32).
   Titolo uniforme: Istoričeskie korni volšebnoj skazki. 
   ISBN 9788833923253 : € 14,00.
Soggetti:
   Favole - Analisi strutturale
Altro autore:   
   Coïsson, Clara
Altro titolo:
   Istoričeskie korni volšebnoj skazki
398.2
BNI 2012-2745

Primo, Maria.
Alle radici della parola : l'origine del linguaggio tra evoluzione e scienze cognitive / Maria Primo ;
prefazione di Antonino Pennisi. Macerata : Quodlibet, 2012.
   192 p. ; 21 cm.  (Quodlibet studio. Analisi filosofiche).
   ISBN 9788874624539 : € 20,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Origini
401
BNI 2012-2746

Piatti Morganti, Bruna.
Paradigmi e rivoluzioni nella storia del pensiero linguistico / Bruna Piatti Morganti. Fano : Aras,
2011.
   XX, 860 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788896378380 : € 40,00.
Soggetti:
   Linguistica - Storia
410.9
BNI 2012-2747

AItLA.
Atti dell'11. Congresso dell'Associazione italiana di linguistica applicata : Competenze e
formazione linguistiche: in memoria di Monica Berretta : Bergamo, 9-11 giugno 2011 / AItLa ; a
cura di Giuliano Bernini ... [et al.]. Perugia : Guerra, 2012.



453 LINGUA ITALIANA. DIZIONARI

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   424 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Associazione italiana di linguistica applicata ; 10).
   ISBN 9788855704533.
Soggetti:
   Linguistica applicata - Atti di congressi
Altro autore:   
   Berretta, Monica
   Bernini, Giuliano
Altro titolo:
   Competenze e formazione linguistiche: in memoria di Monica Berretta
418
BNI 2012-2748
Munday, Jeremy.
Manuale di studi sulla traduzione / Jeremy Munday ; traduzione di Chiara Bucaria. Bologna :
Bononia university press, 2012.
   308 p. ; 24 cm.  (Voci dalla traduzione ; 1).
   Titolo uniforme: Introducing translation studies. 
   ISBN 9788873956570 : € 25,00.
Soggetti:
   Traduzione
Altro autore:   
   Bucaria, Chiara
Altro titolo:
   Introducing translation studies
418.02
BNI 2012-2749

Il vocabolario Treccani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 29 cm.
   Enciclopedia dell'Italiano / [direttore: Raffaele Simone].  
      2: M-Z. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2011.  XXVII, 845-1682 p.,
[36] carte di tav. : ill. ; 29 cm.
    ISBN 9788812000401.
Soggetti:
   Lingua italiana - Dizionari
Altro autore:
   Simone, Raffaele
453
 BNI 2012-2750

Petrilli, Raffaella.
L'italiano da esportazione : discorsi e italianismi stilistici / Raffaella Petrilli. Perugia : Guerra,
2011 (stampa 2012).
   272 p. : ill. ; 24 cm.  (I sensi della lingua. La didattica).
   ISBN 9788855704298.
Soggetti:
   Lingua italiana - Diffusione - Impiego [delle] Comunicazioni di massa
458
BNI 2012-2751

Dolnick, Edward.
L'universo meccanico : il racconto dell'astronomia moderna / Edward Dolnick ; traduzione di
Simonetta Frediani. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   393 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 11).
   Titolo uniforme: The clockwork universe. 
   ISBN 9788833922799 : € 22,00.
Soggetti:
   Scienze - Europa - Sec. 17.
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   The clockwork universe
509.4



510 MATEMATICA

516 GEOMETRIA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

BNI 2012-2752

Logica, linguaggio e didattica della matematica / a cura di Giangiacomo Gerla, Cristina
Coppola, Tiziana Pacelli. Milano : Angeli, 2012.
   236 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione ; 135).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Salerno nel 2010. 
   ISBN 9788856848441 : € 30,00.
Soggetti:
   Matematica - Insegnamento
Altro autore:   
   Coppola, Cristina <1976->
   Pacelli, Tiziana
   Gerla, Giangiacomo
510.71
BNI 2012-2753

Attualità della geometria descrittiva : seminario nazionale sul rinnovamento della geometria
descrittiva, Roma, dicembre 2009-marzo 2010 / a cura di Laura Carlevaris, Laura De Carlo,
Riccardo Migliari. Roma : Gangemi, 2012.
   511 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti del dottorato di ricerca in scienze della rappresentazione e del rilievo).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma, Dipartimento di storia, disegno e restauro
dell'architettura, Dottorato in scienze della rappresentazione e del rilievo. 
   ISBN 9788849223057.
Soggetti:
   Geometria descrittiva
Altro autore:   
   De Carlo, Laura
   Migliari, Riccardo
   Carlevaris, Laura
   Sapienza Università di Roma : Dipartimento di storia, disegno e restauro dell'architettura
516.6
BNI 2012-2754

Bucciantini, Massimo.
Il telescopio di Galileo : una storia europea / Massimo Bucciantini, Michele Camerota, Franco
Giudice. Torino : Einaudi, 2012.
   XXVII, 317 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 569).
   ISBN 9788806201135 : € 25,00.
Soggetti:
   Galilei, Galileo - Invenzioni [:] Telescopi
   Astronomia - Osservazioni - 1608-1610
Altro autore:   
   Camerota, Michele
   Giudice, Franco <1968->
520.92
BNI 2012-2755
Hack, Margherita.
Nove vite come i gatti : i miei primi novant'anni laici e ribelli / Margherita Hack ; con Federico
Taddia. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   137 p. ; 19 cm.
   ISBN 9788817047555 : € 16,00.
Altro autore:   
   Taddia, Federico
520.92
BNI 2012-2756

Barrow, John D.
Il libro degli universi : guida completa agli universi possibili / John D. Barrow. Milano :
Mondadori, 2012.



523.9 SATELLITI E ANELLI; ECLISSI, TRANSITI, OCCULTAZIONI

530 FISICA

548 CRISTALLOGRAFIA

551.22 TERREMOTI

   360 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The book of universes. Traduzione di Laura Serra. 
   ISBN 9788804621034 : € 20,00.
Soggetti:
   Cosmologia
Altro titolo:
   The book of universes
523.1
BNI 2012-2757

Wulf, Andrea.
Il passaggio di Venere / Andrea Wulf ; traduzione di Monica Bottini. Milano : Ponte alle Grazie,
2012.
   391 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Chasing Venus. 
   ISBN 9788862203494 : € 23,00.
Soggetti:
   Venere <pianeti> - Osservazioni - 1761-1769
Altro autore:   
   Bottini, Monica
Altro titolo:
   Chasing Venus
523.92
BNI 2012-2758

Aristoteles.
Fisica : Libro 3. / Aristotele ; introduzione, traduzione e commento di Monica Ugaglia. Roma :
Carocci, 2012.
   188 p. ; 21 cm.  (Classici ; 16).
   Titolo uniforme: Physica. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788843062508 : € 17,00.
Altro autore:   
   Ugaglia, Monica
Altro titolo:
   Physica
530
BNI 2012-2759
Vatinno, Giuseppe.
Il nulla e il tutto : le meraviglie del possibile / Giuseppe Vatinno. Roma : Armando, 2012.
   175 p. : ill. ; 20 cm.  (Scientia).
   ISBN 9788866771739 : € 14,00.
Soggetti:
   Fisica - Confronto [con la] Filosofia
530.01
BNI 2012-2760

Crystallography for health and biosciences / edited by A. Guagliardi and N. Masciocchi. Varese
: Insubria university press, 2012.
   274 p. : ill. ; 24 cm.
   Sul dorso: 48. 
   ISBN 9788895362489 : € 20,00.
Soggetti:
   Cristallografia
Altro autore:   
   Guagliardi, Antonietta
   Masciocchi, Norberto
548
BNI 2012-2761

Kant, Immanuel.



572.8 GENETICA BIOCHIMICA

610 MEDICINA E SALUTE

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

Scritti sui terremoti / Immanuel Kant ; a cura di Maurizio Barletta ; presentazione di Augusto
Placanica. Roma : Robin, 2012.
   97 p. ; 20 cm.  (I libri ritrovati ; 17).
   ISBN 9788873719175 : € 10,00.
Altro autore:   
   Barletta, Maurizio
551.220946942
BNI 2012-2762

Meneely, Philip.
Analisi genetica avanzata / Philip Meneely ; edizione italiana a cura di Roberto Bernardoni,
Giovanni Perini. Milano : McGraw-Hill, 2012.
   XVII, 112 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Advanced genetic analysis. In copertina: Web site. 
   ISBN 9788838665196.
Soggetti:
   Genetica molecolare - Ricerca sperimentale
Altro autore:   
   Bernardoni, Roberto
   Perini, Giovanni <1964->
Altro titolo:
   Advanced genetic analysis
572.80724
BNI 2012-2763

Cesana, Bruno Mario.
La statistica per le scienze biomediche / Bruno Mario Cesana, Paolo Antonelli, Giuseppe Pea.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2012.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca contemporanea. Statistica).
   ISBN 9788862922395  : € 60,00.
   Tomo 1 / Bruno Mario Cesana, Paolo Antonelli, Giuseppe Pea. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2012. 588 p. ; 24
cm.
Soggetti:
   Medicina - Metodi statistici
Altro autore:
   Pea, Giuseppe
   Antonelli, Paolo <1952->
610.15195
BNI 2012-2764
Cesana, Bruno Mario.
La statistica per le scienze biomediche / Bruno Mario Cesana, Paolo Antonelli, Giuseppe Pea.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2012.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca contemporanea. Statistica).
   ISBN 9788862922395  : € 60,00.
   Tomo 2 / Bruno Mario Cesana, Paolo Antonelli, Giuseppe Pea. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2012. 590-1113
p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Medicina - Metodi statistici
Altro autore:
   Pea, Giuseppe
   Antonelli, Paolo <1952->
610.15195
BNI 2012-2765

Benedetti, Fabrizio <1956->.
Il cervello del paziente : le neuroscienze della relazione medico-paziente / Fabrizio Benedetti ;
traduzione di Antonella Pollo. Roma : Fioriti, 2012.
   XIX, 288 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Scienze. Psichiatria).
   Titolo uniforme: The patientʼs brain. 
   ISBN 9788895930497 : € 32,00.
Soggetti:



610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

614.1 MEDICINA LEGALE

614.5 INCIDENZA E CONTROLLO DI MALATTIE SPECIFICHE

616.07 PATOLOGIA

   Medici - Rapporti [con i] Malati
   Malati - Psicologia
Altro autore:   
   Pollo, Antonella
Altro titolo:
   The patientʼs brain
610.696
BNI 2012-2766

Soggia, Antonio.
La nostra parte per noi stessi : i medici afro-americani tra razzismo, politica e riforme sanitarie
(1945-1968) / Antonio Soggia ; prefazione di Nadia Venturini. Milano : Angeli, 2012.
   430 p. ; 23 cm.  (Storia ; 406).
   ISBN 9788856849943 : € 48,00.
Soggetti:
   Medici afroamericani - Stati Uniti d'America - 1945-1968
610.92396073
BNI 2012-2767

Anatomia RM dell'encefalo / Mirco Cosottini (a cura di) ; presentazione a cura di Davide
Caramella. Milano : Springer, 2012 (stampa 2011).
   XI, 108 p. : ill. ; 25 cm.  (Imaging & formazione).
   Altra edizione: ISBN 9788847024540 (doi: 10.1007/978-88-470-2454-0). 
   ISBN 9788847024533 : € 34,95.
Soggetti:
   Encefalo - Anatomia [e] Fisiologia - Risonanza magnetica - Atlanti
Altro autore:   
   Cosottini, Mirco
612.820222
BNI 2012-2768

Sghirlanzoni, Angelo.
Guida alla valutazione medico-legale del danno neurologico / Angelo Sghirlanzoni, Umberto
Genovese. Milano : Springer, 2012 (stampa 2011).
   X, 240 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847020740 (doi: 10.1007/978-88-470-2074-0). 
   ISBN 9788847020733 : € 50,00.
Soggetti:
   Invalidità - Valutazione medico-legale - Tabelle
Altro autore:   
   Genovese, Umberto
614.1
BNI 2012-2769

Cipolla, Carlo M.
Il pestifero e contagioso morbo : combattere la peste nell'Italia del Seicento / Carlo M. Cipolla.
Bologna : Il mulino, 2012.
   148 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 390).
   Titolo uniforme: Fighting the plague in seventeenth-century Italy. Traduzione di Biagio Forino. In appendice: La
peste nel Cinquecento e nel Seicento, dello stesso autore. 
   ISBN 9788815238382 : € 13,00.
Soggetti:
   Peste - Italia - Sec. 17.
Altro titolo:
   Fighting the plague in seventeenth-century Italy
614.57320945
BNI 2012-2770



616.3 MALATTIE DEL SISTEMA DIGERENTE

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

Trattato italiano di medicina di laboratorio / diretto dal prof. Angelo Burlina ; [poi] fondato da
Angelo Burlina. Padova : Piccin.
   volumi ; 27-32 cm.
   Vol. 5.1: Tecniche di laboratorio nella diagnostica delle emopatie. 2. ed. / a cura di Antonio Cuneo, Gianluigi
Castoldi, Gian Matteo Rigolin. Padova : Piccin, 2012. XVIII, 410 p. : ill. ; 27 cm.  ISBN 9788829920549 : € 150,00.
Soggetti:
   Analisi mediche
Altro autore:
   Burlina, Angelo
   Castoldi, Gianluigi
   Cuneo, Antonio
   Rigolin, Gian Matteo
616.0756
BNI 2012-2771
Zampieri, Fabio.
Da Morgagni alla patologia molecolare : teorie e modelli dell'anatomia patologica / Fabio
Zampieri. Padova : Libraria padovana editrice, 2012.
   231 p. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788889775295 : € 25,00.
Soggetti:
   Anatomia patologica
616.07
BNI 2012-2772

Ultrasonography of the pancreas : imaging and pathologic correlations / Mirko D'Onofrio
[editor] ; foreword by Claudio Bassi, Paolo Pederzoli. Milan : Springer, 2012 (stampa 2011).
   XIV, 202 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847023796 (doi: 10.1007/978-88-470-2379-6). 
   ISBN 9788847023789 : € 20,00.
Soggetti:
   Pancreas - Ecografia
Altro autore:   
   D'Onofrio, Mirko
616.3707543
BNI 2012-2773

Maffei, Giuseppe <1935->.
Gli occhi della bruttezza : dismorfofobia : senso estetico e percezione distorta del proprio corpo
/ Giuseppe Maffei. Milano : La biblioteca di Vivarium, 2012.
   108 p. ; 21 cm.  (Strumenti di lavoro ; 44).
   ISBN 9788895601175 : € 16,00.
Soggetti:
   Aspetto fisico - Fobie
616.85225
BNI 2012-2774
Riva, Claudio <1974->.
Disturbi alimentari e immagine del corpo : la narrazione dei media / Claudio Riva. Milano :
Guerini scientifica, 2012.
   175 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788881073177 : € 17,50.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Ruolo [dei] Mezzi di informazione
616.8526
BNI 2012-2775
Vicari, Stefano.
L'autismo : dalla diagnosi al trattamento / Stefano Vicari, Giovanni Valeri, Leonardo Fava.
Bologna : Il mulino, 2012.
   296 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
   ISBN 9788815237668 : € 24,00.
Soggetti:
   Autismo
Altro autore:   



616.89 DISTURBI PSICHICI

   Valeri, Giovanni
   Fava, Leonardo
616.85882
BNI 2012-2776

L'analisi con il gioco della sabbia : dall'incontro con Dora Kalff allo sviluppo teorico della
sandplay therapy / a cura di Paola Rocco e Anna Sampaolo ; con uno scritto inedito di Dora Kalff
; contributi di W. Bosio Blotto ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   150 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 193).
   ISBN 9788820400958 : € 18,00.
Soggetti:
   Terapia del gioco della sabbia
Altro autore:   
   Rocco, Paola <1954->
   Sampaolo, Anna <1953->
   Bosio Blotto, Wilma
616.891653
BNI 2012-2777
Ballerini, Arnaldo.
Delia, Marta e Filippo : schizofrenia e sindromi sub-apofaniche : fenomenologia e psicopatologia
/ Arnaldo Ballerini ; a cura di Gilberto Di Petta e Giampaolo Di Piazza. Roma : Fioriti, 2012.
   162 p. ; 21 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
   ISBN 9788895930503 : € 16,00.
Soggetti:
   Schizofrenia
Altro autore:   
   Di Petta, Gilberto
   Di Piazza, Giampaolo
616.898
BNI 2012-2778
Di Petta, Gilberto.
Nel nulla esserci : il vuoto, la psicosi, l'incontro / Gilberto Di Petta. Roma : EUR, 2012.
   289 p. ; 21 cm.  (Fenomenologia psicopatologia psicoterapia).
   ISBN 9788860221773 : € 25,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali
616.89
BNI 2012-2779
Lamartina, Virgilio.
La parabola dei ciechi : uno sguardo alla psicopatologia con gli occhi di un terapeuta della
Gestalt / Virgilio Lamartina. Milano : Angeli, 2012.
   219 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia della Gestalt ; 5).
   ISBN 9788856847888 : € 27,00.
Soggetti:
   Terapia della Gestalt
616.89143
BNI 2012-2780
Psicoanalisi in trincea : esperienze, pratica clinica e nuove frontiere in Italia e nel Regno Unito
/ a cura di Paola Cuniberti e Luigi Caparrotta. Milano : Angeli, 2012.
   349 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 194).
   ISBN 9788820402372 : € 39,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Psicanalisi
Altro autore:   
   Cuniberti, Paola
   Caparrotta, Luigi
616.8917
BNI 2012-2781
Psicopatologia del presente : crisi della nosografia e nuove forme della clinica / a cura di
Mario Rossi Monti. Milano : Angeli, 2012.
   203 p. ; 23 cm.  (Psicopatologia ; 1).
   ISBN 9788856848519 : € 26,50.
Soggetti:
   Disturbi mentali



616.9 ALTRE MALATTIE

616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

617.6 ODONTOIATRIA

Altro autore:   
   Rossi Monti, Mario
616.89
BNI 2012-2782
Vito, Alberto.
Affetti speciali : uno psicologo (si) racconta / Alberto Vito. Francavilla al Mare : Psiconline, 2012.
   157 p. ; 21 cm.  (A tu per tu).
   ISBN 9788889845677 : € 14,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2012-2783

Microbiologia medica : gli agenti infettivi dell'uomo : biologia, azione patogena, laboratorio /
M. Bendinelli ... [et al.]. Bologna : Monduzzi.
   volumi ; 28 cm.
   Parassitologia / Adriana Calderaro. Milano : Monduzzi, 2012. XXI, 421 p. : ill. ; 27 cm.  ISBN 9788865210536.
Altro autore:
   Bendinelli, Mauro <1934->
   Calderaro, Adriana
616.9041
BNI 2012-2784

Imaging gliomas after treatment : a case-based atlas / Tommaso Scarabino (editor) ; in
collaboration with Ferdinando Caranci ... [et al.]. Milan : Springer, 2012 (stampa 2011).
   XVIII, 201 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847023703 (doi: 10.1007/978-88-470-2370-3). 
   ISBN 9788847023697.
Soggetti:
   Glioma - Risonanza magnetica - Casi clinici
Altro autore:   
   Scarabino, Tommaso
   Caranci, Ferdinando
616.9948107548
BNI 2012-2785

Ibsen, Olga A. C.
Patologia orale / Olga A. C. Ibsen, Joan Andersen Phelan ; edizione italiana a cura di U. Romeo,
P. Vescovi, A. Del Vecchio.  5. ed. Roma : CIC edizioni internazionali, 2012.
   XIII, 401 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Oral pathology for the dental hygienist. Traduzione di U. Romeo, P. Vescovi, A. Del Vecchio. 5.
ed. americana. 
   ISBN 9788871419312 : € 100,00.
Soggetti:
   Bocca - Mucose - Malattie - Terapia
   Denti - Malattie - Terapia
Altro autore:   
   Phelan, Joan Andersen
   Del Vecchio, Alessandro
   Vescovi, Paolo
   Romeo, Umberto <1966->
Altro titolo:
   Oral pathology for the dental hygienist
617.522
BNI 2012-2786

Hirata, Ronaldo.
Tips : consigli e suggerimenti in odontoiatria estetica / Ronaldo Hirata ; presentazione
dell'edizione italiana di Francesco M. Mangani ; edizione italiana a cura di Calogero Trapani e
Marco De Berardinis. Padova : Piccin, 2013 (stampa 2012).



618.92 PEDIATRIA

628.5 TECNOLOGIA DEL CONTROLLO DELL'INQUINAMENTO E INGEGNERIA SANITARIA
INDUSTRIALE

631.5 COLTIVAZIONE E RACCOLTO

640 GESTIONE DELLA CASA E DELLA FAMIGLIA

   575 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Tips. 
   ISBN 9788829921232 : € 340,00.
Soggetti:
   Odontoiatria estetica
Altro autore:   
   De Berardinis, Marco
   Trapani, Calogero
Altro titolo:
   Tips
617.6
BNI 2012-2787
Papini, Alessio.
Gli articolatori : limiti e indicazioni / Alessio Papini. Milano [etc.] : QE, 2012.
   XII, 311 p. : ill. ; 31 cm.
   ISBN 9788874921720 : € 175,00.
Soggetti:
   Apparecchi ortodontici
617.64300284
BNI 2012-2788

Martinetti, Maria Grazia.
Approccio evolutivo alla neuropsichiatria dell'infanzia e dell'adolescenza / Maria Grazia
Martinetti, Maria Cristina Stefanini.  2. ed. Firenze : SEID, 2012.
   XVIII, 533 p. : ill. ; 26 cm.
   ISBN 9788889473214 : € 35,00.
Soggetti:
   Neuropsichiatria infantile
   Adolescenti - Disturbi mentali
Altro autore:   
   Stefanini, Maria Cristina
618.928
BNI 2012-2789

Gorla, Maurizio <1966->.
Siti contaminati : caratterizzazione, analisi di rischio, tecniche di disinquinamento / Maurizio
Gorla. [Palermo] : Flaccovio, 2012.
   585 p. : ill. ; 24 cm.  (A : Ambiente).
   ISBN 9788857901367 : € 72,00.
Soggetti:
   Terreni inquinati - Bonifica
628.55
BNI 2012-2790

Quatrida, Daria.
Grandi progetti di sviluppo e risposte locali : l'irrigazione nella Valle del Senegal / Daria
Quatrida. Milano : Angeli, 2012.
   197 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze geografiche).
   ISBN 9788820404253 : € 27,00.
Soggetti:
   Irrigazione - Senegal - 1960-2012
631.58709663
BNI 2012-2791

Astone, Filippo.
Italia low cost : [viaggio in un paese che tenta di resistere alla crisi : storie, segreti e indirizzi di
che ce la fa] / Filippo Astone, Rossana Lacala. Reggio Emilia : Aliberti, 2012.
   479 p. ; 21 cm.



641.3 ALIMENTI

657 CONTABILITA

658 GESTIONE IN GENERALE

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

   ISBN 9788874248773 : € 12,00.
Soggetti:
   Consumatori - Guide
Altro autore:   
   Lacala, Rossana
640.73
BNI 2012-2792

De Clemente, Isabella Maria.
Il rebus delle etichette alimentari / Isabella Maria De Clemente, Maria Valletrisco. Torino :
Giappichelli, 2012.
   VI, 108 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826751 : € 10,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Etichette
Altro autore:   
   Valletrisco, Maria
641.31
BNI 2012-2793

Il bilancio d'esercizio : teoria e casi / a cura di Valerio Antonelli, Giovanni Liberatore. Milano :
Angeli, 2012.
   638 p. ; 24 cm.  (Economia. Textbook ; 82).
   ISBN 9788856846010 : € 38,00.
Altro autore:   
   Liberatore, Giovanni <1964->
   Antonelli, Valerio
657.3
BNI 2012-2794
Di Crosta, Fabrizio.
Il controllo di gestione nelle piccole imprese di servizi su commessa : per studi professionali,
società di consulenza, di ingegneria e di informatica / Fabrizio Di Crosta. Milano : Angeli, 2012.
   190 p. ; 23 cm.  (AM ; 783).
   ISBN 9788820400194 : € 24,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi - Contabilità - Gestione
657.83
BNI 2012-2795

Dai documenti al social web : l'informazione al centro del business / Roberta Raimondi (a cura
di). Milano : Angeli, 2012.
   247 p. ; 23 cm.  (AM ; 782).
   ISBN 9788820400262 : € 33,00.
Soggetti:
   Aziende - Sistemi informativi - Automazione
Altro autore:   
   Raimondi, Roberta <1965->
658.054678
BNI 2012-2796

Bolognini, Fabio.
Gestire le banche e il credito / Fabio Bolognini. Milano : Angeli, 2012.
   125 p. ; 23 cm.  (Impresa diretta ; 3).
   ISBN 9788820401917 : € 17,50.
Soggetti:
   Aziende - Finanziamenti [da parte delle] Banche - Gestione
658.152
BNI 2012-2797



658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

Acquaviva, Pier Francesco.
La direzione del personale oggi : incontri e testimonianze / di Pier Francesco Acquaviva, Guido
Gaetano Rossi Barattini ; con prefazione di Pietro Ferrari. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXV, 248 p. ; 24 cm.  (Collana Adapt-Centro studi Marco Biagi. Nuova serie ; 5).
   ISBN 8814173214 : € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione - Interviste
Altro autore:   
   Rossi Barattini, Guido Gaetano
658.3
BNI 2012-2798

Fazzari, Amalia Lucia.
Sistemi di gestione per la qualità / Amalia Lucia Fazzari. Torino : Giappichelli, 2012.
   X, 236 p. ; 24 cm.  (Economia aziendale. Sezione Studi e strumenti ; 4).
   ISBN 9788834826713 : € 23,00.
Soggetti:
   Controllo di qualità - Gestione
658.4013
BNI 2012-2799
Frey, Marco.
Management dell'innovazione : flessibilità, interazione, integrazione e tecnologia nei processi
innovativi / Marco Frey, Corrado Cerruti, Daniele Binci. [Assago] : CEDAM, 2012.
   IX, 320 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813325749 : € 26,50.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Gestione
Altro autore:   
   Cerruti, Corrado
   Binci, Daniele
658.406
BNI 2012-2800
Newton, Richard <1964->.
Il consulente aziendale : come dominare l'arte della consulenza / Richard Newton. Milano :
Angeli, 2012.
   302 p. ; 23 cm.  (AM ; 781).
   Titolo uniforme: The management consultant. 
   ISBN 9788856848700.
Soggetti:
   Consulenti di azienda
Altro titolo:
   The management consultant
658.46023
BNI 2012-2801
La responsabilità sociale di impresa, sviluppo sostenibile ed economia sociale di mercato /
Stefania Cosci ... [et al.] ; a cura di Eva Pföstl. Roma : APES, 2012.
   260 p., ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V, Roma. 
   ISBN 9788872330821 : € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
Altro autore:   
   Cosci, Stefania
   Pföstl, Eva
   Istituto di studi politici S. Pio V
658.408
BNI 2012-2802

Amadio, Alessandro.
Value supply flow : la strategia del flusso valore in un contesto supply chain oriented /
Alessandro Amadio. Milano : Angeli, 2012.



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

690 EDILIZIA

   168 p. ; 23 cm.  (AM ; 779).
   ISBN 9788856847970 : € 23,00.
Soggetti:
   Logistica aziendale - Pianificazione
658.5
BNI 2012-2803
Coimbra, Euclides A.
Total flow management : Kai zen per l'eccellenza nella supply chain e oltre / Euclides A.
Coimbra ; [edizione italiana a cura di Kaizen Institute Italia]. Milano : Guerini, 2012.
   397 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Total flow management. Traduzione di Edi Barcaioli. 
   ISBN 9788862502894 : € 38,00.
Soggetti:
   Aziende manifatturiere - Produzione - Gestione
   Logistica aziendale - Pianificazione
Altro autore:   
   Kaizen Institute Italia
Altro titolo:
   Total flow management
658.5
BNI 2012-2804

Chase, Landy.
La rivoluzione dei social media nelle vendite : le nuove regole per trovare clienti, costruire
relazioni e incrementare le vendte attraverso il networking online / Landy Chase, Kevin Knebl.
Milano : Angeli, 2012.
   174 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The social media sales revolution. 
   ISBN 9788856848632 : € 23,00.
Soggetti:
   Marketing - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Knebl, Kevin
Altro titolo:
   The social media sales revolution
658.8002854678
BNI 2012-2805
Moffitt, Sean.
Wikibrands : reinventa il business nell'era della partecipazione / Sean Moffitt e Mike Dover ;
prefazione di Don Tapscott ; edizione italiana a cura di Marco Lombardi. Milano : Angeli, 2012.
   351 p. ; 23 cm.  (AM ; 774).
   Titolo uniforme: Wikibrands. 
   ISBN 9788856844658 : € 38,00.
Soggetti:
   Marchi di commercio - Pubblicità - Impiego [delle] Comunità virtuali
Altro autore:   
   Dover, Mike
   Lombardi, Marco <1941->
Altro titolo:
   Wikibrands
658.827
BNI 2012-2806
Polesel, Riccardo.
Promuoversi mediante Internet / Riccardo Polesel. Milano : Angeli, 2012.
   156 p. : ill. ; 23 cm.  (Impresa diretta ; 4).
   ISBN 9788820401931 : € 19,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Marketing - Impiego [di] Internet
658.8002854678
BNI 2012-2807

Daniotti, Bruno.
Durabilità e manutenzione edilizia / Bruno Daniotti. Torino : UTET scienze tecniche ; Milanofiori,



700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

Assago : Wolters Kluwer Italia, 2012.
   179 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788859808473 (UTET scienze tecniche) : € 20,00.
Soggetti:
   Edifici - Manutenzione - Gestione
   Materiali da costruzione - Deterioramento - Valutazione
690.240685
BNI 2012-2808

Atelier a Via Margutta : cinque secoli di cultura internazionale a Roma / a cura di Valentina
Moncada di Paternò, in collaborazione con Maria Chiara Salmeri, Valentina Di Pietro, Emanuele
Condò. Torino [etc.] : Allemandi, 2012.
   366 p. : ill. ; 32 cm.
   ISBN 9788842219460 : € 70,00.
Soggetti:
   Artisti - Via Margutta <Roma> - Sec. 17.-20.
Altro autore:   
   Di Pietro, Valentina
   Condò, Emanuele
   Salmeri, Maria Chiara
   Moncada, Valentina
700.945632
BNI 2012-2809
Crocevia e capitale della migrazione artistica: forestieri a Bologna e bolognesi nel mondo
(secolo 17.) / a cura di Sabine Frommel. Bologna : Bononia university press, 2012.
   XV, 465 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 2010. In testa al frontespizio: Fondazione Cassa di
Risparmio in Bologna; Bologna crocevia. Riassunto in inglese. 
   ISBN 9788873957164 : € 50,00.
Soggetti:
   Arte - Bologna - Sec. 17. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Frommel, Sabine
   Fondazione Cassa di risparmio di Bologna
700.94541109032
BNI 2012-2810
Guida, Cecilia.
Spatial practices : funzione pubblica e politica dell'arte nella società delle reti / Cecilia Guida ;
prefazione di Alberto Abruzzese ; con un' intervista a Michelangelo Pistoletto e una a Tommaso
Tozzi. Milano : Angeli, 2012.
   203 p. ; 23 cm.  (Emoticon ; 4).
   ISBN 9788820401870 : € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con la] Società
700.103
BNI 2012-2811
Marroni, Aldo.
Estetiche dell'eccesso : quando il sentire estremo diventa grande stile / Aldo Marroni. Macerata :
Quodlibet, 2012.
   164 p ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Estetica e critica).
   ISBN 9788874624560 : € 16,00.
Soggetti:
   Estetica
700.1
BNI 2012-2812

Bell, Clive <1881-1964>.
L'arte / Clive Bell ; a cura di Claudio Zambianchi. Palermo : Aesthetica, 2012.
   178 p. ; 22 cm.  (Aesthetica ; 75).
   ISBN 9788877260888 : € 26,00.
Soggetti:
   Estetica



704.9 ICONOGRAFIA

708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

709 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

Altro autore:   
   Zambianchi, Claudio
701.17
BNI 2012-2813

Pelle di donna: identità e bellezza tra arte e scienza / a cura di Pietro Bellasi e Martina
Mazzotta. Milano : Mazzotta, 2012.
   165 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2012. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788820219826.
Soggetti:
   Donne - Aspetto fisico - Iconografia
Altro autore:   
   Mazzotta, Martina
   Bellasi, Pietro
704.9424
BNI 2012-2814

Museo di Palazzo Eroli.
Museo della città in palazzo Eroli a Narni / a cura di Daniele Manacorda, Francesco Federico
Mancini. [Firenze ; Milano] : Giunti, 2012.
   522 p. : ill. ; 28 cm.  (Catalogo regionale dei beni culturali dell'Umbria. Studi e prospettive).
   ISBN 9788809022294.
Soggetti:
   Museo di Palazzo Eroli - Cataloghi
Altro autore:   
   Manacorda, Daniele
   Mancini, Francesco Federico
708.56521
BNI 2012-2815

Evaristo Petrocchi: Nell'immagine fonda. Perugia : EFFE, 2012.
   232 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.
   Mostra tenuta a Perugia nel 2012. Testo anche in inglese. Traduzione di Stefano Bettoli. Titolo sul dorso:
Nell'immagine fonda. 
   ISBN 9788896591826 : € 60,00.
Soggetti:
   Petrocchi, Evaristo - Libri d'artista - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Petrocchi, Evaristo
Altro titolo:
   Nell'immagine fonda
709
BNI 2012-2816
Musei civici di Vicenza.
Pinacoteca civica di Vicenza / a cura di Maria Elisa Avagnina, Margaret Binotto, Giovanni Carlo
Federico Villa. [Vicenza] : Fondazione Giuseppe Roi ; [Cinisello Balsamo] : Silvana.
   volumi ; 31 cm.
   Lascito Giuseppe Roi / a cura di Maria Elisa Avagnina, Giovanni Carlo Federico Villa. [Vicenza] : Fondazione
Giuseppe Roi : Musei civici di Vicenza ; Venezia : Marsilio, 2012. 152 p. : ill. ; 31 cm.  (Catalogo scientifico delle
collezioni ; 6).   ISBN 9788831713450 (Marsilio) : € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 14.-18. - Collezioni [dei] Musei civici di Vicenza
Altro autore:
   Avagnina, Maria Elisa
   Binotto, Margaret
   Villa, Giovanni Carlo Federico
709
BNI 2012-2817



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

Arte torna arte : [Bacon ...] / mostra a cura di Bruno Corà, Franca Falletti, Daria Filardo ;
catalogo a cura di Daria Filardo, Aldo Iori. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei,
2012.
   223 p. : ill. ; 32 cm.
   Tenuta a Firenze nel 2012. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788809776128 : € 38,00.
Soggetti:
   Arte - 1955-2012 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corà, Bruno
   Falletti, Franca
   Iori, Aldo
   Filardo, Daria
709.045
BNI 2012-2818
Arte torna arte : [Bacon ...] / exhibition edited by Bruno Corà, Franca Falletti, Daria Filardo ;
catalogue edited by Daria Filardo, Aldo Iori. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei,
2012.
   223 p. : ill. ; 32 cm.
   Tenuta a Firenze nel 2012. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788809776302 : € 38,00.
Soggetti:
   Arte - 1955-2012 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corà, Bruno
   Falletti, Franca
   Iori, Aldo
   Filardo, Daria
709.045
BNI 2012-2819
Sguardi sul Novecento : collezionismo privato tra gusto e tendenza / a cura di Annalisa Scarpa.
Milano : Skira, 2012.
   135 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bordighera nel 2012. 
   ISBN 9788857215532 : € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Collezioni private - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scarpa, Annalisa
709.04
BNI 2012-2820

La casa madre : Biasiucci e Paladino / a cura di = edited by Eduardo Cicelyn. Torino [etc.] :
Allemandi, 2012.
   111 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Sorrento nel 2012. Testo anche in inglese. Traduzione di David Graham. 
   ISBN 9788842221494 : € 24,00.
Soggetti:
   Paladino, Mimmo - Cataloghi di esposizioni
   Biasiucci, Antonio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Paladino, Mimmo
   Biasiucci, Antonio
   Cicelyn, Eduardo
709.2
BNI 2012-2821
Fabio Mauri: The end / a cura di Francesca Alfano Miglietti. Milano : Skira, 2012.
   165, [10] p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2012. Testo anche in italiano. In testa al frontespizio: Palazzo Reale. 
   ISBN 9788857215952 : € 40,00.
Soggetti:
   Mauri, Fabio - Cataloghi di esposizione
Altro autore:   
   Alfano Miglietti, Francesca
   Mauri, Fabio



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

709.7 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AMERICA SETTENTRIONALE

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   Palazzo reale <Milano>
709.2
BNI 2012-2822
Lodolo, Claudia.
32 anni di vita circa : Pino Pascali raccontato da amici e collaboratori / Claudia Lodolo.
[Poggibonsi] : Cambi, 2012.
   190 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788864031200 : € 17,00.
Soggetti:
   Pascali, Pino
709.2
BNI 2012-2823
Sosabravo: Un latinoamericano fra tradizione e contemporaneità : Museo d'arte
contemporanea, Roma, La pelanda, Testaccio, Roma, Italia, aprile 2012. Carpi : APM, 2012.
   95 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.
   Mostra. Titolo in copertina: Sosabravo. 
   ISBN 9788889109588.
Soggetti:
   Sosabravo, Alfredo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sosabravo, Alfredo
Altro titolo:
   Sosabravo
709.2
BNI 2012-2824
Testino, Arianna.
Michelangelo Pistoletto : l'unione di vita, parole e opera / Arianna Testino. Venezia : Damocle,
2012.
   141 p. ; 21 cm.  (I saggi Damocle ; 7).
   ISBN 9788896590126 : € 15,00.
Soggetti:
   Pistoletto, Michelangelo
709.2
BNI 2012-2825

Abitare l'arte in Sicilia : esperienze in età moderna e contemporanea / a cura di Maria Concetta
Di Natale, Pierfrancesco Palazzotto. Palermo : Flaccovio, 2012.
   222 p. : ill. ; 31 cm.
   ISBN 9788878043268.
Soggetti:
   Arte - Sicilia - Sec. 17.-20.
Altro autore:   
   Di Natale, Maria Concetta
   Palazzotto, Pierfrancesco
709.458
BNI 2012-2826

Solomon R. Guggenheim Museum.
Il Guggenheim: l'avanguardia americana 1945-1980. Milano : Skira [etc.], 2012.
   139 p. : ill. ; 31 x 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. Frontespizio su due pagine. 
   ISBN 9788857212340 : € 45,00.
Soggetti:
   Arte - Movimenti d'avanguardia - Stati Uniti d'America - 1945-1980 - Cataloghi di esposizioni
709.73
BNI 2012-2827

Basco, Laura.
Americans : città e territorio ai tempi dell'impero / Laura Basco, Enrico Formato, Laura Lieto ; a
cura di Laura Lieto. Napoli : Cronopio , 2012.
   238 p. ; 20 cm.  (Virus).



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

   ISBN 9788889446720 : € 18,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Stati Uniti d'America - Sec. 19.-20
Altro autore:   
   Lieto, Laura
   Formato, Enrico <1974->
711.40973
BNI 2012-2828
La città compatta : sperimentazioni contemporanee sull'isolato urbano europeo / a cura di Luca
Reale. Roma : Gangemi, 2012.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Print).
   In copertina: Sapienza Università di Roma, Dipartimento di architettura e progetto. 
   ISBN 9788849223224 : € 22,00.
Soggetti:
   Quartieri - Pianificazione urbanistica - Europa
Altro autore:   
   Reale, Luca
   Sapienza Università di Roma : Dipartimento di architettura e progetto
711.58094
BNI 2012-2829
Fleury, Dominique.
Sicurezza e urbanistica : l'integrazione della sicurezza stradale nel governo urbano / Dominique
Fleury. Roma : Gangemi, 2012.
   254 p. : ill. ; 24 cm.  (Pianificare per reti l'ambiente e il territorio ; 3).
   Titolo uniforme: Sécurité et urbanisme. Traduzione di vari. 
   ISBN 9788849223705 : € 25,00.
Soggetti:
   Circolazione stradale - Sicurezza - Ruolo [della] Pianificazione urbanistica
Altro titolo:
   Sécurité et urbanisme
711.41
BNI 2012-2830
Pezza, Valeria.
Scritti per l'architettura della città / Valeria Pezza ; a cura di Camillo Orfeo. Milano : Angeli,
2012.
   335 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di architettura ; 50).
   ISBN 9788856836882 : € 29,50.
Altro autore:   
   Orfeo, Camillo
711.4094
BNI 2012-2831
La valutazione finanziaria di progetti per il rilancio del territorio : applicazioni a casi reali / a
cura di Gianluigi De Mare, Antonio Nesticò, Rosa Maria Caprino ; presentazione di Vito Cardone ;
premessa di Antonio Lombardi. Milano : Angeli, 2012.
   413 p. : ill. ; 23 cm.  (Edilizia ; 16).
   ISBN 9788820404468 : € 34,50.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Progetti - Valutazione economica
Altro autore:   
   Caprino, Rosa Maria
   Nesticò, Antonio
   De Mare, Gianluigi
711.4
BNI 2012-2832
Venier, Ivana.
Il riuso delle aree militari dismesse : la questione di Pola : quale ruolo per forme di
pianificazione effimera? / Ivana Venier. Milano : Angeli, 2012.
   205 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
   ISBN 9788856845563 : € 26,00.
Soggetti:
   Basi militari - Riuso - Pola
711.551094972
BNI 2012-2833



720 ARCHITETTURA

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

Clément, Gilles.
Breve storia del giardino / Gilles Clément. Macerata : Quodlibet, 2012.
   129 p. ; 18 cm.  (Quodlibet ; 60).
   Titolo uniforme: Une brève histoire du jardin. Traduzione di Maurizia Balmelli. 
   ISBN 9788874624263 : € 14,50.
Soggetti:
   Giardini
Altro titolo:
   Une brève histoire du jardin
712
BNI 2012-2834

Persico, Edoardo.
Profezia dell'architettura / Edoardo Persico. Milano : Skira, 2012.
   88 p. ; 17 cm.  (Skira mini saggi).
   ISBN 9788857213957 (errato) : € 9,00.
Soggetti:
   Architettura
720.1
BNI 2012-2835

Aires Mateus <studio di architettura>.
L'architettura di Aires Mateus / a cura di Carlotta Tonon ; con un saggio di Francesco
Cacciatore.  2. ed. Milano : Electa architettura, 2012.
   215 p. : ill. ; 28 cm.  (Documenti di architettura ; 185).   (Electa architettura).
   ISBN 9788837078102 : € 60,00.
Altro autore:   
   Tonon, Carlotta
720.922
BNI 2012-2836
Arosio, Enrico <1957->.
Piccoli incontri con grandi architetti : [Massimiliano Fuksas ...] / Enrico Arosio. Milano : Skira,
2012.
   221 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788857213613 : € 19,90.
Soggetti:
   Architetti - Interviste - 1995-2012
720.922
BNI 2012-2837
Giordano Riccati illuminista veneto ed europeo / a cura di Davide Bonsi. Firenze : Olschki,
2012.
   VIII, 242 p., [3] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi di musica veneta, ISSN 03944417 ; 30).
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2010. 
   ISBN 9788822260994.
Soggetti:
   Riccati, Giordano - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bonsi, Davide
720.92
BNI 2012-2838

ItaliArchitettura / opere selezionate da Luigi Prestinenza Puglisi. Torino : UTET scienze
tecniche.
   volumi ; 30 cm.
   6: Opere di progettisti italiani all'estero / selezionate da Luigi Prestinenza Puglisi. Torino : UTET scienze
tecniche, 2012. X, 286 p. : ill. ; 30 cm.  Titolo in copertina: Opere di progettisti italiani realizzate all'estero. ISBN
9788859808510 : € 100,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - 2000-2012
Altro autore:
   Prestinenza Puglisi, Luigi



724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

Altro titolo:
   Opere di progettisti italiani realizzate all'estero
720.945
BNI 2012-2839

Bruzzone, Monica.
Le radici anonime dell'abitare moderno : il contesto italiano ed europeo (1936-1980) / Monica
Bruzzone, Lucio Serpagli ; con saggi di Nicola Braghieri, Aldo De Poli. Milano : Angeli, 2012.
   157 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 4).
   ISBN 9788856835212 : € 21,00.
Soggetti:
   Architettura - 1936-1980
Altro autore:   
   Serpagli, Lucio
724.6
BNI 2012-2840
Moneo, Rafael.
Inquietudine teorica e strategia progettuale nell'opera di otto architetti contemporanei : [Peter
Eisenman ... ] / Rafael Moneo.  3. ed. Milano : Electa, 2012.
   329 p. : ill. ; 24 cm.  (Architetti e architetture ; 16).
   Traduzione di Stefano Giuliani. Titolo sul dorso: Inquietudine teorica e strategia progettuale. 
   ISBN 9788837029500 : € 42,00.
Soggetti:
   Architettura - 1950-1999
724.6
BNI 2012-2841

Aldo Rossi: Teatri / [a cura di] Germano Celant. Milano : Skira ; Venezia : Fondazione Emilio e
Annabianca Vedova, 2012.
   221 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2012. Frontespizio su due pagine. 
   ISBN 9788857216102 (Skira) : € 55,00.
Soggetti:
   Rossi, Aldo - Teatri - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Celant, Germano
   Rossi, Aldo <1931-1997>
725.822092
BNI 2012-2842
Diana, Esther.
Santa Maria Nuova ospedale dei fiorentini : architettura e assistenza nella Firenze tra
Settecento e Novecento / Esther Diana. Firenze : Polistampa, 2012.
   629 p. : ill. ; 35 cm.  (Biblioteca di medicina e storia).
   ISBN 9788859610489 : € 90,00.
Soggetti:
   Arcispedale di Santa Maria Nuova e stabilimenti riuniti <Firenze> - Sec. 18.-20.
725.510945511
BNI 2012-2843
Muffato, Alberto.
William Lescaze : il grattacielo PSFS a Philadelphia e il modernismo americano / Alberto Muffato.
Milano : Electa architettura, 2012.
   141 p. : ill. ; 29 cm.  (Documenti di architettura ; 188).   (Electa architettura).
   ISBN 9788837086923 : € 30,00.
Soggetti:
   Lescaze, William . PSFS Building <Filadelfia>
725.24092
BNI 2012-2844

Tomba di Nerone: toponimo, comprensorio e zona urbanistica di Roma capitale : scritti tematici
in memoria di Gaetano Messineo / a cura di Fabrizio Vistoli. Roma : Nuova cultura, 2012.



726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

   363 p. : ill. ; 29 cm.  (Fors clavigera ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2010. Titolo sul dorso: Tomba di Nerone. 
   ISBN 9788861345683 : € 40,00.
Soggetti:
   Tomba di Nerone <Roma> - Scritti in onore
Altro autore:   
   Messineo, Gaetano
   Vistoli, Fabrizio
Altro titolo:
   Tomba di Nerone
726.80945632
BNI 2012-2845

Bella, Tancredi.
S. Andrea a Piazza Armerina, priorato dell'Ordine del Santo Sepolcro : vicende costruttive, cicli
pittorici e spazio liturgico / Tancredi Bella ; presentazione di Maria Antonietta Crippa.
Caltanissetta : Lussografica, 2012.
   462 p., [5] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Ricerche ; 6).
   ISBN 9788882432973 : € 28,00.
Soggetti:
   Chiesa di Sant'Andrea <Piazza Armerina>
726.50945812
BNI 2012-2846
Padova 1310 : percorsi nei cantieri architettonici e pittorici della Basilica di sant'Antonio / a
cura di Luca Baggio, Luciano Bertazzo. Padova : Centro studi antoniani, 2012.
   249 p., [14] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Centro studi antoniani ; 48).
   Atti di un convegno tenuto a Padova nel 2010. 
   ISBN 9788885155855 : € 37,00.
Soggetti:
   Basilica di Sant'Antonio < Padova>
Altro autore:   
   Bertazzo, Luciano
   Baggio, Luca
726.50945321
BNI 2012-2847

La Galleria Sabauda di Torino : dal Collegio dei Nobili alla Manica Nuova di Palazzo reale / a
cura di Paola Astrua, Carla Enrica Spantigati. Torino [etc.] : Allemandi, 2012.
   227 p. : ill. ; 32 cm.
   ISBN 9788842217084.
Soggetti:
   Galleria Sabauda - Sede
Altro autore:   
   Spantigati, Carla Enrica
   Astrua, Paola
727.70945121
BNI 2012-2848
Portoghesi, Paolo.
La Torre dell'angelo di Paolo Portoghesi / [a cura di] Francesca Gottardo ; Istituto di ricerca
pediatrica Città della speranza ; fotografie di Lorenzo Capellini. Bologna : Minerva, 2012.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788873814276 : € 20,00.
Altro autore:   
   Capellini, Lorenzo
   Gottardo, Francesca
727.561892
BNI 2012-2849

Miosi, Marco.
Tholoi d'Italia : trulli e capanne in pietra a secco con copertura a tholos / Marco Miosi. Bari :
Edizioni di Pagina, 2012.



728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

   303 p. : ill. ; 20 cm.  (Etnografie, ISSN 19739788 ; 9).
   ISBN 9788874701780 : € 19,00.
Soggetti:
   Abitazioni rurali - Italia
728.920945
BNI 2012-2850
Scullica, Francesco <1964->.
Human hotel design / Francesco Scullica, Giovanni Del Zanna, Maria Rosanna Fossati. Milano :
Angeli, 2012.
   216 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 21).
   ISBN 9788856846768 : € 29,00.
Soggetti:
   Alberghi - Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Fossati, Maria Rosanna
   Del Zanna, Giovanni
728.5
BNI 2012-2851

Cifani, Arabella.
La palazzina Marone Cinzano : sede del Centro congressi dell'Unione industriale di Torino /
Arabella Cifani, Franco Monetti ; con un intervento di Gustavo Mola di Nomaglio. Torino [etc.] :
Allemandi, 2012.
   79 p. : ill. ; 30 cm.  (Archivi di arte antica).
   ISBN 9788842221173 : € 20,00.
Soggetti:
   Palazzina Marone Cinzano <Torino>
Altro autore:   
   Monetti, Franco
   Mola di Nomaglio, Gustavo
728.820945121
BNI 2012-2852
Viati Navone, Annalisa.
La Saracena di Luigi Moretti : fra suggestioni mediterranee, barocche e informali / Annalisa Viati
Navone. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Mendrisio] : Academy press, 2012.
   321 p. : ill. ; 25 cm.  (Archivio del moderno. Saggi ; 20).
   ISBN 9788836622979.
Soggetti:
   Moretti, Luigi <1907-1973> . Villa La Saracena <Santa Marinella>
728.8092
BNI 2012-2853

Barreca & La Varra <studio di architettura>.
Barreca & La Varra : questioni di facciata = a matter of façade / a cura di = edited by Moreno
Gentili. Milano : Skira, 2012.
   223 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788857212029 : € 25,00.
Soggetti:
   Edifici - Facciate - 1999-2007
Altro autore:   
   Gentili, Moreno <1960->
729.1
BNI 2012-2854
Bit, Edoardo.
Il nuovo verde verticale : tecnologie progetti linee guida / Edoardo Bit. Milanofiori, Assago :
Wolters Kluwer Italia, 2012.
   VIII, 451 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura edilizia sostenibilità).
   ISBN 9788867500192 : € 45,00.
Soggetti:
   Edifici - Facciate - Decorazione - Impiego [delle] Piante ornamentali
729.1
BNI 2012-2855



730 ARTI PLASTICHE SCULTURA

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Abbamondi, Marco.
In divenire / Marco Abbamondi. [Napoli] : Rogiosi, 2012.
   110 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788888688787 : € 15,00.
730.092
BNI 2012-2856

Macromondi spezzati: le sculture nel castello : Riccardo Cordero : Castello di Pergine
Valsugana, 21 aprile-4 novembre 2012 / a cura di Luciano Caramel. Pergine Valsugana :
Publistampa, 2012.
   120 p. : ill., 1 ritratto ; 26 cm.
   Mostra. Testo anche in tedesco. Titolo in copertina: Riccardo Cordero: macromondi spezzati. Titolo sul dorso:
Cordero. 
   ISBN 9788896014257 : € 20,00.
Soggetti:
   Cordero, Riccardo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cordero, Riccardo
   Caramel, Luciano
Altro titolo:
   Riccardo Cordero: macromondi spezzati
   Cordero
730.92
BNI 2012-2857
Museo nazionale del Bargello.
La raccolta delle robbiane / Museo nazionale del Bargello ; a cura di Beatrice Paolozzi Strozzi e
Ilaria Ciseri. Firenze : Polistampa, 2012.
   287 p. : ill. ; 32 cm.
   Segue: Appendice documentaria / a cura di Jessica Corsi. 
   ISBN 9788859609964 : € 45,00.
Soggetti:
   Della Robbia <famiglia> - Opere - Firenze
Altro autore:   
   Ciseri, Ilaria
   Paolozzi Strozzi, Beatrice
   Corsi, Jessica
730.922
BNI 2012-2858
Paladino: la scultura / a cura di Clara Gelao, Enzo Di Martino. Venezia : Marsilio, 2012.
   87 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bari nel 2012. 
   ISBN 9788831713986 : € 20,00.
Soggetti:
   Paladino, Mimmo - Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Paladino, Mimmo
   Di Martino, Enzo
   Gelao, Clara
730.92
BNI 2012-2859
Sophia Vari: Le armoniche evoluzioni della forma / a cura di = edited by Paola Gribaudo. Milano
: Skira, 2012.
   94 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2012. Testo anche in inglese. Titolo in copertina: Sophia Vari. 
   ISBN 9788857214474 : € 29,00.
Soggetti:
   Vari, Sophia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gribaudo, Paola
   Vari, Sophia
Altro titolo:
   Sophia Vari.
730.92



730.945 SCULTURA. ITALIA

731.4 SCULTURA. TECNICHE E PROCEDIMENTI

733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

BNI 2012-2860
Velasco Vitali: Foresta rossa / a cura di = edited by Luca Molinari. Milano : Skira, 2012.
   175 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Stresa e Verbania nel 2012. Testo anche in inglese. Titolo nell'occhietto:
Velasco Vitali. 
   ISBN 9788857215945 : € 35,00.
Soggetti:
   Velasco - Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Velasco
   Molinari, Luca <1966->
Altro titolo:
   Velasco Vitali
730.92
BNI 2012-2861

Scultura a Roma nella seconda metà del Cinquecento : protagonisti e problemi / a cura di
Walter Cupperi, Grégoire Extermann, Giovanna Ioele. San Casciano V. P. : Libro Co. Italia, 2012.
   350 p. : ill. ; 24 cm.  (Percorsi di ricerca ; 4).
   In testa al frontespizio: Roma Tre, università degli studi, Dipartimento di studi storico-artistici, archeologici e
sulla conservazione, Università Roma Tre. 
   ISBN 9788897684022.
Soggetti:
   Scultura - Roma - Sec. 16.
Altro autore:   
   Ioele, Giovanna
   Cupperi, Walter
   Extermann, Grégoire
   Università degli studi <Roma Tre> : Dipartimento di studi storico-artistici, archeologici e sulla conservazione
730.945632
BNI 2012-2862
Sculture dalle collezioni Santarelli e Zeri / a cura di Andrea G. De Marchi. Milano : Skira, 2012.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. Nell'occhietto: Fondazione Roma. In copertina: Fondazione
Roma Museo. 
   ISBN 9788857213828 : € 35,00.
Soggetti:
   Scultura italiana [e] Scultura romana - Collezioni [della] Fondazione Dino ed Ernesta Santarelli - Cataloghi di
esposizioni
   Scultura italiana - Collezione Zeri [dell'] Accademia Carrara - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De Marchi, Andrea G.
   Fondazione Roma
   Fondazione Roma Museo
730.945
BNI 2012-2863

Giuffredi, Augusto.
Scultura in pietra : strumenti e tecniche / Augusto Giuffredi. Firenze : Alinea, 2012.
   386 p. : ill. ; 28 cm.  (Le tecniche artistiche e il restauro ; 1).
   ISBN 9788860556806 : € 70,00.
Soggetti:
   Sculture in pietra
731.463
BNI 2012-2864

Antinoo: il fascino della bellezza / a cura di Marina Sapelli Ragni. Milano : Electa, 2012.
   157 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Tivoli nel 2012.  In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività
culturali, Soprintendenza per i beni archeologici del Lazio. 
   ISBN 9788837091064 : € 29,00.
Soggetti:



738 ARTI DELLA CERAMICA

738.3 TERRAGLIA E GRES

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

   Antinoo - Sculture romane - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sapelli Ragni, Marina
   Italia : Soprintendenza per i beni archeologici del Lazio
733.5
BNI 2012-2865

Giovanni Petucco: ceramiche. Treviso : Canova, 2012.
   266 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Nove nel 2012. 
   ISBN 9788884092557.
Soggetti:
   Petucco, Giovanni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Petucco, Giovanni
738.092
BNI 2012-2866

Capolavori della maiolica castellana dal Cinquecento al terzo fuoco: la collezione Matricardi / a
cura di Carola Fiocco, Gabriella Gherardi, Giuseppe Matricardi. Torino [etc.] : Allemandi, 2012.
   286 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Teramo nel 2012. 
   ISBN 9788842221265 : € 50,00.
Soggetti:
   Maioliche - Sec. 16.-18. - Collezione Matricardi
Altro autore:   
   Fiocco, Carola
   Gherardi, Gabriella
   Matricardi, Giuseppe <1946->
738.30945652
BNI 2012-2867
Fabulae pictae: miti e storie nelle maioliche del Rinascimento / a cura di Marino Marini.
[Firenze] : Firenze musei : Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   303 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012. Titolo nell'occhietto: Fabulae pictae. Titolo sul dorso:
Maioliche istoriate. 
   ISBN 9788809775626 : € 38,00.
Soggetti:
   Maioliche italiane - Sec. 16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marini, Marino <1957->
Altro titolo:
   Fabulae pictae
   Maioliche istoriate
738.30945
BNI 2012-2868

Balloni, Silvio.
Scrittura e immagine : le forme del libro / Silvio Balloni. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2012.
   167 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi di storia e di critica d'arte ; 3).
   ISBN 9788863153606 : € 10,50.
Soggetti:
   Libri - Decorazione [e] Illustrazione - 1490-1930
741.64
BNI 2012-2869
Depero 1912 : le opere giovanili e l'album del Touring club italiano. Milano : Silvana ; [Torino] :
Touring club italiano ; [Rovereto] : Mart 10, dieciannidiMart, 2012.
   93 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2012. 
   ISBN 9788836623334 (Silvana) : € 20,00.
Soggetti:
   Tourig club italiano - Album fotografici - Illustrazioni [di] Depero, Fortunato - 1912 - Cataloghi di esposizioni



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745 ARTI DECORATIVE

Altro autore:   
   Depero, Fortunato
741.6092
BNI 2012-2870
Museo nazionale della montagna Duca degli Abruzzi.
Le innamorevoli donne delle nevi: montagne e seduzione in copertina, 1880-1940 : collezioni
del Museo nazionale della montagna / a cura di Aldo Audisio e Silvio Saffirio. Torino : Museo
nazionale della montagna Duca degli Abruzzi, 2012.
   131 p. : in gran parte ill. ; 21 x 21 cm.  (Cahier Museomontagna ; 176).
   Mostra tenuta a Torino nel 2012. 
   ISBN 9788873760559.
Soggetti:
   Copertine illustrate - Temi [:] Donne - 1880-1940 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Audisio, Aldo <1951->
   Saffirio, Silvio
741.652082
BNI 2012-2871
Rassegna internazionale di illustrazione <6. ; 2012 ; Padova>.
Aria : sesta Rassegna internazionale di illustrazione. Noventa Padovana : Mediagraf, 2012.
   190 p. : ill. ; 29 cm.  (I colori del sacro ; 6).
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2012. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788888484143.
Soggetti:
   Libri per ragazzi - Illustrazioni - Temi [:] Sacro - 2004-2011 - Cataloghi di esposizioni
741.642
BNI 2012-2872

Canaletto: il Quaderno veneziano / a cura di Annalisa Perissa Torrini. Venezia : Marsilio, 2012.
   71 p., [82] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2012. Con l'edizione anastatica del Quaderno. 
   ISBN 9788831713009.
Soggetti:
   Canaletto - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Canaletto <1697-1768>
   Perissa Torrini, Annalisa
741.945
BNI 2012-2873
Omar Galliani: Omar, Roma, amor. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   215 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788836623419 : € 30,00.
Soggetti:
   Galliani, Omar - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galliani, Omar
741.945
BNI 2012-2874

L'eleganza della memoria: le arti decorative nel moderno Giappone = The elegance of
memory: craft arts in modern Japan / a cura di = edited by Karasawa Masahiro e Moroyama
Masanori. Livorno : Sillabe, 2012.
   198 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012. In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività
culturali, Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici della Toscana, Soprintendenza speciale per il
patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale della città di Firenze; Galleria Palatina di
Palazzo Pitti. Titolo nell'occhietto: Giappone terra di incanti = Japan the land of enchantment. 
   ISBN 9788883476365 : € 24,00.
Soggetti:
   Arte decorativa giapponese - Sec. 20. - Cataloghi di esposizione
Altro autore:   
   Karasawa, Masahiro



745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

748.209 OGGETTI IN VETRO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Moroyama, Masanori
   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Firenze
   Galleria Palatina
Altro titolo:
   The elegance of memory: craft arts in modern Japan
   Japan the land of enchantment
   Giappone terra di incanti
745.0952
BNI 2012-2875

Finizio, Gino.
Minimo & sostenibile : la città ha raggiunto la montagna, umanesimo disegnativo / Gino Finizio.
Milano : Skira, 2012.
   1032 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   ISBN 9788857213071 : € 50,00.
Soggetti:
   Design - 1950-2012
745.209045
BNI 2012-2876
Kazuyo Komoda : Research Experiences in Design / a cura di Alessandro Biamonti. Milano :
Angeli, 2012.
   117 p. : ill. ; 19 cm.  (Nuova serie di design ; 1).
   Testo in italiano e inglese. 
   ISBN 9788856846867 : € 18,00.
Soggetti:
   Komoda, Kazuyo - Design
Altro autore:   
   Biamonti, Alessandro
745.2092
BNI 2012-2877
Tamborrini, Paolo.
Design sostenibile : oggetti, sistemi e comportamenti / Paolo Tamborrini.  2. ed. Milano : Electa,
2012.
   223 p. : ill. ; 25 cm.  (Design & grafica ; 7).
   ISBN 9788837055721 : € 42,00.
Soggetti:
   Design
745.2
BNI 2012-2878
Vitta, Maurizio.
Il rifiuto degli dèi : teoria delle belle arti industriali / Maurizio Vitta. Torino : Einaudi, 2012.
   VI, 199 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 558).
   ISBN 9788806207045 : € 17,50.
Soggetti:
   Design
745.2
BNI 2012-2879

I fiori di Murano: opere in vetro dalla collezione Bersellini, 1920-2010 / a cura di Rosa Barovier
Mentasti, Sandro Pezzoli, Cristina Tonini. Venezia : Marsilio, 2012.
   111 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2012. Testo anche in inglese. Titolo sul dorso: I fiori di Murano. 
   ISBN 9788831713498 : € 28,00.
Soggetti:
   Vetri di Murano - 1920-2010 - Collezione Bersellini - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barovier Mentasti, Rosa
   Tonini, Cristina
   Pezzoli, Sandro <1947->
Altro titolo:
   I fiori di Murano
748.20945311



757 FIGURE UMANE NELLA PITTURA

759.04 PITTURA, 1600-1799

759.05 PITTURA, 1800-1899

759.06 PITTURA, 1900-1999

BNI 2012-2880

Principesse e ambasciatori: i volti della diplomazia del passato / a cura di Cristina Acidini, con
la collaborazione di Monica Alderotti. Firenze : Polistampa, 2012.
   116 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a San Marino nel 2012. 
   ISBN 9788859610748 : € 22,00.
Soggetti:
   Nobili - Ritratti - Sec. 16.-17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Alderotti, Monica
   Acidini, Cristina
757
BNI 2012-2881

Le raccolte del principe Eugenio condottiero e intellettuale : collezionismo tra Vienna, Parigi e
Torino nel primo Settecento / a cura di Carla Enrica Spantigati. Cinisello Balsamo : Silvana ;
Torino : La Venaria reale, 2012.
   319 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra Una quadreria alla Reggia: le raccolte del Principe Eugenio, tenuta a Torino nel
2012. Prima del titolo: I quadri del Re. 
   ISBN 9788836623358 (Silvana) : € 28,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 17. - Collezioni [di] Savoia, Eugenio : di - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Spantigati, Carla Enrica
759.046074
BNI 2012-2882

Van Gogh e il viaggio di Gauguin : variazioni su un tema / [a cura di] Marco Goldin. [Treviso] :
Linea d'ombra, 2011.
   359 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2011-2012. 
   ISBN 9788889902349 : € 35,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 19.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gauguin, Paul
   Goldin, Marco
   Gogh, Vincent : van
759.05
BNI 2012-2883

Nel segno dell'immagine: da Sassu a Ortega : 130 dipinti e sculture di 90 artisti del 20. secolo
della collezione Alfredo e Teresita Paglione / a cura di Afredo Paglione, Elena Pontiggia. Torino
[etc.] : Allemandi, 2012.
   253 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra permanente tenuta a Chieti. Titolo in copertina: Nel segno dell'immagine. 
   ISBN 9788842221197 : € 38,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 20. - Collezioni [del] Museo Palazzo de' Mayo <Chieti> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pontiggia, Elena
   Paglione, Alfredo
Altro titolo:
   Nel segno dell'immagine
759.06
BNI 2012-2884



759.36 PITTURA. AUSTRIA E LIECHTENSTEIN

759.5 PITTURA. ITALIA

Di Stefano, Eva.
Nel mondo di Klimt / Eva Di Stefano. Firenze ; Milano : Giunti Artedossier, 2012.
   128 p. : ill. ; 23 cm.  (Punti di vista).   (I libri di Artedossier).
   ISBN 9788809774360 : € 9,90.
Soggetti:
   Klimt, Gustav
759.36
BNI 2012-2885
Gustav Klimt: Disegni intorno al Fregio di Beethoven / a cura di Annette Vogel. Milano : Skira,
2012.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2012. 
   ISBN 9788857214054 : € 29,00.
Soggetti:
   Klimt, Gustav . Beethovenfries - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Klimt, Gustav
   Vogel, Annette
759.36
BNI 2012-2886

50 anni tra variabili e isolamento dello spirito: Tarpani / a cura di Eugenio Giannì. Perugia :
Guerra, 2012.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Perugia nel 2012. Titolo in copertina: Tarpani. 
   ISBN 9788855704595 : € 50,00.
Soggetti:
   Tarpani, Raffaele - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giannì, Eugenio
   Tarpani, Raffaele
Altro titolo:
   Tarpani
   [Cinquanta] anni tra variabili e isolamento dello spirito: Tarpani
759.5
BNI 2012-2887
Corrado Forlin e il gruppo futurista Savarè / a cura di Alberto Cibin ; con testi introduttivi di
Sergio Marinelli, Giuseppina Dal Canton e Caterina Virdis. Trento : Scripta, 2012.
   271 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Documenti del Mart ; 15).
   In testa al frontespizio: Mart, Museo di arte moderna e contemporanea di Trento e Rovereto. 
   ISBN 9788896162439 : € 19,00.
Soggetti:
   Forlin, Corrado
Altro autore:   
   Cibin, Alberto
   Mart
759.5
BNI 2012-2888
Cosroe Dusi 1808-1859: diario artistico di un veneziano alla corte degli zar / a cura di Nico
Stringa. Milano : Skira, 2012.
   199 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Marostica nel 2012. Titolo nell'occhietto: Cosroe Dusi 1808-1859. 
   ISBN 9788857216164 : € 35,00.
Soggetti:
   Dusi, Cosroe - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dusi, Cosroe
   Stringa, Nico
Altro titolo:
   Cosroe Dusi 1808-1859
759.5
BNI 2012-2889
Di Lieto, Carlo.



Luigi Pirandello pittore / Carlo Di Lieto. Venezia : Marsilio, 2012.
   173 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche).   (Transatlantica ; 2).
   In appendice: Alfred Binet, il doppio e il personaggio pirandelliano, dello stesso autore. 
   ISBN 9788831712569 : € 20,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi - Pittura
759.5
BNI 2012-2890
Enzo Fiore: Genesi : i miti della storia / a cura di = edited by Achille Bonito Oliva. Milano : Skira,
2012.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2012. Frontespizio su due pagine. Testo anche in inglese. Titolo nell'occhietto: Enzo
Fiore. 
   ISBN 9788857214672 : € 30,00.
Soggetti:
   Fiore, Enzo <1968-> - Pittura [:] Ritratti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bonito Oliva, Achille
   Fiore, Enzo <1968->
Altro titolo:
   Enzo Fiore
759.5
BNI 2012-2891
Fernando Casalini: forma e colore / a cura di Arturo Cerra e Giovanni Pallanti. Firenze :
Polistampa, 2012.
   65 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 68).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. 
   ISBN 9788859610540 : € 20,00.
Soggetti:
   Casalini, Fernando - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Casalini, Fernando
   Cerra, Arturo
   Pallanti, Giovanni
   Accademia delle arti del disegno
759.5
BNI 2012-2892
Fondazione Cassa di risparmio di Tortona.
Il divisionismo : pinacoteca Fondazione Cassa di risparmio di Tortona. Milano : Skira ; [Tortona] :
Fondazione Cassa di risparmio di Tortona, 2012.
   181 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Tortona nel 2012. 
   ISBN 9788857214252 (Skira) : € 38,00.
Soggetti:
   Divisionismo - Italia - Cataloghi di esposizioni
759.5
BNI 2012-2893
Giuseppe Palanti: pittore, urbanista, illustratore / a cura di Anna Villari. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2012.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cervia nel 2012. 
   ISBN 9788836623631 : € 28,00.
Soggetti:
   Palanti, Giuseppe - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Villari, Anna <1970->
   Palanti, Giuseppe
759.5
BNI 2012-2894
Laura Zeni: Illuminazioni / a cura di = edited by Fortunato D'Amico. Milano : Skira, 2012.
   183 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2012. Frontespizio su due pagine. Testo anche in inglese. Traduzione di Ian Russo. 
   ISBN 9788857215112 : € 35,00.
Soggetti:
   Zeni, Laura - Cataloghi di esposizioni



Altro autore:   
   Zeni, Laura
   D'Amico, Fortunato
759.5
BNI 2012-2895
Lorenzo Giandotti: Extra moenia. Firenze : Polistampa, 2011 (stampa 2012).
   54 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 65).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. Testo anche in inglese. Traduzione di Olinda D'Alessandro. 
   ISBN 9788859610298 : € 12,00.
Soggetti:
   Giandotti, Lorenzo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giandotti, Lorenzo
   Accademia delle arti del disegno
759.5
BNI 2012-2896
Moderna : Alessandro Bazan / a cura di Francesco Gallo Mazzeo ; testi di Francesco Gallo
Mazzeo e Fracesco Galluzzi ; intervista di Vincenzo Profeta. Palermo : Flaccovio, 2012.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Palermo nel 2012. 
   ISBN 9788878043060 : € 15,00.
Soggetti:
   Bazan, Alessandro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bazan, Alessandro
   Galluzzi, Francesco
   Gallo Mazzeo, Francesco
759.5
BNI 2012-2897
Monica Giarrè: Donne, angeli e miti / a cura di Nicola Nuti. Firenze : Polistampa, 2012.
   125 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Fiesole nel 2012. 
   ISBN 9788859610519 : € 33,00.
Soggetti:
   Giarrè, Monica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giarrè, Monica
   Nuti, Nicola
759.5
BNI 2012-2898
Negri, Antonello.
Sassu : catalogo generale della pittura / a cura di Antonello Negri, Carlo Pirovano ; redazione
scientifica: Emiliana Biondi, Magda Pirovano. Milano : Electa, 2011-2012.
   2 volumi ; 33 cm.
   1: 1926-1962. [Milano] : Electa, 2011. 484 p. : ill. ; 33 cm.
Soggetti:
   Sassu, Aligi
Altro autore:
   Pirovano, Carlo
   Biondi, Emiliana
   Pirovano, Magda
759.5
BNI 2012-2899
Negri, Antonello.
Sassu : catalogo generale della pittura / a cura di Antonello Negri, Carlo Pirovano ; redazione
scientifica: Emiliana Biondi, Magda Pirovano. Milano : Electa, 2011-2012.
   2 volumi ; 33 cm.
   2: 1963-2000. [Milano] : Electa, 2012. 427 p. : ill. ; 33 cm.  In custodia. 
Soggetti:
   Sassu, Aligi
Altro autore:
   Pirovano, Carlo
   Biondi, Emiliana
   Pirovano, Magda
759.5
BNI 2012-2900



Novecento: tensioni e figura / a cura di Fabio Migliorati. Poggibonsi : Forma, 2012.
   95 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Arezzo e Bagno a Ripoli nel 2012. 
   ISBN 9788896780220 : € 25,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1900-1960 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Migliorati, Fabio
759.5
BNI 2012-2901
Nunziante, Antonio <1956- >.
Nunziante : opere 1999-2011. Milano : Electa, 2012.
   230 p. : ill. ; 30 cm.
   Testo anche in francese e inglese. In custodia. 
   ISBN 9788837090043 : € 50,00.
759.5
BNI 2012-2902
Orsola Maddalena Caccia. Savigliano : L'artistica ; San Secondo di Pinerolo : Fondazione Cosso,
2012.
   159 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a San Secondo di Pinerolo nel 2012. 
   ISBN 9788873202905 : € 30,00.
Soggetti:
   Caccia, Orsola Maddalena - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Caccia, Orsola Maddalena
759.5
BNI 2012-2903
Ottavio Amigoni, 1606-1661 / a cura di Giuseppe Fusari. Roccafranca : Massetti Rodella, 2012.
   142 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Brescia nel 2012. In testa al frontespizio: Museo diocesano, Brescia. 
   ISBN 9788884865168 : € 16,00.
Soggetti:
   Amigoni, Ottavio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fusari, Giuseppe
   Museo diocesano <Brescia>
759.5
BNI 2012-2904
Pagliarello, Giovanni.
Giovanni Pagliarello, 1960-2011 / a cura di = edited by Martina Corgnati. Milano : Skira, 2012.
   119 p. : ill. ; 28 cm.
   Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788857214139 : € 30,00.
Altro autore:   
   Corgnati, Martina
759.5
BNI 2012-2905
Ugo Attardi: Il viaggio di Ulisse / a cura di Silvia Pegoraro. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Latina nel 2012. 
   ISBN 9788836624195 : € 15,00.
Soggetti:
   Attardi, Ugo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Attardi, Ugo
   Pegoraro, Silvia
759.5
BNI 2012-2906
Umberto Maestrucci pittore / a cura di Silvestra Bietoletti. Firenze : Polistampa, 2012.
   68 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 66).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. 
   ISBN 9788859610458 : € 14,00.
Soggetti:
   Maestrucci, Umberto - Cataloghi di esposizioni



759.518 PITTURA. LIGURIA

759.55 PITTURA. TOSCANA

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.94 PITTURA. EUROPA

Altro autore:   
   Bietoletti, Silvestra
   Maestrucci, Umberto
   Accademia delle arti del disegno
759.5
BNI 2012-2907

Orlando, Anna <1967->.
Pittura fiammingo-genovese : nature morte, ritratti e paesaggi del Seicento e primo Settecento :
ritrovamenti dal collezionismo privato / Anna Orlando ; con la collaborazione di Agnese
Marengo. Torino [etc.] : Allemandi, 2012.
   207 p. : ill. ; 33 cm.
   ISBN 9788842221241 : € 60,00.
Soggetti:
   Pittura - Genova - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Marengo, Agnese
759.51821
BNI 2012-2908

Archipitture: omaggio a Vasari / a cura di Roberto Giovannelli ; introduzione di Alessandro
Vezzosi. Firenze : Polistampa, 2012.
   79 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 67).
   Mostra tenuta a Firenze nel 2012. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno, Firenze. 
   ISBN 9788859610496 : € 18,00.
Soggetti:
   Pittura - Toscana - 2000-2012 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vasari, Giorgio <1511-1574>
   Giovannelli, Roberto
   Accademia delle arti del disegno
759.55
BNI 2012-2909

Dalí: un artista un genio / a cura di Montse Aguer, Lea Mattarella. Milano : Skira, 2012.
   263 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. Segue: Salvador Dalí in Italia / Rosa Maria Maurell, Lucia
Moni. Traduzione di Marcella Mancini. 
   ISBN 9788857214245 : € 49,00.
Soggetti:
   Dalí, Salvador - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dalí, Salvador
   Mattarella, Lea
   Aguer, Montse
759.6
BNI 2012-2910

Testori e la grande pittura europea: miseria e splendore della carne : Caravaggio, Courbet,
Giacometti, Bacon / a cura di Claudio Spadoni. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   311 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ravenna nel 2012. In testa al frontespizio: Museo d'arte della città di
Ravenna. Sul dorso: MAR. 
   ISBN 9788836622702 : € 38,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 15.-20. - Interesse [di] Testori, Giovanni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Testori, Giovanni
   Spadoni, Claudio
   MAR



760.09 GRAFICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

769.4 STAMPE. ICONOGRAFIA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

759.94
BNI 2012-2911

Parmiggiani, Sandro.
Enrico Della Torre : catalogo generale dell'opera grafica 1952-2012 / Sandro Parmiggiani ;
introduzione di Ernesto Ferrero ; collaborazione tecnica di Alberto Reduzzi. Milano : Skira, 2012.
   246 p. : ill., 1 ritratto ; 29 cm.  (Archivi dell'arte).
   Testo anche in inglese. In custodia. 
   ISBN 9788857214405 : € 120,00.
Soggetti:
   Della Torre, Enrico - Grafica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Reduzzi, Alberto
760.092
BNI 2012-2912
Picasso e Vollard: il genio e il mercante. Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   206 p. : ill., 2 ritratti ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2012. 
   ISBN 9788809777019 : € 42,00.
Soggetti:
   Picasso, Pablo - Grafica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Picasso, Pablo
760.092
BNI 2012-2913

Il dolce potere delle corde: Orfeo, Apollo, Arione e Davide nella grafica tra Quattro e
Cinquecento / a cura di Susanne Pollack. Firenze : Olschki, 2012.
   VIII, 177 p. : ill. ; 29 cm.  (Gabinetto disegni e stampe degli Uffizi, ISSN 00720070 ; 98).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012. Traduzione di Pier Gianni Piredda. Titolo sul dorso: Il dolce
potere delle corde. 
   ISBN 9788822261830.
Soggetti:
   Mitologia classica - Incisioni - Italia - Sec. 15.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pollack, Susanne
769.4892
BNI 2012-2914
Le Riche, J. M.
Vues des monumens antiques de Naples, gravées à l'aqua-tinta; accompagnées de notices et
de dissertations / J. M. Le Riche.  Ristampa anastatica / a cura di Francesco Pisano. Pozzuoli :
Pisano, 2012.
   110 p. : ill. ; 29 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Paris : T. Bruère, 1827. Titolo sul dorso: Vues des monumens antiques de Naples. 
   ISBN 9788895938134 : € 48,00.
Altro autore:   
   Pisano, Francesco <1946->
769.4994573
BNI 2012-2915

Tiepolo nero: opera grafica e matrici incise / a cura di Lionello Puppi, Nicoletta Ossanna
Cavadini. Milano : Mazzotta ; [Chiasso] : Centro culturale Chiasso, 2012.
   206 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Chiasso, Roma e Venezia nel 2012. In copertina: M.a.x.museo. 
   ISBN 9788820219833 : € 30,00 : CHF 36,00.
Soggetti:
   Tiepolo, Giambattista [e] Tiepolo, Giandomenico - Incisioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ossanna Cavadini, Nicoletta
   Tiepolo, Giandomenico
   Tiepolo, Giambattista



770 FOTOGRAFIA

778.5 CINEMATOGRAFIA, PRODUZIONE VIDEO, ATTIVITA CONNESSE

779 FOTOGRAFIE

   Puppi, Lionello
   M.a.x.museo
769.922
BNI 2012-2916

Pennisi, Paola.
Imagines mundi : questioni e problemi di storia del linguaggio fotografico / Paola Pennisi.
Messina : EDAS, 2012.
   213 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788878203846 : € 15,00.
Soggetti:
   Fotografia - Linguaggio
770.11
BNI 2012-2917
Toscani, Oliviero.
Moriremo eleganti : conversazione con Luca Sommi / Oliviero Toscani. Roma : Aliberti, 2012.
   155 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788874248681 : € 16,00.
Soggetti:
   Toscani, Oliviero - Interviste
Altro autore:   
   Sommi, Luca
770.92
BNI 2012-2918

Corpo elettronico: videoarte italiana tra materia, segno e sogno : Catanzaro, Complesso
monumentale del San Giovanni, 11 febbraio-25 aprile 2012 / [a cura di] Andrea La Porta e
Gianluca Marziani. Milano : Prearo, 2012.
   173 p. : ill. ; 28 x 29 cm.
   Catalogo della Mostra. Testo anche in inglese. Nell'occhietto: Fondazione Rocco Guglielmo. 
   ISBN 9788873480860.
Soggetti:
   Video art - 1993-2012 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marziani, Gianluca
   La Porta, Andrea <1953->
   Fondazione Rocco Guglielmo
778.59
BNI 2012-2919

Bernoud, Alphonse.
Alphonse Bernoud / [a cura di] Giovanni Fanelli, Barbara Mazza. [Firenze] : Pagliai, 2012.
   155 p. : ill., 1 ritratto ; 32 cm.  (I grandi fotografi dell'Ottocento ; 2).
   ISBN 9788856401844 : € 36,00.
Altro autore:   
   Fanelli, Giovanni
   Mazza, Barbara <1970->
779.092
BNI 2012-2920
Ciofi Degli Atti, Luigi.
Fotografare il secolo breve : cronaca di un osservatore speciale : Luigi Ciofi Degli Atti / a cura di
Paola Callegari. Bologna : Bononia university press, 2012.
   247 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività culturali; Istituto centrale per il catalogo e la
documentazione. 
   ISBN 9788873956730 : € 30,00.
Altro autore:   
   Callegari, Paola
779.092
BNI 2012-2921
Contemporary photography from India and South America : the tenth parallel North / edited



by Filippo Maggia ; with Claudia Fini, Francesca Lazzarini. Milano : Skira, 2012.
   190 p. : ill. ; 29 cm.  (Skira photography).
   Pubblicato in occasione di una mostra tenuta a Modena nel 2012. Pubblicato anche in italiano con il titolo:
Fotografia contemporanea da India e Sudamerica. 
   ISBN 9788857212494 : $ 55,00 : Canada $ 62,00 : £ 34,95 .
Altro autore:   
   Maggia, Filippo
   Fini, Claudia
   Lazzarini, Francesca
779.0922
BNI 2012-2922
Cresci, Mario.
Mario Cresci : forse fotografia / a cura di Luigi Ficacci e Marta Ragozzino. Torino : Allemandi,
2012.
   205 p. : ill. ; 30 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: MiBAC, Ministero per i beni e le attività culturali, Direzione generale per il
paesaggio le belle arti l'architettura e l'arte contemporanee. 
   ISBN 9788842220930 : € 45,00.
Altro autore:   
   Ficacci, Luigi
   Ragozzino, Marta
779.092
BNI 2012-2923
Don McCullin: La pace impossibile : dalle fotografie di guerra ai paesaggi, 1958-2011/The
impossible peace : from war photographs to landscapes, 1958-2011 / a cura di = edited by
Sandro Parmiggiani ; con la collaborazione di = in collaboration with Robert Pledge. Milano :
Skira, 2012.
   250 p. : ill., 1 ritratto ; 29 cm.  (Skira photography).
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2012. Traduzione di vari. Titolo nell'occhietto: Don McCullin. 
   ISBN 9788857213880.
Soggetti:
   McCullin, Don - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Parmiggiani, Sandro
   Pledge, Robert
   McCullin, Don
Altro titolo:
   Don McCullin
779.092
BNI 2012-2924
Fotografia contemporanea da India e Sudamerica : decimo parallelo Nord / a cura di Filippo
Maggia ; con Claudia Fini, Francesca Lazzarini. Milano : Skira, 2012.
   190 p. : ill. ; 29 cm.  (Skira photography).
   Pubblicato in occasione di una mostra tenuta a Modena nel 2012. Pubblicato anche in inglese con il titolo:
Contemporary photography from India and South America. 
   ISBN 9788857212487 : € 42,00.
Altro autore:   
   Maggia, Filippo
   Fini, Claudia
   Lazzarini, Francesca
779.0922
BNI 2012-2925
I mille scatti per una storia d'Italia / a cura di Gloria Bianchino, Arturo Carlo Quintavalle. Milano
: Skira, 2012.
   439 p. : ill. ; 29 cm.  (Gli archivi del progetto).
   Mostra tenuta a Parma nel 2012. 
   ISBN 9788857214269 : € 52,00.
Soggetti:
   Italia - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Quintavalle, Arturo Carlo
   Bianchino, Gloria
779.9945
BNI 2012-2926
Raffaela Mariniello: Souvenirs d'Italie, 2006-2011. Milano : Skira, 2012.
   143 p. : ill. ; 28 cm.



780.92 MUSICA. PERSONE

780.94 MUSICA. EUROPA

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.42 

   Mostra tenuta a Napoli nel 2011-2012. Frontespizio su due pagine. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788857213408 : € 29,00.
Soggetti:
   Mariniello, Raffaela - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mariniello, Raffaela
779.092
BNI 2012-2927

Georgiades, Thrasybulos G.
Schubert : musica e lirica : il Lied e la struttura della musica di Schubert / Thrasybulos G.
Georgiades ; a cura di Maurizio Giani. Roma : Astrolabio, 2012.
   334 p. : ill. ; 22 cm.  (Adagio).
   Titolo uniforme: Schubert. Traduzione di Corinna Bottiglieri, M. Giani. 
   € 31,00.
Soggetti:
   Schubert, Franz <1797-1828>
Altro autore:   
   Giani, Maurizio
Altro titolo:
   Schubert
780.92
BNI 2012-2928

Leoni, Stefano A. E.
La musica, l'orientalismo, l'Oriente : l'immaginario sonoro dell'Occidente e la musica nella
cultura arabo-islamica / Stefano A. E. Leoni ; introduzione di Franco Cardini. Urbino : Quattro
venti, 2012.
   289 p. ; 21 cm.  (Materiali).
   ISBN 9788839209368 : € 28,00.
Soggetti:
   Musica - Europa - Rapporti [con la] Musica orientale - Sec. 17.-19.
780.94
BNI 2012-2929

Libretti d'opera italiani : dal Seicento al Novecento / a cura di Giovanna Gronda e Paolo
Fabbri.  5. ed. Milano : Mondadori, 2012.
   LXXXV, 1880 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   ISBN 9788804422587.
Soggetti:
   Opere in musica - Libretti - Italia - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Fabbri, Paolo <1948->
   Gronda, Giovanna
782.10268
BNI 2012-2930

Cecere, Sebastiano.
Elvis : in concert 1945-1977 / Sebastiano Cecere ; [prefazione di Bruno Ruffilli]. Viterbo :
Stampa alternativa/Nuovi equilibri, 2012.
   797 p. : ill. ; 30 cm.  (Grande sconcerto).
   ISBN 9788862222679 : € 38,00.
Soggetti:
   Presley, Elvis - Spettacoli musicali - 1945-1977
782.42166092
BNI 2012-2931
Pearl Jam twenty <in italiano>.
Pearl Jam : twenty. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   384 p. : ill. ; 29 cm.
   Traduzione di vari. Titolo in copertina: PJ20. 



790.1 ATTIVITA RICREATIVE

791.43 CINEMA

   ISBN 9788817054225 : € 45,00.
Soggetti:
   Pearl Jam <gruppo musicale>
Altro titolo:
   PJ20
782.421660922
BNI 2012-2932

Cherubini, Sergio.
Entertainment e comunicazione : target, strategie, media / Sergio Cherubini, Simonetta
Pattuglia. Milano : Angeli, 2012.
   175 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788856846164 : € 21,00.
Soggetti:
   Attività ricreative - Marketing - Impiego [delle] Comunicazioni di massa
Altro autore:   
   Pattuglia, Simonetta
790.10688
BNI 2012-2933

Baccarini, Franco.
Tecnoetica e cinematografia : un percorso di riflessione sulle nuove tecnologie rappresentate
sul grande schermo / Franco Baccarini ; [prefazione di Massimo Losito]. Roma : EUR, 2012.
   167 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788860221896 : € 18,00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Bioetica
791.43654
BNI 2012-2934
Cinema e Risorgimento : visioni e re-visioni : da La presa di Roma a Noi credevamo / a cura di
Fulvio Orsitto. Manziana : Vecchiarelli, 2012.
   361 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Da lontano ; 3).
   ISBN 9788882473143 : € 30,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Risorgimento italiano
Altro autore:   
   Orsitto, Fulvio
791.4365845083
BNI 2012-2935
Clark, Colin <1932-2002>.
La mia settimana con Marilyn / Colin Clark ; traduzione di Maria Grazia Bosetti e Raffaella
Brignardello. Milano : Oscar Mondadori, 2012.
   160 p., [4] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 709).
   Titolo uniforme: My week with Marilyn. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804623571 : € 10,00.
Soggetti:
   Monroe, Marilyn
Altro autore:   
   Bosetti, Maria Grazia
   Brignardello, Raffaella
Altro titolo:
   My week with Marilyn
791.43028092
BNI 2012-2936
De Benedictis, Maurizio.
A poco a poco quello sguardo : frontiere del cinema americano / Maurizio De Benedictis. Roma :
Avagliano, 2012.
   358 p. : ill. ; 20 cm.  (I cardi ; 23).
   ISBN 9788883093418 : € 25,00.
Soggetti:
   Cinema americano
791.430973
BNI 2012-2937



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

792.2 COMMEDIA E DRAMMA SENTIMENTALE ED EMOZIONANTE

Faenza, Roberto <1943->.
Un giorno quest'America : diario avventuroso di un regista italiano nell'America di Obama /
Roberto Faenza. Roma ; Reggio Emilia : Aliberti, 2012.
   155 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788874247318 : € 14,50.
Soggetti:
   Regia cinematografica - Memorie
791.430233092
BNI 2012-2938
Iommi, Sara.
Appunti per un'analisi dell'ambientazione nel film / Sara Iommi. Manziana : Vecchiarelli, 2012.
   165 p. : ill. ; 21 cm.  (Negotia litteraria. Studi ; 13).
   ISBN 9788882473037.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Paesaggio
791.4362
BNI 2012-2939

Barba, Eugenio.
La conquista della differenza : trentanove paesaggi teatrali / Eugenio Barba ; presentazione di
Ferdinando Taviani. Roma : Bulzoni, 2012.
   X, 270 p. ; 24 cm.  (Biblioteca teatrale. Memorie di teatro ; 30).
   ISBN 9788878706248 : € 25,00.
Soggetti:
   Teatro
792.01
BNI 2012-2940
Prospettive su teatro e neuroscienze : dialoghi e sperimentazioni / a cura di Clelia Falletti,
Gabriele Sofia. Roma : Bulzoni, 2012.
   248 p. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca teatrale. Teatro neuroscienze scienze dell'uomo ; 1).
   ISBN 9788878706323 : € 18,00.
Soggetti:
   Teatro - Teorie
Altro autore:   
   Falletti, Clelia
   Sofia, Gabriele
792.01
BNI 2012-2941
Il pubblico del teatro sociale / a cura di Ivana Conte ; Loredana Perissinotto ... [et al.]. Milano :
Angeli, 2012.
   197 p. : ill. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 33).
   ISBN 9788820402198 : € 27,00.
Soggetti:
   Teatro - Partecipazione [delle] Comunità
Altro autore:   
   Conte, Ivana
   Perissinotto, Loredana
792.013
BNI 2012-2942
Vicentini, Claudio.
La teoria della recitazione : dall'antichità al Settecento / Claudio Vicentini. Venezia : Marsilio,
2012.
   365 p. ; 22 cm.  (Biblioteca).
   ISBN 9788831711616 : € 28,00.
Soggetti:
   Recitazione - Origini-Sec. 18.
792.0280901
BNI 2012-2943

Agostini, Emanuela.
Il bergamasco in commedia : la tradizione dello Zanni nel teatro d'antico regime / Emanuela
Agostini. Bergamo : Lubrina, 2012.



792.3 PANTOMIMA

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.3 SPORT DELLA PALLA

796.5 VITA ALL'APERTO

   287 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di lingue e culture locali ; 15).
   ISBN 9788877664464 : € 20,00.
Soggetti:
   Commedia dell'arte - Personaggi [:] Zanni - Sec. 16.
792.2309031
BNI 2012-2944

Cicu, Luciano.
Il mimo teatrale greco-romano : lo spettacolo ritrovato / Luciano Cicu. Roma : Università La
Sapienza, 2012.
   306 p. ; 23 cm.  (Studi e proposte ; 14).
   ISBN 9788895814643 : € 24,00.
Soggetti:
   Mimo - Storia
792.30938
BNI 2012-2945

Isidori, Emanuele.
Filosofia dell'educazione sportiva : dalla teoria alla prassi / Emanuele Isidori. Roma : Nuova
cultura, 2012.
   117 p. ; 20 cm.  (Education & sport studies ; 2).
   ISBN 9788861347380 : € 11,00.
Soggetti:
   Sport - Filosofia
796.01
BNI 2012-2946
Prati, Gabriele.
Attivi e sedentari : psicologia dell'attività fisica / Gabriele Prati, Luca Pietrantoni. Bologna : Il
mulino, 2012.
   179 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 619).
   ISBN 9788815237279 : € 12,50.
Soggetti:
   Sport - Psicologia
Altro autore:   
   Pietrantoni, Luca <1971->
796.01
BNI 2012-2947

Moroni, Gabriele <1951->.
Il paròn : Nereo Rocco nelle testimonianze di calciatori, amici e avversari / Gabriele Moroni.
Milano : Mursia, 2012.
   149 p. ; 21 cm.  (Storia, biografie, diari. Biografie).
   ISBN 9788842550075 : € 13,00.
Soggetti:
   Rocco, Nereo
796.334092
BNI 2012-2948

Moro, Simone <1967->.
La voce del ghiaccio : gli ottomila in inverno : il mio sogno quasi impossibile / Simone Moro.
[Milano] : Rizzoli, 2012.
   282 p., [18] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788817056205 : € 18,00.
Soggetti:
   Ascensioni alpinistiche - Memorie
796.5223092
BNI 2012-2949



801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.1 RETORICA DELLA POESIA

808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

808.8 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

Benvenuti, Giuliana.
La letteratura nell'età globale / Giuliana Benvenuti, Remo Ceserani. Bologna : Il mulino, 2012.
   243 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 620).
   ISBN 9788815237118 : € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie
Altro autore:   
   Ceserani, Remo
801
BNI 2012-2950
Tesio, Giovanni.
I più amati : perchè leggerli? come leggerli? / Giovanni Tesio. Novara : Interlinea, 2012.
   131 p. ; 16 cm.  (Alia ; 42).
   ISBN 9788882128319 : € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura
801.9
BNI 2012-2951

Dallari, Marco.
Testi in testa : parole e immagini per educare conoscenze e competenze narrative / Marco
Dallari. Trento : Erickson, 2012.
   271 p. : ill. ; 17 cm.
   ISBN 9788861377288 : € 18,50.
Soggetti:
   Retorica
808
BNI 2012-2952

Pascoli, Giovanni.
Il fanciullino / Giovanni Pascoli ; con un saggio di Giorgio Agamben. Roma : Nottetempo, 2012.
   93 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Figure).
   ISBN 9788874522927 : € 10,00.
Soggetti:
   Poetica
Altro autore:   
   Agamben, Giorgio
808.1
BNI 2012-2953

Pamuk, Orhan.
Romanzieri ingenui e sentimentali / Orhan Pamuk ; traduzione di Anna Nadotti. Torino : Einaudi,
2012.
   141 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: The naive and the sentimental novelist. 
   ISBN 9788806207564 : € 18,00.
Soggetti:
   Romanzi
Altro autore:   
   Nadotti, Anna
Altro titolo:
   The naive and the sentimental novelist
808.3
BNI 2012-2954

Pacifico, Francesco <1977->.
Seminario sui luoghi comuni : imparare a scrivere (e a leggere) con i classici / Francesco
Pacifico. Roma : Minimum fax, 2012.
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   233 p. ; 17 cm.  (Filigrana ; 52).
   ISBN 9788875213015 : € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura - Antologie
808.8
BNI 2012-2955

Adorno, Theodor W.
Note per la letteratura / Theodor W. Adorno ; introduzione di Sergio Givone. Torino : Einaudi,
2012.
   XXVI, 270 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 565).
   Traduzione parziale di: Noten zur Literatur. Contiene anche: Appunti su Kafka, dello stesso autore. Traduzione
di vari. 
   ISBN 9788806208264 : € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura
Altro titolo:
   Noten zur Literatur
809
BNI 2012-2956
Davico Bonino, Guido.
Fu vera gloria? : eroi ed eroismi da don Chisciotte a Capitan America / Guido Davico Bonino,
Vincenzo Jacomuzzi ; [prefazione di Claudio Magris]. Torino : Società editrice internazionale,
2012.
   XVII, 340 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Sestante).
   ISBN 9788805072620 : € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Eroi - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Jacomuzzi, Vincenzo
809.93352
BNI 2012-2957
Fusillo, Massimo.
L'altro e lo stesso : teoria e storia del doppio / Massimo Fusillo.  Nuova ed. Modena : Mucchi,
2012.
   392 p. ; 21 cm.  (Lettere persiane ; 1).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
   ISBN 9788870005578 : € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Doppio
809.927
BNI 2012-2958
Lauzi, Egle.
Il destino degli animali : aspetti delle tradizioni culturali araba e occidentale nel Medio Evo /
Egle Lauzi. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2012.
   XIII, 276 p. ; 22 cm.  (Micrologusʼ library ; 44).
   ISBN 9788884504319.
Soggetti:
   Animali - Concezione - Europa [e] Paesi islamici - Medioevo
809.93362
BNI 2012-2959
Lozzi Gallo, Lorenzo.
La Puglia nel Medioevo germanico : da Apulia a Pülle/Púl / Lorenzo Lozzi Gallo. Ravenna : Longo,
2012.
   331 p. ; 24 cm.  (Il portico ; 158).
   ISBN 9788880637127 : € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Riferimenti [:] Puglia - Antichità-Sec. 14.
809.933584575
BNI 2012-2960
Vassalli, Sebastiano <1941->.
Maestri e no : dodici incontri tra vita e letteratura / Sebastiano Vassalli. Novara : Interlinea,
2012.
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810 LETTERATURA AMERICANA IN LINGUA INGLESE

810.9 LETTERATURA AMERICANA IN LINGUA INGLESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

   115 p. ; 21 cm.  (Biblioteca del Centro novarese di studi letterari ; 55).
   ISBN 9788882128005 : € 18,00.
Soggetti:
   Scrittori
809
BNI 2012-2961

Deidier, Roberto.
Il lampo e la notte : per una poetica del moderno / Roberto Deidier. Palermo : Sellerio, 2012.
   331 p. ; 20 cm.  (Tutto e subito ; 21).
   ISBN 8838926506 : € 20,00.
Soggetti:
   Poesia
809.1
BNI 2012-2962

Debenedetti, Giacomo.
Preludi : le note editoriali alla Biblioteca delle Silerchie / Giacomo Debenedetti ; introduzione di
Raffaele Manica ; con uno scritto di Edoardo Sanguineti. Palermo : Sellerio, 2012.
   370 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 92).
   ISBN 8838926158 : € 18,00.
Soggetti:
   Romanzi - Sec. 20.
809.304
BNI 2012-2963

La letteratura per l'infanzia oggi: epistemologia, didattica universitaria e competenze per le
professionalità educative / a cura di Donatella Lombello Soffiato. Lecce : Pensa multimedia,
2012.
   306 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2007. Titolo sul dorso: La letteratura per l'infanzia oggi. 
   ISBN 9788882328955 : € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi
Altro autore:   
   Lombello Soffiato, Donatella
Altro titolo:
   La letteratura per l'infanzia oggi
809.89282
BNI 2012-2964

A memory, a monologue, a rant, and a prayer <in italiano>.
Se non ora quando? : contro la violenza e per la dignità delle donne / [a cura di] Eve Ensler ; con
Mollie Doyle ; traduzione di Annalisa Carena. Milano : Piemme, 2012.
   249 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788856625639 : € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura americana - Temi [:] Violenza [sulle] Donne
Altro autore:   
   Carena, Annalisa
   Ensler, Eve
   Doyle, Mollie
810.803522
BNI 2012-2965

Zolla, Elémire.
I letterati e lo sciamano : l'indiano nella letteratura americana dalle origini al 1988 / Elémire
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Zolla ; a cura di Grazia Marchianò. Venezia : Marsilio, 2012.
   447 p. ; 22 cm.  (Opere di Elémire Zolla).   (Biblioteca).
   ISBN 978883175170 (errato).
   ISBN 9788831751704 : € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura americana - Temi [:] Indiani d'America
Altro autore:   
   Marchianò, Grazia
810.9352997
BNI 2012-2966

Bellow, Saul.
La vittima / Saul Bellow ; traduzione di Vincenzo Mantovani ; introduzione di Alessandra
Calanchi. [Milano] : Oscar Mondadori, 2012.
   XXX, 258 p. ; 20 cm.  (Oscar scrittori moderni).
   Titolo uniforme: The victim. Sul dorso: 2027. 
   ISBN 9788804617433 : € 10,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   The victim
813.54
BNI 2012-2967
Bukowski, Charles.
Scrivo poesie solo per portarmi a letto le ragazze / Charles Bukowski ; traduzione di Simona
Viciani. Milano : Feltrinelli, 2012.
   312 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Absence of the hero. 
   ISBN 9788807018916 : € 17,00.
Altro autore:   
   Viciani, Simona
Altro titolo:
   Absence of the hero
813.54
BNI 2012-2968
Doctorow, E. L.
La marcia / E. L. Doctorow ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Milano : Mondadori, 2012.
   362 p. ; 20 cm.  (Contemporanea).
   Titolo uniforme: The march. 
   ISBN 9788804581390 : € 10,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   The march
813.54
BNI 2012-2969
Erickson, Carolly.
La figlia della zarina / Carolly Erickson ; traduzione di Anna Luisa Zazo. Milano : Mondadori,
2012.
   353 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: The tsarinaʼs daughter. 
   ISBN 9788804614777 : € 19,00.
Altro autore:   
   Zazo, Anna Luisa
Altro titolo:
   The tsarinaʼs daughter
813.54
BNI 2012-2970
Heinz, W. C.
Il professionista / W. C. Heinz ; prefazione di Elmore Leonard ; traduzione di Roberto Serrai.
Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   367 p. ; 22 cm.  (A).
   Titolo uniforme: The professional. 
   ISBN 9788809773684 : € 12,00.



Altro autore:   
   Serrai, Roberto
Altro titolo:
   The professional
813.54
BNI 2012-2971
Lee, Chang-rae.
Gli arresi : romanzo / Chang-rae Lee ; traduzione di Silvia Pareschi. Milano : Mondadori, 2012.
   443 p. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The surrendered. 
   ISBN 9788804611547 : € 21,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   The surrendered
813.54
BNI 2012-2972
Oates, Joyce Carol.
Uccellino del paradiso / Joyce Carol Oates ; traduzione di Giuseppe Costigliola. Milano : Oscar
Mondadori, 2012.
   489 p. ; 20 cm.  (Contemporanea).
   Titolo uniforme: Little bird of heaven. 
   ISBN 9788804615507 : € 10,50.
Altro autore:   
   Costigliola, Giuseppe
Altro titolo:
   Little bird of heaven
813.54
BNI 2012-2973
Ondaatje, Michael.
Divisadero / Michael Ondaatje. Milano : Garzanti, 2012.
   281 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: Divisadero. Traduzione di Barbara Bagliano. 
   ISBN 9788811694304 : € 11,60.
Altro titolo:
   Divisadero
813.54
BNI 2012-2974
Roth, Philip.
Goodbye, Columbus e cinque racconti / Philip Roth ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Torino :
Einaudi, 2012.
   247 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Goodbye, Columbus and five short stories. Titolo sul dorso: Goodbye, Columbus. 
   ISBN 9788806209575 : € 19,50.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   Goodbye, Columbus and five short stories.
813.54
BNI 2012-2975
Schulman, Audrey.
Tre settimane a dicembre / Audrey Schulman ; traduzione dall'inglese di Nello Giugliano. Roma :
E/O, 2012.
   379 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Canada).
   Titolo uniforme: Three weeks in December. 
   ISBN 9788866321323 : € 19,50.
Altro autore:   
   Giugliano, Nello
Altro titolo:
   Three weeks in December
813.54
BNI 2012-2976
Wolfe, Winifred.
La donna di pietra / Winifred Wolfe ; traduzione di Veronica La Peccerella. Roma : Elliot, 2012.
   177 p. ; 21 cm.  (Raggi rosa).
   Titolo uniforme: The woman in the stone. 
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   ISBN 9788861922655 : € 15,00.
Altro autore:   
   La Peccerella, Veronica
Altro titolo:
   The woman in the stone
813.54
BNI 2012-2977

DuBois, Jennifer.
Storia parziale delle cause perse : romanzo / Jennifer duBois ; traduzione di Silvia Pareschi.
Milano : Mondadori, 2012.
   407 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: A partial history of lost causes. 
   ISBN 9788804615033 : € 19,50.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   A partial history of lost causes
813.6
BNI 2012-2978
Greenman, Ben.
Fatti da parte / Ben Greenman : traduzione di Michele Piumini. Milano : Indiana, 2012.
   302 p. ; 22 cm.  (Tracce).
   Titolo uniforme: Please step back. 
   ISBN 9788897404064 : € 17,50.
Altro autore:   
   Piumini, Michele
Altro titolo:
   Please step back
813.6
BNI 2012-2979
Ross, Adam <1967->.
Mr Peanut / Adam Ross ; traduzione di Cristiana Mennella. Torino : Einaudi, 2012.
   359 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Mr. Peanut. 
   ISBN 9788806197049 : € 22,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   Mr. Peanut
813.6
BNI 2012-2980
Shafak, Elif.
La casa dei quattro venti / Elif Shafak ; traduzione di Stefania Manzana. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   445 p. ; 22 cm.  (Rizzoli La scala).
   Titolo uniforme: Honor. 
   ISBN 9788817057035 : € 18,00.
Altro autore:   
   Manzana, Stefania
Altro titolo:
   Honor
813.6
BNI 2012-2981
Skibsrud, Johanna.
I sentimentali / Johanna Skibsrud ; traduzione di Chiara Brovelli. Roma : Fandango, 2012.
   246 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The sentimentalists. 
   ISBN 9788860442642 : € 16,50.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   The sentimentalists
813.6
BNI 2012-2982
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Torres, Justin.
Noi, gli animali / Justin Torres ; traduzione di Sergio Claudio Perroni. Milano : Romanzo
Bompiani, 2012.
   136 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: We the animals. 
   ISBN 9788845269851 : € 16,00.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   We the animals
813.6
BNI 2012-2983
Vann, David.
Da dove vengono i sogni / David Vann ; traduzione di Sergio Claudio Perroni. Milano : Romanzo
Bompiani, 2012.
   313 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Caribou Island. 
   ISBN 9788845269899 : € 18,50.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   Caribou Island
813.6
BNI 2012-2984
Zentner, Alexi.
Il ghiaccio fra le mani / Alexi Zentner ; traduzione di Federica Oddera. Torino : Einaudi, 2012.
   240 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Touch. 
   ISBN 9788806205652 : € 19,50.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   Touch
813.6
BNI 2012-2985

Aspetti del moderno / a cura di Vito Cavone. Napoli : Liguori, 2012.
   XI, 316 p. ; 24 cm.  (Domini. Critica e letteratura ; 109).
   ISBN 9788820755942 : € 26,99.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cavone, Vito
820.90091
BNI 2012-2986

Alice in Wonderland / a cura di Gavin Delahunty e Christoph Benjamin Schulz ; con la
collaborazione di Eleanor Clayton. Milano : Electa, 2012.
   190 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2012. In testa al frontespizio: Mart. Testo solo in
italiano. Traduzione di Ilaria Ortolina. 
   ISBN 9788837090227.
Soggetti:
   Carroll, Lewis . Alice's adventures in Wonderland - Fortuna - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Delahunty, Gavin
   Schulz, Christoph Benjamin
   Clayton, Eleanor
   Mart
823.8
BNI 2012-2987
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Gibbons, Stella.
I segreti di Sible Pelden / Stella Gibbons ; traduzione di Marina Morpurgo. Milano : Astoria, 2012.
   413 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Nightingale wood. 
   ISBN 9788896919279 : € 19,00.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina
Altro titolo:
   Nightingale wood
823.912
BNI 2012-2988
Joyce, James.
I morti / James Joyce ; a cura di Claudia Corti. Venezia : Marsilio, 2012.
   177 p. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 271).   (Elsinore).
   Titolo uniforme: The dead. Traduzione italiana a fronte di C. Corti. 
   ISBN 9788831711050 : € 14,00.
Altro autore:   
   Corti, Claudia <1946->
Altro titolo:
   The dead
823.912
BNI 2012-2989
Ruggieri, Franca.
James Joyce, la vita, le lettere / Franca Ruggieri. Milano : Angeli, 2012.
   174 p. ; 23 cm.  (Critica letteraria e linguistica ; 57).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Introduzione a James Joyce. 
   ISBN 9788820401412 : € 21,00.
Soggetti:
   Joyce, James
823.912
BNI 2012-2990
Von Arnim, Elizabeth.
Il circolo delle ingrate / Elizabeth Von Arnim ; traduzione di Simona Garavelli. Torino : Bollati
Boringhieri, 2012.
   393 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The benefactress. 
   ISBN 9788833922980 : € 17,50.
Altro autore:   
   Garavelli, Simona
Altro titolo:
   The benefactress
823.912
BNI 2012-2991

McAfee, Annalena.
L'esclusiva / Annalena McAfee ; traduzione di Marta Matteini. Torino : Einaudi, 2012.
   389 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The spoiler. 
   ISBN 9788806210458 : € 21,00.
Altro autore:   
   Matteini, Marta
Altro titolo:
   The spoiler
823.914
BNI 2012-2992
Winterson, Jeanette.
Perché essere felice quando puoi essere normale? / Jeanette Winterson ; traduzione di Chiara
Spallino Rocca. Milano : Mondadori, 2012.
   206 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Why be happy when you could be normal? A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804615002 : € 18,00.
Altro autore:   
   Spallino Rocca, Chiara
Altro titolo:
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   Why be happy when you could be normal?
823.914
BNI 2012-2993

Adiga, Aravind.
L'ultimo uomo nella torre / Aravind Adiga ; traduzione di Norman Gobetti. Torino : Einaudi, 2012.
   441 p ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Last man in tower. 
   ISBN 9788806205164 : € 20,00.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   Last man in tower
823.92
BNI 2012-2994
Dugdall, Ruth.
La donna nell'ombra / Ruth Dugdall ; traduzione di Marco Di Giuseppe. Roma : Elliot, 2012.
   253 p. ; 23 cm.  (Schegge).
   Titolo uniforme: The woman before me. 
   ISBN 9788861922754 : € 16,50.
Altro autore:   
   Di Giuseppe, Marco
Altro titolo:
   The woman before me
823.92
BNI 2012-2995
Hannah, Sophie.
Non è un gioco : [sembrava solo un gioco, era peggio della morte : romanzo] / Sophie Hannah.
Milano : Garzanti, 2012.
   509 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: The other half lives. Traduzione di Serena Lauzi. 
   ISBN 9788811682158 : € 11,60.
Altro titolo:
   The other half lives
823.92
BNI 2012-2996
Minhas, Shandana.
Pakistan graffiti / Shandana Minhas ; traduzione di Valentina Ballardini. Bologna : La linea, 2012.
   367 p. ; 21 cm.  (Tam tam ; 3).
   Titolo uniforme: Tunnel vision. 
   ISBN 9788897462132 : € 16,50.
Altro autore:   
   Ballardini, Valentina
Altro titolo:
   Tunnel vision
823.92
BNI 2012-2997
Pallavi Aiyar.
L'incredibile storia di Soia e Tofu / Pallavi Aiyar ; traduzione di Monica Pesetti. Milano : Feltrinelli,
2012.
   167 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Chinese whiskers. 
   ISBN 9788807018893 : € 14,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Chinese whiskers
823.92
BNI 2012-2998
Wallace, Danny.
La ragazza di Charlotte Street / Danny Wallace ; traduzione di Simona Viciani. Milano :
Feltrinelli, 2012.
   429 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Charlotte Street. 
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   ISBN 9788807019005 : € 17,00.
Altro autore:   
   Viciani, Simona
Altro titolo:
   Charlotte Street
823.92
BNI 2012-2999

Simmel, Georg.
Goethe / Georg Simmel ; a cura e con introduzione di Michele Gardini. Macerata : Quodlibet,
2012.
   286 p. ; 24 cm.  (Le forme dell'anima ; 14).
   Titolo uniforme: Goethe. 
   ISBN 9788874624348 : € 28,00.
Soggetti:
   Goethe, Johann Wolfgang : von
Altro autore:   
   Gardini, Michele
Altro titolo:
   Goethe
831.6
BNI 2012-3000

Manea, Norman.
Al di là della montagna : Paul Celan e Benjamin Fondane, dialoghi postumi / Norman Manea ;
traduzione e cura di Marco Cugno. Milano : Il saggiatore, 2012.
   177 p. ; 21 cm.  (La cultura ; 768).
   Traduzione di: Dincolo de munƫi. 
   ISBN 9788842817987 : € 17,00.
Soggetti:
   Celan, Paul
   Fondane, Benjamin
Altro autore:   
   Cugno, Marco
Altro titolo:
   Dincolo de munƫi
831.914
BNI 2012-3001

Wieland, Christoph Martin.
Musarion, ovvero La filosofia delle Grazie / Christoph M. Wieland ; a cura di Renato Pettoello ;
con uno scritto di J. W. Goethe. Brescia : Morcelliana, 2012.
   137 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie ; 153).
   Titolo uniforme: Musarion, oder die Philosophie der Grazien. Traduzione di R. Pettoello. Titolo sul dorso:
Musarion. 
   ISBN 9788837225797 : € 14,00.
Altro autore:   
   Pettoello, Renato
Altro titolo:
   Musarion, oder die Philosophie der Grazien
832.6
BNI 2012-3002

Fallada, Hans.
Nel mio paese straniero : diario dal carcere 1944 / Hans Fallada ; a cura di Jenny Williams e
Sabine Lange ; traduzione e nota di Mario Rubino. Palermo : Sellerio, 2012.
   358 p., [4] carte di tav. : ill. ; 17 cm.  (La memoria ; 886).
   Titolo uniforme: In meinem fremden Land. 
   ISBN 9788838926471 : € 14,00.
Altro autore:   
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   Lange, Sabine
   Rubino, Mario
   Williams, Jenny
Altro titolo:
   In meinem fremden Land
833.912
BNI 2012-3003

Agazzi, Elena.
W. G. Sebald : in difesa dell'uomo / Elena Agazzi. Firenze : Le lettere, 2012.
   208 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 117).
   ISBN 9788860874276 : € 18,00.
Soggetti:
   Sebald, Winfried G.
833.914
BNI 2012-3004
Delius, Friedrich Christian.
La ballata di Ribbeck / Friedrich Christian Delius ; traduzione di Elena Bonetto ; a cura di Karin
Birge Gilardoni-Büch. Milano ; Udine : Mimesis, 2012.
   99 p. ; 21 cm.  (Il quadrifoglio tedesco ; 18).
   Titolo uniforme: Die Birnen von Ribbeck. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788857508252 : € 10,00.
Altro autore:   
   Gilardoni-Büch, Karin Birge
   Bonetto, Elena
Altro titolo:
   Die Birnen von Ribbeck
833.914
BNI 2012-3005
Frisch, Max.
L'uomo nell'olocene / Max Frisch ; traduzione di Bruna Bianchi ; prefazione di Sergio Nelli. Torino
: Einaudi, 2012.
   X, 108 p. : ill. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 40).
   Titolo uniforme: Der Mensch erscheint im Holozän. 
   ISBN 9788806204426 : € 17,00.
Altro autore:   
   Bianchi, Bruna <1942->
Altro titolo:
   Der Mensch erscheint im Holozän
833.914
BNI 2012-3006

Wieland, Rayk.
Che ne dici di baciarci? : [romanzo] / Rayk Wieland ; traduzione di Franco Filice. Rovereto :
Keller, 2012.
   233 p. ; 18 cm.  (Vie ; 17).
   Titolo uniforme: Ich schlage vor, dass wir uns küssen. 
   ISBN 9788889767283 : € 14,50.
Altro autore:   
   Filice, Franco
Altro titolo:
   Ich schlage vor, dass wir uns küssen
833.92
BNI 2012-3007

Jacobsen, Kirsten.
Mankell (su) Mankell : il creatore del commissario Wallander si racconta / Kirsten Jacobsen ;
traduzione di Lisa Raspanti. Venezia : Marsilio, 2012.
   342 p. ; 21 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 218).
   Titolo uniforme: Mankell (om) Mankell. 
   ISBN 9788831712323 : € 19,00.
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Soggetti:
   Mankell, Henning
Altro autore:   
   Raspanti, Lisa
Altro titolo:
   Mankell (om) Mankell
839.7374
BNI 2012-3008
Mankell, Henning.
Ricordi di un angelo sporco / Henning Mankell ; traduzione di Giorgio Puleo. Venezia : Marsilio,
2012.
   397 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Minnet av en smutsig ängel. 
   ISBN 9788831712255 : € 19,50.
Altro autore:   
   Puleo, Giorgio
Altro titolo:
   Minnet av en smutsig ängel
839.7374
BNI 2012-3009
Wahlöö, Per.
Delitto al trentunesimo piano / Per Wahlöö ; traduzione di Renato Zatti. Torino : Einaudi, 2012.
   215 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Mord på 31. 
   ISBN 9788806209155 : € 13,00.
Altro autore:   
   Zatti, Renato
Altro titolo:
   Mord på 31
839.7374
BNI 2012-3010

Ajvide Lindqvist, John.
Muri di carta : racconti / John Ajvide Lindqvist ; traduzione di Alessandro Bassini. Venezia :
Marsilio, 2012.
   477 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 182).
   Titolo uniforme: Pappersväggar. 
   ISBN 9788831711753 : € 18,50.
Altro autore:   
   Bassini, Alessandro
Altro titolo:
   Pappersväggar
839.738
BNI 2012-3011
Lapidus, Jens.
Trilogia di Stoccolma / Jens Lapidus. Milano : Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Strade blu. Dark).
   3: Life deluxe / Jens Lapidus ; traduzione di Anna Grazia Calabrese. Milano : Mondadori, 2012. 525 p. ; 21
cm.  Titolo uniforme: Livet deluxe.  ISBN 9788804611530 : € 18,00.
Altro autore:
   Calabrese, Anna Grazia
Altro titolo:
   Livet deluxe
839.738
BNI 2012-3012

Ejersbo, Jakob.
Esilio : [romanzo] / Jakob Ejersbo ; traduzione di Ingrid Basso. Milano : Il saggiatore, 2012.
   327 p. ; 22 cm.  (Narrativa ; 61).
   Titolo uniforme: Eksil. 
   ISBN 9788842817062 : € 16,00.
Altro autore:   
   Basso, Ingrid
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Altro titolo:
   Eksil
839.8138
BNI 2012-3013

Tutti i piaceri dell'intelletto : antologia di testi libertini francesi del 18. secolo / a cura di Maria
Antonietta Del Boccio. Bari : Dedalo, 2012.
   328 p. ; 21 cm.  (Libelli vecchi e nuovi ; 18).
   ISBN 9788822055187 : € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Sec. 18. - Antologie
Altro autore:   
   Del Boccio, Maria Antonietta
840.8005
BNI 2012-3014

Sivry, Éric.
Per un'arte dell'intuizione : saggi di poetica intuitista / Éric Sivry ; prefazione: Giovanni Dotoli ;
selezione, traduzione e cura: Mario Selvaggio ; con la collaborazione di Fabiana Rescigno e
Maria Imola Strussione ; postfazione: Sylvie Biriouk. Roma : Apes, 2012.
   189 p. : ill. ; 21 cm.
   Traduzione parziale di: Les Celtes. 
   ISBN 9788872330999 : € 15,00.
Soggetti:
   Poesia francese
Altro autore:   
   Rescigno, Fabiana
   Strussione, Maria Imola
   Selvaggio, Mario
Altro titolo:
   Les Celtes
841.9209
BNI 2012-3015

Grangé, Jean-Christophe.
Amnesia / Jean-Christophe Grangé. Milano : Garzanti, 2012.
   752 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Le passager. Traduzione di Doriana Comerlati. 
   ISBN 9788811670476 : € 19,60.
Altro titolo:
   Le passager
843.914
BNI 2012-3016
Richaud, Frédéric.
Il signor giardiniere / Frédéric Richaud ; traduzione di Francesco Bruno.  2. ed. Milano : Ponte
alle Grazie, 2012.
   156 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Monsieur le jardinier. 
   ISBN 9788862205290 : € 13,00.
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   Monsieur le jardinier
843.914
BNI 2012-3017

Grunewald, Jacquot.
Il fantasma del ghetto / Jacquot Grunewald ; traduzione di Vanna Lucattini Vogelmann. Firenze :
Giuntina, 2012.
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   221 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
   Titolo uniforme: L'homme à la bauta. 
   ISBN 9788880574446 : € 15,00.
Altro autore:   
   Lucattini Vogelmann, Vanna
Altro titolo:
   L'homme à la bauta
843.92
BNI 2012-3018
Malzieu, Mathias.
La meccanica del cuore / Mathias Malzieu ; traduzione di Cinzia Poli. Milano : Feltrinelli, 2012.
   147 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: La mécanique du coeur. 
   ISBN 9788807018909 : € 15,00.
Altro autore:   
   Poli, Cinzia
Altro titolo:
   La mécanique du coeur
843.92
BNI 2012-3019
Matthieussent, Brice.
La vendetta del traduttore / Brice Matthieussent ; traduzione di Elena Loewenthal. Venezia :
Marsilio, 2012.
   365 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Vengeance du traducteur. 
   ISBN 9788831711791 : € 19,00.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Vengeance du traducteur
843.92
BNI 2012-3020
Ovaldé, Véronique.
Vivere come gli uccelli / Véronique Ovaldé ; traduzione di Lorenza Pieri. Milano : Ponte alle
Grazie, 2012.
   214 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Des vies d'oiseaux. 
   ISBN 9788862205481 : € 15,90.
Altro autore:   
   Pieri, Lorenza
Altro titolo:
   Des vies d'oiseaux
843.92
BNI 2012-3021

Colette <1873-1954>.
Prigioni e paradisi / Colette ; traduzione di Angelo Molica Franco ; con la collaborazione di
Rosalia Botindari. [Roma] : Del Vecchio, 2012.
   208 p. ; 22 cm.  (Racconti).
   Titolo uniforme: Prisons et paradis. 
   ISBN 9788861100091 : € 13,00.
Altro autore:   
   Molica Franco, Angelo
   Botindari, Rosalia
Altro titolo:
   Prisons et paradis
848.91208
BNI 2012-3022

Cabrè, Jaume.
Io confesso / Jaume Cabré ; traduzione dal catalano di Stefania Maria Ciminelli. [Milano] : Rizzoli,
2012.
   780 p. ; 24 cm.  (Rizzoli La scala).
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   Titolo uniforme: Jo confesso. In copertina: Rizzoli romanzo. 
   ISBN 9788817056090 : € 19,50.
Altro autore:   
   Ciminelli, Stefania Maria
Altro titolo:
   Jo confesso
849.9354
BNI 2012-3023
Company, Flavia.
L'isola dell'ultima verità / Flavia Company ; traduzione dal catalano di Stefania Maria Ciminelli.
Roma : E/O, 2012.
   118 p. ; 22 cm.  (Dal mondo. Spagna).
   Titolo uniforme: L'illa de l'última veritat. 
   ISBN 9788866321279 : € 16,00.
Altro autore:   
   Ciminelli, Stefania Maria
Altro titolo:
   L'illa de l'última veritat
849.9354
BNI 2012-3024

La città e l'esperienza del moderno / a cura di Mario Barenghi, Giuseppe Langella, Gianni
Turchetta. Pisa : ETS, 2012.
   3 volumi ; 23 cm. (La modernità letteraria ; 32).
   In copertina: Mod, Società italiana per lo studio della modernità letteraria. 
   Tomo 3. Pisa : ETS, 2012. 813 p. ; 23 cm.  ISBN 9788846733153 : € 70,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Città - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:
   Barenghi, Mario
   Langella, Giuseppe
   Turchetta, Gianni
   Mod <società>
850.9321732
BNI 2012-3025
La città e l'esperienza del moderno / a cura di Mario Barenghi, Giuseppe Langella, Gianni
Turchetta. Pisa : ETS, 2012.
   3 volumi ; 23 cm. (La modernità letteraria ; 32).
   In copertina: Mod, Società italiana per lo studio della modernità letteraria. 
   Tomo 1. Pisa : ETS, 2012. 256 p. ; 23 cm.  ISBN 9788846733139 : € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Città - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:
   Barenghi, Mario
   Langella, Giuseppe
   Turchetta, Gianni
   Mod <società>
850.9321732
BNI 2012-3026
La città e l'esperienza del moderno / a cura di Mario Barenghi, Giuseppe Langella, Gianni
Turchetta. Pisa : ETS, 2012.
   3 volumi ; 23 cm. (La modernità letteraria ; 32).
   In copertina: Mod, Società italiana per lo studio della modernità letteraria. 
   Tomo 2. Pisa : ETS, 2012. 759 p. ; 23 cm.  ISBN 9788846733146 : € 70,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Città - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:
   Barenghi, Mario
   Langella, Giuseppe
   Turchetta, Gianni
   Mod <società>
850.9321732
BNI 2012-3027
Marti, Mario.
Il trilinguismo delle lettere italiane e altri studi d'italianistica / Mario Marti ; a cura di Marco
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Leone. Galatina : Congedo, 2012.
   XI, 166 p. ; 21 cm.  (Humanitas ; 19).
   ISBN 9788880869597 : € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana
Altro autore:   
   Leone, Marco <1974->
850.9
BNI 2012-3028

Fumagalli, Edoardo.
Il giusto Enea e il pio Rifeo : pagine dantesche / Edoardo Fumagalli. Firenze : Olschki, 2012.
   VII, 263 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 391).
   ISBN 9788822261199.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2012-3029
Leclerc, Éloi.
I simboli dell'unione : una lettura del Cantico delle creature di san Francesco d'Assisi / Éloi
Leclerc. Padova : Messaggero, 2012.
   255 p., [10] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I classici francescani).
   Titolo uniforme: Le Cantique des créatures ou les symboles de l'union. Traduzione di Cristiana Santambrogio. 
   ISBN 9788825029222 : € 25,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> . Cantico delle creature
Altro titolo:
   Le Cantique des créatures ou les symboles de l'union
851.1
BNI 2012-3030
Ossola, Carlo.
Introduzione alla Divina Commedia / Carlo Ossola. Venezia : Marsilio, 2012.
   157 p. ; 22 cm.  (I nodi).
   ISBN 9788831711890 : € 17,50.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Interpretazione
851.1
BNI 2012-3031

Mengaldo, Pier Vincenzo.
Leopardi antiromantico e altri saggi sui Canti / Pier Vincenzo Mengaldo. Bologna : Il mulino,
2012.
   209 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 771).
   ISBN 9788815238238 : € 19,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . Canti
851.7
BNI 2012-3032

Ficara, Giorgio.
Montale sentimentale / Giorgio Ficara. Venezia : Marsilio, 2012.
   151 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
   ISBN 9788831712514 : € 16,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio . Mottetti
851.912
BNI 2012-3033
Gatta, Costanzo.
Canossi : vita e opere / Costanzo Gatta. Roccafranca : Massetti Rodella, 2012.
   587 p., [20] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Grande Brescia ; 3).
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   ISBN 9788884864918 : € 25,00.
Soggetti:
   Canossi, Angelo
851.912
BNI 2012-3034
Rebora, Clemente.
Passione e poesia : lettere (1954-1957) / Clemente Rebora, Vanni Scheiwiller ; a cura di Gianni
Mussini. Novara : Interlinea, 2012.
   136 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca letteraria dell'Italia unita ; 19).
   ISBN 9788882128388 : € 20,00.
Altro autore:   
   Scheiwiller, Vanni
   Mussini, Gianni
851.912
BNI 2012-3035
Tavoni, Maria Gioia.
Pascoli e gli editori : dal mio editore primo a Cesare Zanichelli / Maria Gioia Tavoni, Paolo Tinti ;
introduzione di Andrea Battistini. Bologna : Pàtron, 2012.
   271 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Collana della Rivista pascoliana ; 7).
   ISBN 9788855531641 : € 23,00.
Soggetti:
   Pascoli, Giovanni - Rapporti [con gli] Editori
Altro autore:   
   Tinti, Paolo <1972->
851.912
BNI 2012-3036

Anedda, Antonella.
Salva con nome : [poesia] / Antonella Anedda. Milano : Mondadori, 2012.
   119 p. : ill. ; 21 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   ISBN 9788804617631 : € 16,00.
851.914
BNI 2012-3037
Ci stiamo abituando all'inferno : atti dei convegni per il centenario della nascita di Marino
Piazzolla : 20-21 aprile 2010, Università Carlo Bo di Urbino; 12 maggio 2010, Biblioteca
nazionale centrale di Roma / a cura di Gualtiero De Santi. [Roma] : Fermenti, 2012.
   270 p. ; 24 cm.  (Nuovi fermenti. Saggistica).
   ISBN 9788897171171 : € 18,00.
Soggetti:
   Piazzolla, Marino - Atti di congressi
Altro autore:   
   Piazzolla, Marino
   De Santi, Gualtiero
851.914
BNI 2012-3038
Grisoni, Franca.
Compagn / Franca Grisoni ; prefazione di Giovanni Tesio ; postfazione di Giacomo Canobbio.
Brescia : Morcelliana, 2012.
   162 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788837225650 : € 18,00.
851.914
BNI 2012-3039
Insana, Jolanda.
Turbativa d'incanto / Jolanda Insana. Milano : Garzanti, 2012.
   131 p. ; 22 cm.  (Poesia).
   ISBN 9788811637325 : € 16,60.
851.914
BNI 2012-3040
Tamburini, Anna Maria.
Per amore e conoscenza : cifre bibliche nella poesia di M. Guidacci, C. Campo, A. V. Reali sulla
scia di Emily Dickinson / Anna Maria Tamburini ; presentazione di Carmelo Mezzasalma. San
Cataldo : Centro studi Cammarata ; Caltanissetta : Lussografica, 2012.
   303 p. ; 21 cm.  (Sintesi e proposte ; 60).
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   ISBN 9788882432096 (Lussografica) : € 16,00.
Soggetti:
   Campo, Cristina
   Guidacci, Margherita
   Reali, Agostino Venanzio
851.914
BNI 2012-3041
Zani, Gabriele.
Riunione di famiglia (1982-2012) / Gabriele Zani ; con una nota di Jean Robaey. Novara ;
Interlinea, 2012.
   227 p. ; 21 cm.
   Edizione di 499 esemplari numerati. 
   ISBN 9788882128371 : € 16,00.
Altro autore:   
   Robaey, Jean
851.914
BNI 2012-3042

Nocera, Maurizio.
Profilo di don Pablo / poema di Maurizio Nocera ; prefazione di Sergio Vuskovic Rojo. [Alpignano]
: Tallone, 2012.
   52 p. ; 30 cm.
   Edizione di 96 esemplari stampati su tipi di carta diversi. In custodia . 
851.92
BNI 2012-3043
Perrino, Giovanni.
Dorso d'asino : possibili rallentamenti / Giovanni Perrino. Novara : Interlinea, 2012.
   97 p. ; 21 cm.
   Edizione di 499 esemplari numerati. 
   ISBN 9788882128357 : € 14,00.
851.92
BNI 2012-3044

La veniexiana / a cura di Giorgio Padoan. Venezia : Marsilio, 2012.
   171 p. ; 19 cm.  (Esperia).   (Letteratura universale Marsilio ; 272).
   Versione italiana a fronte. 
   ISBN 9788831759038 : € 14,00.
Altro autore:   
   Padoan, Giorgio
852.3
BNI 2012-3045

Goldoni, Carlo.
Don Giovanni Tenorio / Carlo Goldoni ; a cura di Carlo Alberto Petruzzi. Chioggia : Damocle,
2012.
   115 p. ; 21 cm.  (Teatro Damocle ; 2).
   ISBN 9788896590218 : € 12,00.
Altro autore:   
   Petruzzi, Carlo Alberto
852.6
BNI 2012-3046
Oltre la Serenissima: Goldoni, Napoli e la cultura meridionale : giornata di studio, 9 settembre
2008 : Benevento Città Spettacolo, 29. edizione / a cura di Antonia Lezza e Anna Scannapieco.
Napoli : Liguori, 2012.
   122 p. ; 24 cm.  (Domini. Critica e letteratura ; 104).
   Titolo sul dorso: Oltre la Serenissima. 
   ISBN 9788820755232 : € 14,99.
Soggetti:
   Goldoni, Carlo - Fortuna
Altro autore:   
   Lezza, Antonia



852.914 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1945-1999

852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

853 NARRATIVA ITALIANA

853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

   Scannapieco, Anna
   Benevento Città Spettacolo
Altro titolo:
   Oltre la Serenissima
852.6
BNI 2012-3047

Antinori, Sonia.
4 trame agli angoli della storia / Sonia Antinori ; scritti di Renato Palazzi, Cristina Valenti.
Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2012.
   257 p. ; 21 cm.  (Lo spirito del teatro ; 63).
   Contiene: Il sole dorme ; Il contagio ; L'astratto principio della speranza ; Buio. 
   ISBN 9788872183328 : € 15,00.
Altro autore:   
   Valenti, Cristina
   Palazzi, Renato
852.914
BNI 2012-3048
Antonucci, Giovanni <1941->.
Io, Ettore Petrolini e le memorie della mia Roma / Giovanni Antonucci. Roma : Lozzi, 2012.
   125 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm .  (Emozioni a Roma ; 6).
   In copertina: REMO, l'altro modo di raccontare Roma. Titolo in copertina: Io, Ettore Petrolini. 
   ISBN 9788897467229 : € 8,90.
852.914
BNI 2012-3049

Mignini, Filippo.
Per aver troppo amato il mondo : dialogo in due atti sulla violenza tra un giurista e un filosofo /
Filippo Mignini. Macerata : Quodlibet, 2012.
   110 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788874624584 : € 12,50.
852.92
BNI 2012-3050

Donna in breve : storie e destini femminili in 150 anni di novellistica italiana d'autrice / a cura
di Riccardo Reim. Roma : Castelvecchi, 2012.
   659 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788876156724 : € 35,00.
Soggetti:
   Scrittrici italiane - Racconti - Sec. 19.-20. - Antologie
Altro autore:   
   Reim, Riccardo
853.01089287
BNI 2012-3051
Pinto, Vincenzo <1974->.
Il prete con la kippah : l'immaginario ebraico nel feuilleton gesuitico del Risorgimento italiano
(1850-1904) / Vincenzo Pinto. Lecce : Città futura, 2012.
   336 p. ; 21 cm.  (I libri di Icaro. Storia).
   ISBN 9788895377490 : € 18,00.
Soggetti:
   Gesuiti - Romanzi d'appendice - Personaggi [:] Ebrei - Antologie - Sec. 19.
853.00803529924
BNI 2012-3052

Cimini, Mario.
Modelli e forme della narrazione : dall'eredità manzoniana a Silone / Mario Cimini. Lanciano :
Carabba, 2012.
   199 p. ; 21 cm.  (La biblioteca del particolare ; 20).
   ISBN 9788863442113 : € 15,00.
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Soggetti:
   Narrativa italiana - Sec. 19.-20.
853.709
BNI 2012-3053

Baldini, Alessio.
Dipingere coi colori adatti : I Malavoglia e il romanzo moderno / Alessio Baldini. Macerata :
Quodlibet, 2012.
   190 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
   ISBN 9788874624249 : € 20,00.
Soggetti:
   Verga, Giovanni <1840-1922> . I Malavoglia
853.8
BNI 2012-3054
Curreri, Luciano.
Il peplum di Emilio : storie e fonti antiche e moderne dell'immaginario salgariano (1862-2012) /
Luciano Curreri ; con un invito alla lettura di Ernesto Ferrero. Piombino : Il foglio, 2012.
   227 p. ; 19 cm.  (Cinema).
   ISBN 9788876063688 : € 15,00.
Soggetti:
   Salgari, Emilio . Cartagine in fiamme
853.8
BNI 2012-3055
L'idioma gentile : lingua e società nel giornalismo e nella narrativa di Edmondo De Amicis / a
cura di Giuseppe Polimeni ; [testi di Giovanni Battista Boccardo et al.]. Pavia : Santa Caterina,
2012.
   256 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del Collegio Santa Caterina ; 3. Serie umanistica ; 2).
   ISBN 9788896120101.
Soggetti:
   De Amicis, Edmondo - Opere - Linguaggio
Altro autore:   
   Polimeni, Giuseppe
   Boccardo, Giovanni Battista <1981->
853.8
BNI 2012-3056

Maxia, Sandro.
D'Annunzio romanziere e altri narratori del Novecento italiano / Sandro Maxia. Venezia :
Marsilio, 2012.
   267 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo sul dorso: D'Annunzio romanziere. 
   ISBN 9788831712620 : € 27,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Sec. 20.
   D'Annunzio, Gabriele - Romanzi
853.909
BNI 2012-3057

L'avanguardia radicale di Marcello Gallian / a cura di Renzo Cremante. Bologna : CLUEB, 2012.
   292 p. : ill. ; 22 cm.  (Testi e studi di filologia e letteratura ; 18).
   Atti di un convegno tenuto a Pavia nel 2008. 
   ISBN 9788849136241 : € 31,00.
Soggetti:
   Gallian, Marcello - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cremante, Renzo
853.912
BNI 2012-3058
Pirandello, Luigi <1867-1936>.
Novelle romane / Luigi Pirandello. Roma : Lozzi, 2012.
   190 p. ; 21 cm.  (Emozioni a Roma ; 5).
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   In copertina: REMO, l'altro modo di raccontare Roma. 
   ISBN 9788897467168 : € 10,90.
853.912
BNI 2012-3059

Arachi, Alessandra.
Coriandoli nel deserto / Alessandra Arachi. Milano : Feltrinelli, 2012.
   137 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Coriandoli nel deserto. 
   ISBN 9788807018978 : € 10,00.
Altro titolo:
   Coriandoli nel deserto
853.914
BNI 2012-3060
Boralevi, Antonella.
Una vita in più / Antonella Boralevi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   301 p. ; 23 cm.  (BUR. Narrativa).
   ISBN 9788817056342 : € 9,90.
853.914
BNI 2012-3061
Brancale, Giuseppe.
Giuseppe Brancale : opere complete. Firenze : Polistampa.
   volumi ; 21 cm.
   4: Lettere a Michele e altri racconti / Giuseppe Brancale. Firenze : Polistampa, 2012. 211 p. ; 21 cm.  ISBN
9788859610434 : € 12,00.
853.914
BNI 2012-3062
Brizzi, Enrico.
La legge della giungla / Enrico Brizzi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   IX, 299 p. ; 18 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788842099437 : € 14,00.
853.914
BNI 2012-3063
Clerici, Gianni.
Australia felix / Gianni Clerici. Roma : Fandango libri, 2012.
   231 p. ; 21 cm.  (Galleria Fandango).
   ISBN 9788860442529 : € 14,00.
853.914
BNI 2012-3064
Fichera, Gabriele.
Tolto dall'io, preso dalla storia : studio sul saggismo di Volponi / Gabriele Fichera ; prefazione di
Emanuele Zinato. Cuneo : Nerosubianco, 2012.
   151 p. ; 15 x 23 cm.  (Le bandiere ; 7).
   ISBN 9788889056905 : € 15,00.
Soggetti:
   Volponi, Paolo <1924-1994>
853.914
BNI 2012-3065
Galiazzo, Matteo.
Sinapsi : opere postume di autore ancora in vita / Matteo Galiazzo ; a cura di Matteo B. Bianchi ;
[prefazione di Tiziano Scarpa]. Milano : Indiana, 2012.
   XIII, 304 p. ; 19 cm.  (I lucci).
   ISBN 9788897404071 : € 16,50.
Altro autore:   
   Bianchi, Matteo B.
853.914
BNI 2012-3066
Goldoni, Alessandro.
2029 : [romanzo] / Alessandro Goldoni. Milano : Mursia, 2012.
   228 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
   ISBN 9788842545897 : € 16,00.
853.914
BNI 2012-3067



Jatosti, Maria.
Tutto d'un fiato / Maria Jatosti ; [introduzione di Mario Lunetta]. Viterbo : Stampa
alternativa/Nuovi equilibri, 2012.
   159 p. ; 21 cm.  (Eretica).
   ISBN 9788862222785 : € 15,00.
853.914
BNI 2012-3068
Mariotti, Giovanni <1936->.
Il bene che viene dai morti / Giovanni Mariotti. Milano : Et al., 2011.
   127 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788864630519 : € 13,00.
853.914
BNI 2012-3069
Nebiolo, Gino.
Morte e vita di Lazzaro / Gino Nebiolo. Torino : Società editrice internazionale, 2012.
   227 p. ; 20 cm.  (SEI frontiere).   (Sestante).
   ISBN 9788805072934 : € 13,50.
853.914
BNI 2012-3070
Paliotti, Vittorio.
Festa sui muri : romanzo / Vittorio Paliotti. [Napoli] : Rogiosi, 2012.
   207 p. ; 21 cm.  (N : narratóri ; 3).
   ISBN 9788888688848 : € 14,00.
853.914
BNI 2012-3071
Petta, Adriano.
Eresia pura : lo sterminio dei catari e il segreto delle chiavi del sapere : romanzo storico /
Adriano Petta. Roma : La lepre, 2012.
   314 p. ; 22 cm.  (Visioni).
   ISBN 9788896052617 : € 22,00.
853.914
BNI 2012-3072
Pratt, Hugo.
Una ballata del mare salato : [il romanzo] / Hugo Pratt. Milano : Rizzoli Lizard, 2012.
   250 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788817057288 : € 17,00.
853.914
BNI 2012-3073
Prevideprato, Massimo.
Le donne del bosco / Massimo Prevideprato. Roma : Robin, 2012.
   305 p. ; 20 cm.  (La biblioteca del tempo).
   ISBN 9788873719427 : € 15,00.
853.914
BNI 2012-3074
Ravera, Lidia.
Bagna i fiori e aspettami / Lidia Ravera. Milano : Et al., 2012.
   226 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788864630625 : € 14,00.
853.914
BNI 2012-3075
Remigi, Gabriella.
Cesare Pavese e la letteratura americana : una splendida monotonia / Gabriella Remigi. Firenze
: Olschki, 2012.
   XVII, 224 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia ; 387, ISSN
00666807 ).
   In appendice: Uomini e topi: un'elegante testimonianza del bifrontismo pavesiano, dello stesso autore. 
   ISBN 9788822261021.
Soggetti:
   Pavese, Cesare - Influssi [della] Letteratura americana
853.914
BNI 2012-3076
Rosselli, Aldo.
Il naufragio / Aldo Rosselli. [Firenze] : Pagliai, 2012.
   157 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di letteratura ; 22).
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   ISBN 9788856401806 : € 10,00.
853.914
BNI 2012-3077
Silvera, Miro.
Io Yeoshua chiamato Gesù / Miro Silvera. Milano : Et al., 2012.
   154 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788864630694 : € 14,00.
853.914
BNI 2012-3078
Siti, Walter.
Resistere non serve a niente : [romanzo] / Walter Siti. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   319 p. ; 22 cm.  (Rizzoli La scala).
   ISBN 9788817058469 : € 17,00.
853.914
BNI 2012-3079
Tallone, Massimo <1956->.
Il fantasma di piazza Statuto / Massimo Tallone. Roma : E/O, 2012.
   221 p. ; 20 cm.  (E/originals. Italia).
   ISBN 9788866321194 : € 14,00.
853.914
BNI 2012-3080
Zolla, Elémire.
Il conoscitore di segreti / Elémire Zolla ; una biografia intellettuale di Grazia Marchianò. Venezia
: Marsilio, 2012.
   500 p. ; 21 cm.  (Opere di Elémire Zolla).   (Biblioteca).
   ISBN 9788831712811 : € 24,00.
Altro autore:   
   Marchianò, Grazia
853.914
BNI 2012-3081

Abate, Carmine <1954->.
La collina del vento : romanzo / Carmine Abate. Milano : Mondadori, 2012.
   260 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804608769.
853.92
BNI 2012-3082
Antoni, Marq.
Omicidio laterale : rifiuti tossici umani / Marq Antoni & Flavia Pasti ; nota introduttiva: Il luogo
del delitto. Roma : Robin, 2012.
   257 p. ; 19 cm.  (I luoghi del delitto. Le inchieste di Marq Antoni & Flavia Pasti ; 1).
   ISBN 9788873719229 : € 12,00.
Altro autore:   
   Pasti, Flavia
853.92
BNI 2012-3083
Bisi, Lucia.
La Candide, ovvero L'ingannevole ottimismo / Lucia Bisi ; disegni di Alessandra Zorzi. Treviso :
Canova, 2012.
   186 p. : ill. ; 22 cm.  (Canovanarrativa).
   Titolo sul dorso: La Candide. 
   ISBN 9788884092533 : € 14,00.
853.92
BNI 2012-3084
Braccini, Stefano.
La levatrice : romanzo / Stefano Braccini. [Firenze] : Sarnus, 2012.
   370 p. ; 21 cm.  (La Toscana racconta ; 13).
   ISBN 9788856300802 : € 18,00.
853.92
BNI 2012-3085
Bubba, Angela.



MaliNati / Angela Bubba. Milano : Romanzo Bompiani, 2012.
   373 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845269387 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-3086
Caria, Gianni.
La badante di Bucarest / Gianni Caria. Roma : Robin, 2012.
   151 p. ; 20 cm.  (La biblioteca del tempo).
   ISBN 9788873719014 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-3087
Ciappi, Silvio.
L'uomo dei lupi : la seconda indagine del commissario De Giorgi / Silvio Ciappi ; nota
introduttiva: Il luogo del delitto. Roma : Robin, 2012.
   191 p. : ill. ; 20 cm.  (I luoghi del delitto. Le inchieste del commissario De Giorgi ; 2).
   ISBN 9788873719205 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-3088
Comparin, Massimiliano.
I cento veli / Massimiliano Comparin. Milano : Baldini & Castoldi, 2012.
   271 p. ; 21 cm.  (Pepe nero).
   ISBN 9788866203667 : € 9,90.
853.92
BNI 2012-3089
Curonici, Giuseppe.
L'incendio della montagna blu : il quadro perduto di Cézanne / Giuseppe Curonici. Novara :
Interlinea, 2012.
   217 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di narrativa ; 24).
   ISBN 9788882127985 : € 18,00.
853.92
BNI 2012-3090
D'Angelo, Filippo <1973->.
La fine dell'altro mondo : [romanzo] / Filippo D'Angelo. Roma : M, 2012.
   329 p. ; 19 cm.  (Nichel ; 56).
   ISBN 9788875211806 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-3091
Del Prete, Alessandra.
In capo al mondo / Alessandra Del Prete. [Napoli] : Rogiosi, 2012.
   254 p. ; 21 cm.  (N : narratóri ; 2).
   ISBN 9788888688718 : € 14,00.
853.92
BNI 2012-3092
Galli, Paolo <1934->.
Il ritratto del procuratore e altre storie d'arte / Paolo Galli. Venezia : Cafoscarina, 2012.
   225 p., [2] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Le alzavole ; 6).
   ISBN 9788875433208 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-3093
Gardini, Nicola.
Le parole perdute di Amelia Lynd / Nicola Gardini. Milano : Feltrinelli, 2012.
   235 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807018817 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-3094
Giuttari, Michele.
I sogni cattivi di Firenze / Michele Giuttari. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   426 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   ISBN 9788817055987 : € 18,00.
853.92
BNI 2012-3095
Grosso, Luisa.
Miriam e la geometria / Luisa Grosso. Milano : Et al., 2012.



   226 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788864630656 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-3096
Guasco, Alberto.
La stilografica di piazza del Cavallo : [romanzo] / Alberto Guasco. [Firenze] : Mauro Pagliai,
2012.
   124 p. ; 20 cm.  (Biblioteca di letteratura ; 23).
   ISBN 9788856401837 : € 8,00.
853.92
BNI 2012-3097
Kuruvilla, Gabriella.
Milano, fin qui tutto bene / Gabriella Kuruvilla. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   177 p. : ill. ; 18 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788842099581 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-3098
Libutti, Alessandra.
Thomas Jay / Alessandra Libutti. Roma : Fazi, 2012.
   291 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 204).
   ISBN 9788864112213 : € 14,50.
853.92
BNI 2012-3099
Luttazzi, Lelio.
L'erotismo di Oberdan Baciro / Lelio Luttazzi. Torino : Einaudi, 2012.
   163 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788806210359 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-3100
Mander, Marina.
Ipocondria fantastica / Marina Mander. Milano : Et al., 2012.
   138 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Manuale di ipocondria fantastica. 
   ISBN 9788864630755 : € 13,00.
853.92
BNI 2012-3101
Marani, Diego <1959->.
Il cane di Dio / Diego Marani. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2012.
   176 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845270369 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-3102
Missaglia, Daniela.
Scarti di famiglia : storie di separazioni conflittuali e di figli calpestati / Daniela Missaglia.
[Milano] : Rizzoli, 2012.
   303 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817056236 : € 18,00.
853.92
BNI 2012-3103
Monda, Antonio.
L'America non esiste : romanzo / Antonio Monda. Milano : Mondadori, 2012.
   272 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804616054 : € 18,00.
853.92
BNI 2012-3104
Mossano, Silvana.
Un giorno arriverò : romanzo / Silvana Mossano. Milano : Salani, 2012.
   393 p. ; 21 cm.
   Segue: Una conversazione con Silvana Mossano. 
   ISBN 9788862568425 : € 14,90.
853.92
BNI 2012-3105
Piccotti, Dario.



Marx & Engels, investigatori : [il filo rosso del delitto] / Dario Piccotti e Alvaro Torchio. Viterbo :
Nuovi equilibri/Stampa alternativa, 2012.
   310 p. ; 21 cm.  (Eretica speciale).
   ISBN 9788862222822 : € 16,00.
Altro autore:   
   Torchio, Alvaro
853.92
BNI 2012-3106
Piperno, Alessandro.
Persecuzione : il fuoco amico dei ricordi / Alessandro Piperno ; illustrazioni di Werther
Dell'Edera. Milano : Oscar Mondadori, 2012.
   417 p. : ill. ; 20 cm.  (Contemporanea).
   ISBN 9788804615354 : € 10,50.
853.92
BNI 2012-3107
Pivetti, Veronica.
Ho smesso di piangere : la mia odissea per uscire dalla depressione / Veronica Pivetti. Milano :
Mondadori, 2012.
   160 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: ebook disponibile. 
   ISBN 9788804614340 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-3108
Pretto, Sergio.
Novecento rom : romanzo / Sergio Pretto. Forli : Cartacanta, 2012.
   389 p. ; 21 cm.  (I cantastorie).
   ISBN 9788896629406 : € 18,00.
853.92
BNI 2012-3109
Pulixi, Piergiorgio.
Una brutta storia / Piergiorgio Pulixi. Roma : E/O, 2012.
   439 p. ; 22 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 3).
   ISBN 9788866321255 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-3110
Recami, Francesco.
Gli scheletri nell'armadio / Francesco Recami. Palermo : Sellerio, 2012.
   219 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 890).
   ISBN 8838927073 : € 13,00.
853.92
BNI 2012-3111
Rossi, Tersite.
Sinistri / Tersite Rossi. Roma : E/O, 2012.
   220 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 4).
   ISBN 9788866321262 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-3112
Roversi, Paolo <1975->.
La marcia di Radeschi / Paolo Roversi. Milano : Mursia, 2012.
   205 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
   ISBN 9788842547334 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-3113
Schiavone, Alberto.
La libreria dell'armadillo / Alberto Schiavone. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   203 p. ; 22 cm.  (Rizzoli La scala).
   In copertina: Rizzoli romanzo. 
   ISBN 9788817056960 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-3114
Selmi, Claudia.
Educazione allo shopping / Claudia Selmi ; illustrazioni di Alessandro Baronciani. [Milano] :
Rizzoli, 2012.
   109 p. : ill. ; 21 cm.  (Rizzoli narrativa).



   In copertina: Rizzoli romanzo. 
   ISBN 9788817055697 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-3115
Sette, Marco.
Signora con cornacchie e cani : racconti / Marco Sette. Roma : Robin, 2012.
   253 p. ; 20 cm.  (La biblioteca di domani).
   ISBN 9788873719373 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-3116
Socci, Antonio <1959->.
I giorni della tempesta / Antonio Socci. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   313 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817058018 : € 18,00.
853.92
BNI 2012-3117
Solla, Gianni.
Il fiuto dello squalo / Gianni Solla. Venezia : Marsilio, 2012.
   300 p. ; 21 cm.  (Marsilio X).
   ISBN 9788831711807 : € 16,50.
853.92
BNI 2012-3118
Sorrentino, Paolo <1970->.
Tony Pagoda e i suoi amici / Paolo Sorrentino. Milano : Feltrinelli, 2012.
   156 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807018879 : € 14,00.
853.92
BNI 2012-3119
Tarabbia, Andrea.
Il cimitero degli anarchici / Andrea Tarabbia. Milano : Angeli, 2012.
   141 p. : ill. ; 23 cm.  (I documenti raccontano ; 4).
   ISBN 9788820403966 : € 18,00.
853.92
BNI 2012-3120
Tesio, Silvia.
Piacere, io sono Gauss : romanzo / Silvia Tesio. Milano : Mondadori, 2012.
   210 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
   ISBN 9788804616146 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-3121
Tuzzi, Hans.
Vanagloria / Hans Tuzzi. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   451 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   ISBN 9788833922300 : € 17,50.
853.92
BNI 2012-3122
Vaccaro, Antonino <1975->.
L'inversione delle cose / Antonino Vaccaro ; prefazione dell'onorevole Leoluca Orlando. Roma :
Robin, 2012.
   277 p. ; 20 cm.  (La biblioteca di domani).
   ISBN 9788873719380 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-3123
Vasselli, Antonio <1958->.
La metà del doppio : la prima indagine del commissario Mezzasalma / Antonio Vasselli ; nota
introduttiva: Il luogo del delitto. Roma : Robin, 2012.
   347 p. ; 20 cm.  (I luoghi del delitto. Le indagini del commissario Mezzasalma ; 1).
   ISBN 9788873719045 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-3124
Villani, Andrea <1960->.
Luciano Lutring : la vera storia del solista del mitra / Andrea Villani. Milano : Mursia, 2012.
   165 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
   ISBN 9788842548454 : € 15,00.



858.4 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1542-1585

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

853.92
BNI 2012-3125
Zaccuri, Alessandro.
Dopo il miracolo : romanzo / Alessandro Zaccuri. Milano : Mondadori, 2012.
   259 p. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804616092 : € 19,00.
853.92
BNI 2012-3126
Ziarati, Hamid.
Quasi due / Hamid Ziarati. Torino : Einaudi, 2012.
   139 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   ISBN 9788806208813 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-3127

marmi di Anton Francesco Doni : la storia, i generi e le arti / a cura di Giovanna Rizzarelli.
Firenze : Olschki, 2012.
   XVIII, 428 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 389).
   In appendice: L'officina scrittoria di Anton Francesco Doni : un archivio digitale per la ricerca letteraria /
Martyna Urbaniak. 
   ISBN 9788822261137.
Soggetti:
   Doni, Anton Francesco . I marmi
Altro autore:   
   Rizzarelli, Giovanna
858.408
BNI 2012-3128

Banda, Alessandro.
Due mondi e io vengo dall'altro : il Sudtirolo, detto anche Alto Adige / Alessandro Banda. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   103 p. ; 18 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788842099727 : € 12,00.
858.9208
BNI 2012-3129
Bonanate, Mariapia.
Io sono qui : il mistero di una vita sospesa / Mariapia Bonanate. Milano : Mondadori, 2012.
   116 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804622406 : € 17,50.
858.9203
BNI 2012-3130
Cherubini Parsi, Bianca.
Storia di Bianca : quando un bacio costava dieci lire e dieci centesimi di multa / Bianca
Cherubini Parsi ; [introduzione di Maria Rita Parsi]. Milano : Gruppo editoriale Viator, 2012.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie di vita).
   ISBN 9788896813416 : € 15,00.
858.9203
BNI 2012-3131
Spinoza : qualcosa di completamente diverso : [dodici mesi di satira esentasse su crisi,
occupazione e speranze, futuro e altre cose che il governo sta lavorando per eliminare] / a cura
di Stefano Andreoli e Alessandro Bonino. Roma ; Reggio Emilia : Aliberti, 2012.
   253 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788874249220 : € 14,00.
Altro autore:   
   Bonino, Alessandro
   Andreoli, Stefano
858.9202
BNI 2012-3132
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Alberti, Barbara <1944->.
Amore è il mese più crudele / Barbara Alberti. Roma : Nottetempo, 2012.
   237 p. : ill. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
   ISBN 9788874522866 : € 15,00.
858.91408
BNI 2012-3133
Angioni, Giulio.
Il dito alzato / Giulio Angioni. Palermo : Sellerio, 2012.
   246 p. ; 20 cm.  (Tutto e subito ; 22).
   ISBN 8838926530 : € 18,00.
858.91408
BNI 2012-3134
Lussu, Joyce.
Portrait / Joyce Lussu ; prefazione di Giulia Ingrao. Roma : L'asino d'oro, 2012.
   145 p. ; 19 cm.  (Omero ; 1).
   ISBN 9788864430768 : € 12,00.
Soggetti:
   Lussu, Joyce - Autobiografie
858.91403
BNI 2012-3135

Manea, Norman.
Conversazioni in esilio / Norman Manea, Hannes Stein ; traduzione e cura di Agnese Grieco.
Milano : Il saggiatore, 2012.
   141 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 769).
   Titolo uniforme: Gespräche im Exil. 
   ISBN 9788842817703 : € 16,00.
Soggetti:
   Manea, Norman - Interviste
Altro autore:   
   Stein, Hannes
   Grieco, Agnese
Altro titolo:
   Gespräche im Exil
859.334
BNI 2012-3136

Bonnett, Piedad.
Fuoco fatuo = Fuego fatuo / Piedad Bonnett. Trento : Forme libere, 2012.
   221 p. ; 18 cm.  (Il gheriglio ; 8).
   Scelta di poesie. Traduzione di Luca Baù. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788864590226 : € 13,50.
861.64
BNI 2012-3137

Pérez Galdós, Benito.
Marianela / Benito Pérez Galdós ; a cura di Laura Silvestri. Napoli : Liguori, 2012.
   IX, 441 p. ; 19 cm.  (Barataria ; 24).
   Titolo uniforme: Marianela. 
   ISBN 9788820754594 : € 29,99.
Altro autore:   
   Silvestri, Laura
Altro titolo:
   Marianela
863.5
BNI 2012-3138

Fuentes, Carlos.
Destino : [romanzo] / Carlos Fuentes ; traduzione di Giuliana Carraro e Eleonora Mogavero.
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Milano : Il saggiatore, 2012.
   440 p. ; 22 cm.  (Narrativa ; 67).
   Titolo uniforme: La voluntad y la fortuna. 
   ISBN 9788842815976 : € 19,00.
Altro autore:   
   Carraro, Giuliana
   Mogavero, Eleonora
Altro titolo:
   La voluntad y la fortuna
863.64
BNI 2012-3139
Rivera Letelier, Hernán.
L'arte della resurrezione : romanzo / Hernán Rivera Letelier ; traduzione di Pierpaolo Marchetti.
Milano : Mondadori, 2012.
   231 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: El arte de la resurrección. 
   ISBN 9788804615170 : € 17,00.
Altro autore:   
   Marchetti, Pierpaolo
Altro titolo:
   El arte de la resurrección
863.64
BNI 2012-3140
Vila-Matas, Enrique.
Un'aria da Dylan / Enrique Vila-Matas ; traduzione di Elena Liverani. Milano : Feltrinelli, 2012.
   302 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Aire de Dylan. 
   ISBN 9788807018947 : € 19,00.
Altro autore:   
   Liverani, Elena <1964->
Altro titolo:
   Aire de Dylan
863.64
BNI 2012-3141

Hill, Toni.
L'estate dei giochi spezzati / Antonio Hill ; traduzione di Elena Rolla. Milano : Mondadori, 2012.
   330 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: El verano de los juguetes muertos. 
   ISBN 9788804614838 : € 18,00.
Altro autore:   
   Rolla, Elena
Altro titolo:
   El verano de los juguetes muertos
863.7
BNI 2012-3142
Ungar, Antonio.
Tre bare bianche / Antonio Ungar ; traduzione di Pino Cacucci. Milano : Feltrinelli, 2012.
   271 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Tres ataúdes blancos. 
   ISBN 9788807018923 : € 19,00.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   Tres ataúdes blancos
863.7
BNI 2012-3143

Cortázar, Julio.
Carte inaspettate / Julio Cortázar ; a cura di Aurora Bernárdez e Carles Álvarez Garriga ;
traduzione di Jaime Riera Rehren ; prefazione di Antonio Tabucchi. Torino : Einaudi, 2012.
   XIV, 317 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 39).
   Titolo uniforme: Papeles inesperados. 



870.9 LETTERATURA LATINA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

870.9001 LETTERATURA LATINA, ORIGINI-499

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

872.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, ORIGINI-499

   ISBN 9788806206833 : € 20,00.
Altro autore:   
   Álvarez Garriga, Carles
   Bernárdez, Aurora
   Riera Rehren, Jaime
Altro titolo:
   Papeles inesperados
868.6408
BNI 2012-3144

Conte, Gian Biagio.
Generi e lettori : Lucrezio, l'elegia d'amore, l'enciclopedia di Plinio / Gian Biagio Conte. Pisa :
Edizioni della Normale, 2012.
   141 p. ; 24 cm.  (Bibliotheca ; 9).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788876423345 : € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura latina - Lettori
870.9
BNI 2012-3145
Letteratura e civitas : transizioni dalla Repubblica all'impero : in ricordo di Emanuele Narducci
/ a cura di Mario Citroni. Pisa : ETS, 2012.
   454 p. ; 24 cm.  (Testi e studi di cultura classica ; 53).
   ISBN 9788846732316 : € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura latina - Scritti in onore
Altro autore:   
   Narducci, Emanuele
   Citroni, Mario
870.9
BNI 2012-3146

Camastra, Palma.
Letteratura latina tardoantica / Palma Camastra. Bari : Edipuglia, 2012.
   411 p. ; 24 cm.  (Biblioteca tardoantica ; 6).
   ISBN 9788872286517 : € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura latina - Sec. 3.-8.
870.9001
BNI 2012-3147

Albrecht, Michael : von.
Virgilio : Bucoliche, Georgiche, Eneide : un'introduzione / Michael von Albrecht. Milano : V&P,
2012.
   X, 298 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Letteratura greca e latina. Ricerche).
   Titolo uniforme: Vergil. Traduzione di Aldo Setaioli. 
   ISBN 9788834320204 : € 25,00.
Soggetti:
   Virgilio Marone, Publio - Opere - Analisi strutturale
Altro titolo:
   Vergil
871.01
BNI 2012-3148

Frassinetti, Paolo.
Pagine sull'Octavia : bibliografia dell'autore / Paolo Frassinetti ; a cura di Lucia Di Salvo. Genova
: Tilgher, 2012.
   110 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788879031851 : € 13,50.
Soggetti:



873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

888.01 SCRITTI MISCELLANEI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.4 LETTERATURE INDOARIE MODERNE

891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

   Octavia
   Seneca, Lucio Anneo - Opere attribuite
Altro autore:   
   Di Salvo, Lucia
872.01
BNI 2012-3149

Perutelli, Alessandro.
La poesia epica latina : dalle origini all'età dei Flavi / Alessandro Perutelli. Roma : Carocci, 2012.
   233 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 844).
   ISBN 9788843015870 : € 20,90.
Soggetti:
   Epopea latina - Sec. 1. a. C.-1.
873.0109
BNI 2012-3150

Textos fragmentarios del teatro griego antiguo : problemas, estudios y nuevas perspectivas /
Antonio Melero, Mikel Labiano, Matteo Pellegrino (eds.). Lecce : Pensa multimedia, 2012.
   260 p. ; 21 cm.  (Prosopa ; 4).
   ISBN 9788882329396 : € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica greca - Sec. 5. a. C.
Altro autore:   
   Pellegrino, Matteo <1968->
   Melero, Antonio
   Labiano, Mikel
882.0109
BNI 2012-3151

Leopardi, Giacomo <1798-1837>.
Volgarizzamenti in prosa 1822-1827 / Giacomo Leopardi ; edizione critica di Franco D'Intino.
Venezia : Marsilio, 2012.
   513 p. ; 22 cm.  (Saggi Marsilio).   (Testi e studi leopardiani ; 18).
   ISBN 9788831711111 : € 40,00.
Altro autore:   
   D'Intino, Franco
888.01
BNI 2012-3152

Tagore, Rabindranath.
Il giardiniere / Rabindranath Tagore. Roma : Sovera, 2012.
   90 p. ; 20 cm.  (Pagine del loto).
   Titolo uniforme: The gardener. 
   ISBN 9788881249749 : € 6,90.
Altro titolo:
   The gardener
891.4415
BNI 2012-3153

Batuman, Elif.
I posseduti : storie di grandi romanzieri russi e dei loro lettori / Elif Batuman ; traduzione di Eva
Kampmann. Torino : Einaudi, 2012.
   309 p. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: The possessed. 
   ISBN 9788806206826 : € 20,00.
Soggetti:
   Narrativa russa - Sec. 19.-20.
Altro autore:   



891.8 LETTERATURE SLAVE

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

909 STORIA MONDIALE

909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   The possessed
891.73309
BNI 2012-3154

Sarajlić, Izet.
Chi ha fatto il turno di notte / Izet Sarajlić ; a cura di Silvio Ferrari ; prefazione di Erri De Luca.
Torino : Einaudi, 2012.
   VII, 130 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 402).
   Scelta di poesie. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788806210120 : € 12,00.
Altro autore:   
   Ferrari, Silvio <1942->
891.839154
BNI 2012-3155
Tokarczuk, Olga.
Guida il tuo carro sulle ossa dei morti / Olga Tokarczuk ; traduzione di Silvano De Fanti. Roma :
Nottetempo, 2012.
   351 p. : ill. ; 20 cm.  (Nottetempo).
   Titolo uniforme: Prowadź swój pug przez kości umarłych. 
   ISBN 9788874523290 : € 16,50.
Altro autore:   
   De Fanti, Silvano
Altro titolo:
   Prowadź swój pug przez kości umarłych
891.8537
BNI 2012-3156

Aykol, Esmahan.
Divorzio alla turca / Esmahan Aykol ; traduzione di Emanuela Cervini. Palermo : Sellerio, 2012.
   318 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 887).
   Titolo uniforme: Șüpheli bir ölüm. Traduzione dal tedesco (tit.: Scheidung auf Türkisch). 
   ISBN 8838926425 : € 14,00.
Altro autore:   
   Cervini, Emanuela
Altro titolo:
   Șüpheli bir ölüm
894.3534
BNI 2012-3157

Mini, Fabio.
Mediterraneo in guerra : atlante politico di un mare strategico / Fabio Mini. Torino : Einaudi,
2012.
   318 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   ISBN 9788806211349 : € 18,50.
Soggetti:
   Guerra - Paesi mediterranei - 1990-2011
909.09822
BNI 2012-3158

Traverso, Enzo.
Il secolo armato : interpretare le violenze del Novecento / Enzo Traverso ; traduzione di Luisa
Cortese. Milano : Feltrinelli, 2012.
   236 p. ; 23 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: L'histoire comme champ de bataille. 
   ISBN 9788807111181 : € 19,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea - Sec. 20.



910 GEOGRAFIA E VIAGGI

910.8 GEOGRAFIA E VIAGGI. IL SOGGETTO RIFERITO A GRUPPI DI PERSONE

914.94 GEOGRAFIA. SVIZZERA

914.947 GEOGRAFIA. REGIONI ALPINE

914.95 GEOGRAFIA. GRECIA

   Totalitarismo - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cortese, Luisa
Altro titolo:
   L'histoire comme champ de bataille
909.82
BNI 2012-3159

Innocenti, Piero <1937->.
La geografia oggi : individui, società, spazio / Piero Innocenti. Roma : Carocci, 2012.
   147 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 840).
   ISBN 9788843019779 : € 17,30.
Soggetti:
   Geografia
910
BNI 2012-3160

Curatola, Annamaria.
Oltre le barriere : verso una pedagogia del turismo inclusivo / Annamaria Curatola. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2012.
   184 p. ; 21 cm.  (Non solo scuola ; 11).
   ISBN 9788882329525 : € 18,00.
Soggetti:
   Disabili - Viaggi
910.87
BNI 2012-3161

Giovio, Giovanni Battista <1748-1814>.
Lettere elvetiche : diario del viaggio in Svizzera del 1777 con Alessandro Volta / Giambattista
Giovio ; a cura di Alessandra Mita Ferraro. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   XCVI, 360 p. ; 21 cm.  (La memoria storica ; 18).
   Trascrizione del manoscritto AC. IX. 23 conservato presso la Biblioteca nazionale Braidense. 
   ISBN 9788863423259 : € 30,00.
Altro autore:   
   Mita Ferraro, Alessandra
914.94044
BNI 2012-3162

Ferrari, Marco Albino.
Alpi segrete : storie di uomini e di montagne / Marco Albino Ferrari. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   XII, 171 p. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 613).
   ISBN 9788842098133 : € 9,00.
Soggetti:
   Alpi
914.947
BNI 2012-3163

Kabaphēs, Konstantinos.
Il mio primo viaggio in Grecia / Konstandinos Kavafis ; a cura di Gianni Schilardi. Lecce : Argo,
2012.
   75 p. ; 22 cm.  (Il pianeta scritto ; 105).
   ISBN 9788882341527 : € 13,00.
Soggetti:
   Viaggi - Grecia - 1901 - Diari
Altro autore:   
   Schilardi, Gianni
914.950472



915.1 GEOGRAFIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

915.4 GEOGRAFIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

918.6 GEOGRAFIA. COLOMBIA E ECUADOR

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

BNI 2012-3164

De Benedetti, Neige.
Doppiorosso : Cina e Cuba / fotografie di Neige De Benedetti ; testi di Adriano Sofri e Giampaolo
Visetti. Milano : Skira, 2012.
   167 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   Frontespizio su due pagine. 
   ISBN 9788857213897 : € 30,00.
Soggetti:
   Viaggi - Cina [e] Cuba - 2011 - Fotografie
Altro autore:   
   Sofri, Adriano
   Visetti, Giampaolo
915.1046
BNI 2012-3165

Maraini, Fosco.
Dren-Giong : il primo libro di Fosco Maraini e i ricordi dei suoi amici / Fosco Maraini ; a cura di
Mieko Maraini ; con una prefazione di s. s. il Dalai Lama. [Milano] : Corbaccio, 2012.
   448 p. : ill. ; 21 cm.  (Exploits).
   Titolo uniforme: Dren-Giong. 
   ISBN 9788863803730 : € 22,00.
Soggetti:
   Viaggi - Sikkim - 1937 - Memorie
Altro autore:   
   Bstan-ʼdzin-rgya-mtsho <dalai lama ; 14.>
   Maraini, Mieko
Altro titolo:
   Dren-Giong
915.416704359
BNI 2012-3166

Di Natale, Silvia.
Millevite : viaggio in Colombia / Silvia Di Natale. Milano : Feltrinelli, 2012.
   378 p. ; 23 cm.  (Varia).
   ISBN 9788807491245 : € 18,00.
Soggetti:
   Viaggi - Colombia
918.6104635
BNI 2012-3167

Casalena, Maria Pia.
Biografie : la scrittura delle vite in Italia tra politica, società e cultura (1796-1915) / Maria Pia
Casalena. [Milano] : Bruno Mondadori, 2012.
   376 p. ; 22 cm.  (Sintesi).
   ISBN 9788861597211 : € 28,00.
Soggetti:
   Biografie - Italia - 1796-1915
920.00945
BNI 2012-3168

Fiumanò, Mariateresa.
Le storie misteriose di Arcore : le origini / Mariateresa Fiumanò. Milano : Baldini & Castoldi,
2012.
   235 p. ; 21 cm.  (Sguardi).
   ISBN 9788866203704 : € 12,90.
Soggetti:
   Fallarino, Anna



930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

   Casati Stampa di Soncino, Camillo
920.72
BNI 2012-3169

Cairo, Giambattista.
Pericle Ducati : il carteggio ritrovato / Giambattista Cairo. Bologna : Ante quem, 2012.
   238 p. : ill. ; 30 cm.  (Studi e scavi. Nuova serie ; 33).
   In appendice: Lettere e documenti trascritti. In testa al frontespizio: Alma mater studiorum-Università di
Bologna, Dipartimento di archeologia. 
   ISBN 9788878490697 : € 30,00.
Altro autore:   
   Ducati, Pericle
930.1092
BNI 2012-3170
Iezzi, Benito.
Scritti su Amedeo e Bianca Maiuri / Benito Iezzi ; a cura di Mario Capasso ; con una nota di Enzo
Puglia. Lecce ; Brescia : Pensa multimedia, 2012.
   103 p. ; 17 cm.  (L'officina ; 2).
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788882329501 : € 12,00.
Soggetti:
   Maiuri, Amedeo
Altro autore:   
   Capasso, Mario <1951->
930.1092
BNI 2012-3171

Lo scriba e il suo re: dal documento al monumento : atti del quinto Colloquio, Bologna, 5-6
luglio 2010 : giornate di studi in onore di Luca Trombi / a cura di Paola Buzi e Sergio Pernigotti.
Imola : La mandragora, 2012.
   145 p. : ill. ; 24 cm.  (Archeologia e storia della civiltà egiziana e del Vicino Oriente antico ; 22).
   ISBN 9788875863333 : € 35,00.
Soggetti:
   Iscrizioni egiziane
Altro autore:   
   Pernigotti, Sergio <1937->
   Buzi, Paola
   Trombi, Luca
932
BNI 2012-3172

Atlante di Roma antica : biografia e ritratti della città / a cura di Andrea Carandini ; con Paolo
Carafa. Milano : Electa, 2012.
   2 volumi ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza speciale per i beni
archeologici di Roma; Sapienza Università di Roma. In custodia. 
   ISBN 9788837085100 .
   2: Tavole e indici. Milano : Electa, 2012. 446 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti:
   Roma antica - Atlanti
Altro autore:
   Carafa, Paolo
   Carandini, Andrea
   Sapienza Università di Roma
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
937.3763
BNI 2012-3173
Atlante di Roma antica : biografia e ritratti della città / a cura di Andrea Carandini ; con Paolo
Carafa. Milano : Electa, 2012.
   2 volumi ; 28 cm.



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

   In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza speciale per i beni
archeologici di Roma; Sapienza Università di Roma. In custodia. 
   ISBN 9788837085100 .
   1: Testi e immagini. Milano : Electa, 2012. 637 p., [80] carte di tav. : ill. ; 28 cm.
Soggetti:
   Roma antica - Atlanti
Altro autore:
   Carafa, Paolo
   Carandini, Andrea
   Sapienza Università di Roma
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
937.3763
BNI 2012-3174
Bocchiola, Massimo.
La battaglia di Canne : il trionfo di Annibale / Massimo Bocchiola, Marco Sartori. Milano : Oscar
Mondadori, 2012.
   288 p. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 552).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Canne. 
   ISBN 9788804617310 : € 10,50.
Soggetti:
   Battaglia di Canne <216 a. C.>
Altro autore:   
   Sartori, Marco <1956->
937.75604
BNI 2012-3175
Brizzi, Giovanni <1946->.
Roma : potere e identità dalle origini alla nascita dell'impero cristiano / Giovanni Brizzi. Bologna
: Pàtron, 2012.
   447 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788855531535 : € 33,50.
Soggetti:
   Potere - Roma antica
937.63
BNI 2012-3176

Avramiotti, Gian Dionisio.
Avramiotti contro Chateaubriand / [a cura di] Elisa Gregori. Padova : CLEUP, 2012.
   464 p. : ill. ; 21 cm.
   Contiene: Alcuni cenni critici del dottore Gian-Dionisio Avramiotti sul viaggio in Grecia che compone la prima
parte dell'itinerario da Parigi a Gerusalemme del signor F. A. De Chateaubriand, edizione 1816, conservata
presso la Biblioteca civica di Padova. 
   ISBN 9788861298583 : € 30,00.
Altro autore:   
   Gregori, Elisa
938
BNI 2012-3177
Hansen, Mogens Herman.
Polis : introduzione alla città-Stato dell'antica Grecia / Mogens Herman Hansen ; edizione
italiana e traduzione a cura di Aglaia McClintock ; saggi di Eva Cantarella e Guido Martinotti.
[Milano] : Università Bocconi, 2012.
   XXIX, 316 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Polis. 
   ISBN 9788883501814 : € 26,00.
Soggetti:
   Polis
Altro autore:   
   Martinotti, Guido
   Cantarella, Eva
   McClintock, Aglaia
Altro titolo:
   Polis
938
BNI 2012-3178
Lefèvre, François <1966->.



939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Storia del mondo greco antico / François Lefèvre ; a cura di Francesca Gazzano. Torino : Einaudi,
2012.
   XIII, 502 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 36).
   Titolo uniforme: Histoire du mond grec antique. Traduzione di Valeria Zini. 
   ISBN 9788806210199.
Soggetti:
   Grecia antica - Storia
Altro autore:   
   Gazzano, Francesca
Altro titolo:
   Histoire du mond grec antique
938
BNI 2012-3179

Le ricerche delle missioni archeologiche in Albania: nella ricorrenza dei dieci anni di scavi
dell'Università di Bologna a Phoinike (2000-2010) : atti della Giornata di studi, Università di
Bologna, 10 novembre 2010 / a cura di Sandro De Maria. Bologna : Ante quem, 2012.
   138 p. : ill. ; 30 cm.  (Studi e scavi. Nuova serie ; 31).
   In testa al frontespizio: Alma mater studiorum, Università di Bologna, Dipartimento di archeologia. Titolo sul
dorso: Le ricerche delle missioni archeologiche in Albania. 
   ISBN 9788878490673 : € 22,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Finiq
Altro autore:   
   De Maria, Sandro
   Università degli studi di Bologna : Dipartimento di archeologia
Altro titolo:
   Le ricerche delle missioni archeologiche in Albania
939.8
BNI 2012-3180

Englund, Peter.
La bellezza e l'orrore : la grande guerra narrata in diciannove destini / Peter Englund ;
traduzione di Katia De Marco e Laura Cangemi. Torino : Einaudi, 2012.
   586 p., [18] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Stridens skönhet och sorg. 
   ISBN 9788806203887 : € 24,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Memorie
Altro autore:   
   Cangemi, Laura
   De Marco, Katia
Altro titolo:
   Stridens skönhet och sorg
940.30922
BNI 2012-3181

Dollmann, Eugen.
La calda estate del 1943 / Eugenio Dollmann. Firenze : Le lettere, 2012.
   125 p. ; 18 cm.  (Il salotto di Clio ; 33).
   ISBN 9788860873699 : € 9,50.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Roma - 1943 - Memorie
940.5345632092
BNI 2012-3182
Kershaw, Ian.
Scelte fatali : le decisioni che hanno cambiato il mondo, 1940-1941 / Ian Kershaw ; traduzione di
Giuseppe Bernardi. Milano : Bompiani, 2012.
   XIX, 815 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Fateful choices. 
   ISBN 9788845269882 : € 28,00.



940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;
SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - 1940-1941
Altro autore:   
   Bernardi, Giuseppe
Altro titolo:
   Fateful choices
940.53
BNI 2012-3183
Meneghetti, Francesca <1954->.
Di là del muro : il campo di concentramento di Treviso (1942-43) / Francesca Meneghetti.
Treviso : ISTRESCO, 2012.
   503 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi, ricerche e fonti. Nuova serie ; 10).
   ISBN 9788888880709 : € 20,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento italiani - Internati civili iugoslavi - Treviso - 1942-1943
940.531855361
BNI 2012-3184

Baker, Lee.
La guerra sul fronte orientale / Lee Baker. Bologna : Il mulino, 2012.
   206 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 616).
   Titolo uniforme: The second world war on the eastern front. Traduzione di Marco Giovenale. Edizione italiana a
cura di Fabio Degli Esposti. 
   ISBN 9788815237194 : € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Russia
Altro titolo:
   The second world war on the eastern front
940.54217
BNI 2012-3185
Vio Sopranis, Emilio.
Armir : la tragica avventura dell'armata italiana in Russia / Emilio Vio Sopranis. Milano : Mursia,
2012.
   196 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra
mondiale).
   ISBN 9788842541868 : € 17,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Partecipazione [dei] Militari italiani - Russia - 1942-1945
940.54217
BNI 2012-3186

Isacchini, Valeria.
Fughe : dall'India all'Africa, le rocambolesche evasioni di prigionieri italiani / Valeria Isacchini.
Milano : Mursia, 2012.
   248 p. ; 22 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra mondiale).
   ISBN 9788842548508 : € 17,00.
Soggetti:
   Prigionieri italiani - Evasione - Africa [e] India - 1939-1945
940.54726
BNI 2012-3187

Lazar, Marc.
La Francia in bilico : conversazioni italo-francesi su un modello contestato / Marc Lazar, Sergio
Romano ; con Michele Canonica. Venezia : Marsilio, 2012.
   127 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 124).
   ISBN 9788831711579 : € 12,50.
Soggetti:
   Politica - Francia - 2000-2012



945 STORIA. ITALIA

Altro autore:   
   Romano, Sergio <1929->
   Canonica, Michele <1948->
944.084
BNI 2012-3188
Tiné, Salvatore.
Storici della Rivoluzione francese : Lamartine, Blanc, Michelet / Salvatore Tiné. Catania : Edizioni
del Prisma, 2012.
   259 p. : 22 cm.  (I territori dello storico ; 12).
   ISBN 9788886808439 : € 35,00.
Soggetti:
   Rivoluzione francese - Giudizi [di] Blanc, Louis [e] Lamartine, Alphonse de [e] Michelet, Jules
944.04
BNI 2012-3189
Wilson, Derek <1935->.
Carlomagno : barbaro e imperatore / Derek Wilson. [Milano] : Bruno Mondadori, 2012.
   291 p. ; 23 cm.  (La storia narrata. Paperback).
   Titolo uniforme: Charlemagne. Traduzione di Valentina Ricci. 
   ISBN 9788861596962 : € 14,00.
Soggetti:
   Carlo : Magno <imperatore>
Altro titolo:
   Charlemagne
944.014092
BNI 2012-3190

Angelini, Margherita.
Fare storia : culture e pratiche della ricerca in Italia da Gioacchino Volpe a Federico Chabod /
Margherita Angelini. Roma : Carocci, 2012.
   285 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 177).
   ISBN 9788843052271 : € 27,00.
Soggetti:
   Chabod, Federico
   Volpe, Gioacchino
945.007202
BNI 2012-3191
Caffiero, Marina.
Legami pericolosi : ebrei e cristiani tra eresia, libri proibiti e stregoneria / Marina Caffiero. Torino
: Einaudi, 2012.
   XVI, 388 p. ; 23 cm.  (Einaudi storia ; 42).
   ISBN 9788806196691 : € 34,00.
Soggetti:
   Cristiani - Rapporti [con gli] Ebrei - Italia - Sec. 16.-18.
945.004924
BNI 2012-3192
Novelli, Massimo.
I fantasmi dei Savoia : avventurieri, femmes fatales, esploratori, esuli, patrioti / Massimo
Novelli. Torino : Spoon river, 2012.
   302 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788897122357 : € 18,00.
Soggetti:
   Savoia <casa> - 1628-1928
945
BNI 2012-3193
Studi sul mondo sefardita : in memoria di Aron Leoni / a cura di Pier Cesare Ioly Zorattini,
Michele Luzzati e Michele Sarfatti. Firenze : Olschki, 2012.
   XIX, 336 p., 1 carta di tav. : ill., 1 ritratto ; 25 cm.  (Storia dell'ebraismo in Italia. Studi e testi, ISSN 11220716 ;
27).
   ISBN 9788822261663.
Soggetti:
   Sefarditi - Italia - Scritti in onore
   Leoni, Aron - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Luzzati, Michele



945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

   Sarfatti, Michele
   Ioly Zorattini, Pier Cesare
   Leoni, Aron
945.004924
BNI 2012-3194

Gasparri, Stefano.
Italia longobarda : il regno, i Franchi, il papato / Stefano Gasparri.  2. ed. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   XII, 193 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 179).
   ISBN 9788842098508 : € 20,00.
Soggetti:
   Longobardi - Italia
945.015
BNI 2012-3195

Cuoco, Vincenzo.
Opere di Vincenzo Cuoco : scritti editi e inediti / edizione a cura di Luigi Biscardi e Antonino De
Francesco. Roma [etc.] ; [poi] Roma ; Bari : Laterza.
   volumi ; 21 cm. (Opere varie).
   6: Scritti sulla pubblica istruzione / Vincenzo Cuoco ; a cura di Luigi Biscardi e Rosella Folino Gallo. Roma ; Bari :
Laterza, 2012. LXII, 204 p. ; 21 cm.  ISBN 9788842099673 : € 30,00.
Altro autore:
   Biscardi, Luigi <1928->
   De Francesco, Antonino <1954->
   Folino Gallo, Rosella
945.082
BNI 2012-3196
Isnenghi, Mario.
Breve storia d'Italia ad uso dei perplessi (e non) / Mario Isnenghi. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   VII, 195 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842099567 : € 14,00.
Soggetti:
   Italia - 1861-2011
945.084
BNI 2012-3197
Nazione e Stato: l'Italia di Ricasoli e di De Gasperi : atti della Giornata di studi, Camera dei
deputati, Sala della Lupa, Roma, 8 giugno 2010 / a cura di Sandro Rogari. Firenze : Polistampa,
2012.
   101 p. ; 24 cm.  (Studi e fonti / Comitato nazionale per le celebrazioni del bicentenario della nascita di Bettino
Ricasoli ; 3).
   In testa al frontespizio: Comitato nazionale per le celebrazioni del bicentenario della nascita di Bettino
Ricasoli. Titolo sul dorso: Nazione e Stato. 
   ISBN 9788859610366 : € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1861-1950
Altro autore:   
   Rogari, Sandro
   Comitato nazionale per le celebrazioni del bicentenario della nascita di Bettino Ricasoli
Altro titolo:
   Nazione e Stato
945.084
BNI 2012-3198
Omodeo, Adolfo.
L'opera politica del conte di Cavour, 1848-1857 / Adolfo Omodeo ; prefazione di Giuseppe
Galasso ; postfazione di Beppe Benvenuto. Milano : Mursia, 2012.
   XXIII, 464 p. ; 21 cm.  (Risorgimento e unità d'Italia).
   ISBN 9788842548867 : € 23,00.
Soggetti:
   Cavour, Camillo
Altro autore:   



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

   Galasso, Giuseppe <1929->
   Benvenuto, Beppe
945.0834092
BNI 2012-3199
Russi, Luciano <1944-2009>.
Studi su Carlo Pisacane : realtà e utopia di un rivoluzionario / Luciano Russi ; a cura di Adolfo
Noto ; premessa di Leonardo La Puma. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   274 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788849832631 : € 18,00.
Soggetti:
   Pisacane, Carlo <1818-1857>
Altro autore:   
   Noto, Adolfo
945.083092
BNI 2012-3200

Gioia, Antonio <1960->.
Guerra, fascismo, Resistenza : avvenimenti e dibattito storiografico nei manuali di storia /
Antonio Gioia. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   386 p. ; 23 cm.  (Università).
   ISBN 9788849833652 : € 22,00.
Soggetti:
   Italia - 1940-1945 - Storiografia
945.0915
BNI 2012-3201
Pensare un'altra Italia: il progetto politico di Silvio Trentin : atti del Convegno, 15 gennaio 2011
(Teatro Eden, Treviso). Venezia : Iveser ; Treviso : Istresco : ANPI, 2012.
   146 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Pensare un'altra Italia. 
   ISBN 9788888880693 (Istresco) : € 13,00.
Soggetti:
   Trentin, Silvio - Atti di congressi
Altro titolo:
   Pensare un'altra Italia
945.0915092
BNI 2012-3202
Sacco, Domenico.
La politica nel Novecento : ricerca e didattica storica / Domenico Sacco. Lecce : Pensa
multimedia, 2012.
   255 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 11).
   ISBN 9788882329020 : € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - Sec. 20.
945.091
BNI 2012-3203

Farese, Giovanni.
Luigi Einaudi : un economista nella vita pubblica / Giovanni Farese. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2012.
   154 p. ; 23 cm.  (Storie).
   ISBN 9788849833416 : € 13,00.
Soggetti:
   Einaudi, Luigi
945.092092
BNI 2012-3204
Giacalone, Davide.
L'uomo del Colle : il Quirinale, il ruolo politico, le forzature, la scelta del 2013 / Davide
Giacalone. Milano : Boroli, 2012.
   174 p. ; 21 cm.  (Storia, storie, memorie).
   ISBN 9788874933167 : € 14,00.
Soggetti:



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

   Italia - Presidenti della Repubblica
945.092
BNI 2012-3205

Beccaria, Antonella.
Divo Giulio : Andreotti e sessant'anni di storia del potere in Italia / Antonella Beccaria, Giacomo
Pacini. Roma : Nutrimenti, 2012.
   287 p. ; 21 cm.  (Igloo ; 45).
   Altre edizioni: ISBN 9788865941607 (ePub); ISBN 9788865941614 (MobiPocket). 
   ISBN 9788865941010 : € 14,00.
Soggetti:
   Andreotti, Giulio
   Politica - Italia - 1946-2011
Altro autore:   
   Pacini, Giacomo
945.0927092
BNI 2012-3206
Conservare la memoria per coltivare la speranza : le ultime lettere di Aldo Moro / a cura di
Maria Cristina Misiti. Roma : Gangemi, 2012.
   112 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni / Istituto centrale per il restauro e la conservazione del patrimonio archivistico e
librario ; 3).
   ISBN 9788849223712.
Altro autore:   
   Misiti, Maria Cristina
945.0927092
BNI 2012-3207

Veltroni, Walter.
L'inizio del buio : [Alfredino Rampi e Roberto Peci sotto l'occhio della TV] / Walter Veltroni ; con
un saggio di Eugenio Borgna. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   266 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm .  (BUR Rizzoli. Saggi).
   ISBN 9788817055888 : € 9,90.
Soggetti:
   Fatti di cronaca - Italia - 1981
Altro autore:   
   Borgna, Eugenio
945.0928
BNI 2012-3208

Damilano, Marco.
Eutanasia di un potere : storia politica d'Italia da tangentopoli alla seconda Repubblica / Marco
Damilano.  2. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   VII, 339 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842098225 : € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1990-1994
945.0929
BNI 2012-3209
www.beppegrillo.it.
Alta voracità : fermiamo la politica che si sta mangiando il nostro Paese / www.beppegrillo.it.
[Milano] : Rizzoli, 2012.
   177 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788817056106 : € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1990-2012
945.0929
BNI 2012-3210

Riva, Elena <1965- ; Anzano del Parco>.



945.385 STORIA. TRENTO (PROV.) (TRENTINO)

945.47 STORIA. RAVENNA (PROV.)

945.53 STORIA. LUCCA (PROV.)

945.622 STORIA. FROSINONE (PROV.)

945.725 STORIA. CASERTA (PROV.)

Un cantiere della nazione : la provincia di Milano in età crispina / Elena Riva. Milano : EDUCatt,
2012.
   112 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788883119033 : € 7,00.
Soggetti:
   Milano - 1887-1896
945.210843
BNI 2012-3211

Prezzi, Francesco.
Trento nelle guerre d'Europa e d'Italia nella seconda metà del 15. secolo : l'origine dei
lanzichenecchi / Francesco Prezzi. Trento : Tipografia editrice Temi, 2012.
   381 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788897372233 : € 25,00.
Soggetti:
   Trento - 1470-1500
945.3851054
BNI 2012-3212

La Romagna nel Risorgimento : politica, società e cultura al tempo dell'unità / a cura di
Roberto Balzani, Angelo Varni ; premessa di Ernesto Giuseppe Alfieri e Antonio Patuelli ; con
contributi di Arianna Arisi Rota ... [et al.]. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XIII, 583 p. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi ; 140).
   ISBN 9788842096917 : € 28,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Romagna
Altro autore:   
   Varni, Angelo
   Balzani, Roberto
   Arisi Rota, Arianna
945.47083
BNI 2012-3213

Mencacci, Paolo <1929->.
Vita civile ed ecclesiastica a Lucca nell'alto Medioevo : secoli 6.-9. / Paolo Mencacci. Lucca :
Accademia lucchese di scienze, lettere e arti : Pacini Fazzi, 2012.
   260 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e testi / Accademia lucchese di scienze, lettere e arti ; 86).
   ISBN 9788865501221 (Pacini Fazzi) : € 30,00.
Soggetti:
   Lucca <territorio> - Sec. 6.-9.
945.53
BNI 2012-3214

Del Ferro, Sergio.
Castrum Montis Sancti Iohannis : archeologia e storia di un insediamento medievale / Sergio Del
Ferro. Roma : presso la Società alla Biblioteca Vallicelliana, 2012.
   202 p., [4] carte di tav. di cui 1 ripiegata : ill. ; 24 cm.  (Miscellanea della Società romana di storia patria ; 57).
   ISBN 9788897808015 : € 20,00.
Soggetti:
   Monte San Giovanni Campano - Storia
945.622
BNI 2012-3215

Visentin, Barbara <1972->.
La nuova Capua longobarda : identità etnica e coscienza civica nel Mezzogiorno altomedievale /
Barbara Visentin ; premessa di Francesco Panarelli. Manduria [etc.] : Lacaita, 2012.
   285 p. : ill. ; 22 cm.  (Europa mediterranea ; 13).



945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

949.12 STORIA. ISLANDA

949.72 STORIA. CROAZIA

952 STORIA. GIAPPONE

   ISBN 9788865820155 : € 15,00.
Soggetti:
   Capua - Sec. 5.-11.
Altro autore:   
   Panarelli, Francesco
945.725
BNI 2012-3216

Vanoli, Alessandro.
La Sicilia musulmana / Alessandro Vanoli. Bologna : Il mulino, 2012.
   231 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 615).
   ISBN 9788815237798 : € 13,00.
Soggetti:
   Sicilia - Sec. 9.-11.
945.802
BNI 2012-3217

Rodríguez de Arce, Ignacio.
La España contemporánea (1975-2012) : evolución política y marco constitucional / Ignacio
Rodríguez de Arce. Milano : EDUCatt, 2012.
   185 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788883118999 : € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Spagna - 1975-2012
946.083
BNI 2012-3218

Byock, Jesse L.
La stirpe di Odino : la civiltà vichinga in Islanda / Jesse Byock ; traduzione di Marco Federici ;
prefazione di Jacques Le Goff. Milano : Oscar Mondadori, 2012.
   XVI, 406 p. : ill. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 551).
   Titolo uniforme: Viking age Iceland. 
   ISBN 9788804615514 : € 12,50.
Soggetti:
   Vichinghi - Islanda
Altro autore:   
   Federici, Marco
Altro titolo:
   Viking age Iceland
949.1201
BNI 2012-3219

Bommarco, Tarcisio.
L'isola di Cherso : la presenza veneziana e le diverse dinastie popolane / Tarcisio Bommarco.
Udine : Del Bianco, 2012.
   325 p. : ill. ; 23 cm.  (Civiltà del Risorgimento ; 94).
   ISBN 9788895575285 : € 27,00.
Soggetti:
   Cres <isola> - Sec. 15.-19.
   Bolmarcich <famiglia> - Sec. 16.-20.
949.72
BNI 2012-3220

Caroli, Rosa.
Storia del Giappone / Rosa Caroli, Francesco Gatti.  8. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   XXXIV, 339 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 592).
   ISBN 9788842081647 : € 20,00.



959 STORIA. ASIA SUDORIENTALE

961 STORIA. TUNISIA E LIBIA

961.2 STORIA. LIBIA

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

Soggetti:
   Giappone - Storia
Altro autore:   
   Gatti, Francesco <1935-2009>
952
BNI 2012-3221

Milizia, Paola.
Fare business in Thailandia e nel Sud-Est asiatico : aspetti culturali, sociali, economici e fiscali /
Paola Milizia ; prefazione di Federico Vasoli. Milano : Angeli, 2012.
   135 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana HRCommunity. Sezione International ; 2).
   ISBN 9788820400606 : € 20,00.
Soggetti:
   Asia sud-orientale - 1980-2010
   Investimenti italiani - Asia sud-orientale
959.053
BNI 2012-3222

De Michelis, Gianni.
Mediterraneo in ebollizione : cause e prospettive della Primavera araba / Gianni De Michelis.
Milano : Boroli, 2012.
   203 p. ; 21 cm.  (Storia, storie, memorie).
   ISBN 9788874933129 : € 14,00.
Soggetti:
   Paesi arabi mediterranei - 2011-2012
961.05
BNI 2012-3223

Bucciarelli, Fabio.
L'odore della guerra : [inviati al fronte] / Fabio Bucciarelli, Stefano Citati ; [prefazione di Mimmo
Càndito]. Roma : Aliberti, 2012.
   165 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788874248735 : € 17,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Libia - 2011
Altro autore:   
   Citati, Stefano
961.2042
BNI 2012-3224

Ali, Tariq.
Sindrome Obama / Tariq Ali ; traduzione di Giuseppe Gallo. Milano : Dalai, 2012.
   239 p. ; 21 cm.  (I saggi ; 448).
   Titolo uniforme: The Obama syndrome. 
   ISBN 9788866203483 : € 16,50.
Soggetti:
   Obama, Barack
Altro autore:   
   Gallo, Giuseppe <1960->
Altro titolo:
   The Obama syndrome
973.931
BNI 2012-3225
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